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Notice for Radio Equipment
Hereby, Sony Corporation declares that the radio equipment
types FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L, FW-50EZ20L,
Abo ut Ma nua IS FW-43EZ20L are in compliance with Directive 2014/53/EU. The full
text of the EU declaration of conformity is available at the
This LCD Monitor comes with the foIIowing following internet address: https://compliance.sony.eu
i Hereby, Sony Corporation declares that the radio equipment
manuals. Please retain the manuals for future types FW-TSEZ20L. FW-63EZ20L. FW-S5EZ20L FW.0EZ20L.
reference. FW-43EZ20L are in compliance with the UK relevant statutory
requirements. The full text of the declaration of conformity is
available at the following internet address:
Setup Guide https://compliance.sony.co.uk
o LCD Monitor = For this radio equipment, the following restrictions on putting into
. . service or of requirements for authorization of use apply in AT, BE,
installation and setup. HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL,
PT, SK, S, ES, SE, UK, UK(NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo :
Referen(e Guide (thIS Sonv. 5150 - 5350 MHz band is restricted to indoor operations only.
manual) / Safety .
Information Safety Information

¢ Safety information, remote Installation/Set-up
control, trOUbleShOOtmg' el Install and use the LCD Monitor in accordance with the

installation, specification, etc. instructions below in order to avoid any risk of fire, electric shock
or damage and/or injuries.
Help

Find more troubleshooting and
other useful information directly
from your LCD Monitor. Press HELP
on the remote control to display a
list of topics.

Installation

* The LCD Monitor should be installed near an easily accessible
mains socket.

* Place the LCD Monitor on a stable, level surface to prevent it
from falling over and causing personal injury or property
damage.

« Install the LCD Monitor where it cannot be pulled, pushed, or
knocked over.
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+ Install the LCD Monitor so that the LCD Monitor’s Table-Top
Stand does not protrude out from the LCD Monitor stand (not
supplied). If the Table-Top Stand protrudes out from the LCD
Monitor stand, it may cause LCD Monitor set to topple over, fall
down, and cause personal injury or damage to the LCD Monitor.
(Models with Table-Top Stand only)

v/ O/ X

Transporting

* Before transporting the LCD Monitor, disconnect all cables.

* Two or more persons are needed to transport a large LCD
Monitor.

* When transporting the LCD Monitor by hand, hold it as shown
below. Do not put stress on the LCD panel and the frame around
the screen.

* When lifting or moving the LCD Monitor, hold it firmly from the
bottom.

* When handling or mounting the LCD Monitor set, do not lay
down the LCD Monitor (for applicable LCD Monitor model only).

* When transporting the LCD Monitor, do not subject it to jolts or
excessive vibration.

* When transporting the LCD Monitor for repairs or when moving,
pack it using the original carton and packing material.

Topple prevention (models with Table-Top
Stand only)

FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L
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Connection Diagram

Note

* Terminals and labels may vary depending on region/country/LCD Monitor model.
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[1] «< USB 1, <> USB 2

e Connecting a large USB device may
interfere with other connected devices
beside it.

[2] ) (Headphone)

e Supports 3-pole stereo mini jack only.

¢ You cannot output sound from both the
headphone and the LCD Monitor speakers
at the same time.

-5) /-© VIDEO IN
¢ For a composite connection, use an
Analogue Extension Cable (not supplied).
mLTE uniin)

T N—mh

3.5mm 0(

[4] HDMI IN 1/2/3

* HDMI interface can transfer the digital
video and audio on a single cable.

. '::P}JI

<12 mm

[

2o >

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Connect your audio system to the

HDMI IN 3 to route LCD Monitor audio to
your audio system. An audio system that
supports HDMI eARC/ARC can send video
to the LCD Monitor, and receive audio
from the LCD Monitor via the same HDMI
cable. If your audio system does not
support HDMI eARC/ARC, an additional
connection with DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL) is necessary.

Use the HDMI cable with Ethernet to
connect audio system with eARC.

[5] REMOTE RS-232C

* Terminal for serial communication. For
details, see “Control functions”.

RX TX GND

EN



Remote Control and LCD
Monitor

The remote control shape, layout, availability
and function of remote control buttons may
vary depending on your region/country/LCD
Monitor model/LCD Monitor settings.

SYNC MENU
[A] &
] HOMI 1 HOMI 2 HOMI 3 HDMI 4
s ] e ] e

R &R ER
(4 1'5:] 6]
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-5) (Input select): Display and select the
input source, etc.

SYNC MENU: Display the BRAVIA Sync
Menu.

& (Power)
HDMI 1/2/3/4

[2] Number buttons

(3 (dot)
ccC
Colour buttons

GEN

HELP: Display the Help menu.
(Screen display): Display information.
*<7/BACK

OPTIONS: Displays a list of functions that
can be used at that time.

4/%/«/%/[-] (Navigation D-Pad): On
screen menu navigation and selection.

[4] HOME/MENU

1 +/- (Volume)

AUDIO*: Select the sound of multilingual
source or dual sound (depend on
programme source).

oX (Mute)
CH/PAGE +/-

[5] <4/B/pp/I<</1II/B/P>P

cw b

6] O (Power)
Remote Control sensor / LED

* Accessibility shortcut is available by pressing and
holding AUDIO.
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Pro settings

In [Pro settings], you can use various convenient
functions for professional use.

How to use Pro settings

1 Press the HOME/MENU button on the remote
control.

2 Go to [Settings] — [Pro settings], then select
the desired settings.

For each setting, refer to the following.

Initialise Pro settings
All changes will be discarded, and default
settings will be restored.

Install APK
Install the APK file for the Android TV app to the
display using a USB storage media.

1 Select [Pro settings] — [Install APK].

2 Select an APK.

Note
¢ This menu is displayed only when the .apk file exists
in the USB storage media.

PCinput optimisation
Show the typical PC format in full screen by
keeping the aspect ratio.

1 Select [Pro settings] — [PC input
optimisation].

2 Change the settings.
The default setting is Off.

Wake-up on signal

a) Automatically turn on the LCD Monitor and
switch input when an HDMI input is
connected.

b) Automatically turn off the LCD Monitor when
the HDMI input is disconnected.

1 Select [Pro settings] — [Wake-up on signal].

2 Select the option.
[Disable] (Default): The function is disabled.
[Always enabled]: Both function a) and b) are
enabled.
[Input change only]: Only function a) is
enabled.
[Specified hours]: You can specify the start/
end time during which the function is
enabled.

Lock settings
You can protect the settings of [Pro settings] by
using a PIN.

1 Select [Pro settings] — [Lock settings].

2 Setthe PIN by following the instruction on the
screen.

Initial input source
Set the input that is displayed when the LCD
Monitor is turned on.

1 Select [Pro settings] — [Initial input source].
2 Select a primary input source.

Power Scheduling

Set the times for the LCD Monitor to turn on and
off automatically, including a schedule to run
periodically (daily or weekly).

1 Select [Pro settings] — [Power Scheduling].

2 Select the time / the day of week to turn on
and off.

Periodic restart

Restart the LCD Monitor at a set time. This can
schedule periodic restarts (daily or weekly). You
can select whether a restart should be executed
or not while the display is on. It is
recommended to schedule a periodic restart of
the LCD Monitor to maintain system stability.

1 Select [Pro settings] — [Periodic restart].

2 Turn on [Periodic restart] function.

3 Set the time, the day of week to restart the
LCD Monitor.

4 Select whether a restart should be executed
or not while the LCD Monitor is on.

Display/Remote controls
Enable or disable the buttons on the LCD
Monitor or the remote control.

1 Select [Pro settings] — [Display/Remote
controls].

2 Select an option.
[Display control]: Enable or disable the
buttons on the display.
[IR remote control]: Enable or disable the
buttons on the IR remote control.

7EN
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External inputs
Define which input sources are available.

1 Select [Pro settings] — [External inputs].
2 Select an input.

3 Select an option.
[Use with labels]: The input info label appears
on the screen.
[Use without labels]: The input info label does
not appear on the screen.
[Not use]: The input is disabled in Pro mode.

BRAVIA Signage Free

Allows you to playback movies and still images
that are stored on a USB storage media, insert
the USB device into a USB port on the LCD
Monitor.

Supported files and formats
Video format*1*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)
*1 Maximum supported resolution is 3840 x 2160 for a

4K model and 1920 x 1080 for a 2K model.
*2 Frame rate is 30 fps.

Photo format
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*Z (.png)
GIF*2 (_qif)
*1 Maximum supported resolution is 3840 x 2160 for a
4K model.
*2 Maximum supported resolution is 1920 x 1080 for a
2K model.
Audio format
MP3 (.mp3) (44.1 kHz, 48 kHz) (2 channels)
AAC (.m4a) (441 kHz, 48 kHz) (2 channels)

What to prepare
Format the USB storage media file system using
NTFS or FAT32 option.

Start BRAVIA Signage Free

Select [BRAVIA Signage Free] on the [Home]
screen of the LCD Monitor.

The first time you open [BRAVIA Signage Free],
the [Basic settings] screen is displayed.

Next time, the registered contents are
displayed.

You can display the [Basic settings] screen when
you press and hold the 1 button on the remote
control for more than 3 seconds.

8EN

If you enable [Lock settings], to view [BRAVIA
Signage Free], enter the PIN code.

Basic settings screen settings
[Landscape/Portrait], [Transition effect], and
[Text].

If you enable the [Presentation mode], you can
manually select the previous or next content
with the left/right button on the remote control.

Slideshow playback

Slideshow playback will playback content
alphabetically that is stored on the USB storage
media.

1 Create a “media” folder in the root folder of
the USB storage media and copy the
contents.

2 Insert the USB storage media to a USB port on
the LCD Monitor.

3 Go to [Home] — [BRAVIA Signage Free], to
display the [Basic settings] screen.
To show the [Basic settings] screen, press and
hold the 1 button on the remote control for
more than 3 seconds.

4 Set the [Play mode] to [Slideshow].
5 Select [Start].

Create playlist and play

A playlist can be created that specifies the order
of playback for the contents stored on the USB
storage media.

1 Create a “media” folder in the root folder of
the USB storage media and copy the
contents.

2 Insert the USB storage media to a USB port on
the LCD Monitor.

3 Go to [Home] — [BRAVIA Signage Free], to
display the [Basic settings] screen.
To show the [Basic settings] screen, press and
hold the 1 button on the remote control for
more than 3 seconds.

4 Press the RED button on the remote control
to create the playlist and display the [Playlist
settings] screen. You can check the colour
button function at the bottom of the screen.

5 Enter the playlist name via on-screen
keyboard.

6 Select the content. You can add the content
by choosing [+].

1 Select [OK]. The Playlist is saved, and the
[Basic settings] screen is displayed.



8 On [Basic settings] screen, set the [Play
mode] to [Playlist] and select the playlist
name to playback, then select [Start].

Playlist schedule playback
You can set the playback schedule for the
playlist.

1 Go to [Home] — [BRAVIA Signage Free], to
display the [Basic settings] screen.
To show the [Basic settings] screen, press and
hold the 1 button on the remote control for
more than 3 seconds.

2 On the [Basic settings] screen, press the
GREEN button on the remote control. The
[Schedule settings] screen is displayed.

3 On the [Schedule settings], press the RED
button on the remote control, and create the
new schedule.

4 Select [OK]. The Schedule is saved, and the
[Basic settings] screen is displayed.

5 On the [Basic settings] screen, set the [Play
mode] to [Scheduled], then select [Start].
Note

e The time/date settings of the LCD Monitor must be
correct.

Copy the contents to the LCD Monitor's
internal storage

You can copy the contents from the USB storage
media to the LCD Monitor’s internal storage.
You can playback the contents from the LCD
Monitor’s internal storage by changing the
[Storage] setting to [Internal storage] on the
[Basic settings] screen.

1 On the [Basic settings] screen, press the
YELLOW button on the remote control.
The [Content management] screen is
displayed.

2 Press the GREEN button on the remote
control to import content.
Press the RED button on the remote control
to delete content.
Press the YELLOW button on the remote
control for multiple selections.

Bulk import / Bulk export

You can copy the settings and content from one
LCD Monitor to another using the [BRAVIA
Signage Free] software.

\_/ \_/
Y 4 Y 4
1 Connect the USB storage media to the LCD
Monitor.

2 Go to the [Basic settings] screen, select [Bulk
import] or [Bulk export].
[Bulk import]: Import the settings and
content from the USB storage media
[Bulk export]: Export the settings and content
to the USB storage media

3 Select [OK] to perform Bulk import / Bulk
export.

Auto start playback

1 Copy “autorun.txt” file and contents to
“media” folder of the USB storage media.

2 Connect the USB storage media to the LCD
Monitor.

3 Signage playback starts.

9EN
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Control functions
RS-232C

You can control the LCD Monitor from an external service via RS-232C. The RS-232C connection is
briefly explained in this page.

Interface

Establish the RS-232C connection to the LCD Monitor by using a 3.5 mm stereo mini plug.

3.5 mm Stereo mini plug

TIP
[ RING XD

SLEEVE RXD_l l GND

° O0a0 o TIP: LCD Monitor — Controller
7\©®©/ RING: Controller — LCD Monitor

Connection settings

When establishing the RS-232C connection, make connection settings as below.

Baud rate 9600 bps

Data 8 bit

Parity None

Start bit 1 bit

Stop bit 1 bit

Flow control None
Data format

We introduce the data format for the RS-232C communication below.
(a) Requests from the controller to the LCD Monitor

No. Item Value
1 Header 0x8C : Control
2 Category 0x00 (fixed)
3 Function OxXX
4 Length OxXX (=Data X+1 byte)
5 Data1 OxXX
OxXX
OxXX
X+4 Data X OxXX
X+5 Check Sum OxXX

‘|OEN



(b) Responses from the LCD Monitor to the controller

No. Item Value
1 Header 0x70 Answer
2 Answer 0x00 Completed (Normal End)
0x01 : Limit Over
(Abnormal End-Exceed maximum value)
0x02 : Limit Over
(Abnormal End-Exceed minimum value)
0x03 : Command Canceled (Abnormal end) EN
0x04 : Parse Error (Data Format Error)
3 Check Sum OxXX

Command example

Examples of RS-232C communication command are explained below.

Control Head Category Function Length Data1 Data X Checksum
Power on/ 0x00 (off) - Ox8E
0x8C 0x00 0x00 0x02

off 0x01 (on) - Ox8F

0x01 (#1) 0x96

i 0x02 (#2 0x97
HDMlinput |, oc 0x00 0x02 0x03 0x04 X02 (#2) X

selection (HDMI) 0x03 (#3) 0x98

0x04 (#4) 0x99

For more details on RS-232C, please contact your sales representative.

IP control

You can control the LCD Monitor via IP from an HTML5/Android application on the external device. You
can manage and monitor information of input/power, control the LCD Monitor such as input source
and volume.

Supported IP protocol
Protocol name Layer Format Authentication Explanation
Simple IP control TCP Byte stream N/A Only typical functions are
supported.
LCD Monitor settings

When using [IP control], set the LCD Monitor as follows first.
Go to [Settings] — [Network and Internet] — [IP control].
For Simple IP control,

« Enable [Simple IP control].

For more details on [IP control], please contact your sales representative.

‘"EN
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Installing the LCD Monitor to
the Wall

Using the optional Wall-Mount Bracket
(SU-WL850 or SU-WLA450)* (not supplied)

To Customers:

For product protection and safety reasons, Sony
strongly recommends that installation of your
LCD Monitor be performed by Sony dealers or
licensed contractors. Do not attempt to install it
yourself.

To Sony Dealers and Contractors:
Provide full attention to safety during the
installation, periodic maintenance and
examination of this product.

Wall-Mount Bracket Installation Information
For instructions on Wall-Mount Bracket
installation, see the Installation Information
(Wall-Mount Bracket) on the product page for
your LCD Monitor model.
https://www.sony.eu/support

¢ Follow the instruction guide provided with the
Wall-Mount Bracket for your model. Sufficient
expertise is required in installing this LCD
Monitor, especially to determine the strength
of the wall for withstanding the LCD Monitor's
weight.

¢ Sony is not liable for any damage or injury
caused by mishandling or improper
installation.

¢ Only qualified service personnel should carry
out wall-mount installations.

* For safety reasons, it is strongly recommended
that you use Sony accessories, including:
—Wall-Mount Bracket SU-WL850
—Wall-Mount Bracket SU-WL450

* Be sure to use the screws supplied with the
Wall-Mount Bracket when attaching the
Wall-Mount Bracket to the LCD Monitor. The
supplied screws are designed as indicated by
illustration when measured from the attaching
surface of the Wall-Mount Bracket.

The diameter and length of the screws differ
depending on the Wall-Mount Bracket model.
Use of screws other than those supplied may
result in internal damage to the LCD Monitor
or cause it to fall, etc.

12EN

Screw (M6)
Wall-Mount Bracket

¢ Be sure to store the unused screws and
Table-Top Stand in a safe place until you are
ready to attach the Table-Top Stand (models
with Table-Top Stand only). Keep the screws
away from small children.

* Only for limited region/country/model.

Using the optional Wall-Mount Bracket
(except SU-WL850 or SU-WL450) (not
supplied)

This LCD Monitor’s instruction manual only
provides the steps to prepare the LCD Monitor
for Wall-Mount installation before it is installed
on the wall.

Your LCD Monitor can be mounted to a wall
using a suitable Wall-Mount Bracket (not
supplied). If the Table-Top Stand is attached to
the LCD Monitor, the LCD Monitor may require
detaching the Table-Top Stand (models with
Table-Top Stand only).

Prepare the LCD Monitor for the Wall-Mount
Bracket before making cable connections.

For product protection and safety reasons,

Sony strongly recommends that installation

of your LCD Monitor on the wall be performed

by qualified professionals. Do not attempt to

install it yourself.

¢ Follow the instruction guide provided with the
Wall-Mount Bracket for your model. Sufficient
expertise is required in installing this LCD
Monitor, especially to determine the strength
of the wall for withstanding the LCD Monitor's
weight.

¢ The screws for installing the Wall-Mount
Bracket to the LCD Monitor are not supplied.



¢ The length of the screw for Wall-Mount
Bracket differs depending on the Wall-Mount
Bracket thickness. Please refer to below
illustration.

Screw (M6)
Wall-Mount Bracket

|
Troubleshooting

General troubleshooting for issues like: black
screen, no sound, frozen picture, LCD Monitor
does not respond, or network is lost, do the
following steps.

1 Restart your LCD Monitor by pressing the
power button on the remote control for about
five seconds and select [Restart]. The LCD
Monitor will restart. If the LCD Monitor does
not recover, try unplugging the mains lead
then press the power button on the LCD
Monitor and release it. Wait for two minutes,
and plug in the mains lead.

Or, press the power button on the LCD
Monitor for about 40 seconds until the LCD
Monitor turns off.

2 Refer to the Help menu by pressing HELP on
the remote control.

3 Connect your LCD Monitor to the Internet and
perform a software update. Sony
recommends you to keep your LCD Monitor
software updated. Software updates provide
new features and performance
improvements.

When you plug in the LCD Monitor, the LCD
Monitor may not be able to turn on for a while
even if you press the power button on the
remote control or the LCD Monitor.

It takes time to initialize the system. Wait for
about one minute, then operate it again.

The remote control does not function.
* Replace the batteries.

‘|3EN
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Specifications

System

Panel system
LCD (Liquid Crystal Display) Panel, LED
Backlight

Sound output (W)
10 +10

Wireless technology
Protocol IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® Version 5.0

Frequency range (MHz) (Output power (dBm))
Wireless LAN (LCD Monitor)
2400-2483.5 (<20.0), 5150-5250 (<23.0),
5250-5350 (<20.0), 5470-5725 (<20.0),
5725-5850 (<13.9)
Bluetooth® (LCD Monitor)
2400-2483.5 (<10.0)

Input/Output jacks
-23/-© VIDEO IN
Video/Audio input (mini jack)
HDMI IN 1/2/3 (HDCP 2.3-compatible)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*1, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i, PC
Formats
Audio:
In eARC (Enhanced Audio Return Channel)
mode
7.1 channel linear PCM: 32/44.1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Except eARC mode
Two channel linear PCM: 32/44.1/48 kHz
16/20/24 bits, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (HDMI IN 3 only)*2
In eARC mode
7.1 channel linear PCM: 32/44.1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
In ARC mode
Two channel linear PCM: 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optical jack (Two channel linear PCM:
48 kHz 16 bits, Dolby Audio)

1400

O (Stereo mini jack)
Headphone

Lo, 0L 2
USB port 1and 2 support High Speed USB (USB
2.0)

=5 LAN
10BASE-T/100BASE-TX connector (Depending
on the operating environment of the network,
connection speed may differ. The
communication rate and quality are not
guaranteed.)

REMOTE
RS-232C, mini jack
This jack is for receiving the external control
signal.

Power, Product Fiche and others
Power requirements
220V -240V AC, 50 Hz
Screen size (measured diagonally) (Approx.)
(cm/inches)
FW-75EZ20L: 189.3 / 75
FW-65EZ20L: 163.9 / 65
FW-55EZ20L: 138.8 / 55
FW-50EZ20L: 125.7 / 50
FW-43EZ20L: 108.0 / 43
Standby power consumption*3*4 (W)
0.50
Display resolution (horizontal x vertical) (pixels)
3840 x 2160
Output Rating
500 mA (for USB 1/2)

Dimensions (Approx.) (w x h x d) (cm)
FW-75EZ20L: 168.6 x 96.9 x 7.2
FW-65EZ20L: 146.2 x 84.2 x 7.1
FW-55EZ20L: 124.3 x 721 x 7.1
FW-50EZ20L: 112.6 x 65.3 x 7.0
FW-43EZ20L: 97.2 x 56.7 x 7.0

Mass (Approx.) (kg)
FW-75EZ20L: 30.4
FW-65EZ20L: 20.4
FW-55EZ20L: 15.3
FW-50EZ20L: 12.1
FW-43EZ20L: 9.3

Others

Optional accessories
Wall-Mount Bracket: SU-WL850 (except
FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Table-Top Stand: FWA-ST1L (FW-43EZ20L only),
FWA-ST2L (FW-50EZ20L only), FWA-ST3L
(FW-65EZ20L / 55EZ20L only)



Operating temperature: 0 °C - 40 °C

Operating humidity: 10 % - 80 % RH

(non-condensing)

*1 Refer to the on screen menu to set [HDMI signal
format].

*2 Connect your audio system to the HDMI IN 3 to route
LCD Monitor audio to your audio system.

*3 Specified standby power is reached after the LCD
Monitor finishes necessary internal processes.

*4 Standby power consumption will increase when
your LCD Monitor is connected to the network.

Note

* Optional accessories availability depends on
countries/region/LCD Monitor model/stock.

¢ Design and specifications are subject to change
without notice.

¢ Some of the on-screen instructions may not apply to
your LCD Monitor model.

¢ Product fiche in this manual is for COMMISSION
DELEGATED REGULATION (EU) 1062/2010. Refer to its
website for (EU) 2019/2013 information.

Trademark Information

¢ The terms HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI Trade dress and
the HDMI Logos are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing Administrator,
Inc.

¢ Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio, and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

¢ Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

¢ Google, YouTube and Android TV are
trademarks of Google LLC.

o Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® and Wi-Fi Direct® are
registered trademarks of Wi-Fi Alliance.

o Wi-Fi CERTIFIED™ and Wi-Fi CERTIFIED 6™
logos are certification marks of Wi-Fi Alliance.

¢ The Bluetooth® word mark and logos are
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A propos des manuels

Ce Moniteur LCD est livré avec les manuels
suivants. Conservez les manuels a titre de
référence.

Guide d'installation

e [nstallation et
configuration du
Moniteur LCD.

sony

Guide de référence (ce o

manuel) / Consignes de

sécurité

» Consignes de sécurité,
télécommande, dépannage, fixation
murale, spécifications, etc.

Aide

Vous trouverez des renseignements
supplémentaires sur le dépannage
et d'autres informations utiles
directement sur votre Moniteur LCD.
Appuyez sur HELP sur la
télécommande pour afficher une
liste de themes.

ZFR

Les menus de configuration sont sujets a modification sans
préavis.

IMPORTANT - Lisez le Contrat de licence logicielle de
I'utilisateur final avant d'utiliser votre produit Sony. Utiliser
votre produit indique vous avez accepté le Contrat de licence
logicielle de I'utilisateur final. Le contrat de licence logicielle
entre vous et Sony est disponible en ligne sur le site Web Sony
(https://www.sony.net/tv-software-licenses/) ou sur |'écran de
votre produit. Allez dans [Réglages] — [Systéme] — [A propos

de] — [Informations légales] — [Avis et licences].

Remarque

* Avant d’utiliser le Moniteur LCD, lisez les « Consignes de
sécurité ».

 Lisez la documentation de sécurité fournie pour plus
d’informations de sécurité.

* Les images et illustrations reprises dans ce manuel et dans le
Guide d'installation sont fournies pour référence uniquement et
peuvent présenter des différences par rapport au produit
proprement dit.

Emplacement de I'étiquette d'identification

Les étiquettes reprenant le numéro de modeéle, la date de
production (année/mois) et les caractéristiques nominales de
I'alimentation se trouvent a I'arriere du Moniteur LCD ou de
I'emballage.

AVIS IMPORTANT

Avis concernant les équipements radio

Le soussigné, Sony Corporation, déclare que les équipements
radioélectriques de type FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L,
FW-50EZ20L, FW-43EZ20L sont conformes a la directive 2014/53/
UE. Le texte complet de la déclaration UE de conformité est
disponible a I'adresse internet suivante :
https://compliance.sony.eu

Pour cet équipement radio, les restrictions de mise en service ou
de demandes d'autorisation d'utilisation suivantes s'appliquent
en AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK(NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL,
BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

La bande 5150 - 5350 MHz est limitée aux utilisations en intérieur
uniquement.

Consignes de sécurité

Installation/Mise en place

Installez et utilisez le Moniteur LCD conformément aux
instructions ci-dessous afin d'éviter tout risque d'incendie,
d'électrocution ou autre dommage et/ou blessure.

Installation

* Le Moniteur LCD doit étre installé a proximité d'une prise de
courant aisément accessible.

 Positionnez le Moniteur LCD sur une surface stable et
horizontale afin d'éviter qu'il ne tombe, n‘entraine des blessures
ou n‘endommage des biens.

« Installez le Moniteur LCD dans un endroit ol vous ne risquez pas
de le pousser, de le tirer ou de le renverser.

« Installez le Moniteur LCD de facon a ce que son support de table
ne dépasse pas du meuble pour Moniteur LCD (non fourni). Si le
support de table dépasse du meuble pour Moniteur LCD, le
Moniteur LCD risque d'étre renversé, de tomber, d'étre
endommagé ou de provoquer des blessures. (Modéles avec
support de table uniquement)

v/ Q/X




Transport

« Avant de transporter le Moniteur LCD, débranchez tous ses
cébles.

« La présence de deux personnes ou plus est nécessaire pour le
transport des Moniteurs LCD de grande taille.

* Pour transporter le Moniteur LCD a la main, saisissez-le de la
maniére illustrée. N'exercez aucune pression sur le panneau LCD
ni sur le cadre qui entoure I'écran.

* Pour soulever ou déplacer le Moniteur LCD, saisissez-le par sa
base.

* Lors de la manipulation ou du montage du Moniteur LCD, ne
couchez pas le Moniteur LCD (pour modéle de Moniteur LCD
concerné uniguement).

* Lorsque vous transportez le Moniteur LCD, ne le soumettez pas
a des secousses ou des vibrations excessives.

« Lorsque vous transportez le Moniteur LCD pour le porter a
réparer ou lorsque vous déménagez, glissez-le dans son
emballage et son carton d’origine.

Prévention des basculements (modéles avec

support de table uniquement)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

@ @ 10 =12 (mm)

.o m«w

(fourni) Vis M6 (non
fournie)

v

a

1,5 N-m
{15 kgf-cm}

Vis (non fournie)
Cordon (non fourni)
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Schéma de connexion

Remarque
¢ Les bornes et les noms peuvent varier selon la région/le pays/le modéle du Moniteur LCD.

Support de
stockage USB etc.

Systeme audio

<= avec Entrée audio

Z | optique
@ < Pmm— Casque
| Magnétoscope/
<= Matériel de jeu
vidéo/Lecteur
4] DVD/Caméscope
= <= am_ Périphérique
N | HDMI/PC
[ ]
<= m_ Périphérique

HDMI/PC

Systéme audio
<= Jl— avec périphérique
eARC/ARC/HDMI

LAN 3%

REMOTE (5]
= <(m— Contrdleur
I domestique
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[1] <> USB 1, «<%> USB 2 [5] REMOTE RS-232C

e Le raccordement d'un grand périphérique ¢ Borne pour communication série. Pour
USB peut interférer avec les autres plus de détails, reportez-vous a
périphériques raccordés. « Fonctions de commande ».

[2] O (Casque)
¢ Prend en charge une mini-prise stéréo a 3
poles uniquement.
¢ \Jous ne pouvez pas reproduire le son en
sortie du casque et des haut-parleurs du
Moniteur LCD simultanément.

RX TX GND

-5) /-© VIDEO IN

¢ Dans le cas d'une connexion composite,
utilisez un cable d'extension analogique

(non fourni).
MLTE— S (P

35mm ¢ I_l 0(
1234

1:L

2:Vidéo

3: Terre

4:R

[4] HDMI IN 1/2/3

¢ L'interface HDMI peut transférer la vidéo
et I'audio numériques sur un seul cable.

° '::I[EJI

<12mm

[

oom D

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Raccordez votre systéeme audio au

HDMI IN 3 pour acheminer I'audio de votre
Moniteur LCD vers votre systéme audio.
Un systéme audio compatible avec eARC/
ARC peut envoyer des vidéos au Moniteur
LCD et recevoir I'audio du Moniteur LCD
via le méme cable HDMI. Si votre systeme
audio n'est pas compatible avec eARC/
ARC, un raccordement supplémentaire a
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL) est
nécessaire.

Utilisez le cable HDMI avec Ethernet pour
raccorder le systéeme audio avec eARC.
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Telécommande et Moniteur LCD

La forme de la télécommande, la disposition,
la disponibilité et la fonction des touches de
la télécommande peuvent varier selon votre
région/pays/modéle de Moniteur LCD et
selon les réglages du Moniteur LCD.

SYNC MENU
[A] &
] HDMI 1 HOMI 2 HOMI 3 HDMI 4
[ ] e ] e

D &R ER
(4 1'5:]16]
2 EaEnEn

(0|
RED  GREEN YELLOW BLUE

ZoN
L]
5%

( MENU

| AUDI0  CH/PAGE
°
a— =

o
—————
S E=E

—

f\

LT

-5 (Sélection de I'entrée) : Pour afficher
et sélectionner la source d’entrée, etc.

SYNC MENU : Affichez le menu BRAVIA
Sync.

& (Alimentation)
HDMI 1/2/3/4

[2] Touches numériques

A (point)
ccC
Touches de couleurs

GFR

HELP : Affichez le menu Aide.
(Affichage a I'écran) : Affichez des
informations.

*<7/BACK

OPTIONS : Affiche une liste des fonctions
utilisables a ce moment-la.

+/%/«/%/[-](Touches directionnelles de
navigation) : Navigation et sélection du
menu a I'écran.

[4] HOME/MENU

—~ +/- (Volume)

AUDIO* : Pour sélectionner le son d'une
source multilingue ou un double son (selon
la source du programme).

oX (Coupure du son)
CH/PAGE +/-

<</P/pr/l<</1I1I/I/>P

=
@ l

6] O (Alimentation)

Capteur de télécommande / LED

* Le raccourci de l'accessibilité est disponible en
maintenant enfoncé AUDIO.



Réglages Pro

En [Réglages Pro], vous pouvez utiliser diverses
fonctions pratiques pour un usage
professionnel.

Comment utiliser les réglages Pro

1 Appuyez sur la touche HOME/MENU de la
télécommande.

2 Allez dans [Réglages] — [Réglages Pro], puis
sélectionnez les réglages souhaités.

Pour chaque réglage, reportez-vous a ce qui
suit.

Réinitialiser les réglages Pro
Toutes les modifications seront annulées et les
réglages par défaut seront rétabilis.

Installer APK

Installez le fichier APK pour lI'application
Android TV sur I'écran a l'aide d'un support de
stockage USB.

1 Sélectionnez [Réglages Pro] — [Installer
APK].

2 Sélectionnez un APK.

Remarque
¢ Ce menu s'affiche uniquement lorsque le fichier .apk
existe dans le support de stockage USB.

Optimisation de I'entrée PC
Affiche le format PC typique en plein écran en
conservant le rapport hauteur/largeur.

1 Sélectionnez [Réglages Pro] — [Optimisation
de I'entrée PC].

2 Modifiez les réglages.
Le réglage par défaut est désactivé.

Sortie de veille a la détection d'un signal

a) Allume automatiquement le Moniteur LCD et
commute sur I'entrée lorsque I'entrée HDMI
est connectée.

b) Eteint automatiquement le Moniteur LCD
lorsque I'entrée HDMI est déconnectée.

1 Sélectionnez [Réglages Pro] — [Sortie de
veille a la détection d’un signal].

2 Sélectionnez l'option.
[Désactiver] (Défaut) : La fonction est
désactivée.
[Toujours activée] : Les deux fonctions a) et b)
sont activées.
[Changement d'entrée uniquement] : Seule la
fonction a) est activée.
[Aux heures spécifiées] : Vous pouvez
préciser I'heure de début/fin d'activation de
la fonction.

Verrouiller les paramétres FR
Vous pouvez protéger les réglages du [Réglages
Pro] en utilisant un code PIN.

1 Sélectionnez [Réglages Pro] — [Verrouiller les
parametres].

2 Définissez le code PIN en suivant les
instructions affichées a I'écran.

Source d’'entrée initiale
Définissez I'entrée qui s'affiche a la mise sous
tension du Moniteur LCD.

1 Sélectionnez [Réglages Pro] — [Source
d’entrée initiale].

2 Sélectionnez une source d’entrée principale.

Planification de I'alimentation

Réglez les heures de mise sous tension et de
mise hors tension automatiques du Moniteur
LCD, y compris un programme d’exécution
périodique (quotidien ou hebdomadaire).

1 Sélectionnez [Réglages Pro] — [Planification
de I'alimentation].

2 Sélectionnez I'heure / le jour de la semaine
pour la mise sous tension et la mise hors
tension.

Redémarrage périodique

Redémarre le Moniteur LCD a une heure définie.
Cela permet de programmer les redémarrage
périodiques (quotidiens ou hebdomadaires).
Vous pouvez choisir si un redémarrage doit étre
exécuté ou non lorsque I'écran est allumé. Il est
recommandé de programmer un redémarrage
périodique du Moniteur LCD pour maintenir la
stabilité du systeme.

1 Sélectionnez[Réglages Pro] — [Redémarrage
périodique].

2 Activez la fonction [Redémarrage
périodique].

7FR



3 Réglez I'heure, le jour de la semaine pour le
redémarrage du Moniteur LCD.

4 Choisissez si un redémarrage doit étre
exécuté ou non lorsque le Moniteur LCD est
allumé.

Ecran / Télécommande
Active ou désactive les touches du Moniteur
LCD ou de la télécommande.

1 Sélectionnez [Réglages Pro] — [Ecran /
Télécommande].

2 Sélectionnez une option.
[Contréle de I'écran] : Activez ou désactivez
les touches de I'écran.
[Télécommande IR] : Activez ou désactivez les
touches de la télécommande IR.

Entrées externes
Définit quelles sources d'entrée sont
disponibles.

1 Sélectionnez [Réglages Pro] — [Entrées
externes].

2 Sélectionnez une entrée.

3 Sélectionnez une option.
[Utiliser avec les étiquettes] : L'étiquette
d’information de I'entrée apparait sur I'écran.
[Utiliser sans les étiquettes] : L'étiquette
d'information de I'entrée n'apparait pas sur
I'écran.
[Ne pas utiliser] : L'entrée est désactivée en
mode Pro.

BRAVIA Signage Free

Vous permet de lire des films et des photos
stockés sur un support de stockage USB en
insérant le périphérique USB dans un port USB
du Moniteur LCD.

Fichiers et formats pris en charge
Format vidéo*'+2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)

*1 La résolution maximale prise en charge est de
3840 x 2160 pour un modéle 4K et de 1920 x 1080
pour un modele 2K.

*2 La fréquence d'images est de 30 fps.

Format photo

JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2 (.png)

GIF*2 (_qif)

8FR

*1 La résolution maximale prise en charge est de
3840 x 2160 pour un modele 4K.
*2 La résolution maximale prise en charge est de
1920 x 1080 pour un modeéle 2K.
Format audio
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 canaux)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 canaux)

Que préparer

Formatez le systéme de fichiers du support de
stockage USB en utilisant I'option NTFS ou
FAT32.

Démarrez BRAVIA Signage Free
Sélectionnez [BRAVIA Signage Free] sur I'écran
[Accueil] du Moniteur LCD.

La premiére fois que vous ouvrez [BRAVIA
Signage Free], I'écran [Paramétres de base]
s'affiche.

La fois suivante, les contenus enregistrés
s'affichent.

Vous pouvez afficher I'écran [Paramétres de
base] en maintenant la touche 1 de la
télécommande enfoncée pendant plus de

3 secondes.

Si vous activez [Verrouiller les parametres],
entrez le code PIN pour voir [BRAVIA Signage
Free].

Paramétres de I'écran Paramétres de base
[Paysage/Portrait], [Effet de transition] et
[Texte].

Si vous activez le [Mode de présentation], vous
pouvez sélectionner manuellement le contenu
précédent ou suivant a l'aide de la touche
gauche/droite de la télécommande.

Lecture du Diaporama

La lecture du Diaporama lira le contenu stocké
sur le support de stockage USB dans I'ordre
alphabétique.

1 Créez un dossier « media » dans le dossier
racine du support de stockage USB et copiez
les contenus.

2 Insérez le support de stockage USB dans un
port USB du Moniteur LCD.

3 Allez dans [Accueil] — [BRAVIA Signage Free]
pour afficher I'écran [Parametres de base].
Pour afficher I'écran [Paramétres de base],
maintenez la touche 1 de la télécommande
enfoncée pendant plus de 3 secondes.

4 Réglez le [Mode de lecture] sur [Diaporamal.
5 Sélectionnez [Démarrer].



Créer et lire une liste de lecture

Il est possible de créer une liste de lecture qui
spécifie I'ordre de lecture des contenus stockés
sur le support de stockage USB.

1 Créez un dossier « media » dans le dossier
racine du support de stockage USB et copiez
les contenus.

2 Insérez le support de stockage USB dans un
port USB du Moniteur LCD.

3 Allez dans [Accueil] — [BRAVIA Signage Free]
pour afficher I'écran [Parametres de base].
Pour afficher I'écran [Paramétres de base],
maintenez la touche 1 de la télécommande
enfoncée pendant plus de 3 secondes.

4 Appuyez sur la touche RED de la
télécommande pour créer la liste de lecture et
afficher I'écran [Paramétres de la liste de
lecture]. Vous pouvez vérifier la fonction de la
touche de couleur en bas de I'écran.

5 Entrez le nom de la liste de lecture & I'aide du
clavier a I'écran.

6 Sélectionnez le contenu. Vous pouvez ajouter
le contenu en choisissant [+].

7 Sélectionnez [OK]. La liste de lecture est
enregistrée et I'écran [Parametres de base]
s'affiche.

8 surI'écran [Paramétres de base], réglez le
[Mode de lecture] sur [Liste de lecture] et
sélectionnez le nom de la liste de lecture a
lire, puis sélectionnez [Démarrer].

Lecture programmée de la liste de lecture
Vous pouvez programmer la lecture de la liste
de lecture.

1 Allez dans [Accueil] — [BRAVIA Signage Free]
pour afficher I'écran [Parametres de base].
Pour afficher I'écran [Parameétres de base],
maintenez la touche 1 de la télécommande
enfoncée pendant plus de 3 secondes.

2 SurI'écran [Paramétres de base], appuyez sur
la touche GREEN de la télécommande.
L'écran [Paramétres du calendrier] s'affiche.

3 Sur I'écran [Paramétres du calendrier],
appuyez sur la touche RED de la
télécommande et créez le nouveau
programme.

4 Sélectionnez [OK]. Le Programme est

enregistré et I'écran [Paramétres de base]
s'affiche.

5 SurI'écran [Paramétres de base], réglez le
[Mode de lecture] sur [Programmé] et
sélectionnez [Démarrer].

Remarque

* Les paramétres de date/heure du Moniteur LCD
doivent étre corrects.

Copie des contenus dans le stockage interne
du Moniteur LCD

Vous pouvez copier les contenus du support de
stockage USB dans le stockage interne du
Moniteur LCD.

Vous pouvez lire les contenus du stockage
interne du Moniteur LCD en remplacant le
parametre [Stockage] par [Stockage interne]
dans I'écran [Parametres de base].

1 SurI'écran [Paramétres de base], appuyez sur
la touche YELLOW de la télécommande.
L'écran [Gestion du contenu] s'affiche.

2 Appuyez sur la touche GREEN de la
télécommande pour importer du contenu.
Appuyez sur la touche RED de la
télécommande pour supprimer du contenu.
Appuyez sur la touche YELLOW de la
télécommande pour effectuer des sélections
multiples.

Importation en masse / Exportation en masse
Vous pouvez copier les parametres et le
contenu d'un Moniteur LCD vers un autre en
utilisant le logiciel [BRAVIA Signage Free].

20

Al 1A

1 Connectez le support de stockage USB au
Moniteur LCD.

2 Allez dans I'écran [Paramétres de base],
sélectionnez [Importation en masse] ou
[Exportation en masse].

[Importation en masse] : Importation des
parametres et du contenu depuis le support
de stockage USB

[Exportation en masse] : Exportation des
parametres et du contenu vers le support de
stockage USB

3 Sélectionnez [OK] pour procéder a
I'importation en masse / I'exportation en
masse.

9FR
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Démarrer automatiquement la lecture

1 Copiez le fichier « autorun.txt » et les
contenus dans le dossier « media » du
support de stockage USB.

2 Connectez le support de stockage USB au
Moniteur LCD.

3 La lecture de signalisation démarre.

‘|OFR
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Fonctions de commande
RS-232(

Vous pouvez commander le Moniteur LCD depuis un service externe via RS-232C. Le raccordement
RS-232C est expliqué brievement dans cette page.

Interface

Raccordez le RS-232C au Moniteur LCD par le biais d'un mini-jack stéréo 3,5 mm.

Mini-jack stéréo 3,5 mm

TXD
RXD —l l GND

o ®®é@© o EMBOUT : Moniteur LCD — Contrdleur
\©®©} ANNEAU : Contr6leur — Moniteur LCD

EMBOUT
ANNEAU
GAINE

Réglages de connexion

Lors du raccordement RS-232C, effectuez les réglages de connexion ci-dessous.

Débit en bauds 9600 bps

Données 8 bit

Parité Aucune

Bit de démarrage 1 bit

Bit d'arrét 1bit

Controle du débit Aucune
Format de données

Nous introduisons le format de données pour la communication RS-232C ci-dessous.
(a) Requétes du contrdleur au Moniteur LCD

N° Elément Valeur
1 En-téte 0x8C : Commande
2 Catégorie 0x00 (fixe)
3 Fonction OxXX
4 Longueur OxXX (=Données X+1 octet)
5 Données 1 O0xXX
OxXX
OxXX
X+4 Données X OxXX
X+5 Somme de contrle  OxXX

‘"FR

FR



(b) Réponses du Moniteur LCD au contréleur

N° Elément Valeur
1 En-téte 0x70 Réponse
2 Réponse 0x00 Terminé (Fin normale)
0x01 : Limite dépassée
(Fin anormale-Valeur max. dépassée)
0x02 : Limite dépassée
(Fin anormale-Valeur min. dépassée)
0x03 : Commande annulée (Fin anormale)
0x04 : Erreur syntaxique (Erreur de format de données)
3 Somme de contréle  OxXX

Exemple de commande

Des exemples de commandes de communications RS-232C sont expliqués ci-dessous.

Commande En-téte Catégorie | Fonction Longueur | Données 1 | Données X | Somme de
controle
Mise sous/ 0x00 (arrét) - Ox8E
hors 0x8C 0x00 0x00 0x02 0x01 - Ox8F
tension (marche)
Sélecti 0x01 (#1) 0x96
election 0x04 0x02 (#2) 0x97
:[e)rnlntlree 0x8C 0x00 0x02 0x03 (HDMI) 0x03 (#3) 0x98
0x04 (#4) 0x99

Pour en savoir plus sur le RS-232C, veuillez contacter votre représentant commercial.

Contrdle IP
Vous pouvez commander le Moniteur LCD via IP depuis une application HTML5/Android sur le

périphérique externe. Vous pouvez gérer et suivre les informations d’entrée/alimentation, controler le
Moniteur LCD comme la source d’entrée et le volume, par exemple.

Protocole IP pris en charge

Nom du Couche Format Authentification Explication

protocole

Simple Contréle  TCP Byte stream ND Seules les fonctions typiques sont
IP prises en charge.

Réglages du Moniteur LCD

Lors de I'utilisation du [Contréle IP], réglez d'abord le Moniteur LCD comme suit.
Allez dans [Réglages] — [Réseau et Internet] — [Contrdle IP].

Pour le Simple Controle IP,

« Activez [Simple Contrdle IP].

Pour en savoir plus sur le [Contréle IP], veuillez contacter votre représentant commercial.
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Installation du Moniteur LCD au
mur

Utilisation du Support de fixation murale en
option (SU-WL850 ou SU-WL450)* (non fourni)

A l'attention des clients :

Pour protéger le produit et pour des raisons de
sécurité, Sony conseille vivement de confier
I'installation de votre Moniteur LCD a des
revendeurs ou des installateurs agréés Sony.
N'essayez pas de I'installer vous-méme.

A I'attention des revendeurs et installateurs
Sony :

Soyez particulierement attentif a la sécurité
pendant I'installation, I'entretien périodique et
I'examen du produit.

Informations sur I'installation du Support de
fixation murale

Pour obtenir les instructions de l'installation du
Support de fixation murale, veuillez vous
reporter a la section Informations sur
I'installation (Support de fixation murale) sur la
page du produit correspondant a votre modele
de Moniteur LCD.
https://www.sony.eu/support

¢ Suivez le mode d’emploi fourni avec le
Support de fixation murale de votre modele.
Une certaine expérience est requise pour
installer ce Moniteur LCD, en particulier pour
déterminer la résistance du mur qui devra
supporter le poids du Moniteur LCD.

Sony n'est responsable d’'aucun dégat ou
blessure provoqué par une erreur de
manipulation ou installation incorrecte.
L'installation murale du Moniteur LCD doit étre
confiée a un technicien spécialisé.

Pour des raisons de sécurité, il est vivement
recommandé d'utiliser les accessoires Sony,
notamment :

—Support de fixation murale SU-WL850
—Support de fixation murale SU-WL450

« Veillez a bien utiliser les vis fournies avec le
Support de fixation murale lors de la mise en
place du Support de fixation murale sur le
Moniteur LCD. Les vis fournies sont concues de
la maniere illustrée, mesurées a partir de la
surface de fixation du Support de fixation
murale.

Leur diamétre et leur longueur varient suivant
le modele de Support de fixation murale.
L'utilisation de vis autres que celles fournies
peut occasionner des dégats a l'intérieur du
Moniteur LCD ou provoquer sa chute, etc.

10-12 (mm)

Support de fixation
murale

* Assurez-vous de ranger les vis non utilisées et
le support de table en lieu s(r jusqu'a ce que
vous soyez prét a fixer le support de table
(modeéles avec support de table uniqguement).
Conservez les vis hors de portée des jeunes
enfants.

* Uniquement pour certaines régions, certains pays ou
certains modéles.

Utilisation du Support de fixation murale en
option (sauf SU-WL850 ou SU-WL450) (non
fourni)

Ce mode d’emploi du Moniteur LCD illustre
uniquement les étapes nécessaires a la
préparation du Moniteur LCD pour son
installation murale avant sa fixation au mur.

Votre Moniteur LCD peut étre monté sur un mur
a l'aide d'un Support de fixation murale (non
fourni). Si le support de table est attaché au
Moniteur LCD, il peut étre nécessaire de
détacher le Moniteur LCD du support de table
(modéles avec support de table uniquement).
Préparez le Moniteur LCD pour le Support de
fixation murale avant de réaliser le
raccordement des cables.

13FR

FR



Pour protéger le produit et pour des raisons

de sécurité, Sony conseille vivement de

confier I'installation de votre Moniteur LCD

sur le mur a des professionnels qualifiés.

N’essayez pas de l'installer vous-méme.

¢ Suivez le mode d'emploi fourni avec le
Support de fixation murale de votre modeéle.
Une certaine expérience est requise pour
installer ce Moniteur LCD, en particulier pour
déterminer la résistance du mur qui devra
supporter le poids du Moniteur LCD.

o Les vis d'installation du Support de fixation
murale au Moniteur LCD ne sont pas fournies.

¢ La longueur de la vis du Support de fixation
murale différe selon I'épaisseur du Support de
fixation murale. Veuillez vous référer a
I'illustration ci-dessous.

10-12 (mm)

I_LVis (M6)

Support de fixation
murale

147
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Dépannage

Pour les dépannages généraux tels que : écran
noir, absence de son, image figée, Moniteur LCD
ne réagissant plus ou perte de réseau, suivez les
étapes ci-aprés.

1 Redémarrez votre Moniteur LCD en appuyant
sur la touche de mise en marche de la
télécommande pendant environ cing
secondes et sélectionnez [Redémarrer]. Le
Moniteur LCD redémarre. Si le Moniteur LCD
n'est pas rétabli, essayez de débrancher le
cordon d'alimentation secteur puis appuyez
sur la touche de mise en marche sur le
Moniteur LCD et relachez-la. Attendez deux
minutes et branchez le cordon d'alimentation
secteur.

Ou appuyez sur la touche de mise en marche
sur le Moniteur LCD pendant environ 40
secondes jusqu'a ce que le Moniteur LCD se
mette hors tension.

2 Consultez le menu d'aide en appuyant sur la
touche HELP de la télécommande.

3 Raccordez votre Moniteur LCD & Internet et
effectuez une mise a jour du logiciel. Sony
vous recommande de mettre a jour le logiciel
de votre Moniteur LCD régulierement. Les
mises a jour fournissent de nouvelles
fonctionnalités et améliorent les
performances.

Lorsque vous branchez le Moniteur LCD, il est
possible que vous ne puissiez pas allumer le
Moniteur LCD immédiatement méme si vous
appuyez sur la touche de mise en marche de
la télécommande ou du Moniteur LCD.
L'initialisation du systéme prend du temps.
Attendez environ une minute, puis utilisez-le
normalement.

La télécommande ne fonctionne pas.
e Remplacez les piles.
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Spécifications

Systéme
Type d'affichage
LCD (écran a cristaux liquides), Rétro-éclairage
LED
Sortie son (W)
10+10
Technologie sans fil
Protocole IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® Version 5.0
Plage de fréquences (MHz) (Puissance de sortie
(dBm))
LAN sans fil (Moniteur LCD)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (Moniteur LCD)
2400-2483,5 (<10,0)

Prises d'entrée/de sortie

-2)/-© VIDEO IN
Entrée audio/vidéo (mini-prise)
HDMI IN 1/2/3 (compatible avec HDCP 2.3)
Vidéo :
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
Formats PC
Audio :
En mode eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
PCM linéaire 7,1 canaux : 32/44,1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Sauf mode eARC
PCM linéaire deux canaux : 32/44,1/48 kHz
16/20/24 bits, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (HDMI IN 3
uniquement)*?
En mode eARC
PCM linéaire 7,1 canaux : 32/44,1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
En mode ARC
PCM linéaire deux canaux : 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Prise optique numérique (PCM linéaire deux
canaux : 48 kHz 16 bits, Dolby Audio)

O (mini-prise stéréo)
Casque

L], 0L 2
Les ports USB 1 et 2 prennent en charge la
High Speed USB (USB 2.0)

o LAN
Connecteur T0BASE-T/100BASE-TX (La vitesse
de connexion du réseau peut varier en
fonction de I'environnement d’exploitation. Le
débit et la qualité de la communication ne
sont pas garantis.)

REMOTE
RS-232C, mini-prise
Ce jack sert a recevoir le signal de commande
externe.

Puissance, fiche produit et autres
Alimentation
220V -240V CA, 50 Hz
Taille d'écran (mesurée en diagonale) (Environ)
(cm/pouces)
FW-75EZ20L : 189,3 / 75
FW-65EZ20L : 163,9 / 65
FW-55EZ20L : 138,8 / 55
FW-50EZ20L : 125,7 / 50
FW-43EZ20L : 108,0 / 43
Consommation électrique en veille*3*4 (W)
0,50
Résolution d'affichage (horizontal x vertical)
(points)
3840 x 2160
Puissance de sortie nominale
500 mA (pour USB 1/2)

Dimensions (Environ) (I x h x p) (cm)
FW-75EZ20L : 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L : 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L : 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L : 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L : 97,2 x 56,7 x 7,0

Poids (Environ) (kg)
FW-75EZ20L : 30,4
FW-65EZ20L : 20,4
FW-55EZ20L : 15,3
FW-50EZ20L : 12,1
FW-43EZ20L : 9,3

15FR
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Autres

Accessoires en option
Support de fixation murale : SU-WL850 (sauf
FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Support de table : FWA-STIL (FW-43EZ20L
uniguement), FWA-ST2L (FW-50EZ20L
uniquement), FWA-ST3L (FW-65EZ20L /
55EZ20L uniguement)

Température de fonctionnement : 0 °C - 40 °C

Humidité de fonctionnement : 10 % - 80 % HR

(sans condensation)

*1 Reportez-vous au menu a I'écran pour régler
[Format du signal HDMI].

*2 Raccordez votre systeme audio au HDMI IN 3 pour
acheminer 'audio de votre Moniteur LCD vers votre
systéme audio.

*3 La consommation spécifiée en mode de veille est
atteinte une fois que le Moniteur LCD a terminé tous
les processus internes nécessaires.

*4 La consommation électrique en veille augmentera

lorsque votre Moniteur LCD sera connecté au
réseau.

Remarque

« La disponibilité des accessoires en option varie selon
les pays, les régions, les modéles de Moniteur LCD et
les stocks.

¢ La conception et les spécifications sont sujettes a
modification sans préavis.

« Certaines des instructions qui s'affichent a I'écran
peuvent ne pas s'appliquer a votre modele de
Moniteur LCD.

¢ La fiche produit de ce manuel concerne le
REGLEMENT DELEGUE (UE) 1062/2010 DE LA
COMMISSION. Reportez-vous a son site Web pour
plus d'informations sur le reglement (UE) 2019/2013.

Informations sur les marques commerciales

 Les termes HDMI, interface multimédia haute
définition HDMI et habillage commercial
HDMI, et les logos HDMI sont des marques
commerciales et des marques déposées de
HDMI Licensing Administrator, Inc.

* Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio et le symbole double-D
sont des marques de Dolby Laboratories
Licensing Corporation.

¢ Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

¢ Google, YouTube et Android TV sont des
marques de Google LLC.

* Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® et Wi-Fi Direct® sont
des marques déposées de Wi-Fi Alliance.

¢ Les logos Wi-Fi CERTIFIED™ et Wi-Fi CERTIFIED
6™ sont des marques de certification de Wi-Fi
Alliance.

16FR

¢ Les logos et le mot de marque Bluetooth® sont
des marques déposées appartenant a
Bluetooth SIG, Inc. et toute utilisation de ces
marques par Sony Group Corporation et ses
filiales est couverte par une licence.

¢ Apple, Apple Home, AirPlay et HomeKit sont
des marques commerciales de Apple Inc.,
déposées aux Etats-Unis et dans d'autres pays
et régions. Pour utiliser AirPlay et Apple
HomeKit avec ce téléviseur, la derniére version
d'iOS, iPadOS ou macOS est recommandée.

e Couvert par une ou plusieurs revendications
des brevets HEVC listés a I'adresse
patentlist.accessadvance.com.

e Toutes les autres marques commerciales
appartiennent a leurs propriétaires respectifs.

Numéro d’'enregistrement du produit
(REGLEMENT DELEGUE (UE) 2019/2013
DE LA COMMISSION)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),

FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).


patentlist.accessadvance.com
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Acerca de los manuales

Este Monitor LCD se entrega con los siguientes
manuales. Conserve los manuales para
poderlos consultar en el futuro.

Guia de configuracion

e Instalacion y
configuracién del
Monitor LCD.

sony

Guia de referencia (este sonv

manual) / Informacién de

seguridad

* Informacioén de seguridad,
mando a distancia, solucion de problemas,
instalacion en la pared, especificaciones,
etc.

Ayuda

Encontrara mas soluciones de
problemas y otra informacion
importante directamente en su
Monitor LCD. Pulse HELP en el
mando a distancia para mostrar una
lista de temas.

ZES

Los menus de ajustes estan sujetos a cambios sin previo aviso.

IMPORTANTE - Lea el Acuerdo de licencia de software para el
usuario final antes de utilizar su producto Sony. El uso del
producto indica su aceptacion de este Acuerdo de licencia de
software para el usuario final. El acuerdo de licencia de software
entre usted y Sony se encuentra disponible en linea en el sitio
web de Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/) o
en la pantalla de su producto. Vaya a [Ajustes] — [Sistema] —

[Acerca de] — [Informacion legal] — [Avisos v licencias].

Nota

* Antes de utilizar el Monitor LCD, lea el apartado “Informacion de
seguridad”.

* Lea la documentacién del seguridad suministrada para obtener
informacion adicional sobre seguridad.

« Las imagenes y las ilustraciones utilizadas en la Guia de
configuracion y este manual son solo ejemplos y pueden no
coincidir con el producto real.

Ubicacion de la etiqueta identificativa

Las etiquetas correspondientes al Nimero de modelo, a la Fecha
de produccion (afio/mes) y al voltaje de la Fuente de
alimentacion se encuentran situadas en la parte posterior del
Monitor LCD o el embalaje.

AVISO IMPORTANTE

Nota sobre equipos inalambricos

Por la presente, Sony Corporation declara que los tipos de equipo
radioeléctrico FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L,
FW-50EZ20L, FW-43EZ20L son conformes con la Directiva
2014/53/UE. El texto completo de la declaracion UE de
conformidad esta disponible en la direccion Internet siguiente:
https://compliance.sony.eu

Para este equipo de radio, aplican las siguientes restricciones de
puesta en servicio o requisitos de autorizacién de uso en AT, BE,
HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL,
PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo :

La banda de 5150 - 5350 MHz solo esta permitida para
operaciones en interiores.

Informacion de seguridad

Instalacion/configuracion

Instale y utilice el Monitor LCD siguiendo las instrucciones que se
indican a continuacion para evitar el riesgo de incendios,
descargas eléctricas u otros dafios y/o lesiones.

Instalacion

* Debe instalar el Monitor LCD cerca de una toma de corriente de
facil acceso.

* Coloque el Monitor LCD sobre una superficie nivelada y estable
para evitar que pueda caerse y provocar dafios personales o
materiales.

* Instale el Monitor LCD en lugares donde no pueda caerse ni
sufrir golpes.

* Instale el Monitor LCD de modo que el soporte de sobremesa
del Monitor LCD no sobresalga del soporte para monitor (no
suministrado). Si el soporte de sobremesa sobresale del soporte
para Monitor LCD, el Monitor LCD podria desequilibrarse, caerse
y provocar dafios personales o estropearse. (Solo modelos con
soporte de sobremesa)

v/ O/ X

<~




Transporte

* Desconecte todos los cables antes de transportar el Monitor
LCD.

« Se necesitan dos 0 mas personas para transportar un Monitor
LCD grande.

« Al transportar el Monitor LCD manualmente, sujételo de la
forma descrita a continuacion. No ejerza presién sobre la
pantalla LCD ni el marco que la rodea.

* Al levantar o mover el Monitor LCD, sujételo con firmeza por su
parte inferior.

* Cuando manipule o monte el Monitor LCD, no lo tumbe boca

abajo (solamente para los modelos de Monitor LCD aplicables).

* Durante el transporte, no someta el Monitor LCD a sacudidas o
vibraciones excesivas.

* Cuando transporte el Monitor LCD para repararlo o cuando lo
cambie de sitio, embdlelo con la caja y el material de embalaje
originales.

Prevencion de volcado (solo modelos con

soporte de sobremesa)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

@ 10 =12 (mm)
aCel «

(suministrado)  Tornillo M6
(no

suministrado)

1,5 N-m
{15 kgf-cm}

Tornillo (no

suministrado) Cable (no suministrado)

3ES
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Diagrama de conexiones

Nota
¢ Las terminales y las etiquetas pueden variar en funcidn de la regidn, el pais o el modelo del Monitor LCD.

Unidades de
almacenamiento
USB, etc.

Sistema de audio

<= con entrada de

Z | audio optica
== < mm— Auricular
| Videograbadora/
<= equipo de videojuego/
reproductor de DVD/
(4] Camara de video
= <= am_ Dispositivo
N | HDMI/PC
[ ]
<= a — Dispositivo
HDMI/PC
0 Sistema de audio
< con dispositivo
‘ ‘ eARC/ARC/HDMI
LAN &%
REMOTE (5]
= < imm— Controlador
I domeéstico

4Es



[1] «< USB 1, <> USB 2

¢ La conexion de un dispositivo USB grande
puede interferir con otros dispositivos
conectados que tenga al lado.

[2] O (Auricular)
¢ Soporta solo minitoma estéreo de 3 polos.

* No es posible emitir sonido desde el
auriculary los altavoces del Monitor LCD al
mismo tiempo.

-5) /-© VIDEO IN

¢ Para una conexion compuesta, use un
cable de extensién analdgico (no

suministrado).
WLTH;;— < uniis}

[4] HDMI IN 1/2/3

¢ Lainterfaz HDMI es capaz de transmitir el
video y el audio digital por un solo cable.

. "':CI[;‘PD—

<12mm

et

2o >

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Conecte su sistema de audio a la

HDMI IN 3 para enviar el audio del Monitor
LCD a su sistema de audio. Un sistema de
audio compatible con HDMI eARC/ARC
puede enviar video al Monitor LCD y
recibir audio del Monitor LCD a través del
mismo cable HDMI. Si su sistema de audio
no admite HDMI eARC/ARC, necesitara
una conexion adicional con DIGITAL
AUDIO OUT (OPTICAL).

Use el cable HDMI con Ethernet para
conectar el sistema de audio con eARC.

[5] REMOTE RS-232C

¢ Terminal para comunicacion serie. Para
obtener mas detalles, consulte las
“Funciones de control”.

RX TX GND

BES

ES
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Mando a distancia y Monitor
LCD

La forma del mando a distancia, el disefo, la
disponibilidad y la funcion de los botones del
mando a distancia pueden variar en funcion
de su regidon/pais/modelo de Monitor LCD/
configuracién del Monitor LCD.
( smewen )
al |

HDMI 1 HOMI 2 HOMI 3 HDMI 4

215716
21 aEmEn

CC

RED  GREEN YELLOW BLUE

-5) (Seleccién de la entrada): Permite
very seleccionar la fuente de entrada u
otras.

SYNC MENU: Permite acceder al menu de
BRAVIA Sync.

& (Apagado)
HDMI 1/2/3/4

[2] Botones numéricos

A (punto)
cc

Botones de colores

GES

HELP: Permite acceder al menu de ayuda.

(Visualizacion en pantalla): Permite
acceder a informacion.

*</BACK

OPTIONS: Muestra una lista de funciones
que se pueden utilizar en cualquier
momento.

+/%/«/%/[-]) (D-Pad direccional):
Navegacién y seleccién de menus en
pantalla.

[4] HOME/MENU

—1+/- (Volumen)

AUDIO*: Seleccione el sonido de la fuente
multilingle o el sonido dual (segun la fuente
del programa).

uX (Silenciamiento)
CH/PAGE +/-

[5] <4/B/pp/I<</1II/B/P>P

e )

6] O (Apagado)
Sensor del mando a distancia / LED

* El atajo de accesibilidad estara disponible pulsando y
manteniendo pulsado AUDIO.
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Ajustes de Pro

En el [Ajustes de Pro], puede usar diversas
funciones practicas para uso profesional.

(omo utilizar los Ajustes de Pro

1 Pulse el botén HOME/MENU en el mando a
distancia.

2 Vaya a [Ajustes] — [Ajustes de Pro] y
seleccione los ajustes deseados.

Para cada ajuste, consulte lo siguiente.

Iniciar ajustes de Pro
Se descartaran todos los cambios y se
restauraran los ajustes predeterminados.

Instalar APK

Instalar el archivo APK para la aplicacién
Android TV en la pantalla utilizando una unidad
de almacenamiento USB.

1 Seleccione [Ajustes de Pro] — [Instalar APK].
2 Seleccionar un APK.

Nota
¢ Este menu solo se muestra cuando el archivo .apk
existe en una unidad de almacenamiento USB.

Optimizacion de la entrada de PC
Muestra el formato de PC tipico a pantalla
completa manteniendo la relacion de aspecto.

1 Seleccione [Ajustes de Pro] — [Optimizacion
de la entrada de PC].

2 Cambiar los ajustes.
El ajuste predeterminado es apagado.

Senal de activacion

a) Encendido automatico del Monitor LCD y
cambio de entrada si la entrada HDMI esta
conectada.

b) Apagado automatico del Monitor LCD si la
entrada HDMI esta desconectada.

1 Seleccione [Ajustes de Pro] — [Sefial de
activacion).

2 Seleccione la opcidn.
[Desactivar] (Predeterminado): La funcion se
ha desactivado.
[Siempre activada]: Tanto la funcién a) como
la b) estan habilitadas.
[Solo cambiar entrada]: Solo se ha habilitado
la funcion a).
[Horas determinadas]: Puede especificar la
hora de inicio/final durante la cual la funcién
estd habilitada.

Bloquear ajustes
Puede proteger los ajustes del [Ajustes de Pro]
con un PIN.

1 Seleccione [Ajustes de Pro] — [Bloquear
ajustes].

2 Ajuste el PIN siguiendo las instrucciones en la
pantalla.

Fuente de entrada inicial
Ajustar la entrada que se muestra si el Monitor
LCD esta encendido.

1 Seleccione [Ajustes de Pro] — [Fuente de
entrada inicial].

2 Seleccionar una fuente de entrada principal.

Programacion de encendido o apagado
Establezca las horas para que el Monitor LCD se
encienda y apague automaticamente,
incluyendo una programacion para ejecutarse
peridodicamente (diario o semanalmente).

1 Seleccione [Ajustes de Pro] — [Programacién
de encendido o apagado].

2 Seleccione la hora/el dia de la semana para
encendery apagar.

Reinicio periddico

Reinicie el Monitor LCD a la hora establecida.
Permite programar reinicios periodicos (diarios
o semanales). Puede seleccionar si un reinicio
deberia ejecutarse o no mientras la pantalla
esta encendida. Se recomienda programar un
reinicio periddico del Monitor LCD para
mantener la estabilidad del sistema.

1 Seleccione [Ajustes de Pro] — [Reinicio
periddico].

2 Habilite la funcion [Reinicio periddico].

3 Establezca la hora y el dia de la semana para
reiniciar el Monitor LCD.

4 Seleccione si un reinicio deberia ejecutarse o
no mientras el Monitor LCD esta encendido.

Mandos a distancia/monitor
Habilite o deshabilite los botones en el Monitor
LCD o el mando a distancia.

1 Seleccione [Ajustes de Pro] — [Mandos a
distancia/monitor].

2 Seleccione una opcién.
[Control de monitor]: Habilite o deshabilite
los botones en la pantalla.
[Mandos a distancia IR]: Habilite o deshabilite
los botones en el mando a distancia IR.

TES
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Entradas externas
Defina qué fuentes de entrada estan
disponibles.

1 Seleccione [Ajustes de Pro] — [Entradas
externas].

2 Seleccione una entrada.

3 Seleccione una opcién.
[Usar con etiquetas]: La etiqueta de
informacion de la entrada aparece en la
pantalla.
[Usar sin etiquetas]: La etiqueta de
informacion de la entrada no aparece en la
pantalla.
[No usar]: La entrada esta deshabilitada en el
modo Pro.

BRAVIA Signage Free

Le permite reproducir peliculas e imagenes fijas
almacenadas en una unidad de
almacenamiento USB; inserte el dispositivo USB
en un puerto USB del Monitor LCD.

Archivos y formatos admitidos
Formato de video*'*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)

*1 La resolucion maxima admitida es de 3840 x 2160
para un modelo 4Ky de 1920 x 1080 para un modelo
2K.

*2 La frecuencia de fotogramas es de 30 fps.

Formato de fotografia

JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2 (.png)
GIF*2 (_qif)

*1 La resolucion maxima admitida es de 3840 x 2160
para un modelo 4K.

*2 Laresolucion maxima admitida es de 1920 x 1080
para un modelo 2K.

Formato de audio

MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 canales)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 canales)

Preparacion

Formatee el sistema de archivos de la unidad de
almacenamiento USB utilizando la opcion NTFS
o FAT32.

Inicie BRAVIA Signage Free
Seleccione [BRAVIA Signage Free] en la pantalla
[Inicio] del Monitor LCD.
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La primera vez que abre [BRAVIA Signage Free],
se muestra la pantalla [Ajustes basicos].

La siguiente vez, se muestran los contenidos
registrados.

Puede ver la pantalla [Ajustes basicos] si
mantiene pulsado el botén 1 en el mando a
distancia durante mas de 3 segundos.

Si activa [Bloguear ajustes], para ver [BRAVIA
Signage Free], introduzca el cdédigo PIN.

Ajustes de la pantalla Ajustes basicos
[Paisaje/Retrato], [Efecto de transicidn]y
[Texto].

Si activa el [Modo de presentacién], puede
seleccionar manualmente el contenido anterior
o siguiente con el boton izquierdo/derecho del
mando a distancia.

Reproduccion Presentacion de diapositivas
La reproduccion Presentacién de diapositivas
reproducira alfabéticamente el contenido
almacenado en la unidad de almacenamiento
USB.

1 Cree una carpeta “media” en la carpeta raiz
de la unidad de almacenamiento USB y copie
el contenido.

2 Inserte la unidad de almacenamiento USB en
un puerto USB del Monitor LCD.

3 Vaya a [Inicio] — [BRAVIA Signage Free] para
mostrar la pantalla [Ajustes basicos].
Para mostrar la pantalla [Ajustes basicos],
mantenga pulsado el botén 1 del mando a
distancia durante mas de 3 segundos.

4 Ajuste el [Modo de reproduccién] a
[Presentacion de diapositivas].

5 Seleccione [Inicio].

Crear lista de reproduccion y reproducirla
Se puede crear una lista de reproduccion que
especifique el orden de reproduccién de los
contenidos almacenados en la unidad de
almacenamiento USB.

1 Cree una carpeta “media” en la carpeta raiz
de la unidad de almacenamiento USB y copie
el contenido.

2 Inserte la unidad de almacenamiento USB en
un puerto USB del Monitor LCD.

3 Vaya a [Inicio] — [BRAVIA Signage Free] para
mostrar la pantalla [Ajustes basicos].
Para mostrar la pantalla [Ajustes basicos],
mantenga pulsado el botén 1 del mando a
distancia durante mas de 3 segundos.



4 Pulse el botén RED del mando a distancia
para crear la lista de reproduccién y mostrar
la pantalla [Ajustes de lista de reproduccion].
Puede comprobar la funcién del botéon de
color en la parte inferior de la pantalla.

5 Introduzca el nombre de la lista de
reproduccion mediante el teclado en
pantalla.

6 Seleccione el contenido. Puede afiadir el
contenido seleccionando [+].

7 Seleccione [Aceptar]. La lista de reproduccion
se guarda y aparece la pantalla [Ajustes
basicos].

8 En la pantalla [Ajustes basicos], ajuste el
[Modo de reproduccion] a [Lista de
reproduccion] y seleccione el nombre de la
lista de reproduccidn que desea reproduciry,
a continuacién, seleccione [Inicio].

Reproduccion programada de listas de
reproduccion

Puede establecer el programa de reproduccion
de la lista de reproduccion.

1 Vaya a [Inicio] — [BRAVIA Signage Free] para
mostrar la pantalla [Ajustes basicos].
Para mostrar la pantalla [Ajustes basicos],
mantenga pulsado el botén 1 del mando a
distancia durante mas de 3 segundos.

2 En la pantalla [Ajustes basicos], pulse el
botén GREEN del mando a distancia.
Aparecera la pantalla [Ajustes de
programacion].

3 En [Ajustes de programacion], pulse el botdn
RED del mando a distancia y cree la nueva
programacion.

4 Seleccione [Aceptar]. La programacion se
guarda y aparece la pantalla [Ajustes
basicos].

5 En la pantalla [Ajustes basicos], ajuste el
[Modo de reproduccion] a [Programados]y, a
continuacion, seleccione [Inicio].

Nota

» Los ajustes de hora/fecha del Monitor LCD deben ser
correctos.

Copiar el contenido al almacenamiento
interno del Monitor LCD
Puede copiar el contenido de la unidad de

almacenamiento USB al almacenamiento
interno del Monitor LCD.

Puede reproducir el contenido del
almacenamiento interno del Monitor LCD
cambiando el ajuste [Almacenamiento] a
[Almacenamiento interno] en la pantalla
[Ajustes basicos].

1 En la pantalla [Ajustes basicos], pulse el
botén YELLOW del mando a distancia.
Aparece la pantalla [Administracion de
contenido].

2 Pulse el botén GREEN del mando a distancia
para importar contenido.
Pulse el boton RED del mando a distancia
para borrar contenido.
Pulse el botédn YELLOW del mando a
distancia para realizar selecciones multiples.

ES
Importar en bloque / Exportar en bloque

Puede copiar los ajustes y el contenido de un
Monitor LCD a otro utilizando el software

[BRAVIA Signage Free].

A

Al 1A

1 Conecte la unidad de almacenamiento USB al
Monitor LCD.

2 Vaya a la pantalla [Ajustes basicos],
seleccione [Importar en bloque] o [Exportar
en bloque].

[Importar en bloque]: Importa los ajustes y el
contenido desde la unidad de
almacenamiento USB

[Exportar en bloque]: Exporta los ajustes y el
contenido a la unidad de almacenamiento
USB

3 Seleccione [Aceptar] para Importar en
bloque / Exportar en bloque.
Iniciar reproduccion automaticamente

1 Copie el archivo “autorun.txt” y su contenido
en la carpeta “media” de la unidad de
almacenamiento USB.

2 Conecte la unidad de almacenamiento USB al
Monitor LCD.

3 Empieza la reproduccién de sefalizacion.

9ES
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Funciones de control
RS-232C

Puede controlar el Monitor LCD desde un servicio externo a través de RS-232C. La conexién RS-232C se
explica brevemente en esta pagina.

Interfaz

Establezca la conexion RS-232C al Monitor LCD mediante un minijack estéreo de 3,5 mm.

Minijack estéreo de 3,5 mm

PUNTA
[ ANILLO TXD

MANGUITO RXD_l l GND

o ®®é@© o PUNTA: Monitor LCD — Controlador
V\©®©/ ANILLO: Controlador — Monitor LCD

Ajustes de conexion

Al establecer la conexidén RS-232C, realice los ajustes de conexion como se indica a continuacion.

Velocidad en baudios 9600 bps
Datos 8 bits
Paridad Ninguno
Bit de inicio 1bit

Bit de parada 1bit
Control de flujo Ninguno

Formato de datos

A continuacion se indica el formato de datos para la comunicacion RS-232C.
(a) Solicitudes del controlador al Monitor LCD

N.° Elemento Valor
1 Encabezado 0x8C : Control
2 Categoria 0x00 (fijo)
3 Funcién OxXX
4 Longitud OxXX (=Data X+1 byte)
5 Data 1 0xXX
0xXX
OxXX
X+4 Data X 0xXX
X+5 Suma de OxXX

comprobacién
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(b) Respuestas del Monitor LCD al controlador

N.° Elemento Valor
1 Encabezado 0x70 Respuesta
2 Respuesta 0x00 Completado (finalizaciéon normal)
0x01 : Limite superado
(Finalizaciéon anormal: valor maximo superado)
0x02 : Limite superado
(Finalizacion anormal: valor minimo superado)
0x03 : Comando cancelado (fin anormal)
0x04 : Error de andlisis (error de formato de datos)
3 Suma de OxXX

comprobacion

ES
Ejemplo de comando

A continuacion se exponen algunos ejemplos de comando de comunicaciéon RS-232C.

Control Encabe- Categoria Funcién Longitud Data1 Data X Suma de
zado comproba-

cién

Alimenta- 0x00 - Ox8E

G| oxac 0x00 0x00 0x02 (apgf(;da) - oo
apagada (encendida)

Seleccié 0x01 (#1) 0x96

deentrada |  0xBC 0x00 0x02 0x03 0x04 0x02 (#2) 0x97

HDMI (HDMI) 0x03 (#3) 0x98

0x04 (#4) 0x99

Para obtener mas detalles sobre RS-232C, contacte con su representante comercial.

Control IP

Puede controlar el Monitor LCD mediante IP desde una aplicacion HTML5/Android en el dispositivo
externo. Puede administrar y monitorizar informacién de entrada/alimentacién y controlar el Monitor
LCD, por ejemplo, la fuente de entrada y el volumen.

Protocolo IP admitido

Nombre de Capa Formato Autenticacion Explicacion

protocolo

Control IP simple TCP Byte stream N/A Solo se admiten las funciones
tipicas.

Ajustes del Monitor LCD

Cuando utilice el [Control IP], ajuste en primer lugar el Monitor LCD como se indica.
Vaya a [Ajustes] — [Redes e Internet] — [Control IP].

Para Control IP simple:

» Habilite [Control IP simple].

Para obtener mas detalles sobre el [Control IP], contacte con su representante comercial.
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Instalacion del Monitor LCD en
una pared

Utilizacion del Soporte de pared opcional
(SU-WL850 o SU-WL450)* (no suministrado)

Para los clientes:

Por motivos de proteccion del producto y de
seguridad, Sony recomienda dejar la instalacion
del Monitor LCD en manos de distribuidores
Sony o proveedores autorizados. Nunca intente
realizar la instalacion sin ayuda.

Para distribuidores y contratistas de Sony:
Preste especial atencion a la seguridad durante
la instalacion, el mantenimiento periédico y las
revisiones de este producto.

Informacidn para la instalacion del Soporte de
pared

Para obtener instrucciones acerca de la
instalacion del Soporte de pared, consulte la
informacién de instalacion (Soporte de pared)
en la pagina del producto de su modelo de
Monitor LCD.

https://www.sony.eu/support

« Siga la guia de instrucciones suministrada con
el Soporte de pared correspondiente a su
modelo. La instalacion de este Monitor LCD
requiere disponer de suficiente experiencia,
especialmente para determinarla solidez de la
pared para soportar el peso del Monitor LCD.
Sony no se hace responsable de dafios o
lesiones provocados por una manipulacién o
una instalacién incorrectas.

La instalacion en pared solo puede ser
realizada por personal cualificado.

Por razones de seguridad, se recomienda
utilizar accesorios Sony como:

—Soporte de pared SU-WL850

—Soporte de pared SU-WL450

Asegurese de utilizar los tornillos
suministrados con el Soporte de pared al fijar
el Soporte de pared al Monitor LCD. Los
tornillos suministrados han sido disefiados tal
y como indica la ilustracién si se miden desde
la superficie de colocacién del Soporte de
pared.
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El didmetro y longitud de los tornillos varia en
funcion del modelo de Soporte de pared. Si
utiliza tornillos distintos de los suministrados,
puede provocar un dafio interno en el Monitor
LCD o éste puede caerse, etc.

10 - 12 (mm)

[ = tornillo ()
{ Soporte de pared

e Guarde los tornillos que no utilice y el soporte
de sobremesa en un lugar seguro hasta que
esté a punto para montar el soporte de
sobremesa (solo modelos con soporte de
sobremesa). Mantenga los tornillos lejos del
alcance de los nifios.

* Solo para algunas regiones/paises/modelos.

Utilizacion del Soporte de pared opcional
(excepto el modelo SU-WL850 o SU-WL450)
(no suministrado)

El manual de instrucciones de este Monitor LCD
solo proporciona los pasos para preparar el
Monitor LCD para su instalacion en la pared
antes de su montaje en la pared.

El Monitor LCD puede montarse a un Soporte de
pared adecuado (no suministrado). Si se montd
el Monitor LCD sobre el soporte de sobremesa,
es posible que deba desmontar el soporte de
sobremesa (solo modelos con soporte de
sobremesa).

Prepare el Monitor LCD para el Soporte de pared
antes de conectar los cables.

Por motivos de proteccion del producto y de
seguridad, Sony recomienda dejar la
instalacion del Monitor LCD en la pared en
manos de profesionales cualificados. Nunca
intente realizar la instalacion sin ayuda.

« Siga la guia de instrucciones suministrada con
el Soporte de pared correspondiente a su
modelo. La instalacion de este Monitor LCD
requiere disponer de suficiente experiencia,
especialmente para determinarla solidez de la
pared para soportar el peso del Monitor LCD.

e Los tornillos para la instalacion del Soporte de
pared del Monitor LCD no se suministran.



¢ La longitud de los tornillos para el Soporte de |
pared varia segun el grosor de este. Consulte SOIU(ién de prOblemaS

la siguiente ilustracién.

Para la solucion de problemas generales en
situaciones como, por ejemplo, pantalla negra,
no hay sonido, imagen congelada, el Monitor
LCD no responde o la conexion de red se ha
perdido, realice los pasos siguientes.

Tornillo (M6)

1 Reinicie el Monitor LCD pulsando el botén de
encendido en el mando a distancia durante
aproximadamente cinco segundos y
seleccione [Reiniciar]. El Monitor LCD se
reiniciara. Si el Monitor LCD no recupera su
estado, pruebe a desenchufarlo de la
corriente y, a continuacion, presione y suelte
el botén de encendido del Monitor LCD. ES
Espere durante dos minutos y conecte el
cable de alimentacién.

También puede intentar pulsar el botén de
encendido en el Monitor LCD durante unos 40
segundos hasta que este se apague.

Soporte de pared

2 Para consultar el mend Ayuda, pulse HELP en
el mando a distancia.

3 Conecte el Monitor LCD a Internet y realice
una actualizacion de software. Sony
recomienda actualizar siempre el software
del Monitor LCD. Las actualizaciones de
software mejoran el rendimiento del Monitor
LCD y afaden nuevas funciones.

Al conectar el Monitor LCD, es posible que no
se encienda aunque pulse el boton de
encendido del mando a distancia o del
Monitor LCD.

El sistema tarda un tiempo en inicializarse.
Espere aproximadamente un minuto y vuelva a
intentarlo.

El mando a distancia no funciona.
e Cambie las pilas.

‘|3ES
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Especificaciones

Sistema

Sistema de panel
Panel LCD (pantalla de cristal liquido),
Retroiluminacién LED
Salida de sonido (W)
10 +10
Tecnologia inaldmbrica
Protocolo IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® versién 5.0
Intervalo de frecuencias (MHz) (Potencia de
salida (dBm))
LAN inaldambrica (Monitor LCD)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (Monitor LCD)
2400-2483,5 (<10,0)

Conectores de entrada/salida

-2)/-© VIDEO IN
Entrada de video/audio (miniconector)
HDMI IN 1/2/3 (Compatible con HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
Formatos de PC
Audio:
En el modo eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
PCM lineal de 7,1 canales: 32/44,1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Excepto en el modo eARC
PCM lineal de dos canales: 32/44,1/48 kHz
16/20/24 bits, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (solo HDMI IN 3)*2
En el modo eARC
PCM lineal de 7,1 canales: 32/44,1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
En el modo ARC
PCM lineal de dos canales: 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Toma digital éptica (PCM lineal de dos
canales: 48 kHz 16 bits, Dolby Audio)

145

) (minitoma estéreo)
Auricular
Lo, 0L 2
Los puertos USB 1y 2 son compatibles con USB
de alta velocidad (USB 2.0)
=5 LAN
Conector T0BASE-T/100BASE-TX (La velocidad
de conexion puede variar segun el entorno
operativo de la red. No se garantizan la
frecuencia y la calidad de comunicacién.)
REMOTE
Miniconector estéreo RS-232C
Este conector es para recibir sefial de control
externa.

Alimentacion, ficha de producto y otros
Requisitos de alimentacion
220V -240V CA, 50 Hz
Tamafio de la pantalla (medida diagonalmente)
(Aprox.) (cm/pulgadas)
FW-75EZ20L: 189,3 / 75
FW-65EZ20L: 163,9 / 65
FW-55EZ20L: 138,8 / 55
FW-50EZ20L: 125,7 / 50
FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Consumo de energia en modo de espera*3*4 (W)
0,50
Resolucion de la pantalla (horizontal x vertical)
(pixeles)
3840 x 2160
Potencia de salida
500 mA (para USB 1/2)

Dimensiones (Aprox.) (ancho x alto x fondo)
(cm)

FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2

FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1

FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1x 7,1

FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0

FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Peso (Aprox.) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3



Otros

Accesorios opcionales
Soporte de pared: SU-WL850 (excepto el
modelo FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Soporte de sobremesa: FWA-STIL (solo
FW-43EZ20L), FWA-ST2L (solo FW-50EZ20L),
FWA-ST3L (solo FW-65EZ20L / 55EZ20L)

Temperatura de funcionamiento: De 0 °C a

40 °C

Humedad de funcionamiento: 10 % - 80 % RH

(sin condensacién)

*1 Consulte el menu en pantalla para configurar
[Formato de sefial HDMI].

*2 Conecte su sistema de audio a la HDMI IN 3 para
enviar el audio del Monitor LCD a su sistema de
audio.

*3 El consumo de energia en modo de espera
especificado se alcanza cuando el Monitor LCD
termina los procesos internos necesarios.

*4 El consumo de energia en modo de espera aumenta
si el Monitor LCD estéa conectado a la red.

Nota

¢ La disponibilidad de los accesorios opcionales
depende del pais, la regién, el modelo de Monitor
LCD y las existencias.

« El disefio y las especificaciones estan sujetos a
cambios sin previo aviso.

¢ Es posible que algunas de las instrucciones en
pantalla no se apliquen a su modelo de Monitor LCD.

e La ficha de producto en este manual es para el
REGLAMENTO DELEGADO (UE) DE LA COMISION 1062/
2010. Consulte su sitio web para obtener informacion
sobre (UE) 2019/2013.

Informacion sobre las marcas comerciales

¢ Los términos HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface (Interfaz multimedia de
alta definicién), HDMI Trade Dress (disefio e
imagen comercial HDMI) y los logotipos HDMI
son marcas comerciales o marcas registradas
de HDMI Licensing Administrator, Inc.

e Fabricado con la licencia de Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio y el simbolo
de la doble D son marcas comerciales de
Dolby Laboratories Licensing Corporation.

¢ Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

¢ Google, YouTube y Android TV son marcas
comerciales de Google LLC.

o Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® y Wi-Fi Direct® son
marcas registradas de Wi-Fi Alliance.

¢ Los logotipos Wi-Fi CERTIFIED™ y Wi-Fi
CERTIFIED 6™ son marcas de certificacion de
Wi-Fi Alliance.

¢ Los logotipos y el nombre de la marca
Bluetooth® son marcas registradas propiedad
de Bluetooth SIG, Inc. y el uso de dichas
marcas por parte de Sony Group Corporationy
sus filiales es siempre con la licencia
correspondiente.

* Apple, Apple Home, AirPlay y HomeKit son
marcas comerciales de Apple Inc., registradas
en Estados Unidos y otros paises y regiones.
Para utilizar AirPlay y Apple HomeKit con este
televisor, se recomienda la Ultima versién de
iOS, iPadOS o0 macOS.

 Cubierto por una o mas de las reivindicaciones
de las patentes de HEVC enumeradas en
patentlist.accessadvance.com.

* Todas las demdas marcas comerciales son ES
propiedad de sus respectivos propietarios.

Numero de registro de producto
(REGLAMENTO DELEGADO (UE) DE LA
COMISION 2019/2013)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),
FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).
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Over handleidingen

Deze LCD-monitor wordt met de volgende
handleidingen geleverd. Bewaar de
handleidingen voor toekomstig gebruik.

Installatiehandleiding
e |nstallatie en instelling
van de LCD-monitor.

sony

Referentiegids (deze o
handleiding) /
Veiligheidsinformatie
 Veiligheidsinformatie,
afstandsbediening, problemen oplossen,
wandmontage-installatie, specificatie, enz.

Help

U kunt meer informatie over
probleemoplossing en andere
handige tips direct op uw
LCD-monitor vinden. Druk op de
afstandsbediening op HELP voor
een lijst van onderwerpen.

De instellingsmenu's kunnen zonder voorafgaande kennisgeving
worden gewijzigd.

BELANGRIUK - lees de softwarelicentieovereenkomst voor
eindgebruikers voordat u uw Sony-product gaat gebruiken.
Gebruik maken van dit product geeft aan dat u de
softwarelicentieovereenkomst voor eindgebruikers accepteert.
De softwarelicentieovereenkomst tussen u en Sony is online
beschikbaar op de Sony-website (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) of op uw productscherm. Ga naar
[Instellingen] — [Systeem] — [Over] — [Juridische informatie]
— [Opmerkingen en licenties].

Opmerkingen

* Lees voor het bedienen van de LCD-monitor de
"Veiligheidsinformatie".

* Lees de meegeleverde documentatie voor extra
veiligheidsinformatie.

* De afbeeldingen en illustraties die in de installatiehandleiding
en de handleiding worden gebruikt, gelden uitsluitend als
referentie en kunnen van het actuele product afwijken.

Locatie van het identificatielabel

Het label met het modelnummer, de productiedatum (jaar/
maand) en de voedingsklasse bevinden zich op de achterzijde
van de LCD-monitor of de verpakking.

BELANGRUJK BERICHT

Opmerking voor radioapparatuur

Hierbij verklaart Sony Corporation dat de types radioapparatuur
FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L, FW-50EZ20L,
FW-43EZ20L conform zijn met Richtlijn 2014/53/EU. De volledige
tekst van de EU-conformiteitsverklaring kan worden
geraadpleegd op het volgende internetadres:
https://compliance.sony.eu

Voor deze radioapparatuur gelden in AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI,
FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK
(NI), 1S, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME en Kosovo
de volgende beperkingen op het in gebruik nemen of op de
voorschriften voor toestemming tot het gebruik :

de 5150 - 5350 MHz-band mag uitsluitend binnen worden
gebruikt.

Veiligheidsinformatie

Installatie/configuratie

Installeer en gebruik de LCD-monitor volgens de instructies
hieronder zodat het risico van brand, elektrische schok, schade
en/of letsel wordt voorkomen.

Installatie

* De LCD-monitor moet in de buurt van een goed toegankelijk
stopcontact worden geplaatst.

* Plaats de LCD-monitor op een stabiel, horizontaal opperviak
zodat de monitor niet kan vallen en geen persoonlijk letsel en
materiéle schade wordt veroorzaakt.

* Zet de LCD-monitor op een plaats waar er niet aan getrokken of
tegen geduwd kan worden, en waar deze niet om kan vallen.
 Plaats de LCD-monitor zo dat de standaard van de monitor niet
buiten de rand van het meubel (niet bijgeleverd) steekt. Als de

standaard van de monitor buiten de rand van het meubel
steekt, kan de LCD-monitor omkantelen of vallen en dat kan
persoonlijk letsel of beschadiging van de LCD-monitor tot
gevolg hebben. (alleen voor modellen met tafelstandaard)

v/ O/ X

<~




Transport

* Voordat u de LCD-monitor transporteert, moet u alle snoeren
loskoppelen.

* Er zijn twee of meer personen nodig om een grote LCD-monitor
te vervoeren.

* Wanneer de LCD-monitor met de hand wordt gedragen, dient u
deze als volgt vast te houden. Druk niet tegen het LCD-scherm
en het kader rond het scherm.

* Wanneer u de LCD-monitor optilt of verplaatst, moet u deze
stevig aan de onderzijde vastpakken.

* Leg de LCD-monitor niet plat neer als u met de LCD-monitor
werkt of deze monteert (alleen voor het betreffende model
LCD-monitor).

* Wanneer u de LCD-monitor vervoert, mag u deze niet
blootstellen aan schokken of sterke trillingen.

* Wanneer u de LCD-monitor naar de reparateur brengt of
vervoert, verpakt u deze in de oorspronkelijke doos en
verpakkingsmaterialen.

Omvalpreventie (alleen voor modellen met

tafelstandaard)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

@ @ 10 =12 (mm)

.o m«q

(bijgeleverd) M6 Schroef
(niet
bijgeleverd)

v

a

1,5 N-m
{15 kgf-cm}

Schroef (niet

bijgeleverd) Kabel (niet bijgeleverd)
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Aansluitschema

Opmerkingen
¢ Aansluitingen en labels kunnen verschillen afhankelijk van regio/land/model LCD-monitor.

. USB-opslagmedia
enz.

Audio Systeem met
<= optische
audio-ingang
gl
== < jmm— Hoofdtelefoon

| Videorecorder/
Spelconsoleappa-
(4]

| ratuur/DVD-speler/
T m— HDMI-apparaat/pc

Camcorder

<= m_ HDMI-apparaat/pc

Audio Systeem met

<= gm_ eARC/ARC/

HDMI-apparaat

LAN 3%

REMOTE (5]

= < imm— Home Controller
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[1] «< USB 1, <> USB 2

¢ Als u hierop een groot USB-apparaat
aansluit, kan dit andere aangesloten
apparaten hinderen.

[2] O (Hoofdtelefoon)

e Ondersteunt alleen een 3-polige stereo
miniaansluiting.

¢ U kunt het geluid niet gelijktijdig
weergeven via de luidsprekers van uw
LCD-monitor en uw hoofdtelefoon.

-5) /-© VIDEO IN

¢ Gebruik voor een Composite-aansluiting
een analoge verlengkabel (niet
bijgeleverd).

) %@Iﬁ—f@m

3,5mm 0(

[4] HDMI IN 1/2/3

¢ Met de HDMI-interface kunnen digitale
video en audio over een enkele kabel
worden verzonden.

<12 mm

(.

2o >

o HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Wilt u het audiosignaal van de
LCD-monitor naar het audiosysteem
sturen, sluit dan uw audiosysteem aan op
HDMI IN 3. Een audiosysteem dat HDMI
eARC/ARC ondersteunt, kan via dezelfde
HDMI-kabel video naar de LCD-monitor
sturen en audio van de LCD-monitor
ontvangen. Als uw audiosysteem geen
HDMI eARC/ARC ondersteunt, is een extra
aansluiting met DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL) nodig.

Gebruik de HDMI-kabel met ethernet om
een audiosysteem met eARC aan te
sluiten.

[5] REMOTE RS-232C

¢ Aansluiting voor seriéle communicatie. Zie
voor details "Besturingsfuncties"”.

RX TX GND
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Afstandsbediening en
LCD-monitor

De vorm van de afstandsbediening, indeling,
beschikbaarheid en functie van de toetsen
van de afstandsbediening kunnen verschillen
afhankelijk van uw regio/land/model
LCD-monitor/instellingen LCD-monitor.

SYNC MENU
A &=

HDMI 1 HOMI 2 HOMI 3 HDMI 4

215716
21 aEmEn

CC

RED  GREEN YELLOW BLUE

-5) (Ingangsselectie): De ingangsbron
weergeven en selecteren enz.

SYNC MENU: Hiermee kunt u het BRAVIA
Sync-menu openen.

& (Uitschakelen)
HDMI 1/2/3/4

[2] Cijfertoetsen

&3 (punt)
CcC

Kleurtoetsen

HELP: Hiermee kunt u het helpmenu
openen.

(Schermweergave): Hiermee kunt u
informatie weergeven.

*<1/BACK

OPTIONS: Geeft een lijst met functies weer
die op dat moment gebruikt kunnen
worden.

+/%/«/%/[] (Navigatie pijltjesknop):
Menu voor navigatie en selectie op het
scherm.

[4] HOME/MENU
1 +/- (Volume)

AUDIO*: Selecteer het geluid van een
meertalige bron of tweevoudig geluid
(afhankelijk van de programmabron).

oX (Dempen van het geluid)
CH/PAGE +/-

<<//pr/l<</1I1I/I/>P

L4
@ l

6] & (Uitschakelen)

Afstandsbedieningssensor / led

* Snelkoppeling voor toegankelijkheid is beschikbaar
door AUDIO ingedrukt te houden.
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Pro-instellingen

In [Pro-instellingen] kunt u diverse handige,
professionele functies gebruiken.

Pro-instellingen gebruiken

1 Druk op de knop HOME/MENU op de
afstandsbediening.

2 Ga naar [Instellingen] — [Pro-instellingen] en
selecteer dan de gewenste instellingen.

Zie het volgende voor elke instelling.

Eerste Pro-instellingen
Alle wijzigingen worden verwijderd en de
standaardinstellingen worden hersteld.

APK installeren

Installeer via een USB-opslagmedium het
APK-bestand voor de Android TV-app op de
monitor.

1 Selecteer [Pro-instellingen] — [APK
installeren].

2 Selecteer een APK.

Opmerkingen
* Dit menu wordt alleen weergegeven als het
.apk-bestand op het USB-opslagmedium aanwezig is.

Optimalisatie bij PC-invoer

Toon het typische pc-formaat op het volledige
scherm door de beeldverhouding aan te
houden.

1 Selecteer [Pro-instellingen] — [Optimalisatie
bij PC-invoer].

2 Wijzig de instellingen.
De standaardinstelling is Uit.

Activeren bij signaal

a) Schakelt automatisch de LCD-monitor in en
wisselt van invoer wanneer de HDMI-invoer is
aangesloten.

b) Schakelt automatisch de LCD-monitor uit
wanneer de HDMI-invoer is aangesloten.

1 Selecteer [Pro-instellingen] — [Activeren bij
signaal].

2 Selecteer de optie.
[Uitschakelen] (standaard): De functie is
uitgeschakeld.
[Altijd ingeschakeld]: Beide functies a) en b)
zijn ingeschakeld.
[Alleen wijziging invoeren]: Alleen functie a)
is ingeschakeld.
[Ingestelde tijd]: U kunt de start/eindtijd
opgeven wanneer de functie is ingeschakeld.

Instellingen vergrendelen
U kunt de instellingen van [Pro-instellingen]
beschermen door een PIN te gebruiken.

1 Selecteer [Pro-instellingen] — [Instellingen
vergrendelen].

2 Stel de pincode in door de instructies op het
scherm te volgen.

Eerste invoerbron
Stel de ingang in die wordt weergegeven
wanneer de LCD-monitor is ingeschakeld.

1 Selecteer [Pro-instellingen] — [Eerste
invoerbron].

2 Selecteer een primaire ingangsbron.

Stroomplanning

Stel de tijden in waarop de LCD-monitor
automatisch aan- en uitschakelt, zoals een
schema waarop deze periodiek werkt (dagelijks
of wekelijks).

1 Selecteer [Pro-instellingen] —
[Stroomplanning].

2 Selecteer de tijd/dag van de week om hem
aan en uit te schakelen.

Periodiek opnieuw starten

Herstart de LCD-monitor op een bepaalde tijd.
Hier kunnen periodieke herstarts worden
ingesteld (dagelijks of wekelijks). U kunt kiezen
of een herstart wel of niet moet worden
uitgevoerd als de monitor aan is. Het is
aanbevolen om de LCD-monitor periodiek te
herstarten zodat de stabiliteit van het systeem
gehandhaafd blijft.

1 Selecteer [Pro-instellingen] — [Periodiek
opnieuw starten].

2 Schakel de functie [Periodiek opnieuw
starten] in.

3 Selecteer de tijd of dag van de week om de
LCD-monitor te herstarten.

NL



4 Selecteer of een herstart wel of niet moet
worden uitgevoerd als de LCD-monitor aan is.

Scherm-/afstandsbediening
Schakel de knoppen op de LCD-monitor of de
afstandsbediening in of uit.

1 Selecteer [Pro-instellingen] — [Scherm-/
afstandsbediening].

2 Selecteer een optie.
[Schermbediening]: Schakel de knoppen op
het scherm in of uit.
[IR-afstandsbediening]: Schakel de knoppen
op de IR-afstandsbediening in of uit.

Externe ingangen

Definieer welke ingangsbronnen beschikbaar

zijn.

1 Selecteer [Pro-instellingen] — [Externe
ingangen].

2 Selecteer een ingang.

3 Selecteer een optie.
[Gebruiken met labels]: Het informatielabel
van de ingang verschijnt op het scherm.
[Gebruiken zonder labels]: Het
informatielabel van de ingang verschijnt niet
op het scherm.
[Niet gebruik]: De ingang is in de Pro-modus
uitgeschakeld.

BRAVIA Signage Free

Hiermee kunt u video's en foto's afspelen die op
een USB-opslagmedium zijn opgeslagen; steek
het USB-apparaat in een USB-poort van de
LCD-monitor.

Ondersteunde bestanden en formaten

Videoformaat*™*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)
*1 De maximaal ondersteunde resolutie is 3840 x 2160
voor een 4K-model en 1920 x 1080 voor een

2K-model.
*2 De framerate is 30 fps.

Fotoformaat
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*?(.png)
GIF*2 (_qif)
*1 De maximaal ondersteunde resolutie is 3840 x 2160
voor een 4K-model.

*2 De maximaal ondersteunde resolutie is 1920 x 1080
voor een 2K-model.
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Audiofomaat
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanalen)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanalen)

Wat moet worden voorbereid?
Formatteer het bestandssysteem van het
USB-opslagmedium met de optie NTFS of FAT32.

Start BRAVIA Signage Free

Selecteer [BRAVIA Signage Free] op het
[Start]-scherm van de LCD-monitor.

Bij de eerste keer dat u [BRAVIA Signage Free]
opent, wordt het [Basisinstellingen]-scherm
weergegeven.

De volgende keer wordt de geregistreerde
inhoud weergegeven.

U kunt het [Basisinstellingen]-scherm
weergeven als u de 1-knop op de
afstandsbediening langer dan 3 seconden
ingedrukt houdt.

Als u [Instellingen vergrendelen] inschakelt om
[BRAVIA Signage Free] te zien, moet de pincode
worden ingevoerd.

Instellingsscherm basisinstellingen
[Liggend/staand], [Overgangseffect] en [Tekst].
Als u de [Prestatiemodus] inschakelt, kunt u de
vorige of volgende inhoud handmatig
selecteren met de links/rechts-knop op de
afstandsbediening.

Afspelen diavoorstelling

Met afspelen diavoorstelling wordt inhoud die
op het USB-opslagmedium is opgeslagen,
alfabetisch afgespeeld.

1 Maak een "media"-map aan in de hoofdmap
van het USB-opslagmedium en kopieer de
inhoud.

2 Steek het USB-opslagmedium in een
USB-poort van de LCD-monitor.

3 Ga naar [Start] — [BRAVIA Signage Free] om
het [Basisinstellingen]-scherm weer te geven.
Om het [Basisinstellingen]-scherm weer te
geven, houdt u de 1-knop op de
afstandsbediening langer dan 3 seconden
ingedrukt.

4 Stel de [Afspeelmodus]in op
[Diavoorstelling].

5 Selecteer [Start].

Een afspeellijst aanmaken en afspelen

Er kan een afspeellijst worden aangemaakt die
de volgorde van afspelen specificeert voor de
inhoud op het USB-opslagmedium.



1 Maak een "media"-map aan in de hoofdmap
van het USB-opslagmedium en kopieer de
inhoud.

2 Steek het USB-opslagmedium in een
USB-poort van de LCD-monitor.

3 Ga naar [Start] — [BRAVIA Signage Free] om

het [Basisinstellingen]-scherm weer te geven.

Om het [Basisinstellingen]-scherm weer te
geven, houdt u de 1-knop op de
afstandsbediening langer dan 3 seconden
ingedrukt.

4 Druk op de RED-knop op de
afstandsbediening om de afspeellijst aan te
maken en het [Instellingen voor
afspeellijst]-scherm weer te geven. U kunt de
functie van de kleurtoets aan de onderkant
van het scherm controleren.

5 Voer de naam van de afspeellijst in met het
schermtoetsenbord.

6 Selecteer de inhoud. U kunt inhoud
toevoegen door [+] te kiezen.

1 Selecteer [OK]. De afspeellijst wordt
opgeslagen en het [Basisinstellingen]-scherm
wordt weergegeven.

8 Sstel de [Afspeelmodus] in op [Afspeellijst] op
het [Basisinstellingen]-scherm, selecteer de
naam van de afspeellijst en selecteer dan
[Start].

Afspeelschema afspeellijst
U kunt een afspeelschema voor de afspeellijst
instellen.

1 Ga naar [Start] — [BRAVIA Signage Free] om

het [Basisinstellingen]-scherm weer te geven.

Om het [Basisinstellingen]-scherm weer te
geven, houdt u de 1-knop op de
afstandsbediening langer dan 3 seconden
ingedrukt.

2 Als u in het [Basisinstellingen]-scherm staat,
druk dan op de GREEN-knop van de
afstandsbediening. Het [Instellingen voor
planning]-scherm wordt weergegeven.

3 Als uin het [Instellingen voor
planning]-scherm staat, druk dan op de
RED-knop op de afstandsbediening en maak
het nieuwe schema aan.

4 Selecteer [OK]. Het schema wordt opgeslagen
en het [Basisinstellingen]-scherm wordt
weergegeven.

5 Stel de [Afspeelmodus] in op [Gepland] op

het [Basisinstellingen]-scherm en selecteer
dan [Start].

Opmerkingen

* De tijd/datuminstelling van de LCD-monitor moet
juist zijn.

Kopieer de inhoud naar de interne opslag van

de LCD-monitor

U kunt de inhoud van het USB-opslagmedium

naar de interne opslag van de LCD-monitor

kopiéren.

U kunt de inhoud van de interne opslag van de

LCD-monitor afspelen door de instelling van

[Opslag] naar [Interne opslag] op het

[Basisinstellingen]-scherm te wijzigen.

1 Als uin het [Basisinstellingen]-scherm staat,
druk dan op de YELLOW-knop van de
afstandsbediening.

Het [Inhoudsbeheer]-scherm wordt
weergegeven.

2 Druk op de GREEN-knop van de
afstandsbediening om inhoud te importeren.
Druk op de RED-knop van de
afstandsbediening om inhoud te verwijderen.
Druk op de YELLOW-knop van de
afstandsbediening voor meerdere selecties.

Importeren in bulk / Exporteren in bulk

U kunt de instellingen en inhoud van de ene
LCD-monitor naar de andere kopiéren met de
[BRAVIA Signage Free]-software.

u u
V4 V4
1 Verbind het USB-opslagmedium met de
LCD-monitor.

2 Ga naar het [Basisinstellingen]-scherm en
selecteer [Importeren in bulk] of [Exporteren
in bulk].

[Importeren in bulk]: Importeer de
instellingen en inhoud van het
USB-opslagmedium

[Exporteren in bulk]: Exporteer de instellingen
en inhoud naar het USB-opslagmedium

3 Selecteer [OK] om het importeren/exporteren
in bulk uit te voeren.

NL



Afspelen automatisch starten

1 Kopieer het "autorun.txt"-bestand en inhoud
naar de "media"-map van het
USB-opslagmedium.

2 Verbind het USB-opslagmedium met de
LCD-monitor.

3 Het afspelen van berichten start.

‘|ONL
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Besturingsfuncties

RS-232C

U kunt de LCD-monitor met een extern apparaat besturen via RS-232C. De RS-232C-verbinding wordt
op deze pagina kort uitgelegd.

Interface

Breng de RS-232C-verbinding op de LCD-monitor tot stand met behulp van een 3,5 mm stereo
ministekker.

3,5 mm stereo ministekker

PUNT
RING

HULS XD

RXD —l l GlND

©§®@é@@]© PUNT: LCD-monitor — controller
©200 RING: Controller — LCD-monitor

Verbindingsinstellingen

Stel bij het tot stand brengen van de RS-232C-verbinding de verbindingsinstellingen in als volgt.

Baudrate 9600 bps

Data 8 bit

Pariteit Geen

Startbit 1 bit

Stopbit 1 bit

Overdrachtsbesturing Geen
Dataformaat

Hieronder is het dataformaat voor de RS-232C-communicatie aangegeven.
(a) Verzoeken van de controller aan de LCD-monitor

Nr. Onderdeel Waarde
1 Header 0x8C : besturing
2 Categorie 0x00 (vast)
3 Functie OxXX
4 Lengte OxXX (=data X+1 byte)
5 Data 1 OxXX
OxXX
OxXX
X+4 Data X OxXX
X+5 Checksum OxXX
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(b) Reacties van de LCD-monitor naar de controller

Nr. Onderdeel Waarde
1 Header 0x70 Antwoord
2 Antwoord 0x00 Voltooid (normaal eind)
0x01 : limietoverschrijding
(abnormaal einde - overschrijding maximum waarde)
0x02 . limietoverschrijding
(abnormaal einde - overschrijding minimum waarde)
0x03 : commando afgebroken (abnormaal einde)
0x04 : Verwerkingsfout (fout dataformaat)
3 Checksum OxXX

Voorbeeld commando

Hieronder worden enige voorbeelden van RS-232C-communicatiecommando's uitgelegd.

Besturing Head Categorie Functie Lengte Data1 Data X Checksum

i 0x00 (uit - Ox8E
Voeding 0x8C 0x00 0x00 0x02 X00 [uit) .

aan/uit 0x01 (aan) - Ox8F

0x01 (#1) 0x96

HDMI- 0x04 0x02 (#2) 0x97

ingangsselectie 0x8C 0x00 0x02 0x03 (HDMI) 0x03 (#3) 0x08

0x04 (#4) 0x99

Neem contact op met uw verkoper voor meer informatie over RS-232C.

IP-besturing
U kunt de LCD-monitor besturen via IP met een HTML5/Android-toepassing op het externe apparaat. U

kunt informatie over ingang/stroom beheren en bewaken, en de LCD-monitor bedienen zoals
invoerbron en volume.

Ondersteund IP-protocol

Naam protocol Laag Formaat Authenticatie Beschrijving
Eenvoudige IP TCP Byte stream n.v.t. Alleen de typische functies worden
Besturing ondersteund.

Instellingen LCD-monitor

Stel bij gebruik van [IP-besturing] de LCD-monitor eerst als volgt in.
Ga naar [Instellingen] — [Netwerk en internet] — [IP-besturing].
Voor Eenvoudige IP Besturing,

* Schakel [Eenvoudige IP Besturing] in.

Neem contact op met uw verkoper voor meer informatie over [IP-besturing].
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De LCD-monitor op de wand
installeren

De optionele wandmontagesteun gebruiken
(SU-WL850 of SU-WLA450)* (niet bijgeleverd)

Voor klanten:

Om redenen van productbescherming en
veiligheid adviseert Sony sterk dat de installatie
van uw LCD-monitor wordt uitgevoerd door een
Sony-verkoper of door een erkende aannemer.
Probeer dit niet zelf te doen.

Voor Sony-dealers en installateurs:

Schenk voldoende aandacht aan de veiligheid
tijdens de installatie, het periodiek onderhoud
en het onderzoek van dit product.

Installatie-informatie wandmontagesteun

Zie voor instructies over montage van de

wandmontagesteun de installatie-informatie

(wandmontagesteun) op de productpagina van

uw model LCD-monitor.

https://www.sony.eu/support

¢ \/olg de instructiegids die bij de
Wandmontagesteun voor uw model geleverd
is. Voldoende ervaring is vereist om deze
LCD-monitor te installeren, met name om te
bepalen of de wand het gewicht van de
LCD-monitor kan dragen.

¢ Sony is niet aansprakelijk voor schade of
letsels als gevolg van onjuist handelen of
onjuiste installatie.

¢ Laat wandinstallaties alleen door
gekwalificeerd servicepersoneel uitvoeren.

¢ Het wordt om veiligheidsredenen aanbevolen
accessoires van Sony te gebruiken, zoals:
—Wandmontagesteun SU-WL850
—Wandmontagesteun SU-WL450

* Gebruik de schroeven die bij de
wandmontagesteun geleverd zijn voor het
bevestigen van de wandmontagesteun aan de
LCD-monitor. De bijgeleverde schroeven zijn
ontworpen zoals aangegeven op de
afbeelding, wanneer gemeten vanaf het
bevestigingsoppervlak van de
Wandmontagesteun.

De diameter en de lengte van de schroeven
verschillen naar gelang het model van de
Wandmontagesteun. Het gebruik van andere
schroeven dan de meegeleverde schroeven
kan resulteren in interne schade van de
LCD-monitor of kan ertoe leiden dat de
monitor valt enz.

10-12 (mm)

[‘ ] Schroef (M6)
Wandmontagesteun

¢ Bewaar de ongebruikte schroeven en de
tafelstandaard op een veilige plaats voor het
geval u de tafelstandaard opnieuw wilt
bevestigen (alleen voor modellen met
tafelstandaard). Houd de schroeven op een
veilige afstand van kleine kinderen.

* Beperkt tot bepaalde regio’'s/landen/modellen.

De optionele wandmontagesteun gebruiken
(behalve SU-WL850 of SU-WL450) (niet
bijgeleverd)

De gebruiksaanwijzing van deze LCD-monitor
geeft alleen de stappen voor de voorbereiding
van de LCD-monitor voor wandmontage,
voordat deze op de wand wordt gemonteerd.

Uw LCD-monitor kan tegen een wand worden
bevestigd met een geschikte
wandmontagesteun (niet bijgeleverd). Als de
tafelstandaard aan de LCD-monitor is bevestigd,
moet eerst de tafelstandaard van de
LCD-monitor worden losgemaakt (alleen voor
modellen met tafelstandaard).

Maak de LCD-monitor klaar voor de
wandmontagesteun voor u de
kabelverbindingen tot stand brengt.
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Om het apparaat te beschermen en om
veiligheidsredenen raadt Sony u met klem
aan de LCD-monitor door een erkende
installateur aan een muur te laten
bevestigen. Probeer dit niet zelf te doen.

* \VVolg de instructiegids die bij de
Wandmontagesteun voor uw model geleverd
is. Voldoende ervaring is vereist om deze
LCD-monitor te installeren, met name om te
bepalen of de wand het gewicht van de
LCD-monitor kan dragen.

¢ De schroeven voor installatie van de
wandmontagesteun aan de LCD-monitor zijn
niet bijgeleverd.

¢ De lengte van de schroef voor de
wandmontagesteun verschilt afhankelijk van
de dikte van de adapter. Zie onderstaande
afbeeldingen.

10 -12 (mm)

I LSchroef (m6)
Wandmontagesteun

14

Problemen oplossen

Voer de volgende stappen uit bij het oplossen
van algemene problemen zoals: zwart scherm,

geen geluid, bevroren beeld, LCD-monitor
reageert niet of geen verbinding met netwerk.

1 Herstart de LCD-monitor door de aan-/

uitknop op de afstandsbediening ongeveer
vijf seconden in te drukken en kies dan
[Opnieuw starten]. De LCD-monitor wordt
opnieuw gestart. Haal de stekker uit het
stopcontact als de LCD-monitor niet wordt
hersteld en druk daarna op de aan/uitknop
op de LCD-monitor en laat deze los. Wacht
ongeveer twee minuten en steek dan de
stekker in het stopcontact.

Of druk ongeveer 40 seconden lang op de
aan/uitknop op de LCD-monitor, totdat de
LCD-monitor uitschakelt.

2 Zie het Helpmenu door HELP in te drukken op

de afstandsbediening.

3 Sluit de LCD-monitor aan op het internet en

voer een software-update uit. Sony adviseert
u om de software van uw LCD-monitor
up-to-date te houden. Software-updates
zorgen voor nieuwe functies en betere
prestaties.

Wanneer u de stekker van de LCD-monitor in

het stopcontact steekt, kan de LCD-monitor
mogelijk gedurende enige tijd niet worden
ingeschakeld, zelfs niet als u op de aan-/
uitknop op de afstandsbediening of op de
LCD-monitor drukt.

Het initialiseren van het systeem neemt enige

tijd in beslag. Wacht ongeveer een minuut en

probeer het daarna opnieuw.

De afstandsbediening werkt niet.
¢ \Vervang de batterijen.
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Specificaties

Systeem
Beeldschermsysteem
LCD-scherm (Liquid Crystal Display),
LED-achtergrondverlichting
Geluidsuitgang (W)
10+10
Draadloze technologie
Protocol IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® versie 5.0
Frequentiebereik (MHz) (Uitgangsvermogen
(dBm))
Draadloos LAN (LCD-monitor)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (LCD-monitor)
2400-2483,5 (<10,0)

Ingangs-/uitgangsaansluitingen
-2)/-© VIDEO IN
A/V-ingang (mini-aansluiting)
HDMI IN 1/2/3 (voldoet aan HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
Pc-formaten
Audio:
In eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-modus
71-kanaals lineaire PCM: 32/44,1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Behalve eARC-modus
Tweekanaals lineaire PCM: 32/44,1/48 kHz
16/20/24 bits, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (alleen HDMI IN 3)*2
In eARC-modus
71-kanaals lineaire PCM: 32/44,1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
In ARC-modus
Tweekanaals lineaire PCM: 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos

(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitale optische aansluiting (tweekanaals
lineaire PCM: 48 kHz 16 bits, Dolby Audio)

O (stereo miniaansluiting)
Hoofdtelefoon

o], e 2
USB-poort 1 en 2 bieden ondersteuning voor
High Speed USB (USB 2.0)

z%= LAN
10BASE-T/100BASE-TX-stekker (Afhankelijk
van de besturingsomgeving van het netwerk
kan de verbindingssnelheid variéren. De
communicatiesnelheid en kwaliteit zijn niet
gegarandeerd.)

REMOTE
RS-232C, mini-aansluiting
Deze aansluiting is bedoeld voor ontvangst
van het externe besturingssignaal. NL

Voeding, productfiche en overige
Stroomvereisten

220V -240V AC, 50 Hz
Schermgrootte (diagonaal gemeten) (ong.)
(cm/inch)

FW-75EZ20L: 189,3 / 75

FW-65EZ20L: 163,9 / 65

FW-55EZ20L: 138,8 / 55

FW-50EZ20L: 125,7 / 50

FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Stand-by vermogensgebruik*3*4 (W)

0,50
Beeldschermresolutie (horizontaal x verticaal)
(pixels)

3840 x 2160
Uitvoervermogen

500 mA (voor USB 1/2)

Afmetingen (ong.) (b x h x d) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Gewicht (ong.) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3

15NL



Andere

Optionele accessoires
Wandmontagesteun: SU-WL850 (behalve
FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Tafelstandaard: FWA-STIL (alleen
FW-43EZ20L), FWA-ST2L (alleen FW-50EZ20L),
FWA-ST3L (alleen FW-65EZ20L / 55EZ20L)

Bedrijfstemperatuur: 0 °C - 40 °C

Bedrijfsvochtigheid: 10 % - 80 % relatieve

luchtvochtigheid (zonder condensatie)

*1 Zie het menu op het scherm om [Indeling
HDMI-signaal] in te stellen.

*2 Wilt u het audiosignaal van de LCD-monitor naar het
audiosysteem sturen, sluit dan uw audiosysteem
aan op HDMI IN 3.

*3 Het gespecificeerde stand-byvermogen wordt
bereikt als de LCD-monitor de benodigde interne
processen heeft voltooid.

*4 Het stand-bystroomverbruik neemt toe wanneer uw
LCD-monitor aangesloten is op het netwerk.

Opmerkingen

* De beschikbaarheid van optionele accessoires is

afhankelijk van uw land/regio/model LCD-monitor/
voorraad.

* Ontwerp en specificaties kunnen zonder

voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.
¢ Sommige van de aanwijzingen op het scherm zijn
mogelijk niet van toepassing op uw model
LCD-monitor.

¢ Het productblad in deze handleiding heeft betrekking
op de GEDELEGEERDE VERORDENING (EU) 1062/2010
VAN DE COMMISSIE. De informatie voor (EU) 2019/
2013 is op de website beschikbaar.

Informatie over handelsmerken

¢ De termen HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI Trade dress en de
HDMI logo's zijn handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van HDMI
Licensing Administrator, Inc.

¢ Geproduceerd onder licentie van Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio, en het
dubbele-D-symbool zijn handelsmerken van
Dolby Laboratories Licensing Corporation.

¢ Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

¢ Google, YouTube en Android TV zijn
handelsmerken van Google LLC.

o Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® en Wi-Fi Direct® zijn
gedeponeerde handelsmerken van Wi-Fi
Alliance.

¢ De Wi-Fi CERTIFIED™ en Wi-Fi CERTIFIED
6™-logo's zijn keurmerken van Wi-Fi Alliance.

16NL

¢ Het Bluetooth®-woordmerk en logo's zijn
gedeponeerde handelsmerken van Bluetooth
SIG, Inc. en het gebruik van deze merken door
Sony Group Corporation en zijn
dochterondernemingen gebeurt onder
licentie.

¢ Apple, Apple Home, AirPlay en HomeKit zijn
handelsmerken van Apple Inc., geregistreerd
in de VS en andere landen en regio's. Voor het
gebruik van AirPlay en Apple HomeKit met
deze tv wordt de laatste versie van iOS, iPadOS
of macOS aanbevolen.

e Gedekt door een of meer claims van de
HEVC-patenten die vermeld staan op
patentlist.accessadvance.com.

» Alle andere handelsmerken zijn eigendom van
de betreffende eigenaren.

Productregistratienummer
(GEDELEGEERDE VERORDENING (EU)
2019/2013 VAN DE COMMISSIE)
FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),
FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).


patentlist.accessadvance.com
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Uber die Anleitungen

Dieser LCD-Monitor wird mit den folgenden
Anleitungen geliefert. Bewahren Sie die

Anleitungen zum spateren Nachschlagen auf.

Einrichtungshandbuch

sony

e |nstallation und
Einrichtung des

LCD-Monitors.

Referenzanleitung (diese o
Anleitung) /
Sicherheitsinformationen
e Sicherheitsinformation,
Fernbedienung, Stérungsbehebung,
Wandmontage, Technische Daten usw.

Hilfe

Weitere Informationen zur
Stérungsbehebung und andere
nutzliche Informationen finden Sie
direkt auf Ihrem LCD-Monitor.
Driicken Sie HELP auf der
Fernbedienung, um eine Liste mit
Themen anzuzeigen.

Einstellungsmenus kénnen ohne Vorankiindigung geéndert
werden.

WICHTIG - Lesen Sie die Endbenutzer-Lizenzvereinbarung,
bevor Sie Ihr Sony-Produkt verwenden. Die Verwendung
Ihres Produkts bedeutet, dass Sie die
Endbenutzer-Lizenzvereinbarung akzeptieren. Die
Endbenutzer-Lizenzvereinbarung zwischen Ihnen und Sony ist
online auf der Sony-Website (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) oder auf lhrem Produkt-Bildschirm
verfugbar. Wechseln Sie zu [Einstellungen] — [System] — [Info]
— [Rechtliche Hinweise] — [Hinweise und Lizenzen].

Hinweis

* Lesen Sie sich vor der Bedienung des LCD-Monitors die
,Sicherheitsinformationen”.

* Lesen Sie die mitgelieferte Sicherheitsdokumentation fur
zusatzliche Sicherheitsinformationen.

« Darstellungen und Abbildungen, die im Einrichtungshandbuch
und in dieser Anleitung verwendet werden, dienen nur der
Referenz und kénnen vom tatséchlichen Produkt abweichen.

Position des Bezeichnungsschildes

Aufkleber mit Modellnummer, Herstellungsdatum (Jahr/Monat)
und Bemessungsdaten fiir die Betriebsspannung befinden sich
auf der Ruckseite des LCD-Monitors oder auf der Verpackung.

WICHTIGER HINWEIS

Hinweis fiir Funkgerate

Hiermit erklart Sony Corporation, dass die Funkanlagentypen
FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L, FW-50EZ20L,
FW-43EZ20L der Richtlinie 2014/53/EU entsprechen. Der
vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist unter der
folgenden Internetadresse verfligbar:
https://compliance.sony.eu

Fur dieses Funkgerat gelten die folgenden Einschrdnkungen fur
die Inbetriebnahme oder Anforderungen an die
Betriebszulassung in AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU,
IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO,
CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

Das Frequenzband 5150 - 5350 MHz ist auf den Einsatz drinnen
beschrankt.

Sicherheitsinformationen

Installation/Einstellung

Installieren und benutzen Sie den LCD-Monitor unter
Berticksichtigung der im Folgenden angegebenen Anweisungen,
um alle Risiken wie Feuer, Stromschlag oder Beschadigungen
und/oder Verletzungen zu vermeiden.

Installation

* Der LCD-Monitor sollte neben einer frei zuganglichen
Netzsteckdose installiert werden.

« Stellen Sie den LCD-Monitor auf eine stabile, ebene Oberflache,
um zu verhindern, dass es herunterfallt und Personenschaden
oder Sachschaden verursacht.

* Stellen Sie den LCD-Monitor an einem Ort auf, an dem es nicht
gezogen, verschoben oder umgestoRen werden kann.

« Stellen Sie den LCD-Monitor so auf, dass der Tischstander des
LCD-Monitors nicht Giber den Fernsehstander (nicht mitgeliefert)
hinausragt. Wenn der Tischstander tber den Fernsehstander
hinausragt, kann der LCD-Monitor umkippen und
herunterfallen, was zu Verletzungen bzw. Schaden am
LCD-Monitor fiihren kann. (nur Modelle mit Tischstander)

v/ Q/X




Transport

* Vor dem Transport des LCD-Monitors ziehen Sie bitte alle Kabel
aus dem Gerét.

* Zum Transport eines groBen LCD-Monitors sind zwei oder mehr
Personen nétig.

* Wenn Sie den LCD-Monitor ohne Hilfsmittel transportieren,
halten Sie es wie unten dargestellt. Uben Sie weder auf den
LCD-Bildschirm noch auf den Bildschirmrahmen Druck aus.

* Halten Sie den LCD-Monitor sicher an der Unterseite fest, wenn
Sie es anheben oder transportieren.

* Legen Sie den LCD-Monitor nicht hin, wenn Sie ihn aufstellen
oder montieren (nur bei entsprechenden
LCD-Monitor-Modellen).

* Setzen Sie den LCD-Monitor beim Transport weder Stdssen noch
starken Erschiitterungen aus.

* Wenn Sie den LCD-Monitor fiir Reparaturen oder bei einem
Umzug transportieren missen, verpacken Sie es mithilfe der
Originalverpackungsmaterialien im Originalkarton.

Verhinderung des Umkippens (nur Modelle

mit Tischstander)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

@ @ 10 =12 (mm)

.o m«w

(mitgeliefert) M6 Sc_hraube
(nicht
mitgeliefert)

v

a

1,5 N-m
{15 kgf-cm}

Schraube (nicht
mitgeliefert) Kabel (nicht

mitgeliefert)

3DE
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Anschlussschema

Hinweis
¢ Anschlisse und Bezeichnungen kénnen je nach Region, Land und Modell des LCD-Monitors variieren.

4DE

USB-Speicherme-
dien usw.

Audiosystem mit
<= optischem
Audioeingang
@ |
@ < mm— Kopfhérer

| Videorecorder/
Videospielkon-
(4]

Camcorder

| solen/DVD-Player/
TQID— HDMI-Gerat/PC

<= ][] — HOMI-Gerét/PC

Audiosystem mit

<= gm_ eARC/ARC/

HDMI-Gerat

LAN 3%

REMOTE (5]

= =(Jmm— Heim-Steuergerat



[1] «< USB 1, <> USB 2

e Wenn Sie hier ein groBes USB-Gerat
anschlie3en, kann das die daneben
angeschlossenen Gerate behindern.

[2] O (Kopfhérer)
¢ Unterstutzt nur 3-polige
Stereo-Minibuchse.
¢ Sie kdnnen den Ton nicht gleichzeitig Gber
die Kopfhorer und die Lautsprecher des
LCD-Monitors ausgeben.

-5) /-© VIDEO IN

¢ Bei einer Composite-Verbindung
verwenden Sie ein Verlangerungskabel fiir
analoge Eingange (nicht mitgeliefert).

) %@Iﬁ—f@m

35mm ¢ |_| 00
1234

1L

2: Video

3: Erde

4:R

[4] HDMI IN 1/2/3
e Per HDMI-Schnittstelle kdnnen digitale
Video- und Audiodaten mit einem
einzigen Kabel Gbertragen werden.

. "E‘Im:

N

<12 mm

(.

2o >

o HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
SchlieBen Sie Ihr Audiosystem an

HDMI IN 3 an, um den Ton des
LCD-Monitors an lhr Audiosystem
weiterzuleiten. Ein Audiosystem, das
HDMI eARC/ARC unterstitzt, kann
Videosignale an den LCD-Monitor senden
und Uber dasselbe HDMI-Kabel
Audiosignale vom LCD-Monitor
empfangen. Wenn |hr Audiosystem HDMI
eARC/ARC nicht unterstitzt, ist eine
zusatzliche Verbindung mit DIGITAL
AUDIO OUT (OPTICAL) erforderlich.
Verwenden Sie das HDMI-Kabel mit
Ethernet zur Verbindung des
Audiosystems mit eARC.

[5] REMOTE RS-232C

¢ Anschluss fir die serielle Kommunikation.
Einzelheiten dazu finden Sie unter
LSteuerfunktionen”.

RX TX GND

DE
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Fernbedienung und
LCD-Monitor

Die Form der Fernbedienung sowie Layout,
Verfiigbarkeit und Funktion der
Fernbedienungstasten kdnnen abhédngig von
der Region/vom Land/vom
LCD-Monitormodell/von den
LCD-Monitoreinstellungen variieren.

SYNC MENU
(]

lI‘ ] HOMI 1 HOMI 2 HOMI 3 HDMI 4
[ ]

N &R ER
(4 1'5:] 6]
(7 18 ]9]

RED  GREEN YELLOW BLUE

&

b4

( MENU

[ HOME ]
| AuDI0  CH/PAGE
p

i
N

e —
i =T

@M C
\f\

IF

?

[1] =) (Eingangswahl): Eingangsquelle usw.
anzeigen lassen und auswahlen.

SYNC MENU: Rufen Sie das BRAVIA
Sync-Menu auf.

& (Power)
HDMI 1/2/3/4

[2] Zifferntasten

23 (Punkt)
(da

Farbtasten

HELP: Zeigen Sie das Hilfe-MenU an.

(Bildschirmdarstellung): Zeigt
Informationen an.

*</BACK

OPTIONS: Zeigt eine Liste der Funktionen
an, die zu diesem Zeitpunkt verwendet
werden kdnnen.

+/%/«/%/[] (Steuerkreuz zur
Navigation): Navigation und Auswahl auf
dem Bildschirmmen0.

[4] HOME/MENU

1 +/- (Lautstarke)

AUDIO*: Auswahl von mehrsprachigem Ton
oder Zweikanalton (abhéngig von der
Programmaquelle).

oX (Stummschalten)
CH/PAGE +/-

[5] <4/B/pp/I<</1II/B/P>P

e )

6] O (Power)
Sensor der Fernbedienung / LED

* Tastenkombinationen fiir Eingabehilfen stehen zur
Verfligung, indem AUDIO gedrickt gehalten wird.
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Pro-Einstellungen

Im [Pro-Einstellungen] stehen lhnen
verschiedene komfortable Funktionen fir den
professionellen Einsatz zur Verfigung.

So verwenden Sie die Pro-Einstellungen

1 Driicken Sie die Taste HOME/MENU auf der
Fernbedienung.

2 Wechseln Sie zu [Einstellungen] —
[Pro-Einstellungen] und wahlen Sie die
gewdlinschten Einstellungen.

Weitere Informationen zu den einzelnen
Einstellungen sind den folgenden Punkten zu
entnehmen.

Pro-Einstellungen initialisieren

Alle Anderungen werden verworfen, und die
Standardeinstellungen werden wieder
hergestellt.

APK installieren

Installieren Sie die APK-Datei fir die Android

TV-App Uber ein USB-Speichermedium auf dem

Display.

1 Wahlen Sie [Pro-Einstellungen] — [APK
installieren].

2 Wahlen Sie eine APK.

Hinweis
* Dieses MenU wird nur angezeigt, wenn sich auf dem
USB-Speichermedium eine .apk-Datei befindet.

PC-Eingang Optimierung
Zeigt das typische PC-Format im Vollbild an,
indem das Seitenverhaltnis beibehalten wird.

1 Wihlen Sie [Pro-Einstellungen] —
[PC-Eingang Optimierung].

2 Andern Sie die Einstellungen.
Die Standardeinstellung ist Aus.

Bei Signal aufwecken

a) Schaltet den LCD-Monitor automatisch ein
und schaltet den Eingang um, wenn der
HDMI-Eingang angeschlossen wird.

b) Schaltet den LCD-Monitor automatisch aus,
wenn der HDMI-Eingang getrennt wird.

1 Wibhlen Sie [Pro-Einstellungen] — [Bei Signal
aufwecken].

2 Wihlen Sie die Option.
[Deaktivieren] (Standardeinstellung): Die
Funktion ist deaktiviert.
[Immer aktiviert]: Beide Funktionen a) und b)
sind aktiviert.
[Nur Eingangsanderung]: Nur Funktion a) ist
aktiviert.
[Angegebene Stunden]: Sie kénnen die
Start-/Endzeit angeben, wahrend der die
Funktion aktiviert ist.

Einstellungen sperren
Sie kénnen die Einstellungen des
[Pro-Einstellungen] mit einer PIN schitzen.

1 Wahlen Sie [Pro-Einstellungen] —
[Einstellungen sperren)].

2 Legen Sie die PIN fest, indem Sie den
Anweisungen auf dem Bildschirm folgen.

Anfangseingangsquelle

Legen Sie den Eingang fest, der beim
Einschalten des LCD-Monitors angezeigt
werden soll.

1 Wahlen Sie [Pro-Einstellungen] —
[Anfangseingangsquelle].

2 Wihlen Sie eine primare Eingangsquelle.

Energiesparfunktionen

Legen Sie die Zeiten fest, zu denen sich der
LCD-Monitor automatisch ein- und ausschalten
soll, einschlieBlich eines Zeitplans fur die
regelmaBige Ausfihrung (taglich oder
wochentlich).

1 Wahlen Sie [Pro-Einstellungen] —
[Energiesparfunktionen].

2 Wihlen Sie die Zeit / den Wochentag zum
Ein- und Ausschalten.

RegelmaBiger Neustart

Starten Sie den LCD-Monitor zu einer
festgelegten Zeit neu. Damit kénnen Sie
regelmaBige Neustarts planen (taglich oder
wochentlich). Sie kdnnen auswahlen, ob ein
Neustart durchgefiihrt werden soll oder nicht,
wahrend das Display eingeschaltet ist. Es wird
empfohlen, einen regelmaBigen Neustart des
LCD-Monitors festzulegen, um die
Systemstabilitat zu erhalten.

DE



1 Wahlen Sie [Pro-Einstellungen] —
[RegelmaBiger Neustart].

2 Schalten Sie die Funktion [RegelmaBiger
Neustart] ein.

3 Legen Sie die Uhrzeit und den Wochentag fiir
den Neustart des LCD-Monitors fest.

4 Waihlen Sie, ob ein Neustart durchgefihrt
werden soll oder nicht, wahrend der
LCD-Monitor eingeschaltet ist.

Display/Fernbedienung
Aktivieren oder Deaktivieren der Tasten auf dem
LCD-Monitor oder der Fernbedienung.

1 Wahlen Sie [Pro-Einstellungen] — [Display/
Fernbedienung].

2 Wahlen Sie eine Option.
[Displaysteuerung]: Aktivieren oder
Deaktivieren der Tasten auf dem Display.
[IR-Fernbedienung]: Aktivieren oder
Deaktivieren der Tasten auf der
IR-Fernbedienung.

Externe Eingange
Definiert, welche Eingangsquellen zur
Verfligung stehen.

1 Wahlen Sie [Pro-Einstellungen] — [Externe
Eingange].
2 Wahlen Sie einen Eingang.

3 Wahlen Sie eine Option.
[Mit Zeichen verwenden]: Das
Eingangsinfo-Label wird auf dem Bildschirm
angezeigt.
[Ohne Zeichen verwenden]: Das
Eingangsinfo-Label wird nicht auf dem
Bildschirm angezeigt.
[Nicht verwenden]: Der Eingang ist im
Pro-Modus deaktiviert.

BRAVIA Signage Free

Ermoglicht Ihnen die Wiedergabe von Filmen
und Standbildern, die auf einem
USB-Speichermedium gespeichert sind. Stecken
Sie das USB-Gerat in einen USB-Anschluss am
LCD-Monitor ein.

Unterstiitzte Dateien und Formate
Videoformat*1*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)

*1 Die maximale unterstitzte Auflésung betragt 3840 x
2160 beim 4K-Modell und 1920 x 1080 beim
2K-Modell.

*2 Die Bildrate ist 30 fps.

Fotoformat
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2 (.png)
GIF*2 (_gif)
*1 Die maximal unterstutzte Auflésung fur ein
4K-Modell ist 3840 x 2160.
*2 Die maximal unterstitzte Auflésung fir ein
2K-Modell ist 1920 x 1080.
Audioformat
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 Kanale)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 Kanale)

Vorbereitung

Formatieren Sie das
USB-Speichermediendateisystem mit der
Option NTFS oder FAT32.

BRAVIA Signage Free starten

Wahlen Sie [BRAVIA Signage Free] auf dem
Bildschirm [Home] des LCD-Monitors aus.

Beim ersten Offnen von [BRAVIA Signage Free]
wird der Bildschirm [Grundeinstellungen]
angezeigt.

Bei nachsten Mal werden die registrierten
Inhalte angezeigt.

Sie kdnnen den Bildschirm [Grundeinstellungen]
anzeigen, indem Sie die Taste 1 auf der
Fernbedienung langer als 3 Sekunden gedrickt
halten.

Wenn Sie [Einstellungen sperren] aktivieren,
mussen Sie zum Anzeigen von [BRAVIA Signage
Free] den PIN-Code eingeben.

Einstellungen des Bildschirms
Grundeinstellungen

[Quer-/Hochformat], [Ubergangseffekt] und
[Text].

Wenn Sie den [Prasentationsmodus] aktivieren,
kénnen Sie den vorherigen oder nachsten Inhalt
mit der Links-/Rechts-Taste auf der
Fernbedienung auswahlen.

Diashow-Wiedergabe

Die Diashow-Wiedergabe gibt auf den
USB-Speichermedien gespeicherte Inhalte
alphabetisch wieder.

1 Erstellen Sie einen Ordner ,media“ im
Stammordner des USB-Speichermediums und
kopieren Sie den Inhalt.

2 SchlieBen Sie das USB-Speichermedien an
eine USB-Buchse am LCD-Monitor an.



3 Gehen Sie zu [Home] — [BRAVIA Signage
Free], um den Bildschirm
[Grundeinstellungen] anzuzeigen.

Um den Bildschirm [Grundeinstellungen]
anzuzeigen, halten Sie die Taste 1 auf der
Fernbedienung langer als 3 Sekunden
gedrlckt.

4 Stellen Sie den [Wiedergabemodus] auf
[Diashow] ein.

5 Wahlen Sie [Start].

Eine Wiedergabeliste erstellen und abspielen
lassen

Es kann eine Wiedergabeliste erstellt werden,
die die Wiedergabereihenfolge fiir den auf den
USB-Speichermedien gespeicherten Inhalt
festlegt.

1 Erstellen Sie einen Ordner ,media” im
Stammordner des USB-Speichermediums und
kopieren Sie den Inhalt.

2 SchlieBen Sie das USB-Speichermedien an
eine USB-Buchse am LCD-Monitor an.

3 Gehen Sie zu [Home] — [BRAVIA Signage
Free], um den Bildschirm
[Grundeinstellungen] anzuzeigen.

Um den Bildschirm [Grundeinstellungen]
anzuzeigen, halten Sie die Taste 1 auf der
Fernbedienung langer als 3 Sekunden
gedrlickt.

4 Driicken Sie die RED Taste auf der
Fernbedienung, um die Wiedergabeliste zu
erstellen und zeigen Sie den Bildschirm
[Wiedergabeliste-Einstellungen] an. Sie
kénnen die Funktion der Farbtaste unten auf
dem Bildschirm einsehen.

5 Geben Sie den Namen der Wiedergabeliste
Uber die Bildschirmtastatur ein.

6 Waihlen Sie den Inhalt aus. Sie kénnen den
Inhalt durch Auswahl von [+] hinzuflgen.

7 Wahlen Sie [OK]. Die Wiedergabeliste wird
gespeichert und der Bildschirm
[Grundeinstellungen] wird angezeigt.

8 Setzen Sie auf dem Bildschirm
[Grundeinstellungen] den
[Wiedergabemodus] auf [Wiedergabeliste]
und wahlen Sie den Namen der
Wiedergabeliste aus, die abgespielt werden
soll. Wahlen Sie anschlieBend [Start].

Zeitplan fiir das Abspielen von
Wiedergabelisten

Sie kdnnen einen Zeitplan fur das Abspielen der
Wiedergabeliste festlegen.

1 Gehen Sie zu [Home] — [BRAVIA Signage
Free], um den Bildschirm
[Grundeinstellungen] anzuzeigen.

Um den Bildschirm [Grundeinstellungen]
anzuzeigen, halten Sie die Taste 1 auf der
Fernbedienung langer als 3 Sekunden
gedrickt.

2 Driicken Sie auf dem Bildschirm
[Grundeinstellungen] die GREEN Taste der
Fernbedienung. Der Bildschirm
[Zeitplaneinstellungen] wird angezeigt.

3 Driicken Sie unter [Zeitplaneinstellungen] die
RED Taste auf der Fernbedienung und
erstellen Sie den neuen Zeitplan.

4 Wihlen Sie [OK]. Der Zeitplan wird
gespeichert und der Bildschirm
[Grundeinstellungen] wird angezeigt.

5 Setzen Sie auf dem Bildschirm
[Grundeinstellungen] den
[Wiedergabemodus] auf [Geplant] und
wahlen Sie anschlieBend [Start].

Hinweis

¢ Die Uhrzeit-/Datumseinstellungen des LCD-Monitors

mussen korrekt sein.

Kopieren Sie den Inhalt auf den internen
Speicher des LCD-Monitors

Sie kdnnen den Inhalts des
USB-Speichermediums auf den internen
Speicher des LCD-Monitors kopieren.

Sie kénnen den Inhalt im internen Speicher des
LCD-Monitors wiedergeben, indem Sie die
Einstellung [Speicher] auf dem Bildschirm
[Grundeinstellungen] zu [Interner Speicher]
andern.

1 Driicken Sie auf dem Bildschirm
[Grundeinstellungen] die YELLOW Taste der
Fernbedienung.

Der Bildschirm [Inhaltsverwaltung] wird
angezeigt.

2 Driicken Sie die GREEN Taste auf der
Fernbedienung, um Inhalte zu importieren.
Driicken Sie die RED Taste auf der
Fernbedienung, um Inhalte zu I6schen.
Driicken Sie die YELLOW Taste auf der
Fernbedienung fur eine Mehrfachauswahl.
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Massenimport / Massenexport

Sie kénnen die Einstellungen und Inhalte von
einem LCD-Monitor auf einen anderen kopieren.
Verwenden Sie hierzu die [BRAVIA Signage Free]
Software.

Y 4 Y 4

1 SchlieBen Sie das USB-Speichermedium an
den LCD-Monitor an.

2 Gehen Sie zum Bildschirm
[Grundeinstellungen] und wahlen Sie
[Massenimport] oder [Massenexport].
[Massenimport]: Einstellungen und Inhalte
vom USB-Speichermedium importieren
[Massenexport]: Einstellungen und Inhalte
auf das USB-Speichermedium exportieren

3 Wahlen Sie [OK], um einen Massenimport /
Massenexport durchzufiihren.

Wiedergabe automatisch starten

1 Kopieren Sie die Datei ,autorun.txt” und den
Inhalt in den Ordner ,media“ des
USB-Speichermediums.

2 SchlieBen Sie das USB-Speichermedium an
den LCD-Monitor an.

3 Die Signage-Wiedergabe beginnt.
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Steuerfunktionen
RS-232C

Sie kénnen den LCD-Monitor Gber einen externen Dienst per RS-232C steuern. Die
RS-232C-Verbindung wird auf dieser Seite kurz erlautert.

Schnittstelle

Stellen Sie die RS-232C-Verbindung zum LCD-Monitor mithilfe eines 3,5-mm-Stereo-Ministeckers her.

3,5-mm-Stereo-Ministecker

TIP
[ RING TXD

SLEEVE RXD_ll GND

@@@é@@]@ TIP: LCD-Monitor — Steuergerat
080 RING: Steuergerat — LCD-Monitor

Verbindungseinstellungen

Wenn Sie die RS-232C-Verbindung herstellen, nehmen Sie die folgenden Verbindungseinstellungen
VOr.

Baudrate 9600 bps

Daten 8 Bit

Paritat Keine

Startbit 1Bit

Stoppbit 1 Bit

Ablaufsteuerung Keine
Datenformat

Nachfolgend stellen wir Ihnen das Datenformat fiir die RS-232C-Kommunikation vor.
(a) Anfragen vom Steuergerat an den LCD-Monitor

Nr. Option Wert
1 Kopfzeile 0x8C : Steuerung
2 Kategorie 0x00 (fest)
3 Funktion OxXX
4 Lange OxXX (= Daten von X+1 Byte)
5 Daten 1 OxXX
OxXX
OxXX
X+4 Daten X OxXX
X+5 Prifsumme OxXX

‘"DE



(b) Antworten des LCD-Monitors an das Steuergeréat

Nr. Option Wert
1 Kopfzeile 0x70 Antwort
2 Antwort 0x00 Abgeschlossen (normales Ende)
0x01 : Limituberschreitung
(Abnormales Ende - Uberschreitung des
Maximalwertes)
0x02 : Limituberschreitung
(Abnormales Ende - Uberschreitung des
Mindestwertes)
0x03 : Befehl abgebrochen (Abnormales Ende)
0x04 : Analysierfehler (Datenformatfehler)
3 Prifsumme OxXX
Befehlsbeispiel
Beispiele flr RS-232C-Kommunikationsbefehle werden im Folgenden erldutert.
Steuerung Kopf Kategorie Funktion Linge Daten 1 Daten X Priif-
summe
Ein-/ 0x00 (aus) - Ox8E
0x8C 0x00 0x00 0x02 -
Ausschalten 0x01 (ein) - Ox8F
hi 0x01 (#1) 0x96
Auswa
2 (#2 7
des HDMI 0x8C 0x00 0x02 0x03 (3)5%) gXSS (#3) 8"28
-Eingangs x03 (#3) X
0x04 (#4) 0x99

Far weitere Informationen beziglich RS-232C wenden Sie sich bitte an Ihren zustandigen
Vertriebsmitarbeiter.
IP-Steuerung

Sie kdnnen den LCD-Monitor per IP von einer HTML5/Android-Anwendung auf dem externen Gerat
aus steuern. Sie kénnen Informationen tGber den Eingang und den Stromverbrauch verwalten und
Uberwachen, sowie den LCD-Monitor steuern, z. B. Eingangsquelle und Lautstarke.

Unterstiitztes IP-Protokoll

Protokollname Schicht Format Authentifizierung Erlduterung
Einfache TCP Byte stream nicht zutreffend Es werden nur typische Funktionen
IP-Steuerung unterstitzt.

Einstellungen des L(CD-Monitors

Wenn Sie die [IP-Steuerung] verwenden, stellen Sie zuerst den LCD-Monitor wie folgt ein.
Wechseln Sie zu [Einstellungen] — [Netzwerk & Internet] — [IP-Steuerung].

Fir die einfache IP-Steuerung:

« Aktivieren Sie [Einfache IP-Steuerung].

Fur weitere Informationen zur [IP-Steuerung] wenden Sie sich bitte an Ihren zustandigen
Vertriebsmitarbeiter.
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Montieren des LCD-Monitors an
der Wand

Verwenden der optionalen Wandhalterung
(SU-WL850 oder SU-WLA450)* (nicht
mitgeliefert)

An die Kunden:

Aus Grinden des Produktschutzes und aus
Sicherheitsgriinden empfiehlt Sony dringend,
die Montage des LCD-Monitors von
Sony-Handlern oder lizenzierten Fachleuten
durchfuhren zu lassen. Versuchen Sie nicht, es
selbst zu montieren.

An Sony-Handler und -Fachleute:

Widmen Sie wahrend der Montage, der
regelmaBigen Wartung und der Uberpriifung
dieses Produkts lhre volle Aufmerksamkeit der
Sicherheit.

Installationsinformationen Wandhalterung
Anleitungen zur Montage der Wandhalterung
finden Sie in den Installationshinweisen
(Wandhalterung) auf der Produktseite lhres
LCD-Monitormodells.
https://www.sony.eu/support

¢ Befolgen Sie die Gebrauchsanweisung im
Lieferumfang der Wandhalterung fur Ihr
Modell. Fiir die Montage dieses LCD-Monitors
ist ausreichendes Fachwissen erforderlich,
insbesondere um die Starke der Wand zu
bestimmen, die dem Gewicht des
LCD-Monitors standhalten kann.

Sony haftet nicht fir Schaden oder
Verletzungen durch eine fehlerhafte
Handhabung oder unsachgemaf3e Montage.
Wandeinbauten sollten nur von qualifiziertem
Fachpersonal ausgefuhrt werden.

Aus Sicherheitsgrinden wird dringend
empfohlen, ausschlieBlich Sony Zubehorteile
zu verwenden, inklusive:

—Wandhalterung SU-WL850
—Wandhalterung SU-WL450

* Verwenden Sie unbedingt die Schrauben im
Lieferumfang der Wandhalterung, wenn Sie
die Wandhalterung am LCD-Monitor
befestigen. Die mitgelieferten Schrauben sind,
gemessen von der Befestigungsflache der
Wandhalterung, wie in der Abbildung
dargestellt konzipiert.

Durchmesser und Lange der Schrauben
variieren je nach Modell der Wandhalterung.
Durch die Verwendung anderer als der
mitgelieferten Schrauben kann der
LCD-Monitor beschadigt werden oder
herunterfallen.

10-12 (mm)

: [ Schraube (M6)
Wandhalterung

e Lagern Sie die nicht verwendeten Schrauben
sowie den Tischstander an einem sicheren
Ort, bis Sie den Tischstander anbringen
mochten (nur Modelle mit Tischstander).
Halten Sie die Schrauben von kleinen Kindern
fern.

* Nur fur bestimmte Regionen/Lander/Modelle.

Verwenden der optionalen Wandhalterung
(auBer Modell SU-WL850 oder SU-WL450)
(nicht mitgeliefert)

Die Anleitung dieses LCD-Monitors enthalt nur
die Schritte, um den LCD-Monitor fir die
Wandmontage vorzubereiten, bevor es an der
Wand angebracht wird.

lhr LCD-Monitor kann mit einer geeigneten
Wandhalterung (nicht mitgeliefert) an der Wand
montiert werden. Wenn der Tischstander am
LCD-Monitor angebracht ist, muss dieser
moglicherweise abgenommen werden (nur
Modelle mit Tischstander).

Bereiten Sie den LCD-Monitor fur die
Wandhalterung vor, bevor Sie die
Kabelanschlisse herstellen.

‘|3DE
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Zum Schutz des Produktes und aus
Sicherheitsgriinden empfiehlt Sony dringend,
die Installation des LCD-Monitors an der
Wand von einem qualifizierten Techniker
durchfiihren zu lassen. Versuchen Sie nicht,
es selbst zu montieren.

* Befolgen Sie die Gebrauchsanweisung im
Lieferumfang der Wandhalterung fur lhr
Modell. Fir die Montage dieses LCD-Monitors
ist ausreichendes Fachwissen erforderlich,
insbesondere um die Starke der Wand zu
bestimmen, die dem Gewicht des
LCD-Monitors standhalten kann.

¢ Die Schrauben fiir die Installation der
Wandhalterung am LCD-Monitor werden nicht
mitgeliefert.

¢ Die Lange der Schraube fir die
Wandhalterung variiert je nach Dicke der
Wandhalterung. Bitte beachten Sie die
folgende Abbildung.

10 - 12 (mm)

AI_LSchraube (m6)

Wandhalterung

140¢
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Storungsbehebung

Zur allgemeinen Stérungsbehebung bei Fehlern
wie Schwarzbild, kein Ton, eingefrorenes Bild,
LCD-Monitor reagiert nicht oder Netzwerk
verloren fiihren Sie die folgenden Schritte aus.

1 Starten Sie Ihren LCD-Monitor neu, indem Sie
die Netztaste auf der Fernbedienung etwa
funf Sekunden lang driicken und [Neu
starten] wahlen. Der LCD-Monitor wird neu
gestartet. Wenn der LCD-Monitor nicht
wiederhergestellt werden kann, ziehen Sie
das Netzkabel ab, und driicken Sie dann die
Netztaste am LCD-Monitor und lassen Sie sie
los. Warten Sie zwei Minuten und schlieBen
Sie das Netzkabel an.

Alternativ driicken Sie etwa 40 Sekunden lang
die Netztaste am LCD-Monitor, bis sich der
LCD-Monitor ausschaltet.

2 Schlagen Sie im Hilfe-MenU nach, indem Sie
auf der Fernbedienung die Taste HELP
drlcken.

3 Verbinden Sie Ihren LCD-Monitor mit dem
Internet, und fihren Sie ein Softwareupdate
durch. Sony empfiehlt, die Software des
LCD-Monitors zu aktualisieren.
Softwareupdates verbessern die Leistung
oder figen neue Funktionen hinzu.

Wenn Sie den LCD-Monitor anschlieBen, ldsst
er sich unter Umstédnden nicht sofort wieder
durch Driicken der Ein-/Ausschalttaste auf
der Fernbedienung oder am LCD-Monitor
einschalten.

Es dauert eine Weile, das System zu
initialisieren. Warten Sie ungefahr eine Minute
und versuchen Sie es dann erneut.

Die Fernbedienung funktioniert nicht.
¢ Tauschen Sie die Batterien aus.



Technische Daten

System
Bildschirmsystem
LCD-Bildschirm (Flussigkristallbildschirm),
LED-Hintergrundbeleuchtung
Tonausgange (W)
10+10
Wireless-Technologie
Protokoll IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® Version 5.0
Frequenzbereich (MHz) (Ausgangsleistung
(dBm))
WLAN (LCD-Monitor)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (LCD-Monitor)
2400-2483,5 (<10,0)

Eingangs-/Ausgangsbuchsen
-2)/-© VIDEO IN
Video/Audio-Eingang (Miniklinke)
HDMI IN 1/2/3 (HDCP 2.3-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
Computerformate
Audio:
Im eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-Modus
71-Kanal linear PCM: 32/44,1/48 kHz 16 Bit,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus, Dolby
TrueHD, Dolby Atmos
AuBer eARC-Modus
Zwei Kanale, lineares PCM: 32/44,1/48 kHz
16/20/24 Bit, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (nur HDMI IN 3)*2
Im eARC-Modus
71-Kanal linear PCM: 32/44,1/48 kHz 16 Bit,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus, Dolby
TrueHD, Dolby Atmos
Im ARC-Modus
Zwei Kanale, lineares PCM: 48 kHz 16 Bit,
Dolby Audio, Dolby Atmos
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Optische Digitalbuchse (zwei Kanale, lineares
PCM: 48 kHz 16 Bit, Dolby Audio)

) (Stereo-Minibuchse)
Kopfhorer

L], 0L 2
USB-Anschluss 1und 2 unterstitzen
High-Speed-USB (USB 2.0)

o LAN
10BASE-T/100BASE-TX-Anschluss (Je nach
Betriebsumgebung des Netzwerks kann die
Verbindungsgeschwindigkeit variieren.
Kommunikationsrate und
Kommunikationsqualitat kdnnen nicht
garantiert werden.)

REMOTE
RS-232C, Minibuchse
Diese Buchse empfangt das externe
Kontrollsignal.

Stromversorgung, Produktdatenblatt und
anderes
Stromversorgung
220 V bis 240 V Wechselspannung, 50 Hz DE
BildschirmgroBe (Diagonale) (Ca.) (cm/Zoll)
FW-75EZ20L: 189,3 / 75
FW-65EZ20L: 163,9 / 65
FW-55EZ20L: 138,8 / 55
FW-50EZ20L: 125,7 / 50
FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Stromverbrauch im Standby-Betrieb*3*4 (W)
0,50
Anzeigeauflosung (horizontal x vertikal) (Pixel)
3840 x 2160
Ausgangsleistung
500 mA (fiir USB 1/2)

Abmessungen (ca.) (B x H x T) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 721 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Gewicht (Ca.) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3
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Sonstiges

Sonderzubehdr
Wandhalterung: SU-WL850 (auBer Modell
FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Tischstander: FWA-STIL (nur FW-43EZ20L),
FWA-ST2L (nur FW-50EZ20L), FWA-ST3L (nur
FW-65EZ20L / 55EZ20L)

Betriebstemperatur: 0 °C - 40 °C

Betriebsluftfeuchtigkeit: 10 % - 80 % relative

Luftfeuchtigkeit (nicht kondensierend)

*1 Siehe Bildschirmmeni zur Einstellung von
[HDMI-Signalformat].

*2 SchlieBen Sie Ihr Audiosystem an HDMI IN 3 an, um
den Ton des LCD-Monitors an lhr Audiosystem
weiterzuleiten.

*3 Der Stromverbrauch im Standby-Betrieb wird
erreicht, nachdem der LCD-Monitor die
notwendigen internen Prozesse abgeschlossen hat.

*4 Die Standby-Leistung steigt, wenn der LCD-Monitor
mit dem Netzwerk verbunden ist.

Hinweis

* Die Verfluigbarkeit des optionalen Zubehdrs hangt
vom Land/der Region/dem LCD-Monitormodell/der
Lagerhaltung ab.

« Anderungen, die dem technischen Fortschritt dienen,
bleiben vorbehalten.

¢ Einige der Anweisungen auf dem Bildschirm gelten
maoglicherweise nicht fur Inr LCD-Monitormodell.

¢ Das Produktdatenblatt in dieser Anleitung bezieht
sich auf die DELEGIERTE VERORDNUNG (EU) 1062/
2010 DER KOMMISSION. Informationen zu (EU) 2019/
2013 finden Sie auf der Website der Verordnung.

Information zu Warenzeichen

¢ Die Begriffe HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI-Aufmachung
(HDMI Trade Dress) und die HDMI-Logos sind
Marken oder eingetragene Marken von HDMI
Licensing Administrator, Inc.

¢ In Lizenz von Dolby Laboratories gefertigt.
Dolby, Dolby Audio und das Doppel-D-Symbol
sind Warenzeichen von Dolby Laboratories
Licensing Corporation.

* Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

¢ Google, YouTube und Android TV sind Marken
von Google LLC.

* Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® und Wi-Fi Direct® sind
eingetragene Marken der Wi-Fi Alliance.

¢ Die Logos Wi-Fi CERTIFIED™ und Wi-Fi
CERTIFIED 6™ sind GUtezeichen der Wi-Fi
Alliance.

¢ Die Bluetooth® Wortmarke und -Logos sind
eingetragene Marken, die Eigentum der
Bluetooth SIG, Inc. sind und von der Sony
Group Corporation und ihren
Tochtergesellschaften unter Lizenz verwendet
werden.

16DE

¢ Apple, Apple Home, AirPlay und HomeKit sind
Marken von Apple Inc., eingetragen in den
USA und anderen Landern und Regionen. Um
AirPlay und Apple HomeKit mit diesem
Fernsehgerat zu verwenden, wird die neueste
Version von iOS, iPadOS oder macOS
empfohlen.

e Geschiitzt durch einen oder mehrere
Anspriche aus den HEVC-Patenten, die auf
patentlist.accessadvance.com aufgefihrt sind.

¢ Alle anderen Marken befinden sich im Besitz
ihrer jeweiligen Eigentimer.

Produktregistrierungsnummer
(DELEGIERTE VERORDNUNG (EU) 2019/
2013 DER KOMMISSION)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),
FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).


patentlist.accessadvance.com
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Sobre os manuais

Este Monitor LCD vem com os seguintes
manuais. Guarde os manuais para futuras
consultas.

Guia de configura¢ao

e Instalagdo e
configura¢do do
Monitor LCD.

sony

Guia de referéncia (este o

manual) / Informacdes de

seguranca

¢ Informagdes de seguranca,
telecomando, resolucao de problemas,
instalacdo em parede, caracteristicas
técnicas, etc.

Ajuda

Encontre mais resolucées de
problemas e outras informacées
Uteis diretamente no seu Monitor
LCD. Carregue em HELP no
telecomando para apresentar uma
lista de tdpicos.

2PT

Os menus de defini¢des estdo sujeitos a alteracdo sem aviso
prévio.

IMPORTANTE - Leia o Contrato de Licenga de Software do
Utilizador Final antes de utilizar o seu produto Sony. Utilizar o
produto indica sua aceitacdo do Contrato de Licenga de
Software do Utilizador Final. O contrato de licenca de software
entre o utilizador e a Sony esta disponivel online no website da
Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/) ou no ecra
do seu produto. Va a [Parametros] — [Sistema] — [Acerca de]

— [Informagdes legais] — [Avisos e licencas].

Nota

* Antes de utilizar o Monitor LCD, por favor leia “Informagdes de
seguranca”.

* Leia a documentacdo de seguranca fornecida para obter
informagdes de seguranga adicionais.

* As imagens e ilustra¢des utilizadas no Guia de configuracdo e
neste manual destinam-se a ser utilizadas apenas como
referéncia e podem ser diferentes do produto real.

Localizacdo da etiqueta de identificacdo

As etiquetas com o N.° de Modelo, a Data de Fabrico (ano/més) e
a classificagdo de Alimentagdo encontram-se na parte traseira do
Monitor LCD ou na embalagem.

AVISO IMPORTANTE

Aviso para Equipamento de Radio

A Sony Corporation declara que os tipos de equipamento de radio
FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L, FW-50EZ20L,
FW-43EZ20L estdo em conformidade com a Diretiva 2014/53/UE.
O texto integral da declaracéo de conformidade esta disponivel
no seguinte endereco de Internet: https://compliance.sony.eu

No que diz respeito a este equipamento de radio, as seguintes
restri¢des relativas a colocagdo em servico ou dos requisitos de
autorizacdo de utilizacdo aplicam-se em AT, BE, HR, CY, CZ, DK,
EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE,
UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME,
Kosovo :

a banda 5150 - 5350 MHz est4 restringida apenas a operagdes no
interior.

Informagoes de seguran¢a

Instalacdo/Programacao

Instale e utilize o Monitor LCD conforme as instru¢des abaixo para
evitar todo o risco de incéndio, choque elétrico ou avaria e/ou
feridas.

Instalacao

* O Monitor LCD deve ser instalado perto de uma tomada de
corrente elétrica facilmente acessivel.

* Cologue o Monitor LCD numa superficie nivelada e estavel, para
evitar que caia e provoque ferimentos pessoais ou danos no
produto.

* Instale o Monitor LCD num local onde ndo possa ser puxado,
empurrado ou derrubado.

* Instale o Monitor LCD de forma a que o Suporte de mesa do
Monitor LCD ndo fique de fora do suporte do Monitor LCD (ndo
fornecido). Se o Suporte de mesa ficar de fora do suporte do
Monitor LCD, poderd levar a que o aparelho caia e provoque
ferimentos pessoais ou danos no Monitor LCD. (Apenas
modelos com Suporte de Mesa)

v/ O/ X

<~




Transporte

* Antes de transportar o Monitor LCD, desligue todos os cabos.

« S30 necessarias duas ou mais pessoas para transportar um
Monitor LCD de tamanho grande.

* Ao transportar manualmente o Monitor LCD, segure-o conforme
é apresentado abaixo. Ndo faca pressdo sobre o painel LCD nem
sobre a moldura em redor do ecra.

* Quando levantar ou mover o Monitor LCD, segure-o firmemente
pela parte de baixo.

* Quando manuseia ou monta o conjunto do Monitor LCD, ndo
deite o Monitor LCD (apenas para o modelo do Monitor LCD
aplicavel).

* Ndo exponha o Monitor LCD a choques ou vibragdes excessivas
durante o transporte.

* Se tiver que transportar o Monitor LCD ou leva-lo para
reparacdes, utilize a caixa e os materiais de embalagem
originais.

Prevenir quedas (apenas modelos com
Suporte de Mesa)

FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

10 =12 (mm)

(fornecido) Parafu5o M6
(ndo
fornecido)

1,5 N-m
{15 kgf-cm}

Parafuso (ndo

fornecido) Cabo (ndo fornecido)

3PT
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Diagrama de Ligacoes

Nota
« Os terminais e etiquetas podem variar dependendo da regido/pais/modelo do Monitor LCD.

4°7

1 2 |
UsB I

il
-~ Dispositivo USB etc.

5V == 5V ==
500 mA MAX | 500 mA MAX
DIGITAL AUDIO OUT Sistema de Audio

<= com Entrada de
o | Audio Otica

== < mm— Auscultador
Videogravador/
Equipamento de
videojogos/Leitor de
DVD/Camara de video

I »— pispositivo HomI/
PC

QEDD_ Dispositivo HDMI/
PC

Sistema de Audio

< com Dispositivo
eARC/ARC/HDMI
= [S51— Router

REMOTE
OR = <(imm— Controlador para a
I Casa



[1] «<> USB 1, <> USB 2
e Ligar um grande dispositivo USB pode
interferir com outros dispositivos ligados
junto do mesmo.

[2] O (Auscultador)

« Compativel apenas com cabo
Mini-tomada estéreo de 3-polos.

¢ Nao pode obter som do auscultador e dos
altifalantes do Monitor LCD
simultaneamente.

-5) /-© VIDEO IN
¢ Para uma ligagdo composta, utilize um
cabo de extensdo analdgica (ndo

fornecido).
MLTE— S (P

35mm [:4 I_l 0
1234

1L

2: Video

3: Ligacdo a terra

4:R

[4] HDMI IN 1/2/3

¢ O interface HDMI consegue transferir o
video e dudio digital em apenas um cabo.

° '::I[EJI

<12mm

[

oom D

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Ligue o seu sistema de dudio a HDMI IN 3
para encaminhar o dudio do Monitor LCD
para o seu sistema de audio. Um sistema
de dudio que suporta HDMI eARC/ARC
pode enviar video para o Monitor LCD e
receber dudio do Monitor LCD através do
mesmo cabo HDMI. Se o seu sistema de
audio ndo suporta HDMI eARC/ARC, uma
ligacao adicional com DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL) é necessaria.

Use o cabo HDMI com Ethernet para ligar
o sistema de dudio ao eARC.

[5] REMOTE RS-232C

¢ Terminal para comunica¢do em série. Para
mais detalhes, consulte “Funcdes de
controlo”.

RX TX GND

5PT
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Telecomando e Monitor LCD

A forma, disposicao, disponibilidade e funcdo
dos botdes do telecomando pode variar,
dependendo da regido/pais/modelo do
Monitor LCD/defini¢coes do Monitor LCD.

( swcmenu )
SYNC MENU

] &
'] HDMI 1 HDMI 2 HDMI 3 HDMI 4
[ ] ] ] ]

(1 ]2 ]3]
(4 1'5:]1 6]

| AUDIO  CH/PAGE
o

+ ol +

=

——
SE=ma
@M

f\

]

-5) (Selecdo de entrada): Apresenta e
seleciona a fonte de entrada, etc.

SYNC MENU: Apresentar o menu BRAVIA
Sync.

& (Desligar/ligar)
HDMI 1/2/3/4

[2] Botdes numéricos

A (ponto)
ccC

Botdes coloridos

GPT

HELP: Apresentar menu de Ajuda.

(Ecra de visualizagdo): Apresentar
informacoes.

*</BACK

OPTIONS: Mostra uma lista de funcdes que
pode ser usada nesse momento.

+/%/«/%/[-](Navegacao D-Pad): Menu
de navegacdo e selecdo no ecra.

[4] HOME/MENU

1 +/- (Volume)

AUDIO*: Selecione o som da fonte
multilingue ou som duplo (dependendo da
fonte do programa).

oX (Sem som)
CH/PAGE +/-

(5] <4/m=/>p/l4</11/R/>>

L4
sHo- ;

6] O (Desligar/ligar)
Sensor do telecomando / LED

* O atalho de acessibilidade fica disponivel ao manter
premido AUDIO.
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Defini¢des Pro

No [Definicbes Pro], pode usar varias fun¢es
convenientes para uso profissional.

Como utilizar as defini¢des Pro

1 Prima o botdo HOME/MENU no
telecomando.

2 Vi a [Parametros] — [Definicdes Pro], depois
selecione as defini¢des desejadas.

Para cada defini¢cdo, consulte o seguinte.

Iniciar as definicdes Pro
Todas as mudancas serdo descartadas e as
definicdes padrdo serdo restauradas.

Instalar APK
Instale o ficheiro APK para a app Android TV no
ecra utilizando um dispositivo USB.

1 Selecionar [Defini¢des Pro] — [Instalar APK].
2 Selecione um APK.

Nota
¢ Este menu apenas aparece quando o ficheiro .apk
existe no dispositivo USB.

Otimiza¢do da entrada de PC
Mostra o tipico formato de PC em ecra completo
mantendo o racio de aspeto.

1 Selecionar [Definicdes Pro] — [Otimizac3o da
entrada de PC].

2 Mudar as definicdes.
A definicdo padrdo esta Desligada.

Ativar ao sinal

a) Ligar automaticamente o Monitor LCD e
mudar entrada quando a entrada HDMI esta
ligada.

b) Desligar automaticamente o Monitor LCD
quando a entrada HDMI esta desligada.

1 Selecionar [Definicdes Pro] — [Ativar ao
sinal].

2 Selecionar a opcdo.
[Desativar] (Padrdo): A funcdo esta
desativada.
[Sempre ativado]: Ambas as funcdes a) e b)
estdo ativadas.
[Apenas mudanca de entrada]: Apenas a
funcdo a) esta ativada.
[Horas especificas]: Vocé pode especificar o
tempo de inicio/fim durante o qual a fun¢édo
estd ativada.

Bloquear defini¢oes
Pode proteger as defini¢cdes do [Defini¢es Pro]
através de um PIN.

1 Selecionar [Defini¢des Pro] — [Bloquear
defini¢des].

2 Defina o PIN seguindo a instrucdo no ecra.

Fonte de entrada inicial
Defina a entrada que é apresentada quando o
Monitor LCD esta ligado.

1 Selecionar [Defini¢des Pro] — [Fonte de
entrada inicial].

2 Selecione uma fonte de entrada primaria.

Programar Ligar/Desligar

Defina as horas para o Monitor LCD ligar e
desligar automaticamente, incluindo um
calendario para funcionar periodicamente
(diariamente ou semanalmente).

1 Selecionar [Defini¢des Pro] — [Programar
Ligar/Desligar].

2 Selecione a hora / dia da semana para ligar e
desligar.

Reinicio periddico

Reiniciar o Monitor LCD numa hora definida. Isto

pode agendar reinicios periddicos (diariamente

ou semanalmente). Vocé pode selecionar se um

reinicio deve ser executado ou ndo enquanto o

ecrd esta ligado. Recomendamos agendar um

reinicio periodico do Monitor LCD para manter a

estabilidade do sistema.

1 Selecionar [Definicdes Pro] — [Reinicio
periddico].

2 Ligar a funcdo [Reinicio periddico].

3 Definir a hora, o dia da semana para reiniciar
o Monitor LCD.

4 Selecionar se um reinicio deve ser executado
ou ndo enquanto o Monitor LCD esta ligado.

Monitor/Telecomandos
Ativa ou desativa os bot&es no Monitor LCD ou
no telecomando.

1 Selecionar [Definicdes Pro] — [Monitor/
Telecomandos].

2 Selecionar uma opcio.
[Controlo do monitor]: Ativa ou desativa os
botdes no ecra.
[Telecomando de IV]: Ativa ou desativa os
botdes no telecomando de IV.

PT



Entradas Externas
Definir quais as fontes de entrada disponiveis.

1 Selecionar [Definicdes Pro] — [Entradas
externas].

2 Selecionar uma entrada.

3 Selecionar uma opcao.
[Utilizar com etiquetas]: A etiqueta de
informacdo da entrada aparece no ecra.
[Utilizar sem etiquetas]: A etiqueta de
informacdo da entrada ndo aparece no ecra.
[N&o usar]: A entrada esta desativada no
modo Pro.

BRAVIA Signage Free

Permite-lhe reproduzir filmes e imagens fixas
que estao guardadas num dispositivo USB,
insira o dispositivo USB numa porta USB no
Monitor LCD.

Ficheiros e formatos suportados
Formato video*™*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)
*1 Aresolucdo maxima suportada é 3840 x 2160 para
um modelo 4K e 1920 x 1080 para um modelo 2K.
*2 A taxa de fotograma é de 30 fps.
Formato de fotografia
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2(.png)
GIF*2 (_qif)
*1 Aresolucdo maxima suportada é 3840 x 2160 para
um modelo 4K.
*2 A resolucdo maxima suportada é 1920 x 1080 para
um modelo 2K.
Formato audio
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 canais)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 canais)

0 que preparar
Formatar o sistema de ficheiro do dispositivo
USB utilizando a op¢do NTFS ou FAT32.

Iniciar BRAVIA Signage Free

Selecionar [BRAVIA Signage Free] no ecra
[Home] do Monitor LCD.

A primeira vez que abrir [BRAVIA Signage Free],
é mostrado o ecra [Defini¢des basicas].

Da proxima vez sdo apresentados contetdos
registados.

Vocé pode apresentar o ecra [Defini¢des
basicas] quando mantem premido o botdo 1 no
telecomando durante mais de 3 segundos.

Se ativar [Bloquear defini¢bes], para ver [BRAVIA
Signage Free], cologue o cédigo PIN.

Defini¢des do ecra Defini¢des basicas
[Horizontal/vertical], [Efeito de transigdo] e
[Texto].

Se vocé ativar o [Modo de apresentagdo], pode
selecionar manualmente o contetdo anterior
ou o seguinte com o botdo esquerda/direita no
telecomando.

Reproducdo da apresentacao

A reproducdo da apresentacao ira reproduzir
conteudo alfabeticamente que esta guardado
no dispositivo USB.

1 Crie uma pasta “media” na pasta raiz do
dispositivo USB e copie os conteudos.

2 Insirao dispositivo USB numa porta USB no
Monitor LCD.

3 V4 para [Home] — [BRAVIA Signage Free],
para apresentar o ecra [Definices basicas].
Para mostrar o ecra [DefinicOes basicas]
mantenha premido o botdo 1 no
telecomando durante mais de 3 segundos.

4 Defina o [Modo de reproducéo] para
[Apresentagéo].

5 Selecionar [Iniciar].

Crie uma lista de reproducdo e reproduza
Uma lista de reproducdo pode ser criada que
especifique a ordem de reproducdo dos
conteudos guardados no dispositivo USB.

1 Crie uma pasta “media” na pasta raiz do
dispositivo USB e copie os conteudos.

2 Insira o dispositivo USB numa porta USB no
Monitor LCD.

3 V4 para [Home] — [BRAVIA Signage Free],
para apresentar o ecra [Defini¢des basicas].
Para mostrar o ecra [DefinicOes basicas]
mantenha premido o botdo 1 no
telecomando durante mais de 3 segundos.

4 Prima o bot3o RED no telecomando para criar
a lista de reproducao e apresentar o ecra
[Defini¢des da lista de reproducéo]. Vocé
pode verificar a funcdo botdo colorido na
parte inferior do ecra.

5 Coloque o nome da lista de reproducdo com
o teclado apresentado no ecra.



6 Selecione o contelido. Vocé pode adicionar o
contelido escolhendo [+].

7 Selecionar [OK]. A Lista de reproducéo esta
guardada e o ecra [Defini¢des basicas] é
apresentado.

8 No ecrs [Definices basicas], defina o [Modo
de reproducdo] para [Lista de reprodugdo] e
selecione o nome da lista de reproducao para
reproduzir, depois selecione [Iniciar].

Reproducdo da lista de reproducdo agendada
Vocé pode definir o agendamento da
reproducdo para a lista de reproducdo.

1 Va4 para [Home] — [BRAVIA Signage Free],
para apresentar o ecra [Defini¢des basicas].
Para mostrar o ecra [Defini¢Oes basicas]
mantenha premido o botdo 1 no
telecomando durante mais de 3 segundos.

2 No ecré [Definicdes basicas], prima o botdo
GREEN no telecomando. E apresentado o
ecrd [Agendar defini¢des].

3 Em [Agendar definicdes], prima o botdo RED

no telecomando, e crie 0 novo agendamento.

4 Selecionar [OK]. O Agendamento est
guardado e o ecra [Defini¢des basicas] é
apresentado.

5 No ecra [Definicdes basicas), defina o [Modo
de reproducdo] para [Agendado], depois
selecione [Iniciar].

Nota

¢ As defini¢des da hora/data do Monitor LCD tém de
estar corretas.

Copie os contetidos para o armazenamento
interno do Monitor LCD

Vocé pode copiar os contetdos do dispositivo
USB para o armazenamento interno do Monitor
LCD.

Vocé pode reproduzir os contedidos do
armazenamento interno do Monitor LCD
mudando a definicdo [Armazenamento] para
[Armazenamento interno] no ecra [Defini¢des
basicas].

1 No ecra [Definicdes basicas], prima o botdo
YELLOW no telecomando.
E apresentado o ecrd [Gestdo de contetidos].

2 Prima o botso GREEN no telecomando para
importar conteudo.
Prima o botdo RED no telecomando para
eliminar conteudo.
Prima o botdao YELLOW no telecomando para
multiplas sele¢des.

Importacdo em lote / Exportacdo em lote
Pode copiar as defini¢cdes e conteddo de um
Monitor LCD para outro utilizando o software
[BRAVIA Signage Free].

NN
¢y ¥

1 Ligue o dispositivo USB ao Monitor LCD.

Va ao ecré [Defini¢des basicas], selecione
[Importacdo em lote] ou [Exportacdo em
lote].

[Importacdo em lote]: Importa as definicdes e
conteudo do dispositivo USB

[Exportacdo em lote]: Exporta as defini¢des e
conteudo para o dispositivo USB

3 Selecione [OK] para executar Importacdo em
lote / Exporta¢do em lote.
Iniciar reprodu¢do automaticamente

1 Copiar o ficheiro “autorun.txt” e contetidos
para a pasta “media” do dispositivo USB.

2 Ligue o dispositivo USB ao Monitor LCD.
3 Iniciaa reproducdo Signage.

9PT
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Fun¢des de controlo
RS-232C

Pode controlar o Monitor LCD a partir de um servico externo através de RS-232C. A ligagdo RS-232C é
explicada de forma breve nesta pagina.

Interface

Estabeleca a ligacdo RS-232C ao Monitor LCD através de uma ligacdo mini-tomada estéreo de 3,5 mm.

Ligacdo mini-tomada estéreo de 3,5 mm

DICA
[ ANEL TXD

MANGA Rxo—l l GND

° ®®é@© o DICA: Monitor LCD — Controlador
7\©®©/ ANEL: Controlador — Monitor LCD

Defini¢des de ligacdo

Quando estabelecer a ligagdo RS-232C, use as defini¢des abaixo.

Taxa de Baud 9600 bps
Dados 8 bit
Paridade Nenhuma
Bit inicial 1 bit
Bit de paragem 1bit
Controlo de fluxo Nenhuma

Formato dos dados

Apresentamos o formado de dados para a ligacdo RS-232C abaixo.
(a) Pedidos do controlador ao Monitor LCD

N.° Item Valor
1 Conector 0x8C : Controlo
2 Categoria 0x00 (fixo)
3 Fung¢do OxXX
4 Comprimento OxXX (=Dados X+1 byte)
5 Dados 1 OxXX
OxXX
OxXX
X+4 Dados X 0xXX
X+5 Verificacdo OxXX

‘|OPT



(b) Respostas do Monitor LCD para o controlador

N.° Item Valor
1 Conector 0x70 Resposta
2 Resposta 0x00 Completo (Término Normal)
0x01 : Fim de Limite
(Valor maximo Anémalo de Término-Excedido)
0x02 : Fim de Limite
(Valor minimo Andémalo de Término-Excedido)
0x03 : Comando Cancelado (Término Anémalo)
0x04 : Erro na andlise (Erro no Formato dos Dados)
3 Verificacdo OxXX

Exemplo de comando

Exemplos do comando de comunicagdo RS-232C sdo explicados abaixo.

Controlo Inicio Categoria Funcao Comprimento | Dados 1 Dados X | Verificagdo
Ligar/ OxQO - Ox8E
desligar 0x8C 0x00 0x00 0x02 (deS“Qaf)
0x01 (ligar) - Ox8F
Selecio d 0x01 (#1) 0x96 PT
elecdo de 0x04 0x02 (#2) 0x97
Erl\)t;’elnlda 0x8C 0x00 0x02 0x03 (HDMI) 0x03 (#3) 0x08
0x04 (#4) 0x99

Para mais informacdes sobre o RS-232C, contacte o seu representante de vendas.

Controlo de IP
Pode controlar o Monitor LCD através de IP a partir de uma aplicacdo HTML5/Android no dispositivo

externo. Pode gerir e monitorizar informacao de entrada/energia, controlar o Monitor LCD bem como
a fonte de entrada e o volume.

Protocolo de IP suportado

Nome do Camada Formato Autenticacao Explicacao

protocolo

Controle de IP TCP Byte stream N&o disponivel S6 sdo suportadas func¢des tipicas.
Simples

Defini¢oes de Monitor LCD

Quando usa o [Controlo de IP], defina primeiro o Monitor LCD como se segue.
Va a [Parametros] — [Rede e Internet] — [Controlo de IP].

Para Controle de IP Simples,

» Permitir [Controle de IP Simples].

Para mais informacdes sobre o [Controlo de IP], contacte o seu representante de vendas.

‘"PT
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Instalar o Monitor LCD na

parede

Utilizar o Suporte de Parede opcional
(SU-WL850 ou SU-WL450)* (ndo fornecido)

Para os clientes:

Para protecdo do produto e por razdes de
seguranca, a Sony recomenda vivamente que a
instalacao do seu Monitor LCD seja efetuada por
agentes Sony ou contratantes licenciados. Nao
tente instala-lo por si proprio.

Para os agentes e contratantes da Sony:
Preste total atencdo as medidas de seguranga
durante a instalagdo, manutencdo periddica e
analise deste produto.

Informacdes de instala¢do do Suporte de
parede

Para obter instrucdes sobre a instalagdo do
Suporte de parede, veja a Informacao de
Instalagdo (Suporte de parede) na pagina do
produto para o modelo do seu Monitor LCD.
https://www.sony.eu/support

¢ Siga o guia de instrucdes fornecido com o
Suporte de parede para o seu modelo. E
necessaria uma formacdo técnica adequada
para instalar este Monitor LCD, especialmente
para determinar a resisténcia da parede para
suportar o peso do Monitor LCD.

A Sony ndo se responsabiliza por quaisquer
danos ou ferimentos causados pela utiliza¢do
indevida ou instalacdo incorreta.

S6 técnicos de assisténcia qualificados devem
realizar as instalagdes de Suporte de parede.
Por razdes de seguranca, recomendamos
fortemente que utilize acessérios da Sony, a
incluir:

—Suporte de parede SU-WL850

—Suporte de parede SU-WL450

Certifique-se de que utiliza os parafusos
fornecidos com o Suporte de parede quando
instalar o Suporte de parede no Monitor LCD.
Os parafusos fornecidos tém a dimenséo
indicada pela ilustracdo quando medidos a
partir da superficie de fixacdo do Suporte de
parede.

12PT

O diametro e o comprimento dos parafusos
sao diferentes dependendo do modelo de
Suporte de parede. A utilizagdo de parafusos
diferentes dos fornecidos pode provocar
avarias internas no Monitor LCD ou fazer com
que caia, etc.

10 -12 (mm)

[ LParafuso (me)

Suporte de parede

¢ Certifique-se de que armazena os parafusos
ndo utilizados e o Suporte de Mesa num local
seguro até estar pronto para prender o
Suporte de Mesa (apenas modelos com
Suporte de Mesa). Mantenha os parafusos fora
do alcance de criancas pequenas.

* Apenas para determinadas regiGes/paises/modelos.

Utilizar o Suporte de Parede opcional (exceto
para SU-WL850 ou SU-WL450) (ndo fornecido)
Este manual de instru¢des do Monitor LCD
fornece apenas os passos para preparar o
Monitor LCD para a instalacdo na parede antes
deste ser instalado na parede.

O Monitor LCD pode ser montado numa parede
utilizando um Suporte de parede (ndo
fornecido). Se o Suporte de Mesa estiver
encaixado no Monitor LCD, o Monitor LCD pode
ter de ser desencaixado do Suporte de Mesa
(apenas modelos com Suporte de Mesa).
Prepare o Monitor LCD para o Suporte de parede
antes de efetuar as ligacdes com o cabo.

Para protec¢do do produto e por razées de

seguranc¢a, a Sony recomenda vivamente que

a instalacao do Monitor LCD na parede seja

realizada por profissionais qualificados. Nao

tente instala-lo por si proprio.

¢ Siga o guia de instru¢des fornecido com o
Suporte de parede para o seu modelo. E
necessaria uma formacéo técnica adequada
para instalar este Monitor LCD, especialmente
para determinar a resisténcia da parede para
suportar o peso do Monitor LCD.

¢ Os parafusos para instalar o Suporte de
Parede no Monitor LCD nao sao fornecidos.



e O comprimento do parafuso do Suporte de
Parede difere dependendo da espessura do

Suporte de Parede. Consulte a figura abaixo.

Parafuso (M6)

Suporte de parede

|
Resolu¢ao de problemas

Resolucdo de problemas geral de questdes
como: ecra preto, sem som, imagem
bloqueada, o Monitor LCD nao responde ou se
perdeu a rede, realize os passos seguintes.

1 Reinicie o seu Monitor LCD premindo o botdo
de alimentag¢do no telecomando durante
cerca de cinco segundos e selecione
[Reiniciar]. O Monitor LCD ira reiniciar. Se o
Monitor LCD ndo recuperar, tente desligar o
cabo de alimentacdo e, em seguida, prima o
botdo de alimentacdo no Monitor LCD e
solte-o. Espere dois minutos e ligue o cabo
de alimentagdo.

Em alternativa, prima o botao de alimentacao
no Monitor LCD durante cerca de 40
segundos até o Monitor LCD se desligar.

2 Consulte 0 menu Ajuda carregando em HELP
no telecomando.

3 Ligue o Monitor LCD & Internet e realize uma
atualiza¢do de software. A Sony recomenda-o
a manter o software do seu Monitor LCD
atualizado. As atualiza¢des de software
proporcionam novas funcionalidades e
melhoram o desempenho.

Quando liga o Monitor LCD, o Monitor LCD
pode demorar algum tempo a ligar mesmo
que carregue no botdo de alimenta¢do no
telecomando ou no Monitor LCD.

Demora algum tempo para inicializar o sistema.
Aguarde cerca de um minuto e, em seguida,
volte a operar.

O telecomando nao funciona.
e Substitua as pilhas.

‘|3PT
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Caracteristicas técnicas

Sistema

Sistema do ecra
Ecré LCD (Visor de cristais liquidos),
Retroiluminacao LED
Saida de som (W)
10 +10
Tecnologia sem fios
Protocolo IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® Versao 5.0
Gama de frequéncia (MHz) (Poténcia de saida
(dBm))
LAN Sem fios (Monitor LCD)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (Monitor LCD)
2400-2483,5 (<10,0)

Tomadas de Entrada/Saida

-2)/-© VIDEO IN
Entrada de video/audio (mini-tomada)
HDMI IN 1/2/3 (compativel com HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
Formatos PC
Audio:
No modo eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
PCM linear do canal 71: 32/44,1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Exceto no modo eARC
PCM linear de dois canais: 32/44,1/48 kHz
16/20/24 bits, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (Apenas HDMI IN 3)*2
No modo eARC
PCM linear do canal 7,1: 32/44,1/48 kHz
16 bits, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
No modo ARC
PCM linear de dois canais: 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Tomada digital 6tica (PCM linear de dois
canais: 48 kHz 16 bits, Dolby Audio)

14°7

) (Mini-tomada estéreo)
Auscultador

Lo, 0L 2
As portas USB 1 e 2 suportam High Speed USB
(USB 2.0)

=5 LAN
Conector 10BASE-T/100BASE-TX (Dependendo
do ambiente de operac¢do da rede, a
velocidade de ligagdo pode variar. A taxa de
comunicagdo e qualidade de comunicacao
ndo sdo garantidas.)

REMOTE
RS-232C, mini-tomada
Esta tomada é para receber o sinal exteriorde
controlo.

Alimentacao, Ficha de Produto e outros
Requisitos de energia
220V -240V CA, 50 Hz
Dimensdes do ecrd (medido diagonalmente)
(Aprox.) (cm/polegadas)
FW-75EZ20L: 189,3 / 75
FW-65EZ20L: 163,9 / 65
FW-55EZ20L: 138,8 / 55
FW-50EZ20L: 125,7 / 50
FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Consumo de energia no modo de espera
(standby)*3*4 (W)
0,50
Resolucdo do ecra (horizontal x vertical) (pixéis)
3840 x 2160
Poténcia nominal
500 mA (para USB 1/2)

Dimensdes (Aprox.) (larg. x alt. x prof.) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Peso (Aprox.) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3



Outros

Acessorios opcionais
Suporte de parede: SU-WL850 (exceto para
FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Suporte de Mesa: FWA-STIL (apenas nos
modelos FW-43EZ20L), FWA-ST2L (apenas nos
modelos FW-50EZ20L), FWA-ST3L (apenas nos
modelos FW-65EZ20L / 55EZ20L)

Temperatura de operacgdo: 0 °C - 40 °C

Humidade operacional: 10 % - 80 % HR (ndo

condensada)

*1 Consulte 0 menu no ecrd para definir [Formato de
sinal HDMI].

*2 Ligue o seu sistema de dudio a HDMI IN 3 para
encaminhar o dudio do Monitor LCD para o seu
sistema de audio.

*3 A energia em modo de espera (standby)
especificada é atingida depois do Monitor LCD
concluir os processos internos necessarios.

*4 O consumo de energia em modo de espera
(standby) ird aumentar quando o Monitor LCD
estiver ligado a rede.

Nota

* A disponibilidade dos acessoérios opcionais depende
dos paises/regido/modelo de Monitor LCD/stock.

* O design e as caracteristicas técnicas estdo sujeitas a
alteragdo sem aviso prévio.

¢ Algumas das instrucdes apresentadas no ecra
poderdo nao ser aplicadas ao seu modelo de Monitor
LCD.

¢ A ficha de informac¢do do produto neste Manual
refere-se ao REGULAMENTO DELEGADO DA
COMISSAO (UE) 1062/2010. Consulte o Website de
(UE) 2019/2013 para obter informacéo adicional.

Informacdo da marca registada

¢ Os termos HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface (interface multimédia de
alta-definicdo), a apresentacdo comercial
HDMI e os Logétipos HDMI sdo marcas
comerciais ou marcas registadas da HDMI
Licensing Administrator, Inc.

¢ Fabricado sob licenca da Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio e o simbolo duplo D sdo
marcas da Dolby Laboratories Licensing
Corporation.

¢ Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

* Google, YouTube e Android TV sdo marcas
registada da Google LLC.

o Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® e Wi-Fi Direct® sdo
marcas comerciais registadas da Wi-Fi
Alliance.

¢ Os logos Wi-Fi CERTIFIED™ e Wi-Fi CERTIFIED
6™ sdo marcas de certificagdo da Wi-Fi
Alliance.

* O simbolo da palavra e os logoétipos
Bluetooth® sdao marcas comerciais registadas
da Bluetooth SIG, Inc. e qualquer utilizagdo
desses simbolos por parte da Sony Group
Corporation e respetivas filiais esta sob
licenca.

* Apple, Apple Home, AirPlay e HomeKit sao
marcas comerciais da Apple Inc., registadas
nos E.UA. e noutros paises e regides. Para
utilizar o AirPlay e o Apple HomeKit com esta
TV, recomenda-se a versao mais recente do
iOS, iPadOS ou macOS.

¢ Abrangido por uma ou mais reivindicacoes
das patentes HEVC enumeradas em
patentlist.accessadvance.com.

» Todas as outras marcas registadas sao
propriedade dos seus respetivos proprietarios.

Numero de Registro do Produto
(REGULAMENTO DELEGADO DA
COMISSAO (UE) 2019/2013)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),
FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).
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Informazioni sui manuali

Questo Monitor LCD é fornito con i seguenti
manuali. Conservare i manuali per riferimenti
futuri.

Guida di installazione

¢ Installazione e
configurazione del
Monitor LCD.

sony

Guida di riferimento sonv

(questo manuale) /

Avvertenze sulla sicurezza

¢ Avvertenze sulla sicurezza,
telecomando, risoluzione dei problemi,
installazione su parete, caratteristiche
tecniche, ecc.

Guida

Consultare ulteriori informazioni
sulla risoluzione dei problemi e altre
informazioni utili direttamente dal
Monitor LCD. Premere HELP sul
telecomando per visualizzare un
elenco di argomenti.
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I menu di impostazione sono soggetti a modifiche senza
preawviso.

IMPORTANTE - Leggere il Contratto di licenza software con
I'utente finale prima di utilizzare il proprio prodotto Sony.
L'utilizzo del prodotto indica la propria accettazione del
Contratto di licenza software con I'utente finale. Il contratto di
licenza software tra I'utente e Sony é disponibile online sul sito
web Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/) o sulla
schermata del prodotto. Andare a [Impostazioni] — [Sistema]

— [Informazioni] — [Informazioni legali] — [Note e licenze].

Nota

* Prima di mettere in funzione il Monitor LCD, leggere le
"Avvertenze sulla sicurezza".

* Leggere la documentazione di sicurezza in dotazione per
ulteriori informazioni sulla sicurezza.

* Le immagini e le illustrazioni utilizzate nella Guida di
installazione e nel presente manuale servono esclusivamente
come riferimento e possono differire dal prodotto effettivo.

Ubicazione della targhetta di identificazione

Le etichette indicanti il modello, la data di produzione (anno/
mese) e la tensione di alimentazione sono ubicate sul retro del
Monitor LCD o sull'imballo.

NOTA IMPORTANTE

Nota per le apparecchiature radio

Il fabbricante, Sony Corporation, dichiara che i tipi di
apparecchiatura radio FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L,
FW-50EZ20L, FW-43EZ20L sono conformi alla direttiva 2014/53/
UE. Il testo completo della dichiarazione di conformita UE &
disponibile al seguente indirizzo Internet:
https://compliance.sony.eu

Per la presente apparecchiatura radio, si applicano le seguenti
restrizioni relative alla messa in servizio o relative ai requisiti per
l'autorizzazione all’'uso in AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL,
HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK(NI), IS, LI,
NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

la restrizione della banda 5150 - 5350 MHz si limita
esclusivamente al funzionamento in interni.

Avvertenze sulla sicurezza

Installazione/Impostazione

Installare e utilizzare il Monitor LCD attenendosi alle istruzioni di
seguito al fine di evitare il rischio di incendi, scosse elettriche o
danni e/o lesioni.

Installazione

« |l Monitor LCD deve essere installato in prossimita di una presa
di corrente facilmente accessibile.

* Posizionare il Monitor LCD su una superficie stabile e piana per
evitare che possa cadere e causare lesioni personali o danni
materiali.

* Installare il Monitor LCD in una posizione che non permette di
tirarlo, spingerlo o rovesciarlo.

« Installare il Monitor LCD in modo che il relativo supporto da
tavolo non sporga dal supporto del Monitor LCD (non in
dotazione). Se il supporto da tavolo sporge dal supporto del
Monitor LCD, il Monitor LCD potrebbe rovesciarsi o cadere e
causare danni alle persone o al Monitor LCD stesso. (Solo
modelli con supporto da tavolo)

v/ O/ X

<~




Trasporto

* Prima di trasportare il Monitor LCD, scollegare tutti i cavi.

* Per trasportare un Monitor LCD di grandi dimensioni sono
necessarie due o piu persone.

* Quando si trasporta il Monitor LCD manualmente, sostenerlo
come mostrato sotto. Non praticare pressione sul pannello LCD
e sulla cornice intorno allo schermo.

* Quando si solleva o si sposta il Monitor LCD, tenerlo saldamente
dal lato inferiore.

* Durante I'uso o il montaggio del Monitor LCD, non appoggiare il
Monitor LCD (solo per il modello di Monitor LCD applicabile).

* Durante il trasporto, non sottoporre il Monitor LCD a urti o
vibrazioni eccessive.

* Nel caso in cui si renda necessario trasportare il Monitor LCD per
farlo riparare o per un trasloco, richiuderlo sempre
nell'imballaggio originale.

Prevenzione delle cadute (solo modelli con

supporto da tavolo)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

@ 10 =12 (mm)
aCeh «

(in dotazione) Vite M6 (non
in dotazione)

N
@ S
!
Vite
(non in dotazione)

15N'-m
S {15 kgf-cm}

Cavo (non in dotazione)
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Schema di collegamento

Nota
* Terminali ed etichette possono variare a seconda della regione/Paese/modello del Monitor LCD.

il Su i
. pporto di
<= memorizzazione

USB, ecc.

Sistema audio con

<= ingresso audio

ottico

Videoregistratore/
Dispositivo per

videogioco/Lettore
DVD/Videocamera

I »— pispositivo HomI/
PC

QEDD_ Dispositivo HDMI/
PC

Sistema audio con
- dispositivo eARC/
ARC/HDMI

= (= ——— Router

REMOTE (5]

= < imm— Controller

domestico
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[1] «<> USB 1, <> USB 2
e Collegare un dispositivo USB di grande
capacita potrebbe interferire con altri
dispositivi collegati.
[2] O (Cuffie)
e Supporta solo il mini jack stereo tripolare.
¢ Non é possibile trasmettere il suono

contemporaneamente dalle cuffie e dagli
altoparlanti del Monitor LCD.

-5)/-© VIDEO IN
¢ Per un collegamento composito, utilizzare
un cavo di prolunga ingresso analogico

(non in dotazione).
WLTH;;— < uniis}

[4] HDMI IN 1/2/3
¢ L'interfaccia HDMI ¢ in grado di trasferire il

video e l'audio digitale su un singolo cavo.

. "':CI[;‘PD—

<12mm

et

2o >

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Collegare il sistema audio a HDMI IN 3 per
dirigere I'audio del Monitor LCD verso il
sistema audio. Un sistema audio con
supporto HDMI eARC/ARC & in grado di
inviare il video al Monitor LCD e di ricevere
I'audio dal Monitor LCD tramite lo stesso
cavo HDMI. Se il sistema audio non
supporta HDMI eARC/ARC, e necessario
un ulteriore collegamento a DIGITAL
AUDIO OUT (OPTICAL).

Utilizzare il cavo HDMI con Ethernet per
collegare il sistema audio a eARC.

[5] REMOTE RS-232C

* Terminale per la comunicazione seriale.
Per i dettagli, vedere “Funzioni di
controllo”.

RX TX GND

5IT



|
Telecomando e Monitor LCD

La forma del telecomando, il layout, la
disponibilita e le funzioni dei tasti del
telecomando possono variare a seconda della
regione/del paese/del modello del Monitor
LCD/delle impostazioni del Monitor LCD.

SYNC MENU
&=

m ] HDMI1 HDMI 2 HDMI3 HDMI 4

D en e
D &R ER
2 EaEnEn

[ 0 ] cC

RED  GREEN YELLOW BLUE

38

XX

' MENU

AUDIO CH/PAGE

++

F

—

f\

[ @

-5) (Selezione ingresso): Consente di
visualizzare e selezionare la sorgente di
ingresso, ecc.

SYNC MENU: Consente di visualizzare il
menu BRAVIA Sync.

& (Alimentazione)
HDMI 1/2/3/4

[2] Tasti numerici

3 (punto)
cc

Tasti colorati
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HELP: Consente di visualizzare il menu
Guida.

(Visualizzazione su schermo):
Consente di visualizzare le informazioni sul
programma in onda, oppure la soluzione dei
quesiti nel Televideo.

*</BACK

OPTIONS: Consente di visualizzare un
elenco di funzioni che possono essere
utilizzate in quel momento.

+/%/«/%/[-](D-Pad di navigazione):
Navigazione e selezione nel menu su
schermo.

[4] HOME/MENU

1 +/- (Volume)

AUDIO*: Consente di selezionare I'audio di
una sorgente multilingue o dual (a seconda
della sorgente del programma).

oX (Disattivazione audio)
CH/PAGE +/-

[5] </m/>>/1<</II/E/PP]

LA

eHOH

(6] & (Alimentazione)

Sensore del telecomando / LED

* || collegamento rapido alla funzione di Accessibilita &
disponibile premendo e tenendo premuto AUDIO.



|
Impostazioni Pro

In [Impostazioni Pro], & possibile utilizzare varie
comode funzioni per I'uso professionale.

Come usare le impostazioni Pro

1 Premere il pulsante HOME/MENU sul
telecomando.

2 Andare a [Impostazioni] — [Impostazioni
Pro], quindi selezionare le impostazioni
desiderate.

Per ogni impostazione, fare riferimento a
quanto segue.

Inizializza impostazioni Pro
Tutte le modifiche vengono eliminate e le
impostazioni predefinite vengono ripristinate.

Installa APK

Installare il file APK per I'app Android TV sul
display utilizzando un supporto di
memorizzazione USB.

1 Selezionare [Impostazioni Pro] — [Installa
APK].

2 Selezionare un APK.

Nota
¢ Questo menu viene visualizzato solo quando il file
.apk esiste nel supporto di memorizzazione USB.

Ottimizzazione ingresso PC
Mostrare il tipico formato PC a schermo intero
mantenendo le proporzioni.

1 Selezionare [Impostazioni Pro] —
[Ottimizzazione ingresso PC].

2 Modificare le impostazioni.
L'impostazione predefinita & Off.

Attivazione a ricezione segnale

a) Accendere automaticamente il Monitor LCD e
cambiare ingresso quando l'ingresso HDMI &
collegato.

b) Spegnere automaticamente il Monitor LCD
quando l'ingresso HDMI & scollegato.

1 Selezionare [Impostazioni Pro] —
[Attivazione a ricezione segnale].

2 Selezionare I'opzione.
[Disattiva] (impostazione predefinita): La
funzione é disabilitata.
[Sempre attivata]: Entrambe le funzioni a) e b)
sono abilitate.
[Solo cambio ingresso]: Solo la funzione a) &
abilitata.
[Ore specifiche]: E possibile specificare I'ora di
inizio/fine durante la quale la funzione e
abilitata.

Blocco impostazioni
E possibile proteggere le impostazioni di
[Impostazioni Pro] utilizzando un PIN.

1 Selezionare [Impostazioni Pro] — [Blocco
impostazioni].

2 Impostare il PIN attenendosi alle istruzioni
sullo schermo.

Sorgente di ingresso iniziale
Impostare I'ingresso visualizzato quando il
Monitor LCD & acceso.

1 Selezionare [Impostazioni Pro] — [Sorgente
di ingresso iniziale].

2 Selezionare una sorgente di ingresso
principale.

Pianificazione accensione

Impostare gli orari di accensione e spegnimento
automatici del Monitor LCD, incluso un
programma da eseguire periodicamente
(giornalieri o settimanali).

1 Selezionare [Impostazioni Pro] —
[Pianificazione accensione].

2 Selezionare I'ora/il giorno della settimana per
I'accensione e lo spegnimento.

Riavvio periodico

Riavviare il Monitor LCD a un‘ora prestabilita.
Puo pianificare riavvii periodici (giornalieri o
settimanali). E possibile selezionare se eseguire
0 meno un riavvio mentre il display € acceso. Si
consiglia di programmare un riavvio periodico
del Monitor LCD per mantenere la stabilita del
sistema.

1 Selezionare [Impostazioni Pro] — [Riavvio
periodico].

2 Attivare la funzione [Riavvio periodicol].

3 Impostare l'ora, il giorno della settimana per
riavviare il Monitor LCD.
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4 Selezionare se eseguire 0 meno un riawio
mentre il Monitor LCD é acceso.

Comandi display/telecomando
Abilitare o disabilitare i pulsanti sul Monitor LCD
o sul telecomando.

1 Selezionare [Impostazioni Pro] — [Comandi
display/telecomando].

2 Selezionare un‘opzione.
[Controllo del display]: Abilitare o disabilitare i
pulsanti sul display.
[Telecomando IR]: Abilitare o disabilitare i
pulsanti sul telecomando IR.

Ingressi esterni
Definire le sorgenti di ingresso disponibili.

1 Selezionare [Impostazioni Pro] — [Ingressi
esterni].

2 Selezionare un ingresso.

3 Selezionare un‘opzione.
[Usa con etichette]: Sullo schermo viene
visualizzata I'etichetta delle informazioni di
ingresso.
[Usa senza etichette]: Sullo schermo non
viene visualizzata I'etichetta delle
informazioni di ingresso.
[Non usare]: L'ingresso & disabilitato in
modalita Pro.

BRAVIA Signage Free

Consente di riprodurre filmati e immagini fisse
archiviati su un supporto di memorizzazione
USB, inserire il dispositivo USB in una porta USB
sul Monitor LCD.

File e formati supportati
Formato video*'*?
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)
*1 La risoluzione massima supportata e 3840 x 2160

per un modello 4K e 1920 x 1080 per un modello 2K.
*2 Il frame rate é di 30 fps.

Formato foto
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*Z (.png)
GIF*2 (_qif)
*1 La risoluzione massima supportata € 3840 x 2160
per un modello 4K.

*2 La risoluzione massima supportata € 1920 x 1080
per un modello 2K.
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Formato audio
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 canali)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 canali)

Cosa preparare

Formattare il file system del supporto di
memorizzazione USB utilizzando I'opzione NTFS
o FAT32.

Avvia BRAVIA Signage Free

Selezionare [BRAVIA Signage Free] nella
schermata [Home] del Monitor LCD.

La prima volta che sia apre [BRAVIA Signage
Free], viene visualizzata la schermata
[Impostazioni di base].

La volta successiva, vengono visualizzati i
contenuti registrati.

E possibile visualizzare la schermata
[Impostazioni di base] tenendo premuto il
pulsante 1 sul telecomando per piu di 3 secondi.
Se si abilita [Blocco impostazioni], per
visualizzare [BRAVIA Signage Free], immettere il
codice PIN.

Impostazioni della schermata Impostazioni di
base

[Orizzontale/Verticale], [Effetto di transizione] e
[Testo].

Se si abilita [Modalita di presentazione], &
possibile selezionare manualmente il contenuto
precedente o successivo con il pulsante sinistro/
destro sul telecomando.

Riproduzione di Presentazione

La riproduzione di Presentazione riproduce i
contenuti in ordine alfabetico memorizzati sul
supporto di memorizzazione USB.

1 Creare una cartella “media” nella cartella
principale del supporto di memorizzazione
USB e copiare il contenuto.

2 Inserire il supporto di memorizzazione USB in
una porta USB del Monitor LCD.

3 Andare a [Home] — [BRAVIA Signage Free],
per visualizzare la schermata [Impostazioni di
base].

Per visualizzare la schermata [Impostazioni di
base], tenere premuto il pulsante 1 sul
telecomando per piu di 3 secondi.

4 Impostare la [Modalita di riproduzione] su
[Presentazione].

5 Selezionare [Awvio].



Creare playlist e riprodurre

E possibile creare una playlist che specifica
I'ordine di riproduzione dei contenuti
memorizzati sul supporto di memorizzazione
USB.

1 Creare una cartella “media” nella cartella
principale del supporto di memorizzazione
USB e copiare il contenuto.

2 Inserire il supporto di memorizzazione USB in
una porta USB del Monitor LCD.

3 Andare a [Home] — [BRAVIA Signage Free],
per visualizzare la schermata [Impostazioni di
base].

Per visualizzare la schermata [Impostazioni di
base], tenere premuto il pulsante 1 sul
telecomando per piu di 3 secondi.

4 premere il pulsante RED sul telecomando per
creare la playlist e visualizzare la schermata
[Impostazioni playlist]. E possibile controllare
la funzione del pulsante colorato nella parte
inferiore dello schermo.

5 Immettere il nome della playlist tramite la
tastiera su schermo.

6 Selezionare il contenuto. E possibile
aggiungere il contenuto scegliendo [+].

1 Selezionare [OK]. La playlist viene salvata e
viene visualizzata la schermata [Impostazioni
di base].

8 Nella schermata [Impostazioni di base],
impostare [Modalita di riproduzione] su
[Playlist] e selezionare il nome della playlist
da riprodurre, quindi selezionare [Avvio].

Riproduzione programmata della playlist
E possibile impostare la programmazione della
riproduzione per la playlist.

1 Andare a [Home] — [BRAVIA Signage Free],
per visualizzare la schermata [Impostazioni di
base].

Per visualizzare la schermata [Impostazioni di
base], tenere premuto il pulsante 1 sul
telecomando per piu di 3 secondi.

2 Nella schermata [Impostazioni di base],
premere il pulsante GREEN sul telecomando.
Viene visualizzata la schermata [Impostazioni
di pianificazione].

3 Nella schermata [Impostazioni di
pianificazione], premere il pulsante RED sul
telecomando e creare la nuova
programmazione.

4 Selezionare [OK]. La programmazione viene
salvata e viene visualizzata la schermata
[Impostazioni di base].

5 Nella schermata [Impostazioni di base],
impostare [Modalita di riproduzione] su
[Programmati], quindi selezionare [Awvio].

Nota

¢ Le impostazioni di ora/data del Monitor LCD devono
essere corrette.

Copiare i contenuti nella Memoria interna del
Monitor LCD

E possibile copiare i contenuti dal supporto di
memorizzazione USB alla Memoria interna del
Monitor LCD.

E possibile riprodurre i contenuti dalla Memoria
interna del Monitor LCD cambiando
I'impostazione [Archivio] su [Memoria interna]
nella schermata [Impostazioni di base].

1 Nella schermata [Impostazioni di base],
premere il pulsante YELLOW sul
telecomando.

Viene visualizzata la schermata [Gestione dei
contenuti].

2 Premere il pulsante GREEN sul telecomando
per importare il contenuto. IT
Premere il pulsante RED sul telecomando per
eliminare il contenuto.
Premere il pulsante YELLOW sul telecomando
per selezioni multiple.

Importazione in blocco / Esportazione in
blocco

E possibile copiare le impostazioni e il
contenuto da un Monitor LCD ad un altro
utilizzando il software [BRAVIA Signage Free].

20
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1 Collegare il supporto di memorizzazione USB
al Monitor LCD.

2 Andare alla schermata [Impostazioni di base]
e selezionare [Importazione in blocco] o
[Esportazione in blocco].

[Importazione in blocco]: Importare le
impostazioni e il contenuto dal supporto di
memorizzazione USB

[Esportazione in blocco]: Esportare le
impostazioni e il contenuto sul supporto di
memorizzazione USB

3 Selezionare [OK] per eseguire Importazione in
blocco / Esportazione in blocco.
Awvia riproduzione automatica

1 Copiareil file “autorun.txt” e il contenuto sulla
cartella “media” del supporto di
memorizzazione USB.

2 Collegare il supporto di memorizzazione USB
al Monitor LCD.

3 Siavvia la riproduzione di digital signage.

‘|OIT



]
Funzioni di controllo
RS-232C

E possibile controllare il Monitor LCD da un servizio esterno tramite RS-232C. Il collegamento RS-232C &
brevemente descritto in questa pagina.

Interfaccia

Stabilire il collegamento RS-232C al Monitor LCD utilizzando una mini spina stereo da 3,5 mm.

Mini spina stereo da 3,5 mm

TXD
RXD —l l GND

° o6 o PUNTA: Monitor LCD — Controller
\©®©} GHIERA: Controller — Monitor LCD

PUNTA
GHIERA
MANICOTTO

Impostazioni di collegamento

Quando si stabilisce il collegamento RS-232C, effettuare le impostazioni di collegamento di seguito.

Velocita in baud 9600 bps
Dati 8 bit
Parita Nessuna
Bit di avvio 1 bit

Bit di arresto 1bit
Controllo flusso Nessuna

Formato dati

Presentiamo il formato dati per la comunicazione RS-232C di seguito.
(a) Richieste dal controller al Monitor LCD

N. Voce Valore
1 Intestazione 0x8C : Controllo
2 Categoria 0x00 (fisso)
3 Funzione OxXX
4 Lunghezza OxXX (=Dati X+1 byte)
5 Dati1 OxXX
OxXX
OxXX
X+4 Dati X OxXX
X+5 Checksum OxXX
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(b) Risposte dal Monitor LCD al controller

N. Voce Valore
1 Intestazione 0x70 Risposta
2 Risposta 0x00 Completato (fine normale)
0x01 : Limite superato
(Fine anomala-valore massimo superato)
0x02 : Limite superato
(Fine anomala-valore minimo superato)
0x03 : Comando annullato (fine anomala)
0x04 : Errore di analisi (errore formato dati)
3 Checksum OxXX

Esempio di comando

Gli esempi di comando di comunicazione RS-232C sono descritti di seguito.

Controllo | Intestazione | Categoria Funzione | Lunghezza Dati 1 Dati X Checksum
Accensione/ 0x00 - Ox8E
i
spento
spegni- 0x8C 0x00 0x00 0x02 ( g o ) OEF
mento X - x8
(acceso)
! 0x01 (#1) 0x96
Selezione
0x04 0x02 (#2) 0x97
i 0x8C 0x00 0x02 0x03
:-rllg;:lsso § * ) X (HDMI) 0x03 (#3) 0x98
0x04 (#4) 0x99

Per maggiori dettagli su RS-232C, contattare il rappresentate vendite.

Controllo IP
E possibile controllare il Monitor LCD tramite IP da un‘applicazione HTML5/Android sul dispositivo

esterno. E possibile gestire e monitorare le informazioni di ingresso/alimentazione, controllare il
Monitor LCD, ad esempio sorgente di ingresso e volume.

Protocollo IP supportato

Nome protocollo Livello Formato Autenticazione Spiegazione
Semplice TCP Byte stream N/D Sono supportate solo le funzioni
controllo IP tipiche.

Impostazioni del Monitor LCD

Quando si utilizza il [Controllo IP], impostare prima il Monitor LCD come segue.
Andare a [Impostazioni] — [Rete e Internet] — [Controllo IP].

Per Semplice controllo IP,

« Abilitare [Semplice controllo IP].

Per maggiori dettagli su [Controllo IP], contattare il rappresentate vendite.
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Installazione del Monitor LCD a

parete

Uso della staffa di montaggio a parete
opzionale (SU-WL850 o SU-WL450)* (non in
dotazione)

Per i clienti:

Per evitare di danneggiare il prodotto e per
ragioni di sicurezza, Sony raccomanda
vivamente di affidare I'installazione del Monitor
LCD a rivenditori o a installatori autorizzati Sony.
Non cercare di eseguire I'installazione
personalmente.

Per i rivenditori e installatori Sony:
Prestare massima attenzione alla sicurezza
durante gli interventi di installazione,
manutenzione periodica e controllo del
prodotto.

Informazioni di installazione per la staffa di
montaggio a parete

Per istruzioni sull’installazione della staffa di
montaggio a parete, consultare le informazioni
di installazione (staffa di montaggio a parete)
sulla pagina del prodotto per il modello del
Monitor LCD.

https://www.sony.eu/support

¢ Attenersi alla guida di istruzioni fornite con la
staffa di montaggio a parete per il modello in
uso. Per I'installazione di questo Monitor LCD
€ necessario disporre di sufficiente
competenza, in particolare per determinare la
solidita della parete e per decidere se € in
grado di sostenere il peso del Monitor LCD.
Sony non potra essere ritenuta responsabile
per danni o lesioni causate da usi non
appropriati del prodotto o da installazione non
corretta.

Per I'installazione a parete rivolgersi
esclusivamente a personale qualificato.

Per motivi di sicurezza, si consiglia caldamente
di utilizzare esclusivamente accessori Sony,
come ad esempio:

—Staffa di montaggio a parete SU-WL850
—Staffa di montaggio a parete SU-WL450

e Fissare la staffa di montaggio a parete al
Monitor LCD utilizzando esclusivamente le viti
fornite in dotazione. Le viti in dotazione sono
come appaiono nell’illustrazione, misurate
dalla superficie di fissaggio della staffa di
montaggio a parete.

Il diametro e la lunghezza delle viti
differiscono in base al modello di staffa di
montaggio a parete. L'uso di viti diverse da
quelle in dotazione pud determinare danni
interni al Monitor LCD o provocarne la caduta,
ecc.

10-12 (mm)

b

[ 1 vite (M6)
Staffa di montaggio a

parete

» Conservare il supporto da tavolo e le viti non
utilizzate in un luogo sicuro per un eventuale
uso futuro (solo modelli con supporto da
tavolo). Tenere le viti fuori dalla portata dei
bambini.

* Solo per alcune Regioni/Paesi/Modelli.

Uso della staffa di montaggio a parete
opzionale (tranne SU-WL850 o SU-WL450)
(non in dotazione)

Il presente manuale d'uso fornisce solo le fasi di
preparazione del Monitor LCD in vista
dell'installazione a parete.

Il Monitor LCD pud essere installato a parete
utilizzando una staffa di montaggio a parete
(non in dotazione). Se il supporto da tavolo
fissato al Monitor LCD, potrebbe essere
necessario staccare il Monitor LCD dal supporto
da tavolo (solo modelli con supporto da tavolo).
Prima di collegare i cavi, occorre preparare il
Monitor LCD per I'installazione della staffa di
montaggio a parete.
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Per ragioni di sicurezza e di protezione del

prodotto, Sony raccomanda che

I'installazione del Monitor LCD a parete sia

effettuata da personale qualificato. Non

cercare di eseguire l'installazione

personalmente.

¢ Attenersi alla guida di istruzioni fornite con la
staffa di montaggio a parete per il modello in
uso. Per l'installazione di questo Monitor LCD
€ necessario disporre di sufficiente
competenza, in particolare per determinare la
solidita della parete e per decidere se € in
grado di sostenere il peso del Monitor LCD.

¢ Le viti per I'installazione della staffa di
montaggio a parete sul Monitor LCD non sono
fornite.

¢ La lunghezza della vite per la staffa di
montaggio a parete varia a seconda dello
spessore della staffa di montaggio a parete.
Fare riferimento all'illustrazione di seguito.

10 - 12 (mm)

AI 1 vite (Vi6)
Staffa di montaggio a

parete
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Risoluzione dei problemi

Per risolvere problemi come: assenza di
immagine, assenza di suono, immagine
bloccata, nessuna reazione ai comandi da parte
del Monitor LCD o problemi di connessione alla
rete, provare ad eseguire le seguenti operazioni.

1 Riavviare il Monitor LCD premendo il pulsante
di accensione sul telecomando per circa
cinque secondi e selezionare [Riavvia]. Il
Monitor LCD si riavvia. Se il Monitor LCD non si
ripristina, provare a scollegare il cavo di
alimentazione, quindi premere il pulsante
d’accensione sul Monitor LCD e rilasciarlo.
Attendere due minuti, quindi inserire la spina
del cavo di alimentazione nella rete elettrica.
Oppure premere il pulsante d'accensione sul
Monitor LCD per circa 40 secondi finché il
Monitor LCD non si spegne.

2 Consultare il menu Guida premendo il tasto
HELP sul telecomando.

3 Connettere il Monitor LCD a Internet ed
esequire I'aggiornamento del software. Sony
consiglia di mantenere aggiornato il software
del Monitor LCD. Gli aggiornamenti software
forniscono nuove funzioni e miglioramenti
delle prestazioni.

Alla prima accensione, o dopo un periodo
d'inattivita, & possibile che il Monitor LCD non
si accenda immediatamente anche se si
preme il tasto di accensione sul telecomando
oppure sul Monitor LCD.

L'inizializzazione del sistema necessita di un po’
di tempo. Attendere circa un minuto, quindi
riprovare.

Il telecomando non funziona.
o Sostituire le batterie.
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Caratteristiche tecniche

Sistema

Tipo di pannello
Pannello LCD (cristalli liquidi),
Retroilluminazione a LED
Uscita audio (W)
10+10
Tecnologia wireless
Protocollo IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® Versione 5.0
Gamma di frequenza (MHz) (Potenza in uscita
(dBm))
LAN wireless (Monitor LCD)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (Monitor LCD)
2400-2483,5 (<10,0)

Prese di ingresso/uscita
-&£)/-© VIDEO IN
Ingresso audio/video (mini jack)
HDMI IN 1/2/3 (Compatibile HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
Formati PC
Audio:
In modalita eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
PCM lineare 7,1 canali: 32/44,1/48 kHz
16 bit, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Eccetto modalita eARC
PCM lineare due canali: 32/44,1/48 kHz 16/
20/24 bit, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (solo HDMI IN 3)*2
In modalita eARC
PCM lineare 7,1 canali: 32/44,1/48 kHz 16 bit,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus, Dolby
TrueHD, Dolby Atmos
In modalita ARC
PCM lineare due canali: 48 kHz 16 bit, Dolby
Audio, Dolby Atmos
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Presa ottica digitale (PCM lineare due canali:
48 kHz 16 bit, Dolby Audio)

) (Mini jack stereo)
Cuffie

L], 0L 2
Le porte USB 1 e 2 supportano USB High Speed
(USB 2.0)

o LAN
Connettore 10BASE-T/100BASE-TX (La velocita
di connessione pud variare a seconda delle
caratteristiche operative della rete. La velocita
di comunicazione e la qualita non sono
garantite.)

REMOTE
RS-232C, mini jack
Questo jack e per la ricezione del segnale di
controllo esterno.

Potenza, caratteristiche prodotto e altro
Requisiti d'alimentazione
220V -240V CA, 50 Hz
Dimensioni schermo (diagonale) (circa)
(cm/pollici)
FW-75EZ20L: 189,3 / 75
FW-65EZ20L: 163,9 / 65
FW-55EZ20L: 138,8 / 55
FW-50EZ20L: 125,7 / 50
FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Potenza assorbita in modalita standby*3*4 (W)
0,50
Risoluzione schermo (orizzontale x verticale)
(pixel)
3840 x 2160
Valori nominali uscita
500 mA (per USB 1/2)

Dimensioni (circa) (I x a x p) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Peso (circa) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3
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Altri

Accessori opzionali
Staffa di montaggio a parete: SU-WL850
(tranne FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Supporto da tavolo: FWA-STIL (solo
FW-43EZ20L), FWA-ST2L (solo FW-50EZ20L),
FWA-ST3L (solo FW-65EZ20L / 55EZ20L)

Temperatura di utilizzo: Da 0 °C a 40 °C

Umidita d'esercizio: Dal 10 % all'80 % di u. r. (in

assenza di condensa)

*1 Consultare il menu su schermo [Formato segnale
HDMI].

*2 Collegare il sistema audio a HDMI IN 3 per dirigere
I'audio del Monitor LCD verso il sistema audio.

*3 |l valore dell'assorbimento di potenza specificato in
modalita standby viene raggiunto dopo alcuni
minuti dallo spegnimento, cioé dopo che il Monitor
LCD avra terminato tutti i processi interni.

*4 Quando il Monitor LCD e connesso alla rete Internet,
la potenza assorbita in modalita standby aumenta.

Nota

« La disponibilita degli accessori opzionali dipende dai
paesi/dalle regioni/dai modelli di Monitor LCD/dalle
scorte.

* Design e caratteristiche tecniche sono soggetti a
modifiche senza preavviso.

¢ Alcune istruzioni sullo schermo potrebbero non
essere applicabili al proprio modello di Monitor LCD.

¢ Le caratteristiche prodotto contenute nel presente
manuale sono per REGOLAMENTO DELEGATO (UE)
1062/2010 DELLA COMMISSIONE. Consultare il relativo
sito Web per informazioni su (UE) 2019/2013.

Informazioni sui marchi

e | termini HDMI, Interfaccia multimediale ad
alta definizione HDMI (HDMI High-Definition
Multimedia Interface), immagine commerciale
HDMI (HDMI Trade dress) e i loghi HDMI sono
marchi commerciali o marchi commerciali
registrati di HDMI Licensing Administrator, Inc.

¢ Prodotto su licenza di Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio e il simbolo della doppia D
sono marchi di Dolby Laboratories Licensing
Corporation.

* \Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

¢ Google, YouTube e Android sono marchi di
Google LLC.

* Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® e Wi-Fi Direct® sono
marchi registrati di Wi-Fi Alliance.

e | loghi Wi-Fi CERTIFIED™ e Wi-Fi CERTIFIED 6™
sono marchi di certificazione di Wi-Fi Alliance.

¢ [ marchio denominativo e i loghi Bluetooth®
sono marchi registrati di proprieta di Bluetooth
SIG, Inc. e sono utilizzati da Sony Group
Corporation e dalla sue consociate su licenza.
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¢ Apple, Apple Home, AirPlay e HomeKit sono
marchi di Apple Inc., registrati negli Stati Uniti
e in altri Paesi e regioni. Per utilizzare AirPlay e
Apple HomeKit con questo televisore, si
consiglia la versione pil recente di iOS, iPadOS
o macOS.

» Coperto da una o piu rivendicazioni dei
brevetti HEVC elencati all'indirizzo
patentlist.accessadvance.com.

o Tutti gli altri marchi di fabbrica sono di
proprieta delle rispettive aziende.

Numero di registrazione del prodotto
(REGOLAMENTO DELEGATO (UE) 2019/
2013 DELLA COMMISSIONE)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),

FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).


patentlist.accessadvance.com
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Om manualer

Féljande manualer medféljer denna
LCD-bildskarm. Spara manualerna fér framtida
referensbehov.

Startguide

e |nstallation och
installning av
LCD-bildskarm.

sony

Referensmaterial (denna o

manual) /

Sakerhetsinformation

o Sakerhetsinformation,
fjarrkontroll, felsékning, vaggmontering,
specifikationer m.m.

Hjalp

Hitta mer felsékning och annan
anvandbar information direkt fran
din LCD-bildskarm. Tryck pa HELP
pa fjarrkontrollen for att visa en lista
éver amnen.

ZSE

Instéliningsmenyer kan andras utan férvarning.

VIKTIGT- Las lic let for slut: e av programvara,
innan Sony-produkten anvands. Genom att anvanda
produkten godkanner du licensavtalet for slutanvandare av
programvara. Licensavtalet fér programvaran mellan dig och
Sony finns tillgangligt pé Sonys webbplats
(https://www.sony.net/tv-software-licenses/) eller pa
produktens skarm. Ga till [Instéllningar] — [System] — [Om] —

[Juridisk information] — [Meddelanden och licenser].

Obs!

¢ Innan du anvénder LCD-bildskarmen ska du lasa
“Sakerhetsinformation”.

* Las medféljande sédkerhetsdokumentation for ytterligare
information om sékerhet.

* De bilder och illustrationer som anvands i Startguiden och i
denna handbok ar bara referenser och kan skilja sig i utseendet
ifran den faktiska produkten.

Identifieringsetikettens placering

Etiketter for modellnr, tillverkningsdatum (ar/manad) och
stromforsorjning finns pa LCD-bildskarmens eller forpackningens
baksida.

VIKTIGT MEDDELANDE

Meddelande for radioutrustning

Harmed foérsakrar Sony Corporation att denna typ av
radioutrustning FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L,
FW-50EZ20L, FW-43EZ20L 6verensstammer med direktiv
2014/53/EU. Den fullstdndiga texten till EU-férsakran om
overensstammelse finns pa féljande webbadress:
https://compliance.sony.eu

For denna radioutrustning tillampas foljande begransningar for
uppstart eller behdrighetskrav for anvandning i AT, BE, HR, CY, CZ,
DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES,
SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME,
Kosovo :

5150 - 5350 MHz-bandet ar begransat till inomhusanvandning
endast.

Sakerhetsinformation

Installation

Installera och anvand LCD-bildskarmen enligt foljande
anvisningar for att undvika brandrisk, elektriska stotar eller skador
pa person eller egendom.

Installation

« LCD-bildskarmen bér placeras néra ett I4tt atkomligt eluttag.

* Placera LCD-bildskérmen pa en stabil, plan yta for att undvika
att den faller ner och orsakar personskada eller
egendomsskada.

 Placera LCD-bildskarmen pa en plats dér den inte kan dras,
tryckas eller véltas omkull.

* Montera LCD-bildskdrmen sa att LCD-bildskarmens bordsstativ
inte skjuter ut fran banken (medfoljer ej). Om bordsstativet
skjuter ut frdn banken, kan det handa att LCD-bildskarmen
valter, faller i golvet och orsakar personskada eller skada pa
LCD-bildskarmen. (Endast modeller med bordsstativ)

v/ O/ X
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Transport

« Lossa alla kablar fran LCD-bildskarmen innan du transporterar

den.

« Det krdvs tva eller fler personer for att bara en stor
LCD-bildskarm.

* Ndr LCD-bildskarmen ska transporteras bor den hallas enligt
nedan. Tryck inte pa LCD-panelen eller ramen runt bildskarmen.

« N&r du lyfter eller flyttar LCD-bildskdrmen ska du hélla den
ordentligt i undersidan.

* Vid hantering eller montering av LCD-bildskarmen, ldgg inte ner
LCD-bildskarmen (for tillamplig LCD-bildskarmsmodell endast).

* Se till att LCD-bildskdrmen inte utsétts for stotar eller kraftiga
vibrationer nér den transporteras.

* Du bor anvanda originalkartongen och dess emballage nar du
sander in LCD-bildskarmen for reparation eller om du flyttar.

Forebyggande av valtning (endast modeller

med bordsstativ)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

@ 10 =12 (mm)
aCeh «

M6-skruv
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(medfolien)  edtolier ei)

\\@@
®©
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® =
1o

Skruv (medfoljer ej)

Kabel (medféljer ej)
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Kopplingsschema

Obs!
¢ Terminaler och etiketter kan variera beroende pa region/land/LCD-bildskdrmsmodell.

45t

. USB-lagringsmedia
osV.

Ljudsystem med
<= optisk ljudingdng
@ |

== < fmm— Horlurar
Videobandspelare/

| = Utrustning for
[ videospel/
(4]

<
| DVD-spelare/
4|—QHDID— HDMI-enhet/dator

Camcorder
<= ({[[[[ — HOMI-enhet/dator

Ljudsystem med

<= gm_ eARC/ARC/

HDMI-enhet

= (= ——— Router

REMOTE
= < imm— Hemkontroll



[1] «< USB 1, <> USB 2

e Om du ansluter en stor USB-enhet kan
den stora andra anslutna enheter i
narheten.

[2] O (Hérlurar)

e Stoder endast 3-poligt stereominiuttag.

e Det garinte att mata ut ljud bade fran
hérlurarna och LCD-bildskarmens
hogtalare samtidigt.

-5) /-© VIDEO IN
e For en kompositanslutning, anvand en
analog férlangningskabel (medfoljer ej).
mLTE uni@s|

T N—mh

35mm [ I_l 00
1234

1L

2: Video

3: Jord

4:R

[4] HDMI IN 1/2/3
e HDMI-granssnitt kan éverfoéra digital video

och digitalt ljud genom en enstaka kabel.
1

<12 mm

[

2o >

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Anslut ditt ljudsystem till HDMI IN 3 for att
sanda LCD-bildskarmens ljud till ditt
ljludsystem. Ett ljludsystem som stéder
HDMI eARC/ARC kan sanda video till
LCD-bildskarmen, och ta emot ljud fran
LCD-bildskarmen via samma HDMI-kabel.
Om ditt ljudsystem inte stoder HDMI
eARC/ARC &r en ytterligare anslutning
med DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
nddvandig.

Anvand HDMI-kabeln med Ethernet for att
ansluta ljudsystem med eARC.

[5] REMOTE RS-232C

o Terminal for seriell kommunikation. For
narmare detaljer, se “Kontrollfunktioner”.

RX TX GND

BSE



| HELP: Visa Hjalpmenyn.
Fjarrkontroll och LCD-bildskarm (Skérm): Visa information.
*<7/BACK

OPTIONS: Visar en lista 6ver funktioner
som kan anvandas vid den tiden.

Fjarrkontrollens form, layout, tillgdnglighet
och fjarrkontrollknapparnas funktioner kan

variera beroende pa region/land/ L. .
LCD-bildskarmsmodell/ #/%/«/+/[] (Navigerings-D-Pad):

LCD-bildskarmsinstallningar. Menynavigering och -val pa skarmen.

ST [4] HOME/MENU
[1}—H wﬂw =1 +/-(Volym)
AUDIO*: Valj ljud for flersprakig kalla eller
= dubbelt ljud (beroende pa programkalla).
[ 4 1 5°] 6 ] oX (Ljudlést)
(2 819 CH/PAGE +/-
Eenﬁo [5] </B=/>p/Ia</11I/B/>>]

ZON
L]

- @Bl | — |
h A4 S
( MENU _J
1 AUDI0  CH/PAGE @ (b (Strom)
el + el +
= = Fjarrkontroll-sensor / LED
e —— * Genom att halla AUDIO intryckt nas en
IE‘ | | SoEsma atkomlighetsgenvag.
Smaacs
\f\

(1] =) (Ingangsvaljare): Visa och vilj
ingangskallan, osv.
SYNC MENU: Visa BRAVIA Sync-menyn.
& (strém)
HDMI 1/2/3/4

[2] Sifferknappar

A (punkt)
(e

Fargknappar
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Pro-installningar

| [Pro-installningar] kan du anvanda olika
praktiska funktioner for professionell
anvandning.

Hur du anvander Pro-installningar

1 Tryck pa knappen HOME/MENU pa
fjdrrkontrollen.

2 Gatill [Installningar] — [Pro-instaliningar],
och valj sedan de 6nskade installningarna.

For varje installning, se foéljande.

Initiera Pro-instdllningar
Alla andringar kommer att tas bort och
standardinstallningar kommer att aterstallas.

Installera APK
Installera APK-filen fér Android-TV-appen till
displayen med en USB-lagringsmedia.

1 Vvalj [Pro-instaliningar] — [Installera APK].

2 Vilj en APK.

Obs!
* Denna meny visas endast ndr .apk-filen finns pa
USB-lagringsmedia.

PC-ingang optimering
Visa det typiska datorformatet i helskarm
genom att behalla bildférhallandet.

1 Valj [Pro-installningar] — [PC-ingéng
optimering].

2 Andra installningarna.
Standardinstallningen ar Av.

Vackning vid signal

a) Satt automatiskt pa LCD-bildskarmen och
vaxla ingang nar HDMI-ingang ar ansluten.

b) Stang automatiskt av LCD-bildskarmen nar
HDMI-ingang kopplas ur.

1 Valj [Pro-instaliningar] — [Vackning vid
signal].

2 V3lj alternativet.
[Avaktivera] (Standard): Funktionen ar
inaktiverad.
[Alltid aktiverad]: Bade funktion a) och b) ar
aktiverade.
[Mata endast in férandring]: Endast funktion
a) ar aktiverad.
[Angivna timmar]: Du kan specificera start-/
sluttiden for funktionens aktivering.

Installningar for las
Du kan skydda installningarna for
[Pro-installningar] genom att anvanda en PIN.

1 valj [Pro-instéllningar] — [Installningar for
las].

2 Stallin PIN genom att flja instruktionen pa
skarmen.

Ursprunglig ingangskalla
Stall in den ingang som visas nar
LCD-bildskdrmen satts pa.

1 Valj [Pro-installningar] — [Ursprunglig
ingangskalla).

2 Valj en primar ingangskalla.

Stromschema

Stall in tiderna for LCD-bildskarmens
automatiska start och avstangning, inklusive ett
schema att kora regelbundet (dagligen eller
veckovis).

1 Valj [Pro-instéllningar] — [Stromschemal].

2 Vilj tiden / veckodagen for start och
avstangning.

Periodisk omstart

Starta om LCD-bildskarmen vid en installd tid.
Detta kan schemaldgga regelbundna omstarter
(dagligen eller veckovis). Du kan vélja om en
omstart ska utforas eller inte nar displayen ar
pa. Vi rekommenderar att du schemalagger en
periodisk omstart av LCD-bildskarmen for att
bibehalla systemsakerhet.

1 Valj [Pro-installningar] — [Periodisk omstart].

2 Sitt pa funktionen [Periodisk omstart].

3 Stallin tiden, veckodagen for omstart av
LCD-bildskdarmen.

4 v3ilj om en omstart ska utforas eller inte nar
LCD-bildskarmen ar pa.

Skarm/Fjarrkontroller
Aktivera eller inaktivera knapparna pa
LCD-bildskarmen eller fjarrkontrollen.

1 Vvalj [Pro-installningar] — [Skarm/
Fjarrkontroller].

2 Vilj ett alternativ.
[Skdarmkontroll]: Aktivera eller inaktivera
knapparna pa displayen.
[IR fjarrkontroll]: Aktivera eller inaktivera
knapparna pa IR-fiarrkontrollen.

T5E
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Externa ingangar

Definiera vilka ingangskallor som ar tillgangliga.

1 valj [Pro-installningar] — [Externa ingangar].

2 Vilj en ingéng.

3 Vilj ett alternativ.
[Anvandning med etiketter]:
Ingangsinfoetiketten visas pa skarmen.
[Anvandning utan etiketter]:
Ingangsinfoetiketten visas inte pa skarmen.
[Anvand inte]: Ingangen ar inaktiverad i
Pro-lage.

BRAVIA Signage Free

Gor att du kan spela upp filmer och stillbilder
som finns lagrade pa USB-lagringsmedia
genom att satta i USB-enheten i en USB-port pa
LCD-bildskarmen.

Filer och format som stods

Videoformat*'*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)
*1 Maximal uppldsning som stdds ar 3840 x 2160 for en
4K-modell och 1920 x 1080 fér en 2K-modell.
*2 Bilder per sekund ar 30 fps.
Fotoformat
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2 (.png)
GIF*2 (.gif)
*1 Maximal uppldsning som stdds ar 3840 x 2160 for en
4K-modell.
*2 Maximal uppldsning som stdds ar 1920 x 1080 for en
2K-modell.
Ljudformat
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanaler)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanaler)

Vad som behover forberedas
Formatera USB-lagringsmediets filsystem med
alternativet NTFS eller FAT32.

Starta BRAVIA Signage Free

Valj [BRAVIA Signage Free] pa [Home]-skarmen
pa LCD-bildskarmen.

Forsta gangen du 6ppnar [BRAVIA Signage Free]
visas skarmen [Grundlaggande installningar].
Nasta gang visas det registrerade innehallet.
Du kan visa skarmen [Grundlaggande
installningar] nar du haller knappen 1intryckt pa
fidrrkontrollen i mer dn 3 sekunder.

SSE

Om du aktiverar [Installningar for las] behover
du for att visa [BRAVIA Signage Free] ange
PIN-koden.

Grundlaggande
installningar-skarminstallningar
[Liggande/Stiende], [Overgéngseffekt] och
[Text].

Om du aktiverar [Presentations-lage] kan du
manuellt valja féregaende eller nasta innehall
med vanster/héger knapp pa fiarrkontrollen.

Bildspel-uppspelning
Bildspel-uppspelning kommer att spela upp
innehall som finns lagrad pa
USB-lagringsmediet i alfabetisk ordning.

1 Skapa en "media"-mapp i rotmappen pa
USB-lagringsmediet och kopiera innehallet.

2 Satti USB-lagringsmediet i en USB-port pa
LCD-bildskdarmen.

3 G4 till [Home] — [BRAVIA Signage Free] for
att visa skarmen [Grundlaggande
installningar].

For att visa skarmen [Grundlaggande
installningar] haller du knappen 1 intryckt pa
fidrrkontrollen i mer &n 3 sekunder.

4 stall in [Uppspelningslage] till [Bildspel].
5 valj [Startal].

Skapa spellista och spela upp

En spellista kan skapas som specificerar
uppspelningsordningen for innehallet som finns
lagrat pa USB-lagringsmediet.

1 Skapa en "media”-mapp i rotmappen pa
USB-lagringsmediet och kopiera innehallet.

2 Satti USB-lagringsmediet i en USB-port pa
LCD-bildskarmen.

3 Ga till [Home] — [BRAVIA Signage Free] for
att visa skarmen [Grundlaggande
installningar].

For att visa skdarmen [Grundlaggande
installningar] haller du knappen 1 intryckt pa
fidrrkontrollen i mer én 3 sekunder.

4 Tryck pa knappen RED pé fjarrkontrollen for
att skapa spellistan och visa skarmen
[Installningar for spellista). Du kan kontrollera
fargknappsfunktionen langst ner pa skarmen.

5 Ange spellistenamnet via tangentbordet pa
skarmen.

6 Valj innehallet. Du kan lagga till innehallet
genom att valja [+].



7 Valj [OK]. Spellistan sparas och skarmen
[Grundlaggande installningar] visas.

8 Pa skarmen [Grundlaggande instaliningar]
staller du in [Uppspelningslage] till [Spellista]
och valjer spellistenamnet fér uppspelning,
och sedan valjer du [Startal].

Schemalagd uppspelning av spellista
Du kan stalla in uppspelningsschemat for
spellistan.

1 G4 till [Home] — [BRAVIA Signage Free] for
att visa skarmen [Grundlaggande
installningar].

For att visa skarmen [Grundlaggande
installningar] haller du knappen 1 intryckt pa
fjarrkontrollen i mer an 3 sekunder.

2 Pa skarmen [Grundlaggande instéllningar]
trycker du pa knappen GREEN pa
figrrkontrollen. Skarmen [Instaliningar for
Schema] visas.

3 | [Installningar for Schemal] trycker du pa
knappen RED pa fjarrkontrollen och skapar
det nya schemat.

4 v3lj [OK]. Schemat sparas och skarmen
[Grundlaggande instéllningar] visas.

5 P& skarmen [Grundldggande instaliningar]
staller du in [Uppspelningslage] till
[Schemalagt], och sedan valjer du [Startal].

Obs!

¢ Tid-/datuminstallningarna for LCD-bildskarmen
maste vara korrekta.

Kopiera innehallet till LCD-bildskdarmens
Internlagring

Du kan kopiera innehallet fran
USB-lagringsmediet till LCD-bildskarmens
Internlagring.

Du kan spela upp innehallet fran
LCD-bildskarmens Internlagring genom att
andra [Lagring]-installningen till [Internlagring]
pa skarmen [Grundlaggande instéllningar].

1 P& skarmen [Grundldggande instaliningar]
trycker du pa knappen YELLOW pa
fiarrkontrollen.

Skarmen [Innehallshantering] visas.

2 Tryck p& knappen GREEN pa fjarrkontrollen
for att importera innehall.
Tryck pa knappen RED pa fjarrkontrollen for
att radera innehall.
Tryck pa knappen YELLOW pa fjarrkontrollen
for flera val.

Massimport / Massexport

Du kan kopiera installningarna och innehallet
fran en LCD-bildskarm till en annan med
programvaran [BRAVIA Signage Free].

Y4 Y4

1 Anslut USB-lagringsmediet till
LCD-bildskarmen.

2 Gatill skarmen [Grundldggande
installningar], valj [Massimport] eller
[Massexport].

[Massimport]: Importera installningarna och
innehallet fran USB-lagringsmediet
[Massexport]: Exportera installningarna och
innehallet till USB-lagringsmediet

3 valj [OK] for att utfora Massimport /
Massexport.

Starta uppspelning automatiskt

1 Kopiera filen "autorun.txt” och innehallet till
mappen "media” i USB-lagringsmediet.

2 Anslut USB-lagringsmediet till
LCD-bildskdarmen.

3 Skyltningsuppspelning startar.
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Kontrollfunktioner
RS-232C

Du kan styra LCD-bildskarm fran en extern tjanst via RS-232C. RS-232C-anslutningen forklaras kortfattat
pa denna sida.

Granssnitt

Uppratta RS-232C-anslutningen till LCD-bildskarm med hjalp av en 3,5 mm stereo-minikontakt.

3,5 mm stereo mini-kontakt

TOPP
[ RING XD

HOLE RXD —l l GND

@\®®é>@©]@ TOPP: LCD-bildskarm — kontroller
®0®0 RING: Kontroller — LCD-bildskarm

Anslutningsinstallningar

Nar du etablerar RS-232C-anslutningen, genomfdr anslutningsinstallningarna enligt nedan.

Baudhastighet 9600 bps

Data 8 bit

Paritet Ingen

Start bit 1 bit

Stopp bit 1 bit

Flédeskontroll Ingen
Data format

Vi presenterar dataformatet for RS-232C-kommunikation nedan.
(a) Begaranden fran kontrollen till LCD-bildskarmen

Nej. Féremal Varde
1 Rubrik 0x8C : Kontroll
2 Kategori 0x00 (bestamd)
3 Funktion OxXX
4 Langd OxXX (=Data X+1 bit)
5 Data 1 0xXX
O0xXX
0xXX
X+4 Data X 0xXX
X+5 Kontrollera summa OxXX

10sE



(b) Svar fran LCD-bildskarmen till kontrollen

Nej. Féremal Varde
1 Rubrik 0x70 Svar
2 Svar 0x00 Avslutad (Normalt slut)
0x01 : Begransa over
(Abnormalt slut-6verstiger max.varde)
0x02 : Begransa over
(Abnormalt slut-6verstiger min.varde)
0x03 : Kommando avbrutet (abnormalt slut)
0x04 : Parse-fel (dataformatfel)
3 Kontrollera summa OxXX

Kommando exempel

Exempel pa RS-232C kommunikationskommando beskrivs nedan.

Kontroll Rubrik Kategori Funktion Langd Data1 Data X Kontroll-
summa
Strém pa/ 0x00 (av) - Ox8E
0x8C 0x00 0x00 0x02
av X X X X 0x01 (pa) - Ox8F
0x01 (#1) 0x96
HDMI 0x04 0x02 (#2) 0x97
L. 0x8C 0x00 0x02 0x03
ingangsval (HDMI) 0x03 (#3) 0x98
0x04 (#4) 0x99

For mer information om RS-232C, vanligen kontakta din férsaljningsrepresentant.

IP-kontroll
Du kan styra LCD-bildskarmen via IP fran en HTML5/Android-applikation pa den externa enheten. Du

kan hantera och évervaka information om ingang/strém, och styra LCD-bildskdarmen som genom att
t.ex. styra ingangskalla och volym.

IP-protokoll som stods

Protokollnamn Lager Format Autentisering Forklaring

Enkel IP-kontroll TCP Byte stream Ej tillgangligt Endast typiska funktioner stods.

LCD-skarmens installningar

Nar du anvander [IP-kontroll] staller du in LCD-bildskarmen forst enligt foljande.
Ga till [Instaliningar] — [Néatverk och internet] — [IP-kontroll].

For enkel IP-kontroll,

o Aktivera [Enkel IP-kontroll].

For mer information om [IP-kontroll], vanligen kontakta din férsaljningsrepresentant.

11s€
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Montera LCD-bildskdarmen pa
vaggen

Anvanda Vaggfastet (tillval) (SU-WL850 eller
SU-WL450)* (medfoljer ej)

Till kunden:

Sony rekommenderar starkt att du later din
Sony-aterforsaljare eller en auktoriserad
installator installera LCD-bildskarmen, bade av
sakerhetsskal och for att skydda produkten.
Forsok inte installera den sjalv.

Till Sony-aterforsaljare och installatorer:
Var ytterst noggrann med sakerheten vid
installation, regelbundet underhall och
besiktning av denna produkt.

Installationsinformation for vaggfaste

For instruktioner om installation av Vaggfaste,

se installationsinformationen (Vaggfaste) pa

produktsidan for din LCD-bildskarmsmodell.

https://www.sony.eu/support

¢ Folj instruktionsguiden som levereras med
Vaggfastet for din modell. Tillracklig expertis
kravs for att installera denna LCD-bildskarm,
speciellt for att faststalla vdggens styrka nar
det géller att halla upp LCD-bildskarmens vikt.

« Sony kan inte hallas ansvariga for nagon form
av egendomsskador eller personskador som
beror pa felaktig hantering eller felaktig
installation.

e Endast en behdrig servicetekniker bor utféra
vagginstallationer.

¢ Av sakerhetsskdl rekommenderar vi bestamt
att du endast anvander tillbehor fran Sony,
inklusive:
—Vaggfaste SU-WL850
—Vaggfaste SU-WL450

¢ Anvand de skruvar som levererades med
Vaggfastet nar Vaggfastet monteras pa
LCD-bildskarmen. De medféljande skruvarna
ar utformade enligt bilden matt fran
Vaggfastets kontaktyta.
Skruvarnas diameter och langd varierar
beroende pa Vaggfastets modell. Anvandning
av andra skruvar kan skada LCD-bildskarmen
internt eller medféra att den faller ned.

125E

Skruv (M6)
Vaggfaste

e Se till att oanvanda skruvar och bordsstativet
forvaras pa en saker plats tills du ar redo att
montera bordsstativet (endast modeller med
bordsstativ). Forvara skruvarna oatkomligt for
sma barn.

*

Endast for begransad region/land/modell.

Anvanda Vaggfastet (tillval) (forutom
SU-WL850 eller SU-WL450) (medféljer ej)

| bruksanvisningen for denna LCD-bildskarm ges
endast stegen for att férbereda
LCD-bildskarmen for vagginstallation innan den
installeras pa vaggen.

Din LCD-bildskarm kan monteras pa en vagg
med ett passande vaggfaste (medfoljer ej). Om
bordsstativet ar fastsatt pa LCD-bildskarmen
kan bordsstativet behova tas loss fran
LCD-bildskarmen (endast modeller med
bordsstativ).

Forbered LCD-bildskarmen for vaggfastet innan
kablarna ansluts.

Sony rekommenderar av sdkerhetsskal och
for att skydda produkten, att installationen av
din LCD-bildskdrm pa vaggen utfors av
kunniga personer. Forsok inte installera den
sjalv.
¢ Folj instruktionsguiden som levereras med
Vaggfastet for din modell. Tillracklig expertis
kravs for att installera denna LCD-bildskarm,
speciellt for att faststalla vaggens styrka nar
det galler att halla upp LCD-bildskarmens vikt.
» Skruvarna for installationen av vaggfastet pa
LCD-bildskarmen medfdljer ej.



« Langden pa skruven for vaggfastet varierar
beroende pa vaggfastets tjocklek. Se bilden
nedan.

Skruv (M6)

Vaggfaste

|
Felsokning

For allman felsékning for problem som: svart
skarm, inget ljud, frusen bild, LCD-bildskarmen
reagerar inte, eller natverket ar tappat, utfér du
foljande steg.

1 Starta om din LCD-bildskadrm genom att
trycka in strombrytaren pa fjarrkontrollen i
cirka fem sekunder och valj [Starta om].
LCD-bildskarmen startar om. Om
LCD-bildskarmen inte aterstalls, forsok med
att koppla ur stromsladden och tryck sedan
pa strombrytarknappen pa LCD-bildskdarmen
och slapp den sedan. Vanta i tva minuter och
anslut sedan stromsladden.

Eller tryck pa strombrytarknappen pa
LCD-bildskarmen i ungefar 40 sekunder tills
LCD-bildskdrmen sténgs av.

2 Se Hjslpmenyn genom att trycka pa HELP p&
fjdrrkontrollen.

3 Anslut din LCD-bildskarm till Internet och
utfor en programvaruuppdatering. Sony
rekommenderar att du alltid haller
programvaran till din LCD-bildskarm
uppdaterad. Programuppdateringar ger nya
funktioner och prestandaférbattringar.

Na&r du ansluter LCD-bildskdarmen till eInatet
ar det kanske inte mojligt att sla pa
LCD-bildskdarmen under en viss tid, dven om
du trycker pa strombrytarknappen pa
fiarrkontrollen eller LCD-bildskdrmen.

Det tar tid att initiera systemet. Vanta cirka en
minut och forsék sedan igen.

Fjarrkontrollen fungerar inte.
¢ Byt ut batterierna.

13$E
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Specifikationer

System

Skarmsystem
LCD-skarm (bildskarm med flytande kristaller),
LED-bakgrundsbelysning

Ljudutgang (W)
10 +10

Tradlos teknik
Protokoll IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® version 5.0

Frekvensomrade (MHz) (Utgangseffekt (dBm))
Tradlost LAN (LCD-bildskarm)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (LCD-bildskarm)
2400-2483,5 (<10,0)

Uttag for ingangar/utgangar
-23/-© VIDEO IN
Video/Ljudingang (Mini Jack)
HDMI IN 1/2/3 (HDCP 2.3-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 HZ)*1, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
PC-format
Ljud:
| eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-lage
7]1-kanals linjar PCM: 32/44,1/48 kHz
16-bitars, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Férutom eARC-lage
Tvakanalig linjar PCM: 32/44,1/48 kHz 16/
20/24-bitars, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (endast HDMI IN 3)*2
| eARC-lage
71-kanals linjar PCM: 32/44,1/48 kHz
16-bitars, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
| ARC-lage
Tvakanalig linjar PCM: 48 kHz 16-bitars,
Dolby Audio, Dolby Atmos
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalt optiskt kontakt (tvakanalig linjar PCM:
48 kHz 16-bitars, Dolby Audio)

145

() (Stereominiuttag)
Hérlurar

Lo, 0L 2
USB-port 1 och 2 har stéd for High Speed USB
(USB 2.0)

=5 LAN
10BASE-T/100BASE-TX-kontakt (Beroende pa
natverkets funktionsmiljo, kan
anslutningshastigheten avvika.
Kommunikationshastighet och -kvalitet
garanteras inte.)

REMOTE
RS-232C, miniuttag
Detta uttag ar till for att ta emot den externa
kontrollsignalen.

Strom, informationsblad och annat
Stromforsorjning

220V - 240 V véxelstrom (AC), 50 Hz
Skarmstorlek (diagonalt uppmatt) (Ca.)
(cm/tum)

FW-75EZ20L: 189,3 / 75

FW-65EZ20L: 163,9 / 65

FW-55EZ20L: 138,8 / 55

FW-50EZ20L: 125,7 / 50

FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Energiférbrukning i standbylage*3*4 (W)

0,50
Bildskarmsupplosning (horisontellt x vertikalt)
(pixlar)

3840 x 2160
Uteffekt

500 mA (fér USB 1/2)

Matt (Ca.) (b x h xd) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Vikt (Ca.) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3



Ovrigt
Valfritt tillbehor
Vaggfaste: SU-WL850 (férutom FW-50EZ20L /
43EZ20L), SU-WL450
Bordsstativ: FWA-STIL (endast FW-43EZ20L),
FWA-ST2L (endast FW-50EZ20L), FWA-ST3L
(endast FW-65EZ20L / 55EZ20L)
Anvandningstemperatur: 0 °C - 40 °C
Luftfuktighet vid anvandning: 10 % - 80 %
relativ luftfuktighet (icke-kondenserande)

*1 Se menyn pa skdrmen for att stalla in

[HDMI-signalformat].

Anslut ditt ljudsystem till HDMI IN 3 fér att sanda

LCD-bildskarmens ljud till ditt ljudsystem.

Specificerad standby-effekt uppnas nar

LCD-bildskdarmen har avslutat nddvandiga interna

processer.

*4 Effektférbrukningen i standbyldage 6kar nar din
LCD-bildskarm ar ansluten till natverket.

Obs!

« Tillgangen till valfria tillbehér beror pé land/region/
LCD-bildskarmsmodell/lager.

¢ Design och specifikationer kan dndras utan
forvarning.

« En del av instruktionerna pa skarmen kanske inte
galler for din LCD-bildskarmsmodell.

¢ Informationsbladet i denna manual ar for
KOMMISSIONENS DELEGERADE FORORDNING (EV)
1062/2010. Se dess webbplats for information om
(EU) 2019/2013.

*

N

*

w

Information om varumarken

e Termerna HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI Trade dress och
HDMI-logotyperna ar varumarken eller
registrerade varumarken som tillhér HDMI
Licensing Administrator, Inc.

« Tillverkad pa licens fran Dolby Laboratories.
Dolby, Dolby Audio och den dubbla
D-symbolen ar varumarken som tillhér Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

¢ Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

¢ Google, YouTube och Android TV ar
varumarken som tillhér Google LLC.

o Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® och Wi-Fi Direct® ar
registrerade varumarken som tillhér Wi-Fi
Alliance.

¢ Wi-Fi CERTIFIED™- och Wi-Fi CERTIFIED
6™ -logotyperna ar certifikationsmarken som
tillhér Wi-Fi Alliance.

¢ Bluetooth®-ordmarket och -logotyperna ar
registrerade varumdrken som dgs av
Bluetooth SIG, Inc. och all anvandning av
sadana marken av Sony Group Corporation
och dess dotterbolag sker under licens.

¢ Apple, Apple Home, AirPlay och HomeKit ar
varumarken som tillhér Apple Inc.,
registrerade i USA och andra lander och
regioner. For att anvanda AirPlay och Apple
HomeKit med denna TV rekommenderas den
senaste versionen av iOS, iPadOS, eller
macOS.

e Omfattas av ett eller fler av de
HEVC-patentkrav som finns fortecknade pa
patentlist.accessadvance.com.

¢ Alla andra varumarken tillhér sina respektive
agare.

Produktregistreringsnummer
(KOMMISSIONENS DELEGERADE
FORORDNING (EU) 2019/2013)
FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),
FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).
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Om brugervejledninger

Denne LCD-skaerm leveres med folgende
brugervejledninger. Opbevar
brugervejledningerne for fremtidig reference.

Installationsvejledning

¢ |nstallation og
opsatning af
LCD-skaerm.

sony

Referencevejledning

(denne brugervejledning) /

Sikkerhedsoplysninger

o Sikkerhedsoplysninger,
fiernbetjening, fejlfinding, installation af
vaegmontering, specifikation osv.

Hj=lp

Find mere om fejlfinding og anden
nyttig information direkte pa din
LCD-skaerm. Tryk pa HELP pa
fiernbetjeningen for at fa vist en
liste med emner.

Indstillingsmenuer kan a&ndres uden varsel.

VIGTIGT - Laes softwarelicensaftalen for slutbruger, for du
anvender dit Sony-produkt. Anvendelse af dit produkt
indikerer din accept af softwarelicensaftalen for slutbruger.
Softwarelicensaftalen mellem dig og Sony er tilgaengelig online
pa Sonys hjemmeside (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) eller pa skaermen af dit produkt. Ga til
[Indstillinger] — [System] — [Om] — [Juridiske oplysninger] —
[Notater og licenser].

Bemaerk

* For du benytter LCD-skaermen "Sikkerhedsoplysninger".

* Laes den medfelgende sikkerhedsdokumentation for yderligere
sikkerhedsoplysninger.

* Billeder og illustrationer i Installationsvejledningen og denne
vejledning er udelukkende til referencebrug og kan afvige fra
det faktiske produkt.

Placering af identifikationsmaerkat

Maerkatet med oplysninger om modelnummer, produktionsdato
(ar/maned) og stremforsyning findes pa bagsiden af
LCD-skaermen eller pa emballagen.

VIGTIG BESKED

Bemaerkning til radioudstyr

Hermed erklzerer Sony Corporation, at radioudstyrstyperne
FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L, FW-50EZ20L,
FW-43EZ20L er i overensstemmelse med direktiv 2014/53/EU.
EU-overensstemmelseserklaeringens fulde tekst kan findes pé
folgende internetadresse: https://compliance.sony.eu

For dette radioudstyr gaelder falgende restriktioner for at saette
det i drift eller tage det ud af drift, samt krav til autorisation til
brug geeldende i AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT,
LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH,
BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

Frekvensbéandet 5150 - 5350 MHz er begraenset til kun at matte
bruges indenders.

Sikkerhedsoplysninger

Installation/Opsatning

Installer og brug LCD-skaermen i overensstemmelse med
nedenstaende vejledning for at undga brand, elektrisk stad eller
skader pa personer og materiel.

Installation

* LCD-skaermen skal saettes op ved en let tilgaengelig stikkontakt.

* Anbring LCD-skaermen pa en stabil, plan overflade, sa den ikke
veelter, og forarsager personskade eller skader pa ejendom.

* Placer LCD-skaermen et sted, hvor der ikke kan traekkes i den,
hvor den ikke skubbes eller vaeltes.

 Placer LCD-skaermen sa foden ikke stikker frem fra bordet
(medfelger ikke). Hvis foden ikke stikker frem fra bordet kan
LCD-skaermen veelte, falde ned og medfere personskade eller
beskadige LCD-skaermen. (Kun modeller med LCD-skaermfod)

v/ O/ X




Transport

* For transport af LCD-skaermen tages alle kabler ud.

* Der er behov for to eller flere personer for at transportere en
stor LCD-skaerm.

* Nar LCD-skaermen flyttes med handen, skal den holdes som vist
nedenfor. Belast ikke LCD-panelet og rammen omkring
skaermen.

* Ved loft eller flytning af LCD-skaermen, hold den fast fra bunden.

« Laeg ikke LCD-skeermen ned ved handtering eller montering af
LCD-skaermen (kun for pagaeldende LCD-skaermmodel).

* LCD-skaermen ma ikke udsaettes for fysiske sted eller kraftige
vibrationer under transport.

* LCD-skaermen skal pakkes ind i originalemballagen og saettes
ned i originalkassen, nar det skal til reparation eller blot flyttes.

Valteforebyggelse (kun modeller med
LCD-skaermfod)

FW-65EZ20L / 55EZ20L / S0EZ20L / 43EZ20L

@ 10 =12 (mm)
aCeh «

M6 skrue
(medfalger
ikke)

(medfelger)

15N-m

S {15 kgf-cm}

Skrue
(medfalger ikke) Ledning (medfalger

ikke)




Tilslutningsdiagram

Bemaerk
¢ Terminaler og maerkater kan variere afhaengig af region/land/LCD-skaermmodel.

4DK

USB-lagermedie,
etc.

Lydsystem med
<= optisk lydindgang
@ |

== < Jmm— Hovedtelefoner

| Videooptager/
videospilsudstyr/
(4]

dvd-afspiller/
videokamera

TQID— HDMI-enhed/pc

<= [{[[[[ — HoMI-enhed/pc

Lydsystem med

<= gm_ eARC/ARC/

HDMI-enhed

= (= ——— Router

REMOTE
= < imm— Home Controller



[1] «<> USB 1, <> USB 2
e Tilslutning af en stor USB-enhed kan
forstyrre andre tilsluttede enheder ved
siden af den.

[2] O (Hovedtelefoner)
e Understgtter kun 3-polet stereo
minijack-stik.
¢ Du kan ikke udsende lyd via bade
hovedtelefoner og LCD-skaermens
hgjttalere samtidigt.

-5) /-© VIDEO IN
¢ For en composite-tilslutning, skal du

bruge et analogt mellemkabel (medfalger

ikke).
) %@Iﬁ—f@m

35mm ¢ |_| 00
1234

1L

2: Video

3:Jord

4:R

[4] HDMI IN 1/2/3

« HDMI-interfacet kan overfare bade video

og lyd via et enkelt kabel.

° '::I[EJI

<12mm

[

oom D

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio

Return Channel/Audio Return Channel)

Tilslut dit lydsystem til HDMI IN 3 for at
overfore LCD-skaermens lyd til dit

lydsystem. Et lydsystem, der understatter

HDMI eARC/ARC, kan sende video til
LCD-skaermen, og modtage lyd fra

LCD-skaermen via det samme HDMI-kabel.
Hvis dit lydsystem ikke understgtter HDMI

eARC/ARC, er det ngdvendigt med en
ekstra forbindelse med DIGITAL AUDIO
OUT (OPTICAL).

Brug HDMI-kablet med Ethernet til at
tilslutte lydsystemet til eARC.

[5] REMOTE RS-232C

e Terminal til seriel kommunikation. For
detaljer, se "Styrefunktioner”.

RX TX GND

DK
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Fjernbetjening og LCD-skarm

Fjernbetjeningens form, layout,
tilgeengelighed og funktionen af

fjernbetjeningens knapper kan variere
afhaengigt af region/land/LCD-skaermmodel/

LCD-skaermindstillinger.

]

&=l @ @

HDMI 1 HDMI2 HDMI3 HDMI4

D &R ER
(4 1'5:]16]
| D =R ER
[ 0 ] cC

RED  GREEN YELLOW BLUE

ZON
=
5%

( MENU

AUDI0  CH/PAGE
°

P
| gy &8 5

————
BSE=m s

( swmemenu )
SYNC MENU

A

—

LT

[1] -2 (Indgangsveelger): Vis og vaelg

f

indgangskilden, etc.

SYNC MENU: Vis BRAVIA Sync-menuen.

& (Stremtilslutning)
HDMI 1/2/3/4

[2] Talknapper
A (punkt)

cC

Farveknapper

HELP: Vis menuen Hjalp.
(Skaermvisning): Vis information.
*<7/BACK

OPTIONS: Viser en liste over de funktioner,
der kan bruges pa dette tidspunkt.

4/%/«/%/[-] (Navigering D-Pad):
Skaermmenunavigering og valg.

[4] HOME/MENU
1 +/- (Lydstyrke)
AUDIO*: Veelg lyden fra flersproget kilde
eller dual-lyd (afhaengig af programkilde).

uX (Lydlgs)
CH/PAGE +/-

[5] </m/p>/1<</II/H/PP]

Y
sHO- ;

(6] O (Stremtilslutning)

Fjernbetjeningens sensor / LED

* En genvej til tilgeengelighed er tilgeengelig ved at
trykke pa AUDIO og holde den nede.
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Pro-indstillinger

| [Pro-indstillinger] kan du bruge forskellige
praktiske funktioner ved professionel brug.

Sadan bruges Pro-indstillinger

1 Tryk p& knappen HOME/MENU p3
fijernbetjeningen.

2 Ga til [Indstillinger] — [Pro-indstillinger], og
vaelg derefter de gnskede indstillinger.

For hver indstilling henvises til felgende.

Initialiser Pro-indstillinger
Alle aendringer vil blive kasseret, og
standardindstillingerne vil blive gendannet.

Installér APK
Installér APK-filen til Android TV-appen pa
skaermen ved hjaelp af et USB-lagermedie.

1 Vaelg [Pro-indstillinger] — [Installér APK].
2 Valg en APK.

Bemaerk
« Denne menu vises kun, nar .apk-filen findes pa
USB-lagermediet.

PC-indgangsoptimering
Vis det typiske PC-format i fuld skeerm ved at
beholde billedformatet.

1 Vaelg [Pro-indstillinger] —
[PC-indgangsoptimering].

2 skift indstillingerne.
Standardindstillingen er Fra.

Opvagning pa signal

a) Teend automatisk LCD-skaermen og skift
input, nar HDMI-input er tilsluttet.

b) Sluk automatisk LCD-skaermen, nar
HDMI-input er frakoblet.

1 Vzelg [Pro-indstillinger] — [Opvagning pa
signal].

2 Valg valgmuligheden.
[Deaktiver] (Standard): Funktionen er
deaktiveret.
[Altid aktiveret]: Bade funktion a) og b) er
aktiveret.
[Kun input-aendring]: Kun funktion a) er
aktiveret.
[Angivne timer]: Du kan angive start-/
sluttidspunktet, hvor funktionen er aktiveret.

Indstillinger for las
Du kan beskytte indstillingerne i
[Pro-indstillinger] ved brug af en pinkode.

1 Veelg [Pro-indstillinger] — [Indstillinger for
las].

2 Indstil PIN-koden ved at falge instruktionerne
pa skarmen.

Indledende indgangskilde
Indstil den input, der vises, nar LCD-skaermen
teendes.

1 Veelg [Pro-indstillinger] — [Indledende
indgangskilde].

2 Vaelg en primaer inputkilde.

Stremplan

Indstil tiderne for LCD-skaermen til at teende og
slukke automatisk, inklusive en tidsplan for at
kere med jeevne mellemrum (dagligt eller
ugentligt).

1 Veelg [Pro-indstillinger] — [Stremplan].

2 Vazlg tidspunktet/ugedagen for at teende og
slukke.

Periodisk genstart

Genstart LCD-skarmen pa et bestemt
tidspunkt. Dette kan planlaegge periodiske
genstarter (dagligt eller ugentligt). Du kan
vaelge, om en genstart skal udferes eller gj,
mens displayet er taendt. Det anbefales at
planlaegge en periodisk genstart af
LCD-skaermen for at opretholde systemets
stabilitet.

1 Vaelg [Pro-indstillinger] — [Periodisk
genstart].

2 Sla funktionen [Periodisk genstart] til.

3 Indstil tidspunktet, ugedagen for at genstarte
LCD-skaermen.

4 Vzlg, om en genstart skal udfares eller ej,
mens LCD-skaermen er taendt.

Skaerm/fjernbetjeninger
Aktivér eller deaktivér knapperne pa
LCD-skaermen eller fijernbetjeningen.

1 Vzelg [Pro-indstillinger] — [Skaerm/
fjernbetjeninger].

2 Vzlg en valgmulighed.
[Skaermbetjening]: Aktivér eller deaktivér
knapperne pa displayet.
[IR-fiernbetjening]: Aktivér eller deaktivér
knapperne pa IR-fiernbetjeningen.

DK



Eksterne indgange
Definér, hvilke inputkilder der er tilgeengelige.

1 Vzelg [Pro-indstillinger] — [Eksterne
indgange].

2 Valg eninput.

3 Vzelg en valgmulighed.
[Brug med etiketter]: Etiketten med
inputoplysninger vises pa skaermen.
[Brug uden etiketter]: Etiketten med
inputoplysninger vises ikke pa skaermen.
[Brug ikke]: Input er deaktiveret i Pro-tilstand.

|
BRAVIA Signage Free

Giver dig mulighed for at afspille film og
stillbilleder, der er gemt pa et USB-lagermedie,
indsaet USB-enheden i en USB-port pa
LCD-skaermen.

Understattede filer og formater

Videoformat*'*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)
*1 Maksimal understgttet oplgsning er 3840 x 2160 for
en 4K-model og 1920 x 1080 for en 2K-model.
*2 Billedhastighed er 30 fps.
Fotoformat
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2 (.png)
GIF*2 (.gif)
*1 Maksimal understgttet oplasning er 3840 x 2160 for
en 4K-model.
*2 Maksimal understgttet oplgsning er 1920 x 1080 for
en 2K-model.
Lydformat
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanaler)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanaler)

Hvad, der skal forberedes
Formatér USB-lagermediefilsystemet ved hjaelp
af NTFS- eller FAT32-indstillingen.

Start BRAVIA Signage Free

Vzlg [BRAVIA Signage Free] pa skaermen
[Home] pa LCD-skaermen.

Farste gang du abner [BRAVIA Signage Free],
vises skaermen [Basisindstillinger].

Naeste gang vises det registrerede indhold.

Du kan fa vist skeermen [Basisindstillinger], nar
du trykker pa og holder knappen 1 pa
fiernbetjeningen nede i mere end 3 sekunder.

8DK

Hvis du aktiverer [Indstillinger for 13s], skal du
indtaste PIN-koden for at se [BRAVIA Signage
Free].

Indstillinger for skarmen Basisindstillinger
[Landskab/portraet], [Overgangseffekt] og
[Tekst].

Hvis du aktiverer [Praesentationstilstand], kan du
manuelt vaelge det forrige eller naeste indhold
med venstre/hgjre-knappen pa
fijernbetjeningen.

Afspilning af Diasshow
Afspilning af Diasshow vil afspille indhold
alfabetisk, der er gemt pa USB-lagermediet.

1 Opret en "media"-mappe i rodmappen pa
USB-lagermediet, og kopiér indholdet.

2 Indsat USB-lagermediet i en USB-port pa
LCD-skaermen.

3 Ga til [Home] — [BRAVIA Signage Free], for at
fa vist skeermen [Basisindstillinger].
For at fa vist skaermen [Basisindstillinger] skal
du trykke pa og holde knappen 1 pa
fjernbetjeningen nede i mere end 3 sekunder.

4 |ndstil [Afspilningstilstand] til [Diasshow].
5 Vaelg [Start].

Opret afspilningsliste og afspil

Der kan oprettes en afspilningsliste, der angiver
afspilningsraekkefolgen for indholdet, der er
gemt pa USB-lagermediet.

1 Opret en "media"-mappe i rodmappen pa
USB-lagermediet, og kopiér indholdet.

2 Indsaet USB-lagermediet i en USB-port p&
LCD-skaermen.

3 G4 til [Home] — [BRAVIA Signage Free], for at
fa vist skeermen [Basisindstillinger].
For at fa vist skaermen [Basisindstillinger] skal
du trykke pa og holde knappen 1 pa
fiernbetjeningen nede i mere end 3 sekunder.

4 Tryk pa den RED pa fiernbetjeningen for at
oprette afspilningslisten og fa vist skaermen
[Indstillinger for afspilningsliste]. Du kan
kontrollere farveknappens funktion nederst
pa skaermen.

5 Indtast afspilningslistens navn via
skaermtastaturet.

6 Vzlg indholdet. Du kan tilfgje indholdet ved
atveelge [+].

1 Vzlg [OK]. Afspilningslisten gemmes, og
skaermen [Basisindstillinger] vises.



8 P& skaermen [Basisindstillinger] skal du
indstille [Afspilningstilstand] til
[Afspilningsliste] og veelge navnet pa
afspilningslisten, der skal afspilles, og
derefter vaelge [Start].

Afspilning af afspilningstidsplan
Du kan indstille afspilningstidsplanen for
afspilningslisten.

1 G4 til [Home] — [BRAVIA Signage Free], for at
fa vist skeermen [Basisindstillinger].
For at fa vist skaermen [Basisindstillinger] skal
du trykke pa og holde knappen 1 pa

fiernbetjeningen nede i mere end 3 sekunder.

2 P& skaermen [Basisindstillinger] skal du trykke
pa den GREEN knap pa fjernbetjeningen.
Skaermen [Planlaeg indstillinger] vises.

3 Pa[Planlaeg indstillinger] skal du trykke pa
den RED knap pa fiernbetjeningen og oprette
den nye tidsplan.

4 Vzlg [OK]. Tidsplanen gemmes, og skaermen
[Basisindstillinger] vises.

5 P& skaermen [Basisindstillinger] skal du
indstille [Afspilningstilstand] til [Planlagt], og
derefter vaelge [Start].

Bemaerk

« Tids-/datoindstillingerne pa LCD-skaermen skal vaere
korrekte.

Kopiér indholdet til LCD-skaermens interne
lager

Du kan kopiere indholdet fra USB-lagermediet til
LCD-skaermens interne lager.

Du kan afspille indholdet fra LCD-skaermens
interne lager ved at aendre [Lager]-indstillingen
til [Internt lager] pa skaermen
[Basisindstillinger].

1 Pa skaermen [Basisindstillinger] skal du trykke
pa den YELLOW knap pa fjernbetjeningen.
Skaermen [Indholdsstyring] vises.

2 Tryk p& den GREEN knap pé fiernbetjeningen
for at importere indhold.
Tryk pa den RED knap pa fjernbetjeningen for
at slette indhold.
Tryk pa den YELLOW knap pa
fiernbetjeningen for flere valg.

Masseimport / Masseeksport

Du kan kopiere indstillingerne og indholdet fra
en LCD-skaerm til en anden ved hjaelp af
[BRAVIA Signage Free]-softwaren.

1 Tilslut USB-lagermediet til LCD-skaermen.

2 Ga til skeermen [Basisindstillinger], vaelg
[Masseimport] eller [Masseeksport].
[Masseimport]: Importér indstillingerne og
indholdet fra USB-lagermediet

[Masseeksport]: Eksportér indstillingerne og
indholdet til USB-lagermediet

3 Vaelg [OK] for at udfgre Masseimport /
Masseeksport.

Start afspilning automatisk

1 Kopiér "autorun.txt"-filen og indholdet til
mappen "media" pa USB-lagermediet.

2 Tilslut USB-lagermediet til LCD-skaermen.
3 skiltningsafspilning starter.

DK
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Styrefunktioner
RS-232(

Du kan styre LCD-skaermen fra en ekstern tjeneste via RS-232C. RS-232C-tilslutningen er kort forklaret
pa denne side.

Interface

Etabler forbindelsen mellem RS-232C og LCD-skaermen ved brug af et 3,5 mm stereo-ministik.

3,5 mm stereo-ministik

P
RING
XD
[ MUFFE Rxo—ll GND

] .
° OO0 o TIP: LCD-skaerm — Controller
7\©®©/ RING: Controller — LCD-skaerm

Tilslutningsindstillinger

Ved etablering af tilslutningen til RS-232C, brug tilslutningsindstillingerne som vist herunder.

Baud-hastighed 9600 bps

Data 8 bit

Paritet Ingen

Start-bit 1 bit

Stop-bit 1bit

Flow-styring Ingen
Dataformat

Vi introducerer dataformatet for RS-232C-kommunikationen herunder.
(a) Anmodninger fra controlleren til LCD-skaermen

Nr. Element Veerdi
1 Header 0x8C : Styring
2 Kategori 0x00 (fast)
3 Funktion OxXX
4 Lengde OxXX (=Data X+1 byte)
5 Data 1 0xXX
O0xXX
0xXX
X+4 Data X 0xXX
X+5 Kontrolsum OxXX

‘|ODK



(b) Svar fra LCD-skaermen til controlleren

Nr. Element Vaerdi
1 Header 0x70 Svar
2 Svar 0x00 Afsluttet (Normal slut)
0x01 : Over grense
(Unormal slut over maksimumsvaerdi)
0x02 : Over graense
(Unormal slut under minimumsvaerdi)
0x03 : Kommando annulleret (Unormal slut)
0x04 : Parsefejl (Dataformatfejl)
3 Kontrolsum OxXX
Kommandoeksempel

Eksempler pa kommandoer ved RS-232C-kommunikation er forklaret herunder.

Styring Hoved Kategori Funktion Laengde Data1 Data X Kontrolsum
Stremfor- 0x00 - Ox8E
syning (slukket)
tandt/ 0x8C 0x00 0x00 0x02 0x01 - OxBF
slukket (teendt)

lq af 0x01 (#1) 0x96
Valg a

0x04 0x02 (#2) 0x97

HDMI- 0x8C 0x00 0x02 0x03
input " ) X X (HDMI) 0x03 (#3) 0x98
0x04 (#4) 0x99

For flere oplysninger om RS-232C, kontakt din salgsrepraesentant.

IP-styring

Du kan styre LCD-skaermen via IP fra et HTML5/Android-program pa den eksterne enhed. Du kan
administrere og overvage information om input/strgmforsyning, styre LCD-skaermen sasom inputkilde

og lydstyrke.

Understgttet IP-protokol

Protokolnavn Lag Format Godkendelse Forklaring
Simpel TCP Byte stream I/R Der understottes kun typiske
IP-styring funktioner.

Indstillinger for LCD-skaerm

Ved brug af [IP-styring], indstil ferst LCD-skaermen som falger.

Ga til [Indstillinger] — [Netvaerk og internet] — [IP-styring].
For simpel IP-styring,
o Aktivér [Simpel IP-styring].

For flere oplysninger om [IP-styring], kontakt din salgsrepraesentant.

‘"DK
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Vaegmontering af
LCD-skarmen

Anvendelse af det valgfrie Beslag til
vaegmontering (SU-WL850 eller SU-WL450)*
(medfelger ikke)

Til kunderne:

Af hensyn til produktets og den generelle
sikkerhed anbefaler Sony pa det kraftigste, at
monteringen af LCD-skaermen udfgres af en
Sony-forhandler eller en autoriseret installater.
Forsag ikke at montere det selv.

Til Sony-forhandlere og installaterer:
Vaer opmaerksom pa sikkerheden under
montering, vedligeholdelse og eftersyn af
produktet.

Beslag til veegmontering - vejledning

For vejledning til installation af Beslag til

vaegmontering, se installationsvejledningen

(Beslag til veegmontering) pa din LCD-skaerms

produktside.

https://www.sony.eu/support

¢ Fglg instruktionsvejledningen, som fglger med
Beslaget til veegmontering, for din model.
Monteringen af denne LCD-skaerm kraever
tilstroekkelig ekspertise. Dette er isaer vigtigt,
nar du skal finde ud af, om vaeggen kan baere
LCD-skaermens vaegt.

* Sony er ikke ansvarlig for beskadigelse eller
personskade, der opstar som falge af forkert
handtering eller forkert montering.

« Kun en autoriseret installater ma udfere
vaeginstallationer.

o Af sikkerhedsmaessige grunde anbefales det
at anvende Sony-tilbehgr, herunder:
—Beslag til vaegmontering SU-WL850
—Beslag til veegmontering SU-WL450

¢ Sgrg for at bruge de skruer, der faglger med
Beslaget til vaegmontering ved montering af
Beslaget til veegmontering pa LCD-skaermen.
De medfglgende skruer er designet som vist
pa illustrationen, nar der males fra
fastgerelsesoverfladen til Beslaget til
vaegmontering.

Skruernes diameter og leengde afhaenger af
Beslaget til vaegmontering. Hvis der anvendes
andre skruer end de medfelgende, kan det
medfgre indvendige skader pa LCD-skaermen
eller fa den til at falde ned eller lignende.

12DK

Skrue (M6)

Beslag til
vaegmontering

» Serg for at opbevare de ubrugte skruer og
LCD-skaermfoden pa et sikkert sted, indtil du
er klar til at fastgere LCD-skaermfoden (kun
modeller med LCD-skaermfod). Opbevar
skruerne uden for barns raekkevidde.

*

Kun for begraensede regioner/lande/modeller.

Anvendelse af det valgfrie Beslag til
veegmontering (undtaget SU-WL850 eller
SU-WL450) (medfalger ikke)

LCD-skaermens betjeningsvejledning viser kun
trinnene til klarggring af LCD-skaermen for
vaegmonteringen, fgr den er installeret pa
vaeggen.

Din LCD-skaerm kan monteres pa en vaeg ved
brug af et egnet Beslag til veegmontering
(medfalger ikke). Hvis LCD-skaermfoden er
monteret pa LCD-skaermen, kan det vaere, at
LCD-skaermen kraever, at LCD-skaermfoden
afmonteres (kun modeller med LCD-skaermfod).
Klarggr LCD-skaermen til Beslaget til
vagmontering, inden kablerne tilsluttes.

Af hensyn til produktets og den generelle

sikkerhed anbefaler Sony pa det kraftigste, at

vaegmonteringen af LCD-skarmen udferes af
autoriserede fagfolk. Forsgg ikke at montere
det selv.

e Folg instruktionsvejledningen, som falger med
Beslaget til vaegmontering, for din model.
Monteringen af denne LCD-skaerm kraever
tilstroekkelig ekspertise. Dette er isaer vigtigt,
nar du skal finde ud af, om vaeggen kan bare
LCD-skaermens vaegt.

¢ De skruer, der skal bruges til at fastggre
Beslaget til veegmontering til LCD-skaermen,
medfalger ikke.



* Laengden pa skruerne, til Beslaget til
vaegmontering, er forskellige afhaengig af
tykkelsen pa Beslaget til vaegmontering. Der
henvises til illustrationen.

Skrue (M6)

Beslag til
vaegmontering

|
Fejlfinding

Ved generel fejlfinding for emner som: sort
skaerm, ingen lyd, frosset billede, LCD-skaermen
reagerer ikke, eller netveerk afbrydes, gares
folgende.

1

Genstart din LCD-skaerm ved at trykke pa
afbryderen pa fiernbetjeningen i omtrent fem
sekunder og veelg [Genstart]. LCD-skaermen
vil genstarte. Hvis LCD-skaermen ikke
genoprettes, prev at frakoble den fra
stikkontakten, tryk derefter pa LCD-skaermens
afbryder og slip den. Vent i to minutter, og
tilslut netledningen.

Eller tryk pa afbryderen pa LCD-skaermen i ca.
40 sekunder, indtil LCD-skeermen slukkes.

Se i Hjelpevejledningen ved at trykke HELP
pa fjernbetjeningen.

Tilslut din LCD-skaerm til internettet, og udfer
en softwareopdatering. Sony anbefaler, at du
holder LCD-skaermens software opdateret.
Softwareopdateringer indeholder nye
funktioner og ydelsesforbedringer.

Nar du saetter LCD-skaermens stik i, kan der
ga et stykke tid, for LCD-skaermen kan
taendes, selvom du trykker pa afbryderen pa
fiernbetjeningen eller pa LCD-skarmen.

Det tager tid at initialisere systemet. Vent
omkring et minut, og prev igen.

Fjernbetjeningen virker ikke.
o Udskift batterierne.

13DK

DK



|
Specifikationer

System

Panelsystem
LCD-panel (flydende krystal),
LED-baggrundslys

Lydeffekt (W)
10 +10

Tradles teknologi
Protokol IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® Version 5.0

Frekvensomrade (MHz) (Udgangseffekt (dBm))
Tradlgst LAN (LCD-skaerm)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (LCD-skaerm)
2400-2483,5 (<10,0)

Indgangs-/Udgangsstik
-23/-© VIDEO IN
Video-/lydindgang (minijack-stik)
HDMI IN 1/2/3 (HDCP 2.3-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*1, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
Pc-formater
Lyd:
| eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-tilstand
71-kanals lineser PCM: 32/44,1/48 kHz
16 bit, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Bortset fra eARC-tilstand
To-kanals linezer PCM: 32/44,1/48 kHz 16/
20/24 bit, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (kun HDMI IN 3)*2
| eARC-tilstand
7.1-kanals lineaer PCM: 32/44,1/48 kHz 16 bit,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus, Dolby
TrueHD, Dolby Atmos
| ARC-tilstand
To-kanals lineaer PCM: 48 kHz 16 bit, Dolby
Audio, Dolby Atmos
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalt optisk stik (to-kanals lineaer PCM:
48 kHz 16 bit, Dolby Audio)

145

() (Stereo-minijack)
Hovedtelefoner

Lo, 0L 2
USB-port 1 og 2 understgtter High Speed USB
(USB 2.0)

=5 LAN
T0BASE-T/100BASE-TX-stik
(Forbindelseshastigheden kan variere,
afhaengigt af netvaerksmiljget. Der garanteres
ikke for kommunikationshastighed og
-kvalitet.)

REMOTE
RS-232C, minijack
Dette jack er til modtagelse af det eksterne
styresignal.

Strom, datablad og andet
Stremkrav
220V -240V AC, 50 Hz
Skaermstgrrelse (malt diagonalt) (Ca.)
(cm/tommer)
FW-75EZ20L: 189,3 / 75
FW-65EZ20L: 163,9 / 65
FW-55EZ20L: 138,8 / 55
FW-50EZ20L: 125,7 / 50
FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Strgmforbrug i standby*3** (W)
0,50
Skaermoplgsning (vandret x lodret) (pixels)
3840 x 2160
Udgangseffekt
500 mA (for USB 1/2)

Mal (Ca.) (b x h x d) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Vagt (Ca.) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3

Andre

Ekstraudstyr
Beslag til veegmontering: SU-WL850 (undtaget
FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
LCD-skaermfod: FWA-STIL (kun FW-43EZ20L),
FWA-ST2L (kun FW-50EZ20L), FWA-ST3L (kun
FW-65EZ20L / 55EZ20L)



Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Driftsfugtighed: 10 % til 80 % RH
(ikke-kondenserende)

*1 For indstilling af [HDMI-signalformat] henvises til

skaermmenuen.

Tilslut dit lydsystem til HDMI IN 3 for at overfgre

LCD-skaermens lyd til dit lydsystem.

*3 Den angivne standbyeffekt nas, nar LCD-skaermen
har afsluttet nedvendige interne processer.

*4 Strgmforbruget i standby @ges, nar LCD-skaermen er
tilsluttet netveerket.

Bemaerk

* Tilgaengeligheden af ekstraudstyr athaenger af land/
omrade/LCD-skaermmodel/lager.

¢ Design og specifikationer kan sendres uden varsel.

* Nogle af instruktionerne pa skarmen vil maske ikke
vaere gaeldende for din LCD-skeermmodel.

¢ Databladet i denne manual er til KOMMISSIONENS
DELEGEREDE FORORDNING (EU) 1062/2010. Se
websiden for (EU) 2019/2013 information.

*

N

Oplysninger om varemaerker

e Termerne HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI-varedesign og
HDMI-logoerne er varemaerker eller
registrerede varemaerker tilhgrende HDMI
Licensing Administrator, Inc.

Fremstillet under licens fra Dolby Laboratories.

Dolby, Dolby Audio og det dobbelte D-symbol

er varemaerker tilhgrende Dolby Laboratories

Licensing Corporation.

Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd

Software AS. All rights reserved.

Google, YouTube og Android TV er

varemaerker tilhgrende Google LLC.

Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance®, Wi-Fi Direct® er

registrerede varemaerker tilhgrende Wi-Fi

Alliance.

Logoerne Wi-Fi CERTIFIED™ og Wi-Fi

CERTIFIED 6™ er certificeringsmaerker

tilhgrende Wi-Fi Alliance.

Bluetooth®-ordmaerket og -logoer er

registrerede varemaerker ejet af Bluetooth SIG,

Inc., og enhver anvendelse af sddanne

maerker anvendes af Sony Group Corporation

og dets datterselskaber er under licens.

Apple, Apple Home, AirPlay og HomeKit er

varemaerker tilhgrende Apple Inc., registreret i

USA og andre lande og regioner. For at bruge

AirPlay og Apple HomeKit med dette TV

anbefales den seneste version af iOS, iPadOS

eller macOS.

» Daekket af én eller flere pastande i de
HEVC-patenter, der er angivet pa
patentlist.accessadvance.com.

e Alle andre varemaerker er tilhgrende deres
respektive ejere.

Produktregistreringsnummer
(KOMMISSIONENS DELEGEREDE
FORORDNING (EU) 2019/2013)
FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),
FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).
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Tietoa oppaista

LCD-naytén mukana toimitetaan seuraavat
oppaat. Sailytd oppaat myohempaa kayttda
varten.

Asetusopas

e LCD-naytén
asentaminen ja

sony

asetukset.

Viiteopas (tama opaskirja) / [=~

Turvallisuusohjeet

¢ Turvallisuusohjeet,
kaukosaadin, vianmadritys,
seindasennus, tekniset tiedot jne.

Ohje
Saat lisaa vianmaaritysohjeita ja
muita hyddyllisia tietoja suoraan
LCD-ndytdstasi. Avaa aiheluettelo
painamalla kaukosaatimen
HELP-painiketta.

2FI

Asetusvalikkoja saatetaan muuttaa siita erikseen ilmoittamatta.

TARKEAA - Lue loppukéyttijan ohjelmistolisenssisopimus
ennen Sony-laitteen kaytt6a. Tuotteen kayttaminen tarkoittaa
sitd, etta kayttaja on hyvaksynyt loppukéyttajan
ohjelmistolisenssisopimuksen. Kayttdjan ja Sonyn valinen
ohjelmistolisenssisopimus on saatavana verkossa Sonyn
verkkosivustolla (https://www.sony.net/tv-software-licenses/)
tai laitteen naytolla. Siirry kohtaan [Asetukset] — [Jarjestelma]
—» [Tietoja] — [Oikeudelliset tiedot] — [llmoitukset ja lisenssit].

Huomautus

¢ Lue ennen LCD-nayton kayttda kohta “Turvallisuusohjeet”.

« Lue turvallisuutta koskevat lisatiedot mukana toimitetusta
turvaohjeistuksesta.

* Asennusoppaassa ja tassa kayttdohjeessa kaytetyt kuvat ja
piirrokset ovat ohjeellisia ja voivat poiketa kyseisesta tuotteesta.

Tunnistemerkintdjen sijainti

Mallinumerotiedot, valmistuspaivamaara (vuosi/kuukausi) ja
jannitemerkinta sijaitsevat LCD-ndyton takaosassa tai
pakkauksessa.

TARKEA HUOMAUTUS

Radiolaitteisiin liittyva huomautus

Sony Corporation vakuuttaa, etta radiolaitetyypit FW-75EZ20L,
FW-65EZ20L, FW-55EZ20L, FW-50EZ20L, FW-43EZ20L ovat
direktiivin 2014/53/EU mukaisia.
EU-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen tdysimittainen teksti on
saatavilla seuraavassa internetosoitteessa:
https://compliance.sony.eu

Seuraavat tata radiolaitetta koskevat kayttorajoitukset tai
kayttévaltuutusvaatimukset ovat voimassa maissa AT, BE, HR, CY,
CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI,
ES, SE, UK, UK(NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS,
ME, Kosovo :

Taajuudet 5150 - 5350 MHz on rajoitettu vain sisdkdyttoon.

Turvallisuusohjeet

Asennus ja kaytto

Noudata LCD-ndytdn asennuksessa ja kaytdssa seuraavia ohjeita
valttadksesi tulipalon tai sdhkoiskun vaaran tai laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot.

Asennus

* LCD-nayttd on sijoitettava helposti kasilla olevan
verkkopistorasian lahelle.

* Aseta LCD-naytto tukevalle, tasaiselle alustalle, ettei se kaadu ja
aiheuta henkil6- tai omaisuusvahinkoja.

* Asenna LCD-nayttd paikkaan, jossa sita ei voida vetaa, tyontaa
tai kaataa.

* Asenna LCD-naytto niin, ettei sen poytéjalusta tydnny
LCD-néyttotason ulkopuolelle (ei sisdlly toimitukseen). Jos
poytéjalusta tydntyy LCD-nayttdtason ulkopuolelle, se voi
aiheuttaa LCD-naytén kaatumisen, putoamisen tai
henkilévahingon tai LCD-ndytén vaurioitumisen. (Vain mallit,
joissa on poytajalusta)

v/ O/ X




Laitteen kuljettaminen ja siirtdminen

 Irrota kaikki johdot ennen LCD-nayton siirtamista.

* Suuren LCD-ndyton siirtdmiseen tarvitaan vahintaan kaksi
henkil6a.

* Kun LCD-nayttoa kuljetetaan késin, pida siita kiinni alla olevan
mukaisesti. Al paina LCD-ruudun pintaa tai ruudun ympérilla
olevaa kehysta.

* Kun nostat tai siirrat LCD-néyttoa, kannattele sita tukevasti
alapuolelta.

* Kun kasittelet tai asennat LCD-néyttoa, pida se pystyasennossa
(vain soveltuvat LCD-n&dyttomallit).

« Al altista LCD-nayttéa iskuille tai liialliselle tarinélle kuljetuksen
aikana.

* Kun toimitat LCD-naytdn huoltoon, tai kun kuljetat sitd muuton
yhteydessé&, pakkaa laite alkuperéiseen pakkaukseen ja suojaa
se alkuperaisilla pakkausmateriaaleilla.

Kaatumisen esto (vain mallit, joissa on

poytajalusta)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

@ 10 =12 (mm)
aCeh «

(siséltyy M6-ruuvi (ei

toimitukseen)  Sisally
toimitukseen)

15N'-m
S {15 kgf-cm}
Ruuvi (ei sisélly
toimitukseen)

Nuora (ei sisélly
toimitukseen)

3FI

FI



Liitantakaavio

Huomautus
e Liitdnnat ja merkinnat voivat vaihdella alueen/maan/LCD-néyttémallin mukaan.

1 2| [1] |
usB UsB . USB-
I < « tallennusviline jne.
;(;IU"TMAX zgoﬁmx
DIGITAL AUDIO OUT Aénijéirjestelméi
<= optisella danitulolla
@ |
== < jmm— Kuulokkeet
| Videonauhuri/
<= videopelilaite/
DVD-soitin/
(4] Videokamera
- =[] — Hom-taite/
\ | tietokone
[
<= HDMI-laite/
m_ tietokone
0 Kodin
< aanijarjestelma ja
‘ ‘ eARC/ARC-/
HDMl-laite
= [T=]— Reititin
REMOTE (5]
= <—(imm— Kodinohjauslaite

4FI



[1] «<> USB 1, <> USB 2
o Suurikokoisen USB-laitteen liittdminen
saattaa hairita muita liitettyja laitteita sen
vieressa.

[2] O (Kuulokkeet)

e Tukee vain 3-napaista stereominiliitinta.
o Et voi toistaa aanta yhta aikaa
kuulokkeista ja LCD-naytdn kaiuttimista.

-5) /-© VIDEO IN
* Kayta analogista jatkokaapelia
komposiittiliitantoihin (ei sisally
toimitukseen).
mLTE uni@s|

T N—mh

3,5mm [ )

[4] HDMI IN 1/2/3
o HDMI-liitanta siirtaa digitaalisen kuvan ja
aanen saman johdon kautta.
1

<12 mm

[

2o >

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Liita aanijarjestelma HDMI IN 3 -liitantaan,
jos haluat kuulla LCD-nayton aanen
aanijarjestelman kautta. HDMI eARC/ARC
-toimintoa tukeva aanijarjestelma voi
lahettad kuvan LCD-nayttoon ja
vastaanottaa aanen LCD-naytdsta saman
HDMI-kaapelin kautta. Jos
aanijarjestelmasi ei tue HDMI eARC/ARC
-toimintoa, tarvitaan lisaksi DIGITAL
AUDIO OUT (OPTICAL) -liitanta.

Liita eARC-toimintoa kayttava
aanijarjestelma Ethernetia tukevalla
HDMI-kaapelilla.

[5] REMOTE RS-232C
e Sarjaliitannan liitin. Lisatietoja on
kohdassa “Ohjaustoiminnot”.

RX TX GND

5FI

FI
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Kaukosaadin ja LCD-naytto

Kaukosaatimen muoto seka kaukosaatimen
painikkeiden asettelu, saatavuus ja toiminta
saattavat vaihdella alueen/maan/
LCD-ndyttomallin/LCD-ndyttoasetusten
mukaan.

SYNC MENU
[A] &
] HDMI 1 HOMI 2 HOMI 3 HDMI 4
[ ] e ] e

D &R ER
(4 1'5:]16]
2 EaEnEn

(0|
RED  GREEN YELLOW BLUE

ZoN
L]
5%

( MENU

| AUDI0  CH/PAGE
°
a— =

-
—
S E=E

—

f\

?

LT

[1] &) (Tulosignaalin valinta): Nayta ja
valitse ohjelmalahde, jne.
SYNC MENU: Tuo BRAVIA Sync -valikko
nakyviin.
& (Virta)
HDMI 1/2/3/4

[2] Numeropainikkeet

2 (piste)
cc

Varipainikkeet

6FI

HELP: Nayta Ohje-valikko.
(Nayttotiedot): Nayta tiedot.
*<7/BACK

OPTIONS: Nayta luettelo toiminnoista,
jotka ovat silla hetkella kaytettavissa.
+/%/«/%/[-] (Navigointiohjain):
Navigointiin ja valitsemiseen
ruutuvalikoissa.

[4] HOME/MENU
1 +/- (Adnenvoimakkuus)

AUDIO*: Valitsee danen monikieliselle tai
kaksidaniselle ohjelmalle (riippuu
ohjelmalahteesta).

oX (Mykistys)
CH/PAGE +/-

(5] <4/m=/>p/l4</11/R/>>

L4
sHo- ;

[6] O (virta)
Kaukosaadinanturi / LED

* Helppokayttétoiminto on kaytettavissa painamalla ja
pitdmalla AUDIO painettuna.
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Pro-asetukset

[Pro-asetukset] sisaltaa on useita katevia
ammattikdyttdon sopivia toimintoja.

Pro-asetusten kdyttaminen

1 Paina kaukosaatimen HOME/MENU
painiketta.

2 Siirry kohtaan [Asetukset] — [Pro-asetukset]
ja valitse sitten haluamasi asetukset.

Katso kutakin asetusta koskevat seuraavat
tiedot.

Alusta Pro-asetukset
Kaikki muutokset poistetaan ja oletusasetukset
palautetaan.

Asenna APK
Asenna Android TV -sovelluksen APK-tiedosto
nayttdon USB-tallennusvalineen avulla.

1 Valitse [Pro-asetukset] — [Asenna APK].
2 Valitse APK.

Huomautus
e Tama valikko ndytetadn vain, jos .apk-tiedosto on
USB-tallennusvalineessa.

PC-tulon optimointi
Nayta tyypillinen PC-formaatti koko ndytén
kokoisena sailyttamalla kuvasuhde.

1 Valitse [Pro-asetukset] — [PC-tulon
optimointi].

2 Muuta asetuksia.
Oletusasetus on Pois paalta.

Kaynnistys signaalin mukaan

a) Kytkee LCD-nayton automaattisesti paalle ja
vaihtaa tulon, kun HDMI-tulo on kytketty.

b) Kytkee LCD-ndyton automaattisesti pois
paalta, kun HDMI-tulo irrotetaan.

1 Valitse [Pro-asetukset] — [Kaynnistys
signaalin mukaan].

2 Valitse vaihtoehto.
[Poista kaytosta] (oletus): Toiminto on
poistettu kaytosta.
[Aina kaytossa]: Molemmat toiminnot a) ja b)
ovat kaytdssa.
[Vain sisaantulon vaihto]: Vain toiminto a) on
kaytossa.
[Tiettyna aikana]: Voit maarittaa alku- ja
loppuajan, jonka aikana toiminto on
kaytossa.

Lukitse asetukset

Voit suojata [Pro-asetukset]-asetukset
PIN-koodilla.

1 Valitse [Pro-asetukset] — [Lukitse asetukset].

2 Aseta PIN-koodi noudattamalla nayton
ohjeita.

Alkutulon ldhde

Asettaa tulon, joka naytetdan, kun LCD-naytto
kytketaan paalle.

1 Valitse [Pro-asetukset] — [Alkutulon ldhde].
2 Valitse ensisijainen tuloldhde.

Virta-aikataulutus

Aseta kellonajat, jolloin LCD-ndyttd kytkeytyy
automaattisesti paalle ja pois paalta, mukaan
lukien aikataulu, joka suoritetaan saannéllisesti
(paivittain tai viikoittain).

1 Valitse [Pro-asetukset] — [Virta-aikataulutus].

2 Valitse kellonaika / viikonpéiva, jolloin laite
kytketaan paalle ja pois paalta.

Jaksollinen uudelleenkdynnistys

Kaynnista LCD-ndyttd uudelleen asetettuna
aikana. Tama voi ajoittaa saanndlliset
uudelleenkdynnistykset (paivittain tai
viikoittain). Voit valita, suoritetaanko
uudelleenkaynnistys nayton ollessa paalla vai
ei. LCD-naytodlle on suositeltavaa ajoittaa
jaksollinen uudelleenkadynnistys, jotta
jarjestelma pysyy vakaana.

1 Valitse [Pro-asetukset] — [Jaksollinen
uudelleenkaynnistys].

2 Ota [laksollinen
uudelleenkdynnistys]-toiminto kayttoon.

3 Aseta kellonaika ja viikonpaiva LCD-nayton
uudelleenkaynnistamiseksi.

4 valitse, suoritetaanko uudelleenkaynnistys
LCD-nayton ollessa paalla vai ei.

Naytt6/kaukosaatimet
Ota LCD-nayton tai kaukosaatimen painikkeet
kayttéon tai poista ne kaytosta.

1 Valitse [Pro-asetukset] — [Naytto/
kaukosaatimet].

2 Valitse vaihtoehto.
[Naytén ohjaus]: Ota nayton painikkeet
kayttdon tai poista ne kaytosta.
[IR kaukosaadin]: Ota IR-kaukosaatimen
painikkeet kayttoon tai poista ne kaytosta.
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Ulkoiset tulot
Maarita, mitka tulolahteet ovat kaytettavissa.

1 Valitse [Pro-asetukset] — [Ulkoiset tulot].
2 valitse tulo.

3 Vvalitse vaihtoehto.
[K&yta nimien kanssa]: Tulotiedot-inforuutu
ilmestyy naytolle.
[Kayta ilman nimia]: Tulotiedot-inforuutu ei
ndy naytolla.
[Ei kaytossa): Tulo on poistettu kaytosta
Pro-tilassa.

BRAVIA Signage Free

Toiminnon avulla voit toistaa
USB-tallennusvalineelle tallennettuja elokuvia ja
valokuvia liittamalla USB-laitteen LCD-nayton
USB-porttiin.

Tuetut tiedostot ja muodot

Videomuoto*'*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)
*1 Tuettu enimmaistarkkuus on 3840 x 2160
4K-malleissa ja 1920 x 1080 2K-malleissa.
*2 Kuvataajuus on 30 fps.
Valokuvamuoto
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*Z (.png)
GIF*2 (.gif)
*1 4K-mallien tuettu enimmaistarkkuus on 3840 x 2160.
*2 2K-mallien tuettu enimmaistarkkuus on 1920 x 1080.
Audiomuoto
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanavaa)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanavaa)

Valmistelut
Alusta USB-tallennusvalineen
tiedostojarjestelmaksi NTFS tai FAT32.

Kaynnista BRAVIA Signage Free

Valitse [BRAVIA Signage Free] LCD-nayton
[Home]-naytosta.

Kun avaat [BRAVIA Signage Free] -toiminnon
ensimmaista kertaa, esiin tulee
[Perusasetukset]-naytto.

Mydhemmilla kerroilla ndytetaan rekisterdity
sisalto.

Saat [Perusasetukset]-nayton esiin painamalla
kaukosaatimen 1-painiketta yli 3 sekuntia.

Jos otat [Lukitse asetukset] -valinnan kayttoon,
[BRAVIA Signage Free] -toiminnon avaamiseksi
on syotettava PIN-koodi.

Perusasetukset-nayton asetukset
[Maisema/muotokuval, [Siirtymatehoste] ja
[Teksti].

Jos valitset [Esitys-tila]-toiminnon, voit valita
edellisen tai seuraavan sisaltokohteen
manuaalisesti kaukosaatimen vasemmalla/
oikealla painikkeella.

Diaesitys-toisto
Diaesitys-toisto toistaa USB-tallennusvalineen
sisaltda aakkosjarjestyksessa.

1 Luo USB-tallennusvélineen juurikansioon
"media”-kansio ja kopioi sisaltd siihen.

2 Liitd USB-tallennusvaline LCD-n&yton
USB-porttiin.

3 Valitse [Home] — [BRAVIA Signage Free],
jotta naet [Perusasetukset]-nayton.
Saat [Perusasetukset]-nayton esiin
painamalla kaukosaatimen 1-painiketta yli 3
sekuntia.

4 Aseta [Toistotila]-asetukseksi [Diaesitys].
5 valitse [Aloita].

Soittolistan luonti ja toisto

Voit luoda soittolistan, joka maaraa
USB-tallennusvalineen sisallén
toistojarjestyksen.

1 Luo USB-tallennusvalineen juurikansioon
"media”-kansio ja kopioi sisalto siihen.

2 Liita USB-tallennusvaline LCD-n&yton
USB-porttiin.

3 Valitse [Home] — [BRAVIA Signage Free],
jotta naet [Perusasetukset]-nayton.
Saat [Perusasetukset]-nayton esiin
painamalla kaukosaatimen 1-painiketta yli 3
sekuntia.

4 painamalla kaukosaatimen RED-painiketta
voit luoda soittolistan ja avata [Soittolistan
asetukset] -nayton. Voit tarkistaa
varipainikkeiden toiminnot ndytén
alareunasta.

5 syéta soittolistan nimi nayttonappaimistolla.

6 Valitse sisalto. Voit lisata sisallon
[+]-painikkeella.

7 Valitse [OK]. Soittolista tallennetaan ja palaat
[Perusasetukset]-nayttoon.



8 Aseta [Perusasetukset]-naytossa
[Toistotila]-asetukseksi [Soittolista], valitse

toistettavan soittolistan nimi ja sitten [Aloita].

Soittolistan ajoitettu toisto
Voit maarittaa soittolistalle toistoaikataulun.

1 valitse [Home] — [BRAVIA Signage Free],
jotta naet [Perusasetukset]-nayton.
Saat [Perusasetukset]-nayton esiin
painamalla kaukosaatimen 1-painiketta yli 3
sekuntia.

2 Paina [Perusasetukset]-naytossa
kaukosaatimen GREEN-painiketta. Esiin tulee
[Ajoitus-asetukset]-naytto.

3 Paina [Ajoitus-asetukset]-naytossa
kaukosaatimen RED-painiketta, ja luo uusi
aikataulu.

4 vialitse [OK]. Aikataulu tallennetaan ja palaat
[Perusasetukset]-nayttoon.

5 Aseta [Perusasetukset]-naytossa
[Toistotila]-asetukseksi [Aikataulutetut] ja
valitse sitten [Aloita].

Huomautus

e LCD-ndytdn aika- ja paivamadraasetusten taytyy olla

oikein.

Kopioi sisaltd LCD-ndyton sisdiseen

tallennustilaan

Voit kopioida sisallon USB-tallennusvalineesta

LCD-nayton sisaiseen tallennustilaan.

Voit toistaa sisaltda LCD-nayton sisaisesta

tallennustilasta muuttamalla

[Tallennustila]-asetukseksi [Sisainen

tallennustila] [Perusasetukset]-naytossa.

1 Paina [Perusasetukset]-naytossa
kaukosaatimen YELLOW-painiketta.
Esiin tulee [Sisallon hallinta] -naytto.

2 Tuo siséltd painamalla kaukosaatimen
GREEN-painiketta.
Poista sisaltd painamalla kaukosaatimen
RED-painiketta.
Valitse useita kohteita painamalla
kaukosaatimen YELLOW-painiketta.

Massatuonti / Massavienti

Voit kopioida asetukset ja sisallon yhdesta
LCD-naytosta toiseen [BRAVIA Signage Free]
-ohjelmiston avulla.

A

Al 1w

\_j \_j
Y 4 Y 4
1 Liitd USB-tallennusvaline LCD-n&yttoon.

2 Avaa [Perusasetukset]-naytto ja valitse
[Massatuonti] tai [Massavienti].
[Massatuonti]: Tuo asetukset ja sisaltd
USB-tallennusvalineesta
[Massavienti]: Vie asetukset ja sisaltd
USB-tallennusvalineeseen

3 Suorita Massatuonti/Massavienti valitsemalla
[OK].
Toiston automaattinen kdynnistys

1 Kopioi "autorun.txt”-tiedosto ja siséltd
USB-tallennusvalineen "media”-kansioon.

2 Liitd USB-tallennusvaline LCD-nayttoon.
3 Kylttitoisto alkaa.

FI
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Ohjaustoiminnot
RS-232(

LCD-nayttda voi ohjata ulkoisella palvelulla RS-232C-liitannan kautta. RS-232C-liitanta esitellaan
lyhyesti talla sivulla.

Kayttoliittyma
Muodosta RS-232C-yhteys LCD-nayttdéon 3,5 mm:n ministereoliittimella.

3,5 mm:n ministereoliitin

KARKI
RENGAS
TXD
[ RUNKO Rxo—l l GND
@\®®é>@©]@ KARKI: LCD-nayttd — Ohjain
®0®0 RENGAS: Ohjain — LCD-nayttd

Yhteysasetukset
Aseta yhteysasetukset seuraavasti muodostaessasi RS-232C-yhteytta.

Baudinopeus 9600 bps

Data 8 bittia

Pariteetti Ei mitaan

Aloitusbitti 1 bitti

Lopetusbitti 1 bitti

Vuonohjaus Ei mitaan
Datamuoto

RS-232C-tiedonsiirron datamuoto esitellaan alla.
(a) Pyynnot ohjaimesta LCD-nayttoon

Nro Kohta Arvo
1 Otsikko 0x8C : Ohjaus
2 Luokka 0x00 (kiinted)
3 Toiminto OxXX
4 Pituus OxXX (=Data X +1 tavu)
5 Data 1 0xXX
0xXX
0xXX
X+4 Data X 0xXX
X+5 Tarkistussumma OxXX
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(b) Vastaukset LCD-naytdsta ohjaimeen

Nro Kohta Arvo
1 Otsikko 0x70 Vastaus
2 Vastaus 0x00 Valmis (normaali lopetus)
0x01 : Raja ylitetty
(Epanormaali lopetus - enimmaisarvo ylitetty)
0x02 : Raja ylitetty
(Epanormaali lopetus — vdhimmaisarvo alitettu)
0x03 : Komento peruutettu (epanormaali lopetus)
0x04 : Jasennysvirhe (datamuotovirhe)
3 Tarkistussumma OxXX

Komentoesimerkki

Alla on esimerkkeja RS-232C-tiedonsiirtokomennoista.

Ohjaus Otsikko Luokka Toiminto Pituus Data1 Data X Tarkistus-
summa
Virta 0x00 (pois) - Ox8E
paalla/pois 0x8C 0x00 0x00 0x02 Ox01 - 0x8F
(paalla)
0x01 (#1) 0x96
HDMI-
0x04 0x02 (#2) 0x97
tulon 0x8C 0x00 0x02 0x03
valinta (HDMI) 0x03 (#3) 0x98
0x04 (#4) 0x99

Lisatietoja RS-232C-yhteydesta on saatavana myyntiedustajalta.

IP-ohjaus

Voit ohjata LCD-nayttda IP:n kautta ulkoisen laitteen HTML5/Android-sovelluksesta. Voit hallita ja
valvoa tulon/virrankayton tietoja, ohjata LCD-ndyttda, kuten tulolahdetta ja ddnenvoimakkuutta.

Tuettu IP-protokolla

Protokollan nimi

Taso

Muoto

Todennus

Selitys

Yksinkertainen

IP Ohjaus

TCP

Byte stream

Ei kaytettavissa

Vain tavallisimpia komentoja

tuetaan.

LCD-naytén asetukset

[IP-ohjaus]-toimintoa kaytettdessa LCD-ndyttéon on ensin tehtdva seuraavat asetukset.
Siirry kohtaan [Asetukset] — [Verkko ja internet] — [IP-ohjaus].

Yksinkertainen IP Ohjaus:

» Ota kayttoon [Yksinkertainen IP Ohjaus].

Lisatietoja [IP-ohjaus]-ohjauksesta on saatavana myyntiedustajalta.
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LCD-nayton asennus seinalle

Lisdvarusteena saatavan
Seinaasennuskiinnittimen kdyttaminen
(SU-WL850 tai SU-WLA50)* (ei sisally
toimitukseen)

Asiakkaille:

Tuotteen suojelemiseksi ja turvallisuuden vuoksi
Sony suosittelee, ettd LCD-ndytdn asennus
annetaan Sonyn jalleenmyyjan tai luvallisen
urakoitsijan tehtavaksi. Ald yritd asentaa sitd
itse.

Sony-jalleenmyyjille ja -urakoitsijoille:
Kiinnita erityistda huomiota turvallisuuteen
taman tuotteen asennuksen, huollon ja
tarkastuksen aikana.

Seindasennuskiinnitin asennustiedot

Ohjeita Seindasennuskiinnittimen asennukseen

on LCD-nayttomallisi tuotesivun Asennustiedot

(Seindasennuskiinnitin) -kohdassa.

https://www.sony.eu/support

* Noudata oman mallisi
Seindasennuskiinnittimen mukana
toimitettuja ohjeita. Taman LCD-nayton
asentaminen edellyttaa riittavaa
ammattitaitoa erityisesti sen maarittamiseksi,
kestaako seina LCD-ndytdn painon.

¢ Sony ei ole vastuussa mistaan vahingosta tai
vammoista, jotka johtuvat tuotteen vaarasta
kasittelysta tai asennuksesta.

¢ Seindasennuksen saa suorittaa ainoastaan
asiantunteva henkildsto.

¢ Turvallisuussyista on erittdin tarkeaa kayttaa
Sonyn varusteita:
—Seindasennuskiinnitin SU-WL850
—Seindasennuskiinnitin SU-WL450

¢ Muista kayttaa Seindasennuskiinnittimen
mukana toimitettuja ruuveja, kun kiinnitat
Seindasennuskiinnittimen LCD-naytto6n.
Mukana toimitetut ruuvit on suunniteltu kuvan
mukaisesti Seindasennuskiinnittimen
asennuspinnasta mitattuna.
Ruuvien halkaisija ja pituus vaihtelevat
rippuen Seindasennustelineen mallista.
Muiden kuin mukana toimitettujen ruuvien
kayttd voi aiheuttaa vaurioita LCD-naytén
sisdosiin, LCD-ndytdn putoamisen tai muuta
vahinkoa.

12FI

[ = Ruuvi (V6)
Seindasennuskiinnitin

e Varmista, etta kayttamattomat ruuvit ja
poytdjalusta ovat varmassa tallessa, kunnes
olet valmis kiinnittdmaan poytajalustan (vain
mallit, joissa on pOytdjalusta). Pida ruuvit
poissa pienten lasten ulottuvilta.

* Vain tietyt alueet/maat/mallit.

Lisavarusteena saatavan
Seinaasennuskiinnittimen kdyttaminen
(paitsi SU-WL850 tai SU-WLA450) (ei sisally
toimitukseen)

Tassa LCD-nayton kayttdoppaassa kuvataan
vain vaiheet, joilla LCD-nayttd valmistellaan
seindasennusta varten ennen kuin se
asennetaan seindlle.

LCD-naytdn voi asentaa seinaan
Seindasennuskiinnittimella (ei sisally
toimitukseen). Jos poytajalusta on kiinnitetty
LCD-nayttdon, se on ehka irrotettava
LCD-naytosta (vain mallit, joissa on
poytajalusta).

Kiinnita LCD-nayttd Seindasennuskiinnittimeen
ennen kuin liitat kaapelit.

Tuotteen suojaamiseksi ja turvallisuussyista

Sony suosittelee ehdottomasti, etta

LCD-ndytdn seinaasennus annetaan patevien

ammattilaisten tehtivaksi. Ald yrita asentaa

sitd itse.

¢ Noudata oman mallisi
Seindasennuskiinnittimen mukana
toimitettuja ohjeita. Taman LCD-nayton
asentaminen edellyttaa riittavaa
ammattitaitoa erityisesti sen maarittamiseksi,
kestadko seina LCD-naytdn painon.

e Ruuvit, joilla Seindasennuskiinnitin
kiinnitetaan LCD-nayttdon, eivat sisally
toimitukseen.



» Seindasennuskiinnittimen ruuvien pituus
vaihtelee Seindasennuskiinnittimen

paksuuden mukaan. Katso alla olevaa kuvaa.

Ruuvi (M6)

Seindaasennuskiinnitin

|
Vianmaaritys

Yleisissa vianmaarityskysymyksissa, kuten:
musta nayttd, ei danta, jahmettynyt kuva,
LCD-naytto ei reagoi tai verkko on kadonnut,
suorita seuraavat vaiheet.

1 Kaynnista LCD-nayttod uudelleen pitamalla
kaukosaatimen virtapainiketta painettuna
noin viisi sekuntia ja valitsemalla [Toista
alusta]. LCD-naytto kaynnistyy uudelleen. Jos
LCD-naytto ei ala toimia, kokeile irrottaa
virtajohto. Paina taman jalkeen LCD-ndytdn
virtapainiketta ja vapauta se. Odota kaksi
minuuttia ja kytke verkkovirtajohto
pistorasiaan.

Tai voit painaa LCD-nayton virtapainiketta
noin 40 sekunnin ajan, kunnes LCD-nayttd
sammuu.

2 Siirry Ohje-valikkoon painamalla
kaukosaatimen HELP-painiketta.

3 Yhdista LCD-n&yttd Internetiin ja suorita
ohjelmistopaivitys. Sony suosittelee
pitamaan LCD-nadytdn ohjelmiston
paivitettyna. Ohjelmistopaivitykset antavat
uusia ominaisuuksia ja parantavat
suoritustehoa.

Kun kytket LCD-ndyton verkkovirtaan,
LCD-naytto ei valttamatta kytkeydy heti
paalle vaikka painaisit virtapainiketta
kaukosadatimesta tai LCD-ndytosta.
Jarjestelman alustaminen vie aikaa. Odota noin
minuutti ja yrita sitten uudelleen.

Kaukosaadin ei toimi.
» Vaihda paristot.

‘|3FI
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Tekniset tiedot

Jarjestelma
Nayttopaneeli
LCD-paneeli, LED-taustavalo
Aanentoisto (W)
10+10
Langaton teknologia
Protokolla IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® versio 5.0
Taajuusalue (MHz) (Lahtoteho (dBm))
Langaton LAN (LCD-naytto)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (LCD-nayttd)
2400-2483,5 (<10,0)

Tulo-/lahtéliitannat
-2)/-© VIDEO IN
Video/Audio-tulo (miniliitanta)
HDMI IN 1/2/3 (HDCP 2.3 -yhteensopiva)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
PC-muodot
Audio:
eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-tilassa
71.-kanavainen lineaarinen PCM: 32/44,1/
48 kHz 16 bittia, Dolby Digital, Dolby Digital
Plus, Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Muussa kuin eARC-tilassa
Kaksikanavainen lineaarinen PCM: 32/44,1/
48 kHz 16/20/24 bittia, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (vain HDMI IN 3)*2
eARC-tilassa
7]1.-kanavainen lineaarinen PCM: 32/44,1/
48 kHz 16 bittia, Dolby Digital, Dolby Digital
Plus, Dolby TrueHD, Dolby Atmos
ARC-tilassa
Kaksikanavainen lineaarinen PCM: 48 kHz
16 bittia, Dolby Audio, Dolby Atmos
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Optinen digitaaliliitanta (kaksikanavainen
lineaarinen PCM: 48 kHz 16 bittia, Dolby
Audio)

147

O (stereominiliitin)
Kuulokkeet

Lo, 0L 2
USB-liitannat 1 ja 2 tukevat nopeaa USB:ta
(USB 2.0)

=5 LAN
10BASE-T/100BASE-TX-liitanta (Yhteysnopeus
voi vaihdella verkon kayttdymparistdon
mukaan. Tiedonsiirtonopeutta ja laatua ei
taata.)

REMOTE
RS-232C, miniliitin
Tama liitin on ulkoisen ohjaussignaalin
vastaanottoa varten.

Teho, tuoteseloste ja muuta
Tehovaatimukset
220V -240V AC, 50 Hz
Nayton koko (halkaisija) (Noin) (cm/tuumaa)
FW-75EZ20L: 189,3 / 75
FW-65EZ20L: 163,9 / 65
FW-55EZ20L: 138,8 / 55
FW-50EZ20L: 125,7 / 50
FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Virrankulutus valmiustilassa*3** (W)
0,50
Nayton erottelutarkkuus (vaaka x pysty)
(kuvapisteina)
3840 x 2160
Ulostuloarvot
500 mA (USB 1/2)

Mitat (Noin) (I x k x s) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Paino (Noin) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3

Muita tietoja

Lisavarusteet
Seindasennuskiinnitin: SU-WL850 (paitsi
FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Poytajalusta: FWA-STIL (vain FW-43EZ20L),
FWA-ST2L (vain FW-50EZ20L), FWA-ST3L (vain
FW-65EZ20L / 55EZ20L)



Kayttélampétila: 0 °C - 40 °C

Kayttokosteus: 10 % - 80 % RH (ei-kondensoiva)

*1 Katso ohjeita nayttvalikosta
[HDMI-signaalimuoto]-asetuksen valitsemiseen.

*2 Liita danijarjestelma HDMI IN 3 -liitantaan, jos haluat
kuulla LCD-ndytdn adnen aanijarjestelman kautta.

*3 Mainittu valmiustilan virrankulutus on voimassa sen
jalkeen, kun LCD-naytt® on suorittanut
valttamattomat sisdiset toimenpiteet.

*4 Valmiustilan virrankulutus kasvaa, kun LCD-naytto
on yhdistetty verkkoon.

Huomautus

e Lisdvarusteiden saatavuus riippuu maasta/alueesta/
LCD-nayttdmallista/varastotilanteesta.

* Rakennetta ja teknisia tietoja saatetaan muuttaa siita
erikseen ilmoittamatta.

o Kaikki ndytdn ohjeet eivat valttamatta koske omaa
LCD-nayttdmalliasi.

o Kayttboppaassa oleva tuoteseloste vastaa
KOMISSION DELEGOITUA ASETUSTA (EU) 1062/2010.
Katso sen verkkosivustosta lisatietoja asetuksesta
(EU) 2019/2013.

Tuotemerkit

e Termit HDMI ja HDMI High-Definition
Multimedia Interface, HDMI-tavaramerkin
visuaalinen ilme ja HDMI-logot ovat
tavaramerkkeja tai rekisteroityja
tavaramerkkeja, jotka omistaa HDMI Licensing
Administrator, Inc.

¢ Valmistettu Dolby Laboratories myéntamalla
lisenssilla. Dolby, Dolby Audio ja
kaksois-D-symboli ovat Dolby Laboratories
Licensing Corporation tavaramerkkeja.

¢ Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

* Google, YouTube ja Android TV ovat Google
LLC:n tavaramerkkeja.

o Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® ja Wi-Fi Direct® ovat
Wi-Fi Alliancen rekisteroityja tavaramerkkeja.

o Wi-Fi CERTIFIED™- ja Wi-Fi CERTIFIED 6™
-logot ovat Wi-Fi Alliancen
sertifiointimerkkeja.

¢ Bluetooth®-sanamerkki ja -logot ovat
Bluetooth SIG, Inc.:n omistamia rekisterdityja
tavaramerkkejd, ja Sony Group Corporation ja
sen tytaryhtiot kayttavat niita lisenssilla.

¢ Apple, Apple Home, AirPlay ja HomeKit ovat
Apple Inc.:n tavaramerkkeja, jotka on
rekisterdity Yhdysvalloissa seka muissa maissa
ja muilla alueilla. AirPlay- ja Apple HomeKit
-ominaisuuksien kayttamiseksi tassa TV:ssa
suosittelemme asentamaan uusimman iOS-,
iPadOS- tai macOS-version.

o Tata koskee yksi tai useampi patenttivaatimus
HEVC-patenteista, joista on luettelo
osoitteessa patentlist.accessadvance.com.

o Kaikki muut tavaramerkit ovat omistajiensa
omaisuutta.

Tuotteen rekisteréintinumero
(KOMISSION DELEGOITU ASETUS (EU)
2019/2013)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),
FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).
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Om handbgker

Denne LCD-skjermen leveres med folgende
handbgker. Vennligst behold handbgkene for
fremtidig referanse.

Innstillingsveiledning

e Installasjon og
oppsett for
LCD-skjerm.

sony

Referanseveiledning o
(denne handboken) /
Sikkerhetsinformasjon
o Sikkerhetsinformasjon,
fiernkontroll, feilsgking, veggmontering,
spesifikasjon, og sa videre.

Hjelp

Les mer om feilsgking og annen
nyttig informasjon direkte pa
LCD-skjermen. Trykk HELP pa
fiernkontrollen for a vise en liste
med temaer.

2NO

Innstillingsmenyer kan endres uten varsel.

VIKTIG - Les lisensavtalen for sluttbrukerprogramvare for du
bruker Sony-produktet ditt. Ved & bruke produktet ditt
indikerer at du aksepterer lisensavtalen for
sluttbrukerprogramvare. Lisensavtalen for programvare mellom
deg og Sony er tilgjengelig online pa Sonys hjemmeside
(https://www.sony.net/tv-software-licenses/) eller pa
produktskjermbildet. Ga til [Innstillinger] — [System] — [Info]

— [Juridisk informasjon] — [Merknader og lisenser].

Merknader

 For du bruker LCD-skjermen, vaer vennlig & lese
“Sikkerhetsinformasjon".

* Les den medfalgende sikkerhetsdokumentasjonen for
ytterligere sikkerhetsinformasjon.

* Bilder og illustrasjoner som brukes i Innstillingsveiledning og i
denne handboken, er kun ment som referanse, og kan avvike fra
produktets faktiske utseende.

Plassering av identifikasjonsmerket

Etiketter med modelinr., produksjonsdato (ar/maned) og
stremforsyningsomrade er plassert pa baksiden av LCD-skjermen
eller esken.

VIKTIG MERKNAD

Merknad for radioutstyr

Herved erklaerer Sony Corporation at radioutstyrstypene
FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L, FW-50EZ20L,
FW-43EZ20L er i samsvar med direktiv 2014/53/EU. EU-erklzering
fulltekst finner du pa Internett under: https://compliance.sony.eu

For dette radioutstyret gjelder falgende begrensninger for bruk
eller krav for autorisering av bruk i AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI,
FR, DE, EL, HU, [E, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK
(N1), 1S, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :
5150 - 5350 MHz-bandet skal bare benyttes for innenders bruk.

Sikkerhetsinformasjon

Installasjon/oppsett

Installer og bruk LCD-skjermen i samsvar med instruksjonene
nedenfor for & unnga risiko for brann, elektrisk stet eller annen
skade og/eller personskader.

Installasjon

* LCD-skjermen ber installeres i naerheten av en lett tilgjengelig
stikkontakt.

* Plasser LCD-skjermen pa en stabil, plan overflate for & unnga at
den faller ned og forarsaker personskade eller skade pa
LCD-skjermen.

« Installer LCD-skjermen pa en plass hvor den ikke kan bli skjevet,
dyttet eller ramle ned.

« Installer LCD-skjermen slik at LCD-skjermens bordstativ ikke
stikker frem fra LCD-skjermstativet (medfalger ikke). Hvis
bordstativet stikker frem fra LCD-skjermstativet, kan det fore til
at LCD-skjermen velter, faller ned og dette kan skade personer
eller LCD-skjermen. (Kun modeller med bordstativ)

v/ O/ X




Baering

* For du baerer LCD-skjermen, ma du koble fra alle kablene.

« En stor LCD-skjerm ma baeres av to eller flere personer.

« Nar du transporterer LCD-skjermen for hand, ma du holde den
som vist under. lkke utsett LCD-skjermen og rammen rundt for
press-belastning.

* Nar LCD-skjermen lgftes eller flyttes, ma den holdes fast fra
undersiden.

« Ved handtering eller montering av LCD-skjermsettet ma
LCD-skjermen ikke legges ned (kun for den aktuelle
LCD-skjermmodellen).

« Ikke utsett LCD-skjermen for stat eller sterke vibrasjoner nar
duflytter det.

« Nar du leverer inn LCD-skjermen pa grunn av reparasjon eller
hvis du flytter, ber du transportere det i originalemballasjen.

Veltesikring (kun modeller med bordstativ)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

10 =12 (mm)

aCel «
0|
M6-skrue
(medfalger
ikke)

(medfalger)

15N'm
{15 kgf-cm}

Skrue

(medfalger ikke) Stropp (medfelger ikke)
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Koblingsskjema

Merknader

* Kontakter og etiketter kan variere med region/land/LCD-skjermmodell.

4No

. USB-lagringsminne
osV.

Lydsystem med
<= optisk lydinngang
2|
= < fmm— Hodetelefon
| VCR/
= | O Videospillutstyr /
= DVD-spiller /
videokamera

QI »— Homi-enhet / P
gm_ HDMI-enhet / PC

Lydsystem med

- gm_ eARC/ARC/

HDMI-enhet

= [S51— Router

REMOTE
= (mm— Hjemmekontroll



[1] «< USB 1, <> USB 2

¢ Tilkobling av en stor USB-enhet kan
forstyrre andre tilkoblede enheter ved
siden av den.

[2] Q) (Hodetelefon)

o Stgtter bare 3-polet stereominijack.

o Du kan ikke hgre lyd fra bade
hodetelefonen og LCD-skjermens
hgyttalere samtidig.

-5) /-© VIDEO IN
* For kompositt-tilkobling ma en analog
skjoteledning brukes (medfglger ikke).

¢ fﬂﬂtﬂi@]

WLT‘E = uniin)
35mm [ 00
1234
1L
2: Video
3: Jord
4:R

[4] HDMI IN 1/2/3

 HDMI-grensesnitt kan overfgre digital
video og lyd i en enkel kabel.

. '::P}JI

<12 mm

[

2o >

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Koble lydsystemet ditt til HDMI IN 3 for a
tilfore LCD-skjermlyd til lydsystemet. Et
lydsystem som stgtter HDMI eARC/ARC,
kan sende video til LCD-skjermen og
motta lyd fra LCD-skjermen gjennom den
samme HDMI-kabelen. Hvis lydsystemet
ikke stgtter HDMI eARC/ARC, er det
ngdvendig med en ekstra tilkobling til
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

Bruk HDMI-kabelen med Ethernet for &
koble til lydsystemet med eARC.

[5] REMOTE RS-232C

e Terminal for seriell kommunikasjon. For
informasjoner, se “Kontrollfunksjoner”.

RX TX GND

BNO
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Fjernkontroll og LCD-skjerm

Utformingen av fjernkontrollen, layouten,
tilgjengeligheten og funksjonen til knappene
pa fjernkontrollen kan variere avhengig av
regionen/landet/LCD-skjermmodellen/
innstillingene pa LCD-skjermen.

SYNC MENU
[A] &
] HDMI 1 HOMI 2 HOMI 3 HDMI 4
[ ] e ] e

1 [ 2 ]3]
(4 1516
Pl 7 [ 8 [ 0
[0 Jco )

RED  GREEN YELLOW BLUE

ZON
'Qn
198

( MENU

AUDI0  CH/PAGE
°

=
) &

]

————
BSE=m s

—

f\

LT

[1] =) (Valg av innhold): Vis og velg
inngangskilden osv.
SYNC MENU: Vis BRAVIA Sync-menyen.
& (Strem)
HDMI 1/2/3/4

[2] Nummerknapper

A (punkt)
(e

Fargeknapper

GNO

HELP: Vis Hjelp-menyen.
(Skjermdisplay): Vis informasjon.
*<7/BACK

OPTIONS: Viser en liste med funksjoner
som kan brukes for gyeblikket.

+/%/«/%/[-] (Navigasjon D-Pad): Meny
pa skjermen for navigasjon og valg.

[4] HOME/MENU
=1 +/- (Volum)
AUDIO*: Velg lyd for flerspraklig kilde eller
flerspraklig lyd (avhengig av programkilden).
oX (Demp)
CH/PAGE +/-

[5] </m/p>/1<</II/H/PP]

Y
sHO- ;

6] O (Stram)

Fjernkontroll-sensor / LED

* Snarvei for tilgjengelighet er tilgjengelig ved & trykke
og holde inne AUDIO.




|
Pro-innstillinger

| [Pro-innstillinger] kan du bruke forskjellige
passende funksjoner for profesjonell bruk.

Slik brukes Pro-innstillinger

1 Trykk HOME/MENU-knappen pa
fiernkontrollen.

2 Ga til [Innstillinger] — [Pro-innstillinger], velg
deretter de gnskede innstillingene.

Se folgende for hver innstilling.

Initialiser Pro-innstillinger
Alle endringer vil bli slettet, og
standardinnstillinger vil bli gjenopprettet.

Installer APK
Installer APK-filen for Android TV-appen til
displayet ved a bruke et USB-lagringsminne.

1 Velg [Pro-innstillinger] — [Installer APK].
2 Velg en APK.

Merknader
* Denne menyen vises bare nar .apk-filen eksisterer pa
USB-lagringsminnet.

PC-inngangsoptimalisering
Vis det typiske PC-formatet med full skjerm ved
a beholde starrelsesforholdet.

1 Velg [Pro-innstillinger] —
[PC-inngangsoptimalisering].

2 Endre innstillingene.
Standardinnstillingen er Av.

Vekk pa signal

a) Sla automatisk pa LCD-skjermen og veksle
inngang nar HDMI-innsignal tilkobles.

b) Sla automatisk av LCD-skjermen nar
HDMI-innsignal frakobles.

1 Velg [Pro-innstillinger] — [Vekk pé& signal].

2 Velg alternativet.
[Deaktiver] (standard): Funksjonen er
deaktivert.
[Alltid aktivert]: Begge funksjoner a) og b) er
aktivert.
[Kun inngangsendring]: Bare funksjon a) er
aktivert.
[Bestemte tider]: Du kan spesifisere start/
sluttid for nar funksjonen skal vaere aktivert.

Laseinnstillinger
Du kan beskytte innstillingene for
[Pro-innstillinger] ved a bruke en PIN-kode.

1 Velg [Pro-innstillinger] — [Laseinnstillinger].

2 Angi PIN-kode ved & fglge instruksjonen pa
skjermen.

Inngang som skal vises

Angi inngang som skal vises nar LCD-skjermen

slas pa.

1 Velg [Pro-innstillinger] — [Inngang som skal
vises].

2 Velg en primaer inngangskilde.

Stremplan

Angi tidspunkter for nar LCD-skjermen skal slas
automatisk pa og av, inkludert en plan for
periodisk kjering (daglig eller ukentlig).

1 Velg [Pro-innstillinger] — [Stremplan].
2 Velg tidspunkt / ukedag for & sl& p& og av.

Periodisk omstart

Start LCD-skjermen pa nytt pa angitt tidspunkt.
Dette kan planlegge periodiske omstarter
(daglig eller ukentlig). Du kan velge om en
omstart skal utferes eller ikke, mens displayet er
pa. Det anbefales a planlegge en periodisk
omstart av LCD-skjermen for a opprettholde
stabilitet i systemet.

1 Velg [Pro-innstillinger] — [Periodisk omstart].

2 Sl pa funksjonen [Periodisk omstart].

3 Angi tidspunkt, ukedag for & starte
LCD-skjermen pa nytt.

4 Velg om en omstart skal utferes eller ikke,
mens LCD-skjermen er pa.

Skjerm/Fjernkontroller
Aktiver eller deaktiver knappene pa
LCD-skjermen eller fjernkontrollen.

1 Velg [Pro-innstillinger] — [Skjerm/
Fjernkontroller].

2 Velg et alternativ.
[Skjermkontroll]: Aktiver eller deaktiver
knappene pa displayet.
[IR fijernkontroll]: Aktiver eller deaktiver
knappene pa IR-fijernkontrollen.

nNo
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Eksterne innganger
Definer hvilke inngangskilder som er
tilgjengelige.

1 Velg [Pro-innstillinger] — [Eksterne
innganger].

2 Velg en inngang.

3 Velg et alternativ.
[Bruk med etiketter]: Info-etiketten for
inngangen vises pa skjermen.
[Bruk uten etiketter]: Info-etiketten for
inngangen vises ikke pa skjermen.
[Ikke bruk]: Inngangen er deaktivert i
Pro-modus.

BRAVIA Signage Free

Muliggjer avspilling av filmer og stillbilder som
er lagret pa et USB-lagringsmedium, sett inn
USB-enheten i en USB-port pa LCD-skjermen.

Stottede filer og formater
Videoformat*'*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)
*1 Maksimalt stattet opplesning er 3840 x 2160 for en
4K-modell og 1920 x 1080 for en 2K-modell.
*2 Bildefrekvens er 30 fps.
Fotoformat
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2 (.png)
GIF*2 (_qif)
*1 Maksimalt stettet opplgsning er 3840 x 2160 for en
4K-modell.
*2 Maksimalt stottet opplasning er 1920 x 1080 for en
2K-modell.
Lydformat
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanaler)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanaler)

Hva ma klargjgres?
Formatter USB-lagringsmediets filsystem ved a
bruke NTFS- eller FAT32-alternativet.

Start BRAVIA Signage Free

Velg [BRAVIA Signage Free] pa [Hjem]-skjermen
pa LCD-skjermen.

Forste gang du apner [BRAVIA Signage Free],
vises skjermbildet [Grunnleggende
innstillinger].

Neste gang vises det registrerte innholdet.

Du kan vise skjermbildet [Grunnleggende
innstillinger] ved a trykke og holde 1-knappen
pa fjernkontrollen i mer enn 3 sekunder.

Hvis du aktiverer [Laseinnstillinger], skriver du
PIN-koden for a vise [BRAVIA Signage Free].

Skjerminnstillinger med Grunnleggende
innstillinger

[Landskap-/portrettmodus], [Overgangseffekt]
og [Tekst].

Hvis du aktiverer [Presentasjonsmodus], kan du
velge det forrige eller neste innholdet manuelt
med venstre/hgyre-knappen pa fiernkontrollen.

Fremvisning-avspilling
Fremvisning-avspilling vil spille av alfabetisk
innhold som er lagret pa USB-lagringsmediet.

1 Opprett en "media"-mappe i rotmappen pa
USB-lagringsmediet og kopier inn innholdet.

2 Sett inn USB-lagringsmediet i en USB-port p&
LCD-skjermen.

3 G4 til [Hjem] — [BRAVIA Signage Free], for &
vise skjermbildet [Grunnleggende
innstillinger].

Trykk og hold 1-knappen pa fjernkontrollen i
mer enn 3 sekunder for a vise skjermbildet
[Grunnleggende innstillinger].

4 still [Avspillingsmodus] pa [Fremvisning].
5 Velg [Start].

Opprette spilleliste og spille

Det kan opprettes en spilleliste som angir
rekkefglgen for avspilling av innholdet som er
lagret pa USB-lagringsmediet.

1 Opprett en "media"-mappe i rotmappen pa
USB-lagringsmediet og kopier inn innholdet.

2 Sett inn USB-lagringsmediet i en USB-port p&
LCD-skjermen.

3 Ga til [Hjem] — [BRAVIA Signage Free], for &
vise skjermbildet [Grunnleggende
innstillinger].

Trykk og hold 1-knappen pa fjernkontrollen i
mer enn 3 sekunder for a vise skjermbildet
[Grunnleggende innstillinger].

4 Trykk RED-knappen pa fiernkontrollen for &
opprette spillelisten og vise skjermbildet
[Spillelisteinnstillinger]. Du kan sjekke
fargeknapp-funksjonen i bunnen av
skjermen.

5 Skriv spilleliste-navnet med tastaturet pa
skjermen.



6 Velg innholdet. Du kan legge til innholdet ved
avelge [+].

7 Velg [OK]. Spillelisten er lagret, og
skjermbildet [Grunnleggende innstillinger]
vises.

8 | skjermbildet [Grunnleggende innstillinger]
stilles [Avspillingsmodus] pa [Spilleliste], velg
spilleliste-navnet for a spille av, og velg
deretter [Start].

Spilleliste-plan for avspilling
Du kan angi avspillingsplan for spillelisten.

1 G4 til [Hjem] — [BRAVIA Signage Free], for &
vise skjermbildet [Grunnleggende
innstillinger].

Trykk og hold 1-knappen pa fijernkontrollen i
mer enn 3 sekunder for a vise skjermbildet
[Grunnleggende innstillinger].

2 | skjermbildet [Grunnleggende innstillinger]
trykkes GREEN-knappen pa fjernkontrollen.
Skjermbildet [Planlegg innstillinger] vises.

3 | skjermbildet [Planlegg innstillinger] trykkes
RED-knappen pa fijernkontrollen, opprett den
nye planen.

4 velg [OK]. Planen er lagret, og skjermbildet
[Grunnleggende innstillinger] vises.

5 I skjermbildet [Grunnleggende innstillinger]
stilles [Avspillingsmodus] pa [Planlagt], velg
deretter [Start].

Merknader

« Tid/dato-innstillinger i LCD-skjermen méa veere
korrekt.

Kopier innholdet til LCD-skjermens interne
lagring

Du kan kopiere innholdet fra
USB-lagringsmediet til LCD-skjermens interne
lagring.

Du kan spille av innholdet fra LCD-skjermens
interne lagring ved a endre
[Lagring]-innstillingen til [Intern lagring] i
skjermbildet [Grunnleggende innstillinger].

1 I skjermbildet [Grunnleggende innstillinger]
trykkes YELLOW-knappen pa fiernkontrollen.
Skjermbildet [Innholdsadministrasjon] vises.

2 Trykk GREEN-knappen pa fiernkontrollen for
a importere innhold.
Trykk RED-knappen pa fiernkontrollen for a
slette innhold.
Trykk YELLOW-knappen pa fijernkontrollen for
mange valg.

Mengdeimport / Mengdeeksport

Du kan kopiere innstillingene og innholdet fra
en LCD-skjerm til en annen ved a bruke
programvaren [BRAVIA Signage Free].

NN
¢y ¥

1 Koble USB-lagringsmediet til LCD-skjermen.

2 Ga til skjermbildet [Grunnleggende
innstillinger], velg [Mengdeimport] eller
[Mengdeeksport].

[Mengdeimport]: Importere innstillingene og
innholdet fra USB-lagringsmediet
[Mengdeeksport]: Eksportere innstillingene
og innholdet til USB-lagringsmediet

3 Velg [OK] for & utfere Mengdeimport /
Mengdeeksport.
Automatisk start av avspilling

1 Kopier filen "autorun.txt" og innholdet til
"media"-mappen pa USB-lagringsmediet.

2 Koble USB-lagringsmediet til LCD-skjermen.
3 Signage -avspilling starter.

NO
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Kontrollfunksjoner
RS-232(

Du kan styre LCD-skjerm fra en ekstern tjeneste via RS-232C. RS-232C-tilkoblingen forklares kort pa
denne siden.

Grensesnitt

Etabler RS-232C-forbindelsen med LCD-skjerm ved & bruke en 3,5 mm stereo-miniplugg.

3,5 mm stereo-miniplugg

SPISS
[ RING TXD

HYLSE Rxo—l l GND

N O0a0 o SPISS: LCD-skjerm — Kontroller
7\©®©/ RING: Kontroller — LCD-skjerm

Tilkoblingsinnstillinger

Ved etablering av RS-232C-forbindelsen velges tilkoblingsinnstillingene som vist nedenfor.

Baud-flyt 9600 bps

Data 8 bit

Paritet Ingen

Start-bit 1 bit

Stopp-bit 1 bit

Flytkontroll Ingen
Dataformat

Vi presenterer dataformatet for RS-232C-kommunikasjon nedenfor.
(a) Foresparsler fra kontrolleren til LCD-skjermen

Nr. Element Verdi
1 Overskrift 0x8C : Kontroll
2 Kategori 0x00 (fast)
3 Funksjon OxXX
4 Lengde OxXX (=Data X+1 byte)
5 Data 1 0xXX
O0xXX
0xXX
X+4 Data X 0xXX
X+5 Kontrollsum OxXX

10No



(b) Responser fra LCD-skjermen til kontrolleren

Nr. Element Verdi
1 Overskrift 0x70 Svar
2 Svar 0x00 Fullfert (normal avslutning)
0x01 : Grense over
(unormal avslutning - overskredet maksimal verdi)
0x02 : Grense over
(unormal avslutning - overskredet minste verdi)
0x03 : Kommando annullert (unormal avslutning)
0x04 : Analysefeil (dataformatfeil)
3 Kontrollsum O0xXX

Kommando-eksempel

Eksempler pa RS-232C-kommunikasjonskommando forklares nedenfor.

Kontroll Overskrift Kategori Funksjon Lengde Data1 Data X Kontrollsum

3 0x00 - O0x8E

Strom pa/ 0x8C 0x00 0x00 0x02 X00 (av) X
av 0x01 (pa) - Ox8F
0x01 (#1) 0x96
HDMI- 0x04 0x02 (#2) 0x97
inngangsvalg 0x8C 0x00 0x02 0x03 (HDMI) 0x03 (#3) 0x98
0x04 (#4) 0x99

Ta kontakt med din salgsrepresentant for flere informasjoner om RS-232C.

IP-kontroll

Du kan styre LCD-skjermen via IP fra en HTML5/Android-applikasjon pa den eksterne enheten. Du kan
administrere og overvake informasjon om inngang/strem, styre LCD-skjermen med f.eks.
inngangskilde og volum.

Stottet IP-protokoll NO
Protokollnavn Lag Format Autentisering Forklaring
Enkel IP-kontroll TCP Byte stream Ikke tilgjengelig Kun typiske funksjoner stgttes.

Innstillinger for LCD-skjerm

Ved bruk av [IP-kontroll] innstilles LCD-skjermen fgrst som vist nedenfor.
Ga til [Innstillinger] — [Nettverk og Internett] — [IP-kontroll].

For enkel IP-kontroll,

« Aktiver [Enkel IP-kontroll].

Ta kontakt med din salgsrepresentant for flere informasjoner om [IP-kontroll].

11No
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Montere LCD-skjermen pa
veggen

Bruke den ekstra Veggmonteringsbraketten
(SU-WL850 eller SU-WLA450)* (medfalger ikke)

Til kunder:

Av hensyn til produktets beskyttelse og
sikkerheten, anbefaler Sony sterkt at
LCD-skjermen installeres av Sony-forhandlere
eller autoriserte montgrer. Ikke forsgk a
installere den selv.

Til Sony-forhandlere og -montgrer:

Legg spesielt merke til sikkerheten under
installasjonen, periodisk vedlikehold og ved
undersgkelse av dette produktet.

Informasjon om installasjon av

veggmonteringsbraketten

For instruksjoner om montering av

Veggmonteringsbrakett, se

monteringsinformasjon

(Veggmonteringsbrakett) pa produktsiden for

din LCD-skjermmodell.

https://www.sony.eu/support

¢ Fglg instruksjonsveiledningen som fulgte med
Veggmonteringsbraketten for modellen din.
Tilstrekkelig ekspertise er ngdvendig for a
montere denne LCD-skjermen, spesielt for a
fastsla at veggen kan baere LCD-skjermens
vekt.

* Sony er ikke ansvarlig for eventuell skade eller
personskade forarsaket av feil behandling eller
installasjon.

o Kun kvalifisert servicepersonell skal utfare
eventuell installasjon av veggbraketter.

« Av sikkerhetsgrunner anbefales det pa det
sterkeste at du bruker tilleggsutstyr fra Sony
som omfatter:

—Veggmonteringsbrakett SU-WL850
—Veggmonteringsbrakett SU-WL450

¢ Sgrg for at du bruker skruene som fglger med

veggmonteringsbraketten nar du fester
veggmonteringsbraketten til LCD-skjermen.
De medfalgende skruene er utformet som vist
pa illustrasjonen malt fra
monteringsoverflaten til
Veggmonteringsbraketten.
Skruenes diameter og lengde varierer ut fra
Veggmonteringsbrakettens modell. Hvis du
bruker andre skruer enn de som fglger med,
kan LCD-skjermen bli skadet innvendig eller
det kan falle ned osv.

12NO

Skrue (M6)
Veggmonteringsbrakett

e Oppbevar skruer som ikke brukes samt
bordstativet pa et trygt sted inntil du er klar til
a feste bordstativet (kun modeller med
bordstativ). Oppbevar skruene unna sma barn.

* Kun for begrenset region/land/modell.

Bruke den ekstra Veggmonteringsbraketten
(gjelder ikke SU-WL850 eller SU-WL450)
(medfalger ikke)

Denne LCD-skjerm-bruksanvisningen viser bare
trinnene for a klargjgre LCD-skjermen for
veggmontering fer den monteres pa veggen.

LCD-skjermen kan monteres pa veggen med en
passende veggmonteringsbrakett (medfalger
ikke). Hvis bordstativet er festet til
LCD-skjermen, kan det veere ngdvendig a
demontere bordstativet fra LCD-skjermen (kun
modeller med bordstativ).

Gjor LCD-skjermen klar for
Veggmonteringsbraketten fgr du kobler til
kabler.

Av hensyn til sikkerheten og produktets
beskyttelse, anbefaler Sony sterkt at
installasjon av LCD-skjermen pa veggen
utfores av kvalifiserte profesjonelle monterer.
Ikke forsgk a installere den selv.

* Fglg instruksjonsveiledningen som fulgte med
Veggmonteringsbraketten for modellen din.
Tilstrekkelig ekspertise er ngdvendig for a
montere denne LCD-skjermen, spesielt for a
fastsla at veggen kan baere LCD-skjermens
vekt.

o Skruer for installasjon av
veggmonteringsbraketten pa LCD-skjermen
medfglger ikke.



e Lengden pa skruene for
veggmonteringsbraketten varierer ut fra
veggmonteringsbrakettens tykkelse. Se
illustrasjonen nedenfor.

Skrue (M6)
Veggmonteringsbrakett

|
Feilsgking

Generell feilsgking for problemer som: svart
skjerm, ingen lyd, frosset bilde, LCD-skjerm
reagerer ikke, eller nettverk mistet, utfer
folgende steg.

1 Start LCD-skjermen din pa nytt ved & holde
nede stremknappen pa fijernkontrollen i cirka
fem sekunder og velg [Start pa nytt].
LCD-skjermen starter pa nytt. Hvis
LCD-skjermen ikke starter, prav a trekke ut
strgmledningen og trykk deretter pa
stramknappen pa LCD-skjermen og slipp den
igjen. Vent i to minutter, og sett i
strgmledningen.

Eller trykk pa stremknappen pa LCD-skjermen
i omtrent 40 sekunder inntil LCD-skjermen
slas av.

2 Se Hjelpmenyen ved & trykke HELP pa
fjernkontrollen.

3 Koble LCD-skjermen din til Internett og utfer
en programvareoppdatering. Sony anbefaler
at du holder LCD-skjermens programvare
oppdatert. Programvareoppdateringer gir nye
funksjoner og bedre ytelse.

Nar du kobler til LCD-skjermen, kan det
hende at LCD-skjermen ikke er i stand til a sla
seg pa pa en stund, selv om du trykker pa
stremknappen pa fjernkontrollen eller
LCD-skjermen.

Det tar tid a starte opp systemet. Vent omtrent
ett minutt, og prov deretter igjen.

Fjernkontrollen virker ikke.
e Skift batteriene.

‘|3NO
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Spesifikasjoner

System
Skjermsystem
LCD (Liquid Crystal Display = skjerm med
flytende krystaller), LED-baklys
Lydutgang (W)
10 +10
Tradles teknologi
Protokoll IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® versjon 5.0
Frekvensband (MHz) (Utgangseffekt (dBm))
Tradlgst LAN (LCD-skjerm)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (LCD-skjerm)
2400-2483,5 (<10,0)

Inngangs-/utgangskontakter
-23/-© VIDEO IN
Video-/lydinngang (minijack)
HDMI IN 1/2/3 (HDCP 2.3-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 HZ)*1, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
PC-formater
Lyd:
| eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-modus
71 kanal lineaer PCM: 32/44,1/48 kHz
16 biter, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Unntatt eARC-modus
Tokanals linezer PCM: 32/44,1/48 kHz 16/
20/24 biter, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (kun HDMI IN 3)*2
| eARC-modus
71 kanal lineaer PCM: 32/44,1/48 kHz 16 biter,
Dolby Digital, Dolby Digital Plus, Dolby
TrueHD, Dolby Atmos
I ARC-modus
Tokanals lineaer PCM: 48 kHz 16 biter, Dolby
Audio, Dolby Atmos
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optisk kontakt (tokanals linezer PCM:
48 kHz 16 biter, Dolby Audio)

1410

) (minijack, stereo)
Hodetelefon

Lo, 0L 2
USB-port 1 og 2 statter hgyhastighets USB
(USB 2.0)

=5 LAN
10BASE-T/100BASE-TX-kontakt
(Tilkoblingshastigheten kan variere avhengig
av driftsmiljeet til nettverket.
Kommunikasjonshastighet og kvalitet
garanteres ikke.)

REMOTE
RS-232C, minijack
Denne kontakten er for mottak av eksternt
kontrollsignal.

Strem, produktmikrokort og annet
Stremkrav
220V - 240V vekselstrem, 50 Hz
Skjermstarrelse (malt diagonalt) (ca.)
(cm/tommer)
FW-75EZ20L: 189,3 / 75
FW-65EZ20L: 163,9 / 65
FW-55EZ20L: 138,8 / 55
FW-50EZ20L: 125,7 / 50
FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Strgmforbruk i hvilemodus*3*4 (W)
0,50
Skjermopplgsning (horisontal x vertikal) (piksler)
3840 x 2160
Nominell effekt
500 mA (for USB 1/2)

Mal (ca.) (b x h x d) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Vekt (ca.) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3

Annet

Tilleggsutstyr
Veggmonteringsbrakett: SU-WL850 (gjelder
ikke FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Bordstativ: FWA-STIL (kun FW-43EZ20L),
FWA-ST2L (kun FW-50EZ20L), FWA-ST3L (kun
FW-65EZ20L / 55EZ20L)



Driftstemperatur: 0 °C - 40 °C
Driftsluftfuktighet: 10 % - 80 % relativ fuktighet
(ikke-kondenserende)

*1 Se menyen pa skjermen for 4 innstille
[HDMI-signalformat].

*2 Koble lydsystemet ditt til HDMI IN 3 for a tilfare
LCD-skjermlyd til lydsystemet.

*3 Spesifisert stramforbruk i hvilemodus nas etter at
LCD-skjermen har avsluttet ngdvendige interne
prosesser.

*4 Strgmforbruk i hvilemodus vil gke nar LCD-skjermen
er koblet til nettverket.

Merknader

 Tilgjengeligheten til tilleggsutstyr avhenger av land/
region/LCD-skjermmodell/lagerstatus.

¢ Design og spesifikasjoner kan endres uten varsel.

« Noen av instruksjonene pa skjermen gjelder kanskje
ikke din LCD-skjermmodell.

* Produktdatabladet i denne handboken er for
DELEGERT KOMMISJONSFORORDNING (EU) 1062/

2010. Se nettsiden for informasjon om (EU) 2019/2013.

Varemerker

¢ Begrepene HDMI, HDMI High-Definition

Multimedia Interface, HDMI-merkevarer og

HDMI-logoene er varemerker eller registrerte

varemerker som tilhgrer HDMI Licensing

Administrator, Inc.

Produsert pa lisens fra Dolby Laboratories.

Dolby, Dolby Audio og dobbelt-D symbolet er

varemerker som tilhgrer Dolby Laboratories

Licensing Corporation.

Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd

Software AS. All rights reserved.

Google, YouTube og Android TV er varemerker

for Google LLC.

Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® og Wi-Fi Direct® er

registrerte varemerker som tilhgrer Wi-Fi

Alliance.

Logoene Wi-Fi CERTIFIED™ og Wi-Fi CERTIFIED

6™ er sertifiseringsmerker for Wi-Fi Alliance.

Bluetooth®-merket og logoene er registrerte

varemerker som eies av Bluetooth SIG, Inc., og

all bruk av slike merker av Sony Group

Corporation og deres datterselskaper, er under

lisens.

Apple, Apple Home, AirPlay og HomeKit er

varemerker for Apple Inc., registrert i USA og

andre land og regioner. Ved bruk av AirPlay og

Apple HomeKit med denne TV-en anbefales

den siste versjonen av iOS, iPadOS eller

macOS.

e Dekket av ett eller flere krav om
HEVC-patentene som er oppfert i
patentlist.accessadvance.com.

o Alle andre varemerker eies av de respektive
eierne.

Produktregistreringsnummer
(DELEGERT
KOMMISJONSFORORDNING (EU) 2019/
2013)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),

FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).
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Informacje o instruk¢jach

Ten Monitor LCD jest dostarczany z
nastepujacymi instrukcjami. Prosimy o
zachowanie instrukcji do wykorzystania w
przysztosci.

Przewodnik ustawien

e Instalacja i
konfiguracja Monitora
LCD.

sony

Przewodnik (ta instrukcja) / [~

Informacje dotyczace

bezpieczenstwa

¢ Informacje dotyczace
bezpieczerstwa, pilot, rozwigzywanie
probleméw, instalacja na $cianie, dane
techniczne itp.

Pomoc

Wiecej informacji o rozwigzywaniu
problemdw i inne uzyteczne
informacje sa dostepne
bezposrednio w Monitorze LCD.
Nacisnij HELP na pilocie, aby
wyswietli¢ liste.

2PL

Menu ustawiert moga zosta¢ zmienione bez powiadomienia.

WAZNE - Przed uzyciem produktu Sony przeczytaj Umowe
licencyjna oprogramowania uzytkownika koncowego.
Korzystanie z produktu oznacza akceptacje Umowy licencyjnej
oprogramowania uzytkownika koricowego. Umowa licencyjna
na oprogramowanie miedzy Toba a Sony jest dostepna online
na stronie Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/)
lub na ekranie produktu. Przejdz do [Ustawienia] — [System] —

[Informacje] — [Informacje prawne] — [Uwagi i licencje].

Uwaga

* Przed przystgpieniem do eksploatacji Monitora LCD nalezy
zapoznac sie z czescig ,Informacje dotyczace bezpieczenstwa”.

* Aby zapoznac sie z dodatkowymi informacjami na temat
bezpieczenstwa, przeczytaj dostarczong dokumentacje
bezpieczenstwa.

« Zdjecia i ilustracje uzyte w Przewodniku ustawien i w tej
instrukcji maja charakter jedynie pogladowy i moga sie réznic¢
od rzeczywistego produktu.

Lokalizacja etykiety identyfikacyjnej

Etykiety z numerem modelu, data produkgji (rok i miesiac) oraz
specyfikacja elektryczng znajduja sie z tylu Monitora LCD lub
opakowania.

WAZNA UWAGA

Informacja dotyczaca sprzetu radiowego

Sony Corporation niniejszym oswiadcza, ze typy urzadzen
radiowych FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L, FW-50EZ20L,
FW-43EZ20L sa zgodne z dyrektywa 2014/53/UE. Petny tekst
deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod nastepujacym
adresem internetowym: https://compliance.sony.eu

Dla tego sprzetu radiowego zastosowanie maja ponizsze
ograniczenia dotyczace uzytkowania lub wymag uzyskania
zezwolenia na uzytkowanie obowiazujacy w AT, BE, HR, CY, CZ,
DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES,
SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME,
Kosovo :

pasmo 5150 - 5350 MHz jest ograniczone wytgcznie do
zastosowan wewnatrz pomieszczen.

Informacje dotyczace bezpieczenstwa

Montaz i instalacja

Aby uniknac ryzyka wybuchu pozaru, porazenia pradem
elektrycznym, uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych obrazen
ciata, Monitor LCD nalezy zainstalowac zgodnie z instrukcjami
podanymi ponizej.

Instalacja

* Monitor LCD powinien by¢ zainstalowany w poblizu tatwo
dostepnego gniazdka.

* Ustaw Monitor LCD na stabilnej, réwnej powierzchni tak, aby
zapobiec ryzyku jego przewrdcenia i spowodowania obrazen
ciata lub uszkodzenia mienia.

* Zainstaluj Monitor LCD w miejscu, w ktérym nie moze zostac
pociagniety, popchniety lub przewrdcony.

« Zainstaluj Monitor LCD w taki sposob, aby jego podstawa nie
wystawata poza stojak (nie nalezy do wyposazenia). Jesli
podstawa wystaje poza stojak, moze to spowodowac
przewrocenie i upadek Monitora LCD, a w efekcie obrazenia
osobiste lub uszkodzenie urzadzenia. (Tylko modele z
podstawa)

v/ O/ X
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Transport

* Przed rozpoczeciem przenoszenia Monitora LCD nalezy odtaczyc
od niego wszystkie kable.

« Do przenoszenia duzego Monitora LCD potrzeba dwéch lub
wiecej 0sob.

* Przenoszac Monitor LCD w rekach, nalezy go trzymac tak jak na
rysunku. Nie wolno naciskac ekranu ciektokrystalicznego ani
ramy dookota ekranu.

¢ Przy podnoszeniu lub przenoszeniu Monitora LCD nalezy go
dobrze chwycic od spodu.

* Podczas przenoszenia lub montazu Monitora LCD nie nalezy go
ktas¢ (dotyczy tylko wybranych modeli Monitoréw LCD).

* Podczas transportu Monitor LCD nie powinien by¢ narazony na
wstrzasy mechaniczne i nadmierne wibracje.

* Na czas transportu Monitora LCD do naprawy lub podczas
przeprowadzki, nalezy zapakowac go w oryginalny karton i
elementy opakowania.

Zapobieganie przewrdceniu (tylko modele z
podstawg)

FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

10 =12 (mm)

aCD +
1

(dotaczone do STuba M6 (nie
zestawu) nalezy do
wyposazenia)

1,5 N-m
{15 kgf-cm}

Sruba (nie nalezy do
wyposazenia) Przewdd (nie nalezy do

wyposazenia)

3PL
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Schemat podtaczen

Uwaga
e Ztacza i etykiety moga réznic sie w zaleznosci od regionu/kraju/modelu Monitora LCD.

Nosnik pamieci
USB itd.

Zestaw audio
wyposazone w

<= wejscie optycznego

przesytu sygnatu

2] | audio

@ < Pmm— Stuchawki
Magnetowid / sprzet
do gier wideo /
odtwarzacz DVD /

kamera przeno$na

m— Urzadzenie HDMI /

komputer PC

QEDD_ Urzadzenie HDMI /

komputer PC

Zestaw audio z

< urzadzeniem eARC /
‘ ‘ ARC/ HDMI
m [T51— Router

REMOTE
OR = < imm— Kontroler sieci
I domowe;j

4PL



[1] <> USB 1, «<%> USB 2 [5] REMOTE RS-232C

¢ Podtaczenie duzego urzadzenia USB moze e Ztacze do komunikacji szeregowe;j.
zaktéci¢ prace innych podtgczonych Szczegoty, patrz ,Funkcje sterowania”.
urzadzen w poblizu.

[2] O (Stuchawki)
¢ Obstuguje wytgcznie 3-biegunowe
miniaturowe wtyczki stereo typu minijack.
¢ Nie mozna jednoczesnie odtwarzac
dzwieku zaréwno na stuchawkach, jak i na
gtosnikach Monitora LCD.

-5) /-© VIDEO IN
¢ W celu nawigzania potaczenia
kompozytowego, uzyj przedtuzacza kabla
analogowego (nie nalezy do
wyposazenia).
L] :‘m]:ﬂ D
mLTiS i @]

RX TX GND

N—uh

[4] HDMI IN 1/2/3

¢ Interfejs HDMI pozwala na przesytanie
cyfrowego sygnatu wideo i audio
pojedynczym kablem.

. '::IDE

<12mm

o

oom D

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Podtacz zestaw audio HDMI IN 3, aby
doprowadzi¢ dzwiek Monitora LCD do
zestawu audio. Systemy obstugujace
kanat HDMI eARC/ARC potrafig za pomoca
tego samego kabla HDMI wysytac obraz
do Monitora LCD i odbiera¢ od niego
dzwiek. Jesli zestaw audio nie obstuguje
HDMI eARC/ARC, konieczne jest
dodatkowe potaczenie DIGITAL AUDIO
OUT (OPTICAL).

Aby potaczyc system audio z eARC, nalezy
uzyc¢ kabla HDMI z funkcjg Ethernet.




Pilot i Monitor LCD

Ksztatt, uktad, dostepnos¢ i dziatanie funkcji
przyciskow pilota moga sie réznic¢ w
zaleznosci od regionu/kraju/modelu/
ustawien Monitora LCD.

( swcmeno )
SYNC MENU

] &
'] HDMI 1 HDMI 2 HDMI 3 HDMI 4
[ ] ] ] ]

(1] 213 ]

DmOas
\f\

) (Wybdr wejscia): Wyswietlanie i
wybieranie zrédta sygnatu wejsciowego itp.
SYNC MENU: Wyswietlanie menu BRAVIA
Sync.

& (zasilanie)
HDMI 1/2/3/4

[2] Przyciski numeryczne

(0 (kropka)
ccC
Kolorowe przyciski

6°L

HELP: Wyswietlanie menu pomocy.
(Wyswietlacz ekranu): Wyswietlanie
informacji.

*</BACK

OPTIONS: Wyswietlani listy funkgji, ktore sg
w danym momencie dostepne do uzytku.
+/%/«/%/[:](Panel nawigacyjny D-Pad):
Nawigacja w menu ekranowym i wybér
opdji.

[4] HOME/MENU
1 +/- (Gtosnosc)
AUDIO*: Wybodr dzwieku zrodta

wielojezykowego lub podwdéjnego dzwieku
(w zaleznosci od Zrédta programu).

oX (Wyciszanie)
CH/PAGE +/-

<</P/pr/l<</1I1I/I/>P

5
@ l

6] & (zasilanie)

Czujnik pilota zdalnego sterowania /
LED

* Skrét dostepnosci jest dostepny przez nacisniecie i
przytrzymanie przycisku AUDIO.
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Pro Ustawienia

W [Pro Ustawienia] mozna korzystac z réznych
praktycznych funkcji do uzytku profesjonalnego.

Korzystanie z menu Pro Ustawienia

1 Naciénij przycisk HOME/MENU na pilocie
zdalnego sterowania.

2 Przejdz do opcji [Ustawienia] — [Pro
Ustawienia], a nastepnie wybierz zagdane
ustawienia.

Przy kazdym ustawieniu nalezy skorzystac z
ponizszych informacji.

Zainicjuj ustawienia trybu Pro
WSszystkie zmiany zostang odrzucone, a
ustawienia domyslne zostang przywrdcone.

Zainstaluj APK

Zainstaluj plik APK do wyswietlania przez
aplikacje Android TV przy uzyciu nosnika
pamieci USB.

1 Wybierz opcje [Pro Ustawienia] — [Zainstaluj
APK].

2 Wybierz plik APK.

Uwaga
* To menu jest wyswietlane tylko wtedy, gdy plik .apk
jest na nosniku pamieci USB.

Optymalizacja sygnatu z komputera
Wyswietl typowy format PC na petnym ekranie z
zachowaniem wspotczynnika proporcji.

1 Wybierz opcje [Pro Ustawienia] —
[Optymalizacja sygnatu z komputeral].
2 Zmien ustawienia.
Ustawienie domysine to Wyt.

Wiaczenie po odebraniu sygnatu

a) Automatyczne wtaczanie Monitora LCD i
przetgczanie wejscia po podtaczeniu wejscia
HDMI.

b) Automatyczne wytaczanie Monitora LCD po
roztgczeniu wejscia HDMI.

1 Wybierz opcje [Pro Ustawienia] — [Witgczenie
po odebraniu sygnatu].

2 Wybierz opcje.
[Wytacz] (Domyslinie): Funkcja jest wytaczona.
[Zawsze wtaczone]: Funkcje a)ib) sa
wiaczone.
[Tylko zmiana wejscia]: Tylko funkcja a) jest
wiaczona.
[W okreslonym czasie]: Mozesz okresli¢
godzine rozpoczecia/zakoniczenia dla
wiaczenia funkcji.

Zablokuj ustawienia
Aby zabezpieczy¢ ustawienia [Pro Ustawienia],
mozna skorzystac z kodu PIN.

1 Wybierz opcje [Pro Ustawienia] — [Zablokuj
ustawienial.

2 Ustaw kod PIN zgodnie z instrukcjami na
ekranie.

Domysline zrédto sygnatu
Ustaw wejscie wyswietlane po wtgczeniu
Monitora LCD.

1 Wybierz opcje [Pro Ustawienia] — [Domysine
Zrédto sygnatul.

2 Wybierz gtéwne Zrodio wejécia.

Planowanie zasilania

Ustaw godzine automatycznego wtgczania i
wytgczania Monitora LCD, w tym harmonogram
pracy okresowej (codziennie lub co tydzien).

1 Wybierz opcje [Pro Ustawienia] —
[Planowanie zasilania].

2 Wybierz godzine / dzieri tygodnia wiaczania i
wytaczania.

Okresowy restart

Uruchomienie ponowne Monitora LCD o
ustawionej godzinie. Ta opcja umozliwia
zaplanowanie okresowych uruchomien
ponownych (codziennie lub co tydzien). Mozesz
wybrac, czy uruchomienie ponowne powinno
by¢ wykonywane czy nie, gdy wyswietlacz jest
wigczony. Zaleca sie zaplanowanie okresowego
restartu Monitora LCD w celu utrzymania
stabilnosci systemu.

1 Wybierz opcje [Pro Ustawienia] — [Okresowy
restart].

2 Wiacz funkcje [Okresowy restart].

3 Ustaw godzine i dzier tygodnia uruchomienia
ponownego Monitora LCD.
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4 Wybierz, czy uruchomienie ponowne
powinno by¢ wykonywane czy nie, gdy
Monitor LCD jest wtaczony.

Wyswietlacz/zdalne sterowanie
Wtacz lub wytacz przyciski na Monitorze LCD lub
pilocie zdalnego sterowania.

1 Wybierz opcje [Pro Ustawienia] —
[Wyswietlacz/zdalne sterowanie].

2 Wybierz opgje.
[Sterowanie wyswietlaczem]: Wiacz lub
wytgcz przyciski na wyswietlaczu.
[Pilot zdalnego sterowania na podczerwien]:
Wtacz lub wytacz przyciski na pilocie
zdalnego sterowania na podczerwien.

Zewnetrzne wejscia
Okresl, ktére zrodta wejscia sg dostepne.

1 Wybierz opcje [Pro Ustawienia] —
[Zewnetrzne wejscial.

2 Wybierz wejécie.

3 Wybierz opcje.
[Stosuj z etykietami]: Etykieta informacji o
wejsciu pojawia sie na ekranie.
[Stosuj bez etykiet]: Etykieta informacji o
wejsciu nie pojawia sie na ekranie.
[Nie uzywaj]: Wejscie jest wytaczone w trybie
Pro.

BRAVIA Signage Free

Umozliwia odtwarzanie filmow i obrazéw
przechowywanych na nosniku pamieci USB.
W16z nosnik pamieci USB do portu USB w
Monitorze LCD.

Obstugiwane pliki i formaty

Format wideo*™?

MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)

*1 Maksymalna obstugiwana rozdzielczos¢ to 3840 x
2160 w przypadku modelu 4K i 1920 x 1080 w
przypadku modelu 2K.

*2 Liczba klatek na sekunde: 30 kl./s.

Format zdjec

JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2 (.png)

GIF*2 (_qif)

*1 Maksymalna obstugiwana rozdzielczos¢ to 3840 x
2160 w przypadku modelu 4K.

*2 Maksymalna obstugiwana rozdzielczos¢ to 1920 x
1080 w przypadku modelu 2K.

8PL

Format audio
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanaty)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanaty)

Co nalezy przygotowac
Sformatuj system plikow nosnika pamieci USB
przy uzyciu opcji NTFS lub FAT32.

Uruchomienie aplikacji BRAVIA Signage Free
Wybierz opcje [BRAVIA Signage Free] na ekranie
[Gtéwne] Monitora LCD.

Przy pierwszym otworzeniu aplikacji [BRAVIA
Signage Free] zostanie wyswietlony ekran
[Podstawowe ustawienia].

Przy kolejnych uruchomieniach bedzie
wyswietlana zarejestrowana zawartosc.

Mozesz wyswietli¢ ekran [Podstawowe
ustawienia] poprzez nacisniecie i przytrzymanie
przez ponad 3 sekundy przycisku 1 na pilocie.
Jesli wigczono opcje [Zablokuj ustawienia], aby
wyswietli¢ aplikacje [BRAVIA Signage Free],
nalezy wpisac kod PIN.

Ekran ustawien Podstawowe ustawienia
[Pozioma/pionowal, [Efekt przejscia] i [Tekst].
Jesli wiaczono [Tryb prezentacji], mozesz
recznie wybrac¢ poprzednia lub nastepna
zawartos¢ przy pomocy przycisku w lewo/w
prawo na pilocie.

Odtwarzanie pokazu slajdow

Odtwarzanie pokazu slajdéw spowoduje
odtworzenie w kolejnosci alfabetycznej
zawartosci przechowywanej na nosniku pamieci
USB.

1 Utwoérz folder ,media” w folderze gtéwnym
nosnika pamieci USB i skopiuj zawartosc.

2 Wt6z noénik pamieci USB do portu USB w
Monitorze LCD.

3 Przejdz do pozycji [Gtéwne] — [BRAVIA
Signage Free], aby wyswietli¢ ekran
[Podstawowe ustawienial.

Aby wyswietli¢ ekran [Podstawowe
ustawienia], nacisnij i przytrzymaj przez
ponad 3 sekundy przycisk 1 na pilocie.

4 Ustaw opcje [Tryb odtwarzania] na [Pokaz
slajdow].

5 Wybierz opcje [Rozpocznij].

Tworzenie listy odtwarzania i jej odtwarzanie
Mozna utworzy¢ liste odtwarzania, ktora okresla
kolejnos¢ odtwarzania zawartosci zapisanej na
nosniku pamieci USB.



1 Utworz folder ,media” w folderze gtéwnym
nosnika pamieci USB i skopiuj zawartosc.

2 Wit6z noénik pamieci USB do portu USB w
Monitorze LCD.

3 Przejdz do pozycji [Gtéwne] — [BRAVIA
Signage Free], aby wyswietli¢ ekran
[Podstawowe ustawienial.

Aby wyswietli¢ ekran [Podstawowe
ustawienia], nacisnij i przytrzymaj przez
ponad 3 sekundy przycisk 1 na pilocie.

4 Naciénij przycisk RED na pilocie, aby utworzy¢
liste odtwarzania oraz wyswietli¢ ekran
[Ustawienia listy odtwarzania]. Funkcje
przyciskow kolorowych mozesz sprawdzi¢ na
dole ekranu.

5 wpisz nazwe listy odtwarzanie przy pomocy
klawiatury ekranowej.

6 Wybierz zawartos¢. Mozesz dodac zawartosc,
wybierajac [+].

T Wybierz opcje [OK]. Lista odtwarzania
zostanie zapisana i zostanie wyswietlony
ekran [Podstawowe ustawienial.

8 Na ekranie [Podstawowe ustawienia] ustaw
opcje [Tryb odtwarzania] na [Lista
odtwarzania] i wybierz nazwe listy
odtwarzania do odtworzenia. Nastepnie
wybierz opcje [Rozpocznij].

Harmonogram odtwarzania listy
Mozesz ustawi¢ harmonogram odtwarzania dla
listy odtwarzania.

1 Przejdz do pozycji [Gtdwne] — [BRAVIA
Signage Free], aby wyswietli¢ ekran
[Podstawowe ustawienial.

Aby wyswietli¢ ekran [Podstawowe
ustawienia], nacisnij i przytrzymaj przez
ponad 3 sekundy przycisk 1 na pilocie.

2 Na ekranie [Podstawowe ustawienia] nacisnij
przycisk GREEN na pilocie. Zostanie
wyswietlony ekran [Ustawienia
harmonogramul.

3 Na ekranie [Ustawienia harmonogramul]
nacisnij przycisk RED na pilocie i utwérz nowy
harmonogram.

4 Wybierz opcje [OK]. Harmonogram
odtwarzania zostanie zapisany i zostanie

wyswietlony ekran [Podstawowe ustawienial).

5 Na ekranie [Podstawowe ustawienia] ustaw
opcje [Tryb odtwarzania] na [Zaplanowane] i
wybierz [Rozpocznij].

Uwaga
« Ustawienia daty/godziny Monitora LCD muszg by¢
prawidtowe.

Kopiowanie zawartosci do pamieci
wewnetrznej Monitora LCD

Mozesz skopiowac zawartosc¢ z nosnika pamieci
USB do pamieci wewnetrznej Monitora LCD.
Mozesz odtworzy¢ zawartosc z pamieci
wewnetrznej Monitora LCD poprzez zmiane
ustawienia [Pamiec] na [Pamiec¢ wewnetrzna] na
ekranie [Podstawowe ustawienial.

1 Na ekranie [Podstawowe ustawienia] naci$nij
przycisk YELLOW na pilocie.
Zostanie wyswietlony ekran [Zarzadzanie
zawartoscia].

2 Nacisnij przycisk GREEN na pilocie, aby
zaimportowac zawartosc.
Nacisnij przycisk RED na pilocie, aby usung¢
zawartosc.
Nacisnij przycisk YELLOW na pilocie, aby
zaznaczyc¢ wiele elementow.

Import zbiorczy / Eksport zbiorczy

Mozesz skopiowac ustawienia i zawartosc z
jednego Monitora LCD do innego przy uzyciu
oprogramowania [BRAVIA Signage Free].

NI N
¢y ¥

1 Podtacz noénik pamieci USB do Monitora LCD.

Przejdz do ekranu [Podstawowe ustawienia],
wybierz [Import zbiorczy] lub [Eksport
zbiorczy].
[Import zbiorczy]: Import ustawien i
zawartosci z nosnika pamieci USB
[Eksport zbiorczy]: Eksport ustawien i
zawartosci do nosnika pamieci USB

3 Wybierz opcje [OK], aby wykona¢ Import
zbiorczy / Eksport zbiorczy.

Automatycznie rozpoczynaj odtwarzanie

1 Skopiuj plik ,autorun.txt” i zawarto$¢ do
folderu ,media” na nosniku pamieci USB.

2 Podtacz no$nik pamieci USB do Monitora LCD.
3 Rozpocznie sie odtwarzanie oznakowania.

PL
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Funkcje sterowania

RS-232(

Monitorem LCD mozna sterowac za posrednictwem zewnetrznej ustugi przez RS-232C. Potaczenie
RS-232C zostato krotko opisane na tej stronie.

Interfejs
Nawigz potgczenie RS-232C z Monitorem LCD, korzystajac z miniwtyku stereo 3,5 mm.

Miniwtyk stereo 3,5 mm

KONCOWK
PIERSCIEN
TXD
[ TULEIA Rxo—ll GND

! '@ O0a0 N KONCOWKA: Monitor LCD — Kontroler
V\©®@/ PIERSCIEN: Kontroler — Monitor LCD

Ustawienia potaczen

W przypadku nawigzywania potgczenia RS-232C, skonfiguruj ustawienia potaczenia w nastepujacy
sposoéb.

Predkos¢ transmisji 9600 b/s

Dane 8 bitow

Parzystos¢ Brak

Rozpocznij bit 1bit

Zatrzymaj bit 1bit

Sterowanie przeptywem Brak
Format danych

Przedstawiamy format danych dla komunikacji RS-232C ponizej.
(a) Zadania z kontrolera dla Monitora LCD

Nr Pozycja Wartos¢
1 Nagtéwek 0x8C : Sterowanie
2 Kategoria 0x00 (naprawiono)
3 Funkcja OxXX
4 Dtugos¢ OxXX (=Dane X+1 bit)
5 Dane1 OxXX
OxXX
0xXX
X+4 Dane X 0xXX
X+5 Sprawdz wynik O0xXX
dodawania
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(b) Odpowiedzi Monitora LCD dla kontrolera

Nr Pozycja Wartos¢
1 Nagtowek 0x70 Odpowiedzi
2 Odpowiedzi 0x00 Ukonczono (zakonczenie typowe)
0x01 : Przekroczono limit
(zakonczenie nietypowe-przekroczono maksymalng
wartosc)
0x02 : Przekroczono limit
(zakoniczenie nietypowe-przekroczono minimalna
wartosc)
0x03 : Polecenie anulowano (Zakonczenie nietypowe)
0x04 : Btad przetwarzania (Btad formatowania danych)
3 Sprawdz wynik OxXX
dodawania

Przyktad polecenia
Ponizej opisano przyktady polecer komunikacyjnych RS-232C.

Sterowanie | Nagtéwek | Kategoria Funkcja Dtugos¢ Dane1 Dane X Sprawdz
wynik
dodawania

Wt./wyt. 0x00 (wyt.) - Ox8E
zas“ar‘]’ie 0x8C 0x00 0x00 0x02 x0T (1] - s
] 0x01 (#1) 0x96
VWVZ,-ZZZ 0x8C 0x00 0x02 0x03 0x04 0x02 {#2) Ox97
HDMI (HDMI) | 0x03 (#3) 0x98
0x04 (#4) 0x99

Aby uzyskac wiecej informacji w zakresie RS-232C, nalezy sie skontaktowac z przedstawicielem
handlowym.

Kontrola IP
Monitorem LCD mozna sterowac za posrednictwem IP z aplikacji HTML5/Android na urzadzeniu

zewnetrznym. Mozna kontrolowac i monitorowac informacje dotyczgce wejscia/zasilania, kontrolowac
Monitor LCD jako zrodto wejscia oraz regulowac gtosnosc.

Obstugiwany protokét IP

Nazwa Warstwa Format Uwierzytelnianie = Wyjasnienie

protokotu

Prosta kontrola TCP Byte stream Niedostepne Obstugiwane sga tylko standardowe
IP funkcje.

‘"PL
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Ustawienia Monitora LCD

W przypadku korzystania z funkgji [Kontrola IP], nalezy najpierw skonfigurowa¢ Monitor LCD w
nastepujacy sposéb.

Przejdz do [Ustawienia] — [Siec¢ i internet] — [Kontrola IP].

Aby aktywowac Prostg kontrole IP,

* wigcz opcje [Prosta kontrola IP].

Aby uzyskac wiecej informacji w zakresie [Kontrola IP], nalezy sie skontaktowac z przedstawicielem
handlowym.
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Montaz Monitora LCD na scianie

Uzywanie opc¢jonalnego uchwytu $ciennego
(SU-WL850 lub SU-WLA450)* (nie nalezy do
wyposazenia)

Do klientow:

Ze wzgledu na ochrone produktu i zapewnienie
bezpieczenstwa firma Sony zaleca, aby montaz
tego Monitora LCD byt wykonywany przez
przedstawicieli firmy Sony lub licencjonowanych
wykonawcow. Nie nalezy podejmowac
samodzielnych préb montazu.

Do dystrybutoréw firmy Sony i
licencjonowanych wykonawcow:

Zwracac uwage na bezpieczenstwo podczas
montazu, konserwacji okresowej i sprawdzania
tego produktu.

Informacje dotyczace montazu przy uzyciu
uchwyt $cienny

Aby uzyskac instrukcje montazu Uchwytu
sciennego, zobacz Informacje dotyczace
montazu (Uchwyt $cienny) na stronie produktu
swojego modelu Monitora LCD.
https://www.sony.eu/support

¢ Postepuj zgodnie z instrukcjami
dostarczonymi z Uchwytem $Sciennym dla
danego modelu. Do zamontowania tego
Monitora LCD wymagane jest odpowiednie
doswiadczenie, szczegdlnie w celu oceny, czy
$ciana jest odpowiednio wytrzymata, aby
unies¢ ciezar Monitora LCD.

Firma Sony nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za uszkodzenia lub
obrazenia spowodowane nieprawidtowa
obstuga lub montazem.

Montaz uchwytu na $cianie nalezy zlecic¢
wykwalifikowanemu instalatorowi.

Ze wzgledow bezpieczenstwa zaleca sie
stosowanie akcesoriow Sony:

—Uchwyt $cienny SU-WL850

—Uchwyt $cienny SU-WL450

¢ Podczas montazu Uchwytu $ciennego do
Monitora LCD nalezy uzywac $rub
dostarczonych razem z Uchwytem $ciennym.
Dostarczone $ruby sg zaprojektowane w
sposéb pokazany na ilustracji w przypadku
pomiaru od powierzchni mocujacej Uchwytu
sciennego.
Srednica i dtugos¢ $rub réznia sie w zaleznosci
od modelu Uchwytu $ciennego. Stosowanie
srub innych niz dostarczane w komplecie
moze spowodowac uszkodzenia wewnetrzne
w Monitorze LCD, jego upadek, itp.

10-12 (mm)

Sruba (M6)

Uchwyt scienny

* Nieuzywane $ruby i podstawe nalezy
przechowywad w bezpiecznym miejscu z
przeznaczeniem do zamontowania w
przysztosci podstawy (tylko modele z
podstawa). Sruby nalezy przechowywac poza
zasiegiem dzieci.

* Wytacznie w przypadku niektorych regionéw/krajow/
modeli.

Uzywanie opcjonalnego uchwytu sciennego
(wyjatkiem modelu SU-WL850 lub SU-WLA450)
(nie nalezy do wyposazenia)

Instrukcja obstugi zawiera czynnosci
przygotowania Monitora LCD do zawieszenia na
Scianie.

Monitor LCD mozna zamocowac na $cianie za
pomocg uchwytu $ciennego (nie nalezy do
wyposazenia). Jesli do Monitora LCD dotgczona
jest podstawa, Monitor LCD moze wymagac
odtgczenia podstawy (tylko modele z
podstawa).

Przed podtaczeniem przewodoéw nalezy
przygotowac Monitor LCD do zamontowania
Uchwytu sciennego.

13PL
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Ze wzgledu na bezpieczenstwo produktu oraz

uzytkownika firma Sony zaleca, aby montaz

Monitora LCD na scianie byt wykonywany

przez wykwalifikowanych monteréw. Nie

nalezy podejmowac samodzielnych préb

montazu.

¢ Postepuj zgodnie z instrukcjami
dostarczonymi z Uchwytem sciennym dla
danego modelu. Do zamontowania tego
Monitora LCD wymagane jest odpowiednie
doswiadczenie, szczegdlnie w celu oceny, czy
$ciana jest odpowiednio wytrzymata, aby
uniesc ciezar Monitora LCD.

e Wkrety do montazu uchwytu $ciennego do
Monitora LCD nie nalezg do wyposazenia.

» Dtugosc¢ wkretu do uchwytu $ciennego rézni
sie w zaleznosci od grubosci tego uchwytu.
Prosze zapoznac sie z ponizszg ilustracja.

10 -12 (mm)

I = $ruba (m6)
Uchwyt Scienny

14°
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Rozwigzywanie problemow

W celu rozwigzania ogélnych probleméw, takich
jak: czarny ekran, brak dZzwieku, zawieszony
obraz, brak reakcji Monitora LCD lub utrata
sygnatu sieciowego, wykonaj nastepujace
Czynnosci.

1 Uruchom Monitor LCD ponownie, naciskajac
przycisk zasilania na pilocie przez piec¢
sekund, a nastepnie wybierz pozycje
[Uruchom ponownie]. Monitor LCD zostanie
uruchomiony. Jesli Monitor LCD nie zostanie
uruchomiony ponownie, sprobuj odtaczyc
przewdd sieciowy, a nastepnie nacisnij i pusc
przycisk zasilania na Monitorze LCD. Poczekaj
dwie minuty i podtgcz przewdd zasilajgcy.
Ewentualnie nacisnij przycisk zasilania na
Monitorze LCD i przytrzymaj go przez okoto
40 sekund do momentu, az Monitor LCD
wytaczy sie.

2 Zapoznaj sie z menu Pomoc, naciskajac
przycisk HELP na pilocie.

3 Podtgcz Monitor LCD do Internetu i wykonaj
aktualizacje oprogramowania. Firma Sony
zaleca aktualizacje oprogramowania
Monitora LCD. Aktualizacje oprogramowania
zwieraja nowe funkcje i ulepszenia
wydajnosci.

Gdy Monitor LCD zostanie podtaczony, przez
pewien czas moze sie nie wtaczy¢ pomimo
naciskania przycisku zasilania na pilocie lub
Monitorze LCD.

Uruchomienie systemu wymaga troche czasu.
Nalezy odczekac jedng minute, nastepnie
spréobowac wiaczy¢ Monitor LCD ponownie.

Pilot nie dziata.
* WWymien baterie.
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Dane techniczne

System
System panelu
Panel z wyswietlaczem ciektokrystalicznym
(LCD), Pods$wietlenie LED
Wyjscie dzwieku (W)
10+10
Technologia bezprzewodowa
Protokot IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® wer. 5.0
Zakres czestotliwosci (MHz) (Moc wyjsciowa
(dBm))
Bezprzewodowa sie¢ LAN (Monitor LCD)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (Monitor LCD)
2400-2483,5 (<10,0)
Gniazda wejscia/wyjscia
-2)/-© VIDEO IN
Wejscie wideo/audio (mini jack)
HDMI IN 1/2/3 (kompatybilne z technologig
HDCP 2.3)
Wideo:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i,
formaty komputerowe
Audio:
W trybie eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
7.1 kanatow, liniowe PCM: 32/44,1/48 kHz
16 bity, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
Z wyjatkiem trybu eARC
Dwukanatowe liniowe PCM: 32/44,1/48 kHz
16/20/24 bity, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (tylko HDMI IN 3)*2
W trybie eARC
7.1 kanatow, liniowe PCM: 32/44,1/48 kHz
16 bity, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
W trybie ARC
Dwukanatowe liniowe PCM: 48 kHz 16 bity,
Dolby Audio, Dolby Atmos
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Cyfrowe gniazdo optyczne (dwukanatowe
liniowe PCM: 48 kHz 16 bity, Dolby Audio)

O (mini jack stereo)
Stuchawki
o], e 2
Porty USB 1i 2 obstuguja standard High Speed
USB (USB 2.0)
o LAN
Gniazdo 10BASE-T/100BASE-TX (Predkos¢
potaczenia zalezy od parametrow sieci. Nie
gwarantuje sie predkosci i jakosci transmisji.)
REMOTE
RS-232C, gniazdo mini jack
Gniazdo pozwala odbiera¢ zewnetrzny sygnat
sterowania.

Moc, karta produktu i inne
Wymagania dotyczace zasilania
220V - 240V (prad zmienny), 50 Hz
Wielkos¢ ekranu (przekatna) (ok.) (cm/cali)
FW-75EZ20L: 189,3 / 75
FW-65EZ20L: 163,9 / 65
FW-55EZ20L: 138,8 / 55
FW-50EZ20L: 125,7 / 50
FW-43EZ20L: 108,0 / 43
Pobdr mocy w trybie czuwania*3*4 (W)
0,50
Rozdzielczos$¢ wyswietlacza (poziom x pion)
(piksele)
3840 x 2160
Wartosci znamionowe wyjscia
500 mA (w przypadku USB 1/2)

Wymiary (przyblizone) (szer. x wys .x gt.) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Waga (przyblizona) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3

Inne

Wyposazenie dodatkowe
Uchwyt $cienny: SU-WL850 (wyjatkiem
modelu FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Podstawa: FWA-STIL (tylko model
FW-43EZ20L), FWA-ST2L (tylko model
FW-50EZ20L), FWA-ST3L (tylko model
FW-65EZ20L / 55EZ20L)
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Temperatura robocza: 0 °C-40 °C

Wilgotnos¢ robocza: 10 % — 80 % wilgotnosci

wzglednej (bez kondensacji)

*1 Zapoznaj sie z menu ekranowym, aby ustawic
[Format sygnatu HDMI].

*2 Podtacz zestaw audio HDMI IN 3, aby doprowadzic¢
dzwiek Monitora LCD do zestawu audio.

*3 Podany pobdr mocy w trybie czuwania jest osiggany
po zakoriczeniu wykonywania przez Monitor LCD
wymaganych proceséw wewnetrznych.

*4 Pobdr mocy w trybie czuwania wzrosnie przy
potaczeniu Monitora LCD z siecia.

Uwaga

* Dostepnos¢ wyposazenia opcjonalnego zalezy od
kraju, regionu, modelu Monitora LCD i stanu
magazynowego.

* Projekt i dane techniczne moga zosta¢ zmienione bez
powiadomienia.

* Niektore wskazowki wyswietlane na ekranie moga nie
dotyczy¢ posiadanego modelu Monitora LCD.

* Karta produktu w niniejszym podreczniku odnosi sie
do ROZPORZADZENIA DELEGOWANEGO KOMISJI (UE)
1062/2010. W celu uzyskania informacji na temat
rozporzadzenia (UE) 2019/2013 nalezy skorzystac z
odpowiedniej witryny internetowe;j.

Informacje dot. znakéw towarowych

¢ Terminy ,HDMI" oraz ,Multimedialny interfejs
wysokiej jakosci HDMI", charakterystyczny
ksztatt produktow HDMI (HDMI trade dress)
oraz Logo HDMI stanowig znaki towarowe lub
zastrzezone znaki towarowe spo6tki HDMI
Licensing Administrator, Inc.

* Wyprodukowano na licencji Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio i symbol z
podwojnym D sg znakami towarowymi firmy
Dolby Laboratories Licensing Corporation.

* Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

¢ Google, YouTube i Android TV sg znakami
towarowymi firmy Google LLC.

o Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® i Wi-Fi Direct® sg
zarejestrowanymi znakami towarowymi Wi-Fi
Alliance.

* Logo Wi-Fi CERTIFIED™ i Wi-Fi CERTIFIED 6™
sg znakami certyfikatéw wydanych przez Wi-Fi
Alliance.

* Stowo i logo Bluetooth® sg zarejestrowanymi
znakami towarowymi nalezagcymi do
Bluetooth SIG, Inc. i wszelkie uzycie tych
znakéw przez Sony Group Corporation i jej
podmioty zalezne odbywa sie na mocy
licencji.

16PL

¢ Apple, Apple Home, AirPlay i HomeKit
znakami towarowymi nalezgcymi do Apple
Inc., zastrzezonymi w USA oraz innych krajach
i regionach. Aby korzystac w tym telewizorze z
funkgji AirPlay i Apple HomeKit, zalecana jest
najnowsza wersja systemu iOS, iPadOS lub
macOS.

¢ Objete jednym lub kilkoma zastrzezeniami
patentéw HEVC wymienionych na stronie
patentlist.accessadvance.com.

¢ Wszystkie inne znaki towarowe s3 wiasnoscia
ich wtascicieli.

Numer rejestracji produktu

(ROZPORZADZENIE DELEGOWANE

KOMISJI (UE) 2019/2013)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),

FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).


patentlist.accessadvance.com
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IXETLKA JLE TO EYXELPISLOL
odnyLwv

AuTr n 086vn LCD mapéxetal padi e ta
TIOPOKATW EYXELPISLA 08NYLWV. MapakaAoUuE
DUAGETE Ta EyXELPISLA 08NYLWV yLa
UEAAOVTLKA XpPrion.

08nyég

EYKOTAOTOONG

¢ Eykatdotaon kat
puBuLoN NG 0BGVNG
LCD.

sony

06nyo6g avagopdg (to o

TapOV eyXELPiSLo) /

MAnpodopieg OXETIKA pe

v aodaAea

* MTANPOdOPIEG OXETIKA UE TNV AODAAELQ,
TNAEXELPLOTAPLO, OVTLUETWTILON
TPORANUATWY, ETILTOLXLO EYKATACTOON,
TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA K.ATL.

ZGR

BonBeia

Bpeite mepLoadtepPeEG 06NVYiEC yLa
TNV QVTLPETWTILON TIPORANUATWY
KoL AAAEG XProLUEG TTANPOdOPIES
amneuBeiag otnv 0B6vN LCD oag.
Mieote HELP 01O TNAEXELPLOTHPLO
VIO VA EUPAVLOTEL pLa AloTa pe
Béuata.

Ta pevol puBUioEWV UTIOKELVTOL OE aAAayr XwPig
Tpoetdomoinan.

THMANTIKO - AtaBdote tn Zupdpwvia adsiag xprnong
AOYLOULKOU TEALKOU XPROTN T(POTOU XPNOLLOTIOLCETE TO
TPOL6V Sony. H xprion Tou TpoidvTog UTOSNAWVEL TNV
amodoxn TG Zupdwviag ddetag Xprnong AOyLoULKoU TEALKOU
XprRotn. H oupdwvia adetag xpong AOyLoptKoU avapeoa o
€04G KaL TN Sony SlatiBetal NAEKTPOVIKA aTnv ToTtoleaia
web g Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/) r}
oTnV 086vn Tou TIPoidvTog. MeTABEITE OTO GTOLXELD
[PuBuioelg] — [Z0oTtnua] — [MAnpodopieg] — [Noptkég
TIANPoopieg] — [ENHELOEL KA ASELEG XPRong].

Inueiwon

* Mpotol Béoete o€ Aettoupyia tnv 0B6vn LCD, StaBdote Tnv
evoTnTa "MANPOPOPIEG OXETIKA PE TNV ACPAAELA".

o [Lat TEPLOCOTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TNV ACPAEAELQ,
AVaTPEETE 0NV EVOTNTA "Eyypadn TEKUNPIWON OXETIKA e
NV aochaiela”.

* OL ELKOVEG KaL TA ypadLKA o Xpnotpotolouvtal otov 0dnyo
£YKATAOTOONG KOL O€ AUTO TO EYXELPIBLO TTAPEXOVTAL HOVO YL
AOyoug avadopdg Kat evdéxetal va dtapépouv amd To
TIPOAYHATLKO TIPOTOV.

Oé0n TNG AVOYVWPLOTLKIG ETLKETOG

OL €TIKETEC Pe TOV ApLOUO pHovTEAOU, TNV Huepopunvia
Tapaywyng (€tog/pnRvag) kat tnv OVOUOOTIKA T LoXVOG TNG
008dvng LCD Bpiokovtat oTo iow pépog tng 086vng LCD 1y Tou
TIOKETOU.

ZHMANTIKH ZHMEIQZH

Inpeiwon yia tov padioe§omAiopd

Me tnv mapoloa n Sony Corporation, SNAWVEL OTL OL TUTTOL
padloegomAlopol FW-75EZ20L, FW-65EZ20L, FW-55EZ20L,
FW-50EZ20L, FW-43EZ20L tAnpoUv Toug 6poug tng 0dnyiag
2014/53/EE. To TTARPEG Kelpevo TnG dNAwong ouppdpdwaong EE
SlatiBetal oTnv akdAoudn LoTooeAISa 0TO SLaSIKTUO:
https://compliance.sony.eu

LQ TOV GUYKEKPLUEVO PASLOEEOTIALONO, LOXUOUV OL TIAPAKATW
TIEPLOPLOPOL AELTOUPYIAG ) TTEPLOPLOPOL ASELAG XPIONG OTLS
XWPES AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU,
MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR,
AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kéooo :

n Cwvn 5150 - 5350 MHz meplopieTal AMOKAELOTIKA O€ Xprion
E£0WTEPLKOU XWPOU.



MAnpodopieg GXETLKA PE TNV AOPAAELQ

Eykatdotaon/PoOuion

MPOKELUEVOU VA ATTOPUYETE TUXOV KLVEUVOUG TTUPKAYLAG,
NAekTpomANEiag 1 {NULAG /KAl TPAUHATIOHWY, EYKATAOTAOTE
KL Xpnotpototate Tnv 086vn LCD cUpdwva HE TIG TAPAKATW
odnyieg.

Eykataotoaon

* H 0B6vn LCD TipémeL va eyKATAOTABEL KOVTA OE TTapoxn
PEVUATOG EVKOAQ TIPOGRACLUN.

* TomtoBetrioTe TNV 0B6VN LCD o€ pLa otabepn, mimedn
ETLHAVELQ, WOTE VO ATIOPEVXOEL N TTTWON TNG KAL N TIPOKANGN
QVOPWTILVOU TPAUHATIONOU 1} {NULAG.

* Eykataotiote tnv 086vn LCD o€ éva onpeio oTo omoio ev Ba
KWSLVELEL va TpafnXTel, va oTpwyOei i va avatparel.

* Eykataotiote tnv 086vn LCD €tol wote n Bdon emtpanéflag
TOTOBETNONG va KNV TtpoegExeL amo tn Baon tng 086vng LCD
(6ev mapéxetat). EQv n Bdon emitpamnédlag Tomobétnong
TPoeEEXEL Ao TN Baon tng 086vng LCD, n 086vn LCD
EVEEXETAL VO AVATIOBOYUPIOEL, VO TIECEL KAL VA TIPOKANBEL
QAVOPWTILVOG TPAUUATIONOG 1) BAGBN oTnv 086vn LCD. (Mdvo
yla povTéAa pe Baon Emitpamédiag TomoBétnong)

v/ O/ X

Metadopa

* NMpotol petadépete tnv 086vN LCD, amoouvdéote OAa T
KOAWSLA.

o Mo TN HeTadopd pLag peyaAng 08évng LCD amattovvtal §Uo A
TIEPLOTOTEPA ATOUA.

¢ ‘Otav peTadEpeTe TNV 0BOVN LCD pE Ta XEPLA, VA TNV KPATATE
OTWwG LTTOSELKVUETAL TIAPAKATW. MNnV aokelTte Tieon otnv
0086vn LCD kat 0To TAQ{OL0 Tou TLEPLBAAAEL TNV 0006VN.

* ‘OTaV ONKWVETE f HETOKLVETE TNV 0BOVN LCD, KpaTdTe TNV
VEPQ aTTO TO KATW HEPOG.

« ‘Otav kpatdrte ) Tonobeteite TNV 086VN LCD otn Bdon, pnv
QAKOUMTIATE K&TWw TNV 086vN LCD (ndvo yia To avtiotolyo
povtéAo 086vng LCD).

o Katd tn petadopd, pnv umtoBAaAAeTe Tnv 086vn LCD o€
XTUTTARATA 1) UTEEPBOALKOUG KPASATHOUG.

« ‘Otav petadépete Tnv 086V LCD yLa €TTLOKEUN 1) 6TV TNV
HETADEPETE 0€ AAAO XWPO, CUCKEUAOTE TNV XPNOLLOTIOLVTAS
TO APXLKO XAPTOKOUTO KAl T UALKA CUOKEUQTIAG,.

Arnotpori mtwong (Hovo yia povtéAa pe
Bdaon Emtpané{iog TomoBétnong)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

@ @ 10 =12 (mm)

- m -
Q
\

Bisa M6 (8ev

(rtapéxetan) ;
TIAPEXETAL)

®

U —

\\©
©
1,5N-

e {15 kchm)

@ c\%

Bida (6ev mapéxeTat)
lpavtoag (8ev
TIapEXETaL)
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ALdypoppa cuvEEcEWV

Inueiwon
o OL AKPOBEKTEG KOl OL CNUAVOELG EVOEXETAL VA SLADEPOUV AVAAOYA LE TNV TIEPLOXT/TN XWPA/TO HOVTEAD 0BOVNG

LCD.

_ Méoo
<= amnobrikeuong USB
K.ATL

Hyoolotnpa pe

<= Eico60 'Hyou

Oomtiknig lvag
|

Luokeun Bivreo/
KovaoAa
Buvreomanyvidwv/
ZUOKEUN QUamapaywyng
DVD/Bwteokapepa

: am— Tuokeuy HDMI/PC
(D—

Yuokeury HDMI/PC

HyoolUotnpa pe
Yuokeun eARC/
ARC/HDMI

LAN =%

REMOTE (5]

= co(Jmm— Home Controller

4GR



[1] «< USB 1, <> USB 2

e H olvdeon plag peyadAng cuokeuric USB
UTTOPEL va SNULOUPYNAOEL TTAPEUBOAEG OE
AAAEC KOVTLVEG OUVEESEUEVEG CUOKEUEC.

2] O (AkouoTIKA)

e Ymootnpilel pévo pivi oTEPEODWVLKO
TPLTTOALKO BUouA.

o Agv uTtopeite va €XeTe €£060 XOU
TAUTOXPOVA ATIO TA AKOUOTIKA KAl ATtO
Ta nxeia tng 086vNng LCD.

-5) /-© VIDEO IN

¢ [la olvdeon composite, XpNOLUOTIOLNOTE
éva KaAwblo Avadoyikng Eméktaong (6gv
TTOPEXETAL).

) %@Iﬁ—f@m

3,5mm [[II% |_| 0(
1234

1L

2: Bivteo

3: Feiwon

4:R

[4] HDMI IN 1/2/3

e H dlaoUvéeon HDMI pmopei va
HETADEPEL PNDLAKOS BIVTED KAL X0 HE
€Val LOVO KAAWSLO.

. '::ql'ml
<12 mm

(.

2o >

HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
YUVOEOTE TO NXOOUOTNUA 0O OTO

HDMI IN 3 yia va 5p0lOAOYNOETE TOV X0
™n¢ 086vN¢ LCD oto nxoouoTtnUa oag. Ta
NXooUuoTHUATA TIoU uTtootnpifouv HDMI
eARC/ARC pmopoUv va oTéAvouv Bivieo
otnv 06dvn LCD kat va AapuBdavouy nxo
amo tnv 086vn LCD péow tou iSlou
kaAwdiov HDMI. Av To nxooUoTnUd cag
6ev uTtootnpilet HDMI eARC/ARC,
amnatteital Tpdobetn olvdeon e
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

¢ XpNOLUOTIOIAOTE TO KAAWSLO0 HDMI pe
Ethernet yia va ocuvdéoete 10
nxoouotnua pe eARC.

[5] REMOTE RS-232C

o AKPOGEKTNG YLO CELPLAKN ETILKOLVWVIA.

Mot AETITOUEPELEG, AVATPEETE OTNV
EVOTNTA "AELTOUPYIEG EAEYXOU".

RX TX GND

GR



|
TnAexeprotiplo kat 000vn
LCD

To oxnua, n dtatagn, n SLaBgoLUOTNTA KOL N
AELTOUPYIO TWV KOUUTILWV TOU
TNAEXELPLOTNPIOU pUTOopEl va SLadépouv
aVvAAoya HE TNV TEPLOXN/TN XWPO/TO
HoVTéAo TnNG 006vVNG LCD/TIG puBUicELg TNG
0006vng LCD.

SYNC MENU
] &
'] HDMI 1 HDMI 2 HDMI3 HDMI 4
[ ] e |

N &R ER
(4 1'5:] 6]
(7 18 ]9]

RED  GREEN YELLOW BLUE

ZeN
'
" 6%

( MENU

AuDI0  CH/PAGE

P
—Ea = E

S = B
—

i =T

IF

RS
f\

[1] =) (EmAoyn €L06600): Epdaviote Kat
€TUAEETE TNV TINYN €L0G60U K.ATL.

SYNC MENU: Epdaviote To Mevou Tou
BRAVIA Sync.

O (loxog)
HDMI 1/2/3/4

[2] ApLBUNTIKA KOUUTILA
2 (koukkida)
CcC

XPWHATLOTA KOUUTILA

GGR

HELP: Epdaviote to Mevol BonBstag.

(MpoBoAn otnv 006vn): Epdpaviote
TAnpodopleC.

*</BACK

OPTIONS: Epdaviel pla Alota
AELTOUPYLWV TIOU PTTOPOUV VA
XPNOLHoTIOINBoVV EKEIVN TN OTLYUN.
+/%/«/%/-] (NMARKTPA KATELOUVONG
yLa tAorjynon): MAorynon Kat emAoyn
HEVOL aTnV 0806V

[4] HOME/MENU

—1+/- (Evtaon)

AUDIO*: EmtiA€ETE X0 aTtd TTnyn yia
TIOAAEG YAWOOEG ) SLTTAG X0 (avdAoya pe
TNV TTNYH TTPOYPAUUATOG).

oX (Ziyaon)

CH/PAGE +/-

[5] <4/B/pp/I<</1II/B/P>P

LA Y
6@} l

(6] O (loxu)
AwoOntipag TNAexeLpLopoL / LED

* H ouvtopeuon mpooBactpdtntag eival Slabéatun

UE TTOPATETANEVO TTATAUA TOU KoupTtlol AUDIO.



|
PuBpioeig Pro

>N [PuBuioelg Pro], pumopeite va
XPNOLUOTIONOETE SLAPOPES EVXPNOTES
ETILAOVEC VLA ETTAYVEAUATIKA XPrion.

Tpomog xpriong Twv pubpicewv Pro

1 Natfiote to koupni HOME/MENU oto
TNAEXELPLOTAPLO.

2 Metapeite oto otouxeio [Pubpioelc] —
[PuBpioelg Pro] kot KatdTLy eTILAEETE TIG
EMOLUNTEC puBUIOELC.

Mo TNV KABe pLBULON, AVaTPEETE OTAl
akoAouba.

Mpostoipacio pubpicewv Pro
‘OAeg oL aAAayEég Ba amoppLdpBOolv Kat Ba yivel
EMAVADOPA TWV TIPOETUAEYUEVWY PUBUICEWV.

Eykatdotaon APK

Evkataotnote To apxeio APK yia tnv
epappoyn Android TV atnv 086vn
XPNOLUOTIOLWVTAG €Va LECO ATTOBNKELONG
USB.

1 EmuéEte [PuBpioeic Pro] — [Eykatdotaon
APK].

2 EmAEETE éva APK.

Tnueiwon
¢ AUTO TO pEVOU gpdavileTal povo dTtav UTIAPYXEL TO
apxeio .apk péoa oto péoo amobrikevong USB.

BeAtiotomoinon etg66ov PC
Epdaviel Tnv TuTtkn popodn PC o€ TTARpNn
086vn dlaTnpwvTag TNV avaAoyia ElKOVAG.

1 EmuéEte [PuBpioeic Pro] —
[BeAtiotomoinon eladdou PC.

2 AANGETE TIC puBpiTELC.
H TtpoemiAeypévn puBbuLon elval otn B€on
amevepyoTmoinong.

INpa evepyomoinong

a) Evepyottolel autépata tnv 086vn LCD kat
aAAGlel eioodo Otav ouvdésTal el0odog
HDMI.

b) Amevepyomotei autopata tnv 086vn LCD
étav amoouvdebei n eilcodog¢ HDMI.

1 EmAéEte [PuBpioelc Pro] — [Zrua
gvepyotoinong].

2 Opiote TNV eMLAOVYA.
[Amtevepyotoinon] (MpoemiAoyn): H
AELTOUPYIA €lval ATEVEPYOTIOLNUEVN.
[Mavta evepyomotnuévo]: Kat ot 800
AELTOUPVIEG a) KL b) lval evepyoTtotNUEVEC.
[Mévo aAlayn e.c6dou]: Movo n Asttoupyia
a) elval evepyoTtotnuévn.
[KaBoplopéveg wpeg]: Mmopeite va
TP0ooSLoploeTE TNV WPA EVaPENC/TEAOUG
KATA TNV oTtoia n AeLToupyia elvat
EVEPYOTIOLNUEVN.

KAeidwpa pubpiccwy

MTtopeite va TIPOOTATEPETE TIG PUBUICELS TOU
otolxeiou [PuBuioelg Pro] xpnotpomolwvTag
€va PIN.

1 EmAéEte [PuBuioeic Pro] — [KAeiSwpa
puBuicewv].

2 Opiote €va PIN akoAoUBWVTAC TLC 08NYIEC
otnv 0Bovn.

Mnyn €.0660u Katd TNV évapEn
Oplote TNV €lcodo Tou Ba epdavifeTal dtav n
0806vn LCD evepyoToleital.

1 EmuAéEte [PuBpiosic Pro] — [Mnyr €lcddou
KaTd TNV évapgn].

2 ETAEETE pia KOpLaL Tty €L6680u.

Mpoypappatiopdg Aettouvpyiog

OpioTe TI¢ WpeC TTou n 0B6vN LCD Ba

€vVePYOTIOLEITAL KL B0 ATTEVEPYOTIOLEITAL

QUTOMOTA, CUUTIEPIAQUBAVOUEVOU EVOG

TIPOYPAUUATOG YLa TNV TIEPLOSLKN AELToupyia

(nuepnrola i eBdopasdiaia).

1 EmAéEte [PuBpioeic Pro] —
[Mpoypappatiopog Asttoupyiag].

2 ETAETE TNV Wpa / TV Npépa TN
eB6ouddag yia TNV evepyoToinon Kat Tnv
amevepyotoinan.

GR



Neplodikn emavekkivnon

Emavekkiviote tnv 066vn LCD o€ pia
kaBoplopévn wpa. MmopoLyv va
TIPOYPAUUATLOTOUV TIEPLOSIKEC
ETTAVEKKLIVAOELG (NuePnoLa i eBSopadlaia).
Mrtopeite va €TUAEEETE AV ULA ETTAVEKKIVNON
B0 TIPETIEL VAL EKTEAECTEL VW N 0B6VN gival
EVEPYOTIOLNUEVN. ZUVIOTATAL O
TIPOYPAUUATIOUOC TIEPLOSLKAG ETIAVEKKIVNONG
™ng 086vn¢ LCD yia ™ dtatipnon tng
0TOOEPOTNTAC TOU CUCTHUATOC.

1 EmAéEte [PuBpuioeic Pro] — [Meptodikn
€TIAVEKKIVNON].

2 Evepyomolfiote Tn Aettoupyia [MepLodikn
€MaveKKivnan].

3 Opiote TNV WPQ, TNV NUEPQA TNC EBSOUASAC
yla TNV €mavekkivnon tng 086vng LCD.

4 EmAéETe TNV EKTEAEDTN 1) OXL HLOC
ETTAVEKKIVNONG evw n 0B6vn LCD eivat
EVEPYOTIOLNUEVN.

086vn/TnAexeplotipla
EVEPYOTIOLAOTE I ATIEVEPYOTIOLNOTE TA
KOuuTILd otnv 086vn LCD 1 1o
TNAEXELPLOTAPLO.

1 EmAéEte [PuBpioeic Pro] — [086vn/
TnAexelplotipLal.

2 Opiote pLa eTAoyn.
[EAeyxog 086vn¢]: EvepyoTiolRoTe 1
QATIEVEPYOTIOLOTE TA KOUUTILA OTNV 0806vn.
[TnAexetprotnplo IR]: EvepyototioTte 1)
QATIEVEPYOTIOLOTE TA KOUUTILA OTO
TnAexelptotipLo IR.

E§wtepLkéG eioobol
MpoodlopioTte ToLeC TTNYEG ELoOGSOU glval
SLOBETLUEC.

1 EmAéEte [PuBpioeic Pro] — [EEwTepLKéC
eicodol].

2 EmAéETe pia eicobo.

3 Opiote pia emioyn.
[Xprion ue etikéteg]: ZTnv 086vn
eudavifeTal n ETIKETA TANPODOPLWY
€L0660u.
[Xprion xwpig eTIkETEG]: H eTIKETA
TIANPODOPLWV £L00S0UL Sev epdavileTal
otnv 0Bovn.
[Xwpig xprion]: H elcodog eivat
QTIEVEPYOTIOLNUEVN OTN AELTOUpYia Pro.

|
BRAVIA Signage Free

ETLITPETEL TNV avaTtapaywyn TALVLWY Kal
OTOTLKWV ELKOVWV TIOU (VAL ATTOONKEVUEVES
o€ péoo amoBrikeuong USB, eloaydyete tn
ouokeun USB o€ pia Bupa USB otnv 086vn
LCD.

Ymootnpi{dpeva apyeia Kat popdég
Mopor| Bivteo**2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)

*1 H péylotn umootnpl{opevn avaAuon eivat 3840 x
2160 yia povtéAo 4K kat 1920 x 1080 yLa HovTEAO
2K.

*2 0 puBuog kapé eivat 30 fps.

Mopor dwtoypadiog

JPEG*! (.jpg, -jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2 (.png)

GIF*2 (_qif)

*1 H péylotn umootnpll{dpevn avaiuon eivat 3840 x
2160 yia povtéAo 4K.

*2 H péylotn umootnpll{duevn avaiuon eivat 1920 x
1080 yLa povtéAo 2K.

Mopdn rixou

MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kavaAla)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kavdaAia)

Npoetowpacia

Kdavte popoormoinon oto oUOTNUA APXEIWV
Tou Héoou ammoBdnkeuong USB
Xpnotpomolwvtag TNV emtAoyr) NTFS ry FAT32.

‘Evap&n tov BRAVIA Signage Free

EmiAéETe To oTolxeio [BRAVIA Signage Free]
otnv [Home] 086vn tng 086vn¢ LCD.

Tnv pWTN GOPA TTOU AVOIYETE TNV ETILAOYN
[BRAVIA Signage Free], epdaviletat n 086vn
[Baoikég puBuioelg].

Tnv eméuevn dpopd, epdavifeTal To
KATOUXWPNHEVO TIEPLEXOMEVO.

MTopeite va epdavioeTe TNV 086vN [BAGIKEC
PUBUICELC] TTATWVTAC TTAPATETAUEVA TO
KOUUTI{ 1 0TO TNAEXELPLOTAPLO, VLA
TIEPLOCOTEPA ATIO 3 SEUTEPOAETITA.

Av gVePYOTIOLROETE TIG [KAgidwua puBuicewv],
yla va dgite Tnv emiAoyr) [BRAVIA Signage Free]
EL0AYAYETE TOV KWOLKS PIN.



PuBpioelg 006vng Baoikég puBpiostLg
[OpLldévTiog/KaBeTog tpocavaTtoAlopdg],

[Ed€ petdBaonc] kat [Keipevo].

Av gVEPYOTIOLAOETE TN [AsLTOUPYIO
TaPOUCIaOoNC], UTTOPEITE Vol ETIAEEETE
XELPOKIVNTA TO TIPONYOUUEVO 1| TO ETTOUEVO
TIEPLEXOMEVO LLE TO KOUUTIL apLoTEPA/ HEELA OTO
TNAEXELPLOTAPLO.

Avanapaywyn Slideshow
H avamapaywyn Slideshow avamapdyet
TIEPLEXOMEVO TIOU Elval ATIOONKEVEVO OTO

Héoo amobrikeuong USB pe aAdaBnTikr oeLpd.

1 Anutoupyriote évav dpdkero "media” otov
pL{IkS pakeAo Tou péoou amobrikeuong USB
KAL QVTLYPAPTE TO TIEPLEXOUEVO.

2 Ewoaydyete To péoo amobrikeuonc USB otn
BUpa USB tng 066vng LCD.

3 Metapeite otnv emthoyri [Home] — [BRAVIA
Signage Free] yia va eppavioete tnv 086vn
[Baoikég puBuioelg].

Ma va epdpavioste v 080vn [Baotkeég
PUBUICELG], TTATAOTE TTOPATETAUEVA TO
KOUUTIL 1 0TO TNAEXELPLOTAPLO YL
TIEPLOOOTEPQ ATIO 3 SEUTEPOAETTTAL.

4 Opiote tn [AetToupyio avamapaywyic] oe
[Slideshow].

5 Emuégte [Evapen].

Anpoupyia Aiotag avamapaywynig Kot
avamapaywyn

Mropel va dSnuoupynBel pia Alota
avarapaywyng Tou opilel Tn oelpd
QVATIAPOAYWYNG VLA TO ATIOONKEVEVO
TIEPLEXOMEVO OTO HETO amobnkeuong USB.

1 Anuloupyrote évav pdkero "media” oTov
PL{IkO dakeAo Tou pEoou amobrikeuong USB
KOl QVTLYPAWYTE TO TIEPLEXOUEVO.

2 Ewoaydyete 10 péoo amodrikeuong USB otn
Bupa USB tng 086vNng LCD.

3 Metapeite otny emhoyr) [Home] — [BRAVIA
Signage Free] yia va eppavioete tnv 086vn
[Baoikég puBuioelg].

Ma va eppavioete TNV 080vn [BaolkE
PUBUICELC], TTATAOTE TTOPATETAUEVO TO
KOUUTI{ 1 0TO TNAEXELPLOTAPLO VLA
TEPLOOOTEPA ATIO 3 SEUTEPOAETTTA.

4 Notrote T0 RED KOUTI O0TO
TNAEXELPLOTAPLO YLOL VA SNULOUPYAOETE TN
Alota avamapaywyng Kat va epdavicete
TNV 084vn [PuBuiocelg Alotag
avamapaywyng]. Mmopeite va eAEyEeTe TN
AELTOUPYIO TOU EYXPWHOU KOUUTILOU OTO
KATW HEPOC TNG 000VNG.

5 Eiocaydyete To dvopa Tne AloTtog
avaTapaywyng LECW TOU TTANKTPOAOYioU
00ovnc.

6 EmAéEte To TepLeXSpEVO. MTTopeiTe val
TIPOCOEOCETE TO TIEPLEXOUEVO ETILAEYOVTAG TO
[+].

7 EmuAéEte [OK]. H AloTa avamapaywyng €xel
amoBnkeuTel kal eppavieTal n 08dévn
[Baoikég puBuioelg].

8 stnv 086vn [Baoikéc pubpioelc], opioTe TV
emAoyn [Aettoupyia avamapaywyng] oe
[Alota avamapaywyng] Kat eTAEETE TO
ovopa TnG Alotag avamapaywyng mpog
QVATIAPOYWYI KOL KATOTILV ETUAEETE
[Evapgn].

Npdypappa avanapaywyng Aictag
avamapaywyng

Mrtopeite va opioeTe TO TIPOYPAUUA
avamapaywyng yia tn Alota avamapaywyng.

1 Metapeite otnv emthoyn [Home] — [BRAVIA
Signage Free] yia va eppavioete tnv 086vn
[Baoikég puBuioelc].

Ma va epdavioete TNV 086vn [Baotkeég
PUBUICELC], TTOTAOTE TTAPATETAUEVA TO
KOUUTIL 1 0TO TNAEXELPLOTAPLO YL
TEPLOOOTEPA ATIO 3 SEUTEPOAETITAL.

2 v 086vn [Baotkéc puBpioeLc], TathoTe To
GREEN KoupuTI{ 0TO TNAEXELPLOTAPLO.
Epdaviletal n 06évn [Pubuioelg
Xpovodlaypaupatog].

3 S1o otowxeio [PuBuiceLC
Xpovosdlaypduuatog], matrote to RED
KOUMTIL 0TO TNAEXELPLOTAPLO KOLL
SNULOVPYNAOTE KALVOUPLO TIPOYPAULAL.

4 EmuAéEte [OK]. To Mpdypappa €xet
amodnkKeuTel Kal epdaviletat n 08ovn
[Baotkég puBuioelg].

5 Ttnv 086vn [Baoikéc pubuioelc], opioTe TNV
emAoyn [AelToupyia avamapaywyng] oe
[Mpoypappatiopéval kat KAToTILY ETUAEETE
[Evapgn].

Inueiwon

¢ OL pubpioelg wpag/nuepopnviag tng 086vng LCD

TIPETIEL VA E{VOL OWOTEG.
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Avtiypadi) Tou meplexopévou tng 006vng
LCD otnv ecwtepiki amodikeuon

MTTOpE(TE VA AVTLYPAWPETE TO TIEPLEXOHEVO ATIO
TO H€oo amobnkeuong USB otnv ecwTepLKA
amoBnkeuon tng 086vng LCD.

Mropeite va KAVETE avaTtapaywyr Tou
TIEPLEXOUEVOU ATIO TNV ECWTEPLKN
amoBnkeuon tng 086vng LCD aAAdlovTag Tn
puBULON [ATtoBrKeuoN] o€ [EcwTEPLKA
amolnkeuon] otnv 086vn [Baotkég puBuioelg].

1 Ttnv 0B86vn [Baotikéc pubpioelc], matrote To
YELLOW KOUWTTL 0TO TNAEXELPLOTAPLO.
Epdaviletal n 086vn [Alaxeipion
TepLEXOpEVOU].

2 Matriote To GREEN KOUUTH 0TO
TNAEXELPLOTAPLO YLOL TNV ELOAYWYN
TIEPLEXOUEVOU.

MNatriote To RED kouumi oto
TNAEXELPLOTAPLO yLa TN Staypadn
TIEPLEXOUEVOU.

MNatAote To YELLOW kouputi oto
TNAEXELPLOTAPLO YLaL ETHLAOYH TTOAAATIAWV
OTOLXE(WV.

MaQikn eioaywyn / Madukn e§aywyn
Mrtopeite va avTlypAPETE TIG PUBUICELS KOL TO
TIEPLEXOUEVO ATTO pla 086N LCD o€ pia GAANn
XPNOLUOTIOLWVTACG TO AOYLOMIKO [BRAVIA
Signage Free].

Y 4 Y 4

1 Suvséote To péoo amodrkevong USB oty
066vn LCD.

2 Metapeite otnv 086vn [Baoikeéc pubpioelc],
emmAEETe [Madikn etoaywyn] N [Madikn
egaywyn).

[Malikn etoaywyn]: Etloaydyete Tig
PUBUIOELG KOl TO TIEPLEXOUEVO ATIO TO HETO
amoBbnkeuvong USB

[Malikn e§aywyn]: EEaydyeTe TIG pubuioelg
KL TO TIEPLEXOUEVO OTO PECO ATTOBNKELONG
USB

3 EmuAéEte [OK] yia Tnv ektéheon Mallknic
eloaywyns / Madikng eEaywyng.
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Autopatn évapgn avamapaywyng

1 Avtypdyte To apxeio "autorun.txt” kat To
TIEPLEXOUEVO OTOV pAKeAO "media” Tou
néoou amobrikeuong USB.

2 TuvséoTe To Héoo amodrkeuonc USB atnv
086vn LCD.

3 H avamapaywyn Signage Eekiva.
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Nettoupyieg eEAéyxou
RS-232C

Mmopeite va eEAéyxeTe TNV 006vn LCD amo pla eEwTtepLkn uTtnpecia péow tou RS-232C. H olvéeon
RS-232C e&nyeital eMypAPUATIKA O auTr TN oeAida.

Awaclvdean

Mpayuatomoliote tn olvdeon RS-232C otnv 066vn LCD XpNOLUOTIOLWVTAG €va PVl OTEPEOPWVLKS
Buopa 3,5 mm.

Mivi otepeodpwviké BUopa 3,5 mm

0(020@6)g AKPO: 086vn LCD — EAeyktrg
AAKTYAIOZ: EAeykTrg — 086vn LCD

PuBpioeirg olvdeang
‘Otav mpaypatoTmoleite Tn oUvdeon RS-232C, KAVTE TIG TAPAKATW PUBUICEL oUVEEDONG.
Taxotnta baud 9600 bps
Agdopéva 8 bit
looTipia Kauia
Bit évap&ng 1 bit
Bit StakoTtig 1 bit
‘EAEYX0G PONG Kapia
Mopon debopévmv

MapakdTw moapaTiBeTaL N popdr SESOUEVWYV YLa TNV ETLKOWVWVIa RS-232C.
(a) Attioelg amd Tov eAeyKTN TIPog TNV 086vn LCD

Ap. Ztolxeio Twn
1 EmtikepaAida 0x8C : 'EAgyX0G
2 Katnyopia 0x00 (otaBepn)
3 Nettoupyia OxXXX
4 Mnkog OxXX (=Aebopéva X+1 byte)
5 Aedopgva 1 OxXX
OxXX
OxXX
X+4 Aedopéva X OxXX
X+5 ABpolopa EAEyXou  OxXX
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(b) Atokpioetg amd tnv 086vn LCD Ttpog ToV EAEYKTH

Ap. Itolxeio TR
1 Emikedpaiida 0x70 ATIOKPLON
2 Amokplon 0x00 OAokAnpwpévn (Kavovikd TEAOG)
0x01 : YrépBaon Opiou
(Mn Kavoviko TéEAog-YTépBaon TNG LEYLOTNG TLUAC)
0x02 - YriépBaaon Opiou
(Mn Kavovikd TéAog-YTépBaaon tng EAAXLOTNG
TIUAG)
0x03 : AkUpwon EvtoAng (Mn kavoviko TéAog)
0x04 1 ZoAaApa AvaAuong (ZdaAua Mopdnig AeSopévwy)
3 ABpolopa EAEyxou  OxXX
Napadetypa evtoAng
Ta mopadelypata Twv eVTIOAWV emkovwviag RS-232C emegnyolvTal TopakATw.
‘EAeyxog | KepaAida | Katnyopia | Aettovpyia | Mnkog Agdopéva 1 | Aedopéva | ABpolopa
X eAéyxou
0x00 - Ox8E
Evepyomoinon/ (amevepyomoinan)
Anevepyomoinon 0x8C 0x00 0x00 0x02 0x01 - OxGF
(evepyomoinaon)

. 0x01 (#1) 0x96
EruAoyn 0x02 (#2) | Ox97
€100650uU 0x8C 0x00 0x02 0x03 0x04 (HDMI)

0x03 (#3) 0x98
HDMI
0x04 (#4) 0x99

Mo TTEPLOOOTEPEC AETITOPEPELEG OXETIKA UE TO RS-232C, ETILKOLVWVAOTE UE TOV AVTLTIPOCWTIO

TTWANCEWV.

"EAeyxog IP

Mrmopeite va eAéyEete Tnv 0B6vN LCD péow IP améd pla epappoyry HTML5/Android otnv eEwTepLkn
OUOKEUN. MTTOPE(TE VO SLAXELPLOTEITE KAL VO TTAPAKOAOUBROETE TTANPODOPieg ELadS0U/LoXVUOC, VA
eAEyEeTe TNV 0B6VN LCD 61w TNV Ttnyn €L0680U KAl TNV €vTacn Tou NXOu.

Ynootnpt{opevo mpwtokoAAo IP

‘Ovoua Eninedo Mopodn ‘EAgyX0G Enegnynon
MPWTOKOAAOU TautéTNTAg
AmAGSG ‘EAeyxog  TCP Byte stream A/l Ymootnpifovtat HOVO Ol TUTTLKEG

g IP

AELTOUPYIEC.
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PuBpioelg 086vng LCD

‘Otav XpNnoLUoTIoLEiTE TO oToLXElo [EAeyx0C¢ IP], mpwTa puBuiote Tnv 086vn LCD cludwva Pe Ta
TTAPOAKATW.

MetaBeite oto oTolxeio [PuBuioelg] — [Aiktuo kat Stadiktuo] — [EAeyxog IP].

Mo ATtAS ‘EAgyxo tng IP,

» EvepyoTtoliote To [ATTAOG ‘EAgyX0G TNG IP].

o TIEPLOCOTEPEG AETITOUEPELEG OXETLKA LE TO OTOLXE(O [[EAEYXOC IP], ETILKOLVWVNOTE PE TOV
QVTLTTPOOWTIO TTWANCEWV.

13GR
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Eykatdotaon tng 006vng LCD
oToV TOiX0

Xpion tng mpoatpetikig Emttoixtag Baong
(SU-WL850 1 SU-WL450)* (6ev mapéxetat)

Mpog Toug meAdTeg:

Mo Adyoug mpootaciag kal aopAAELAG TOU
TPOoIdVTOG, N Sony oUVLOTA €vBEpua N
eykatdotaon tng 086vng LCD cag va
TIPOYHATOTIOLE(TAL ATIO AVTLITPOCWTIOUG TNG
Sony i e€oucL060TNUEVOUG TEXVIKOUG. Mnv
ETILYXELPNOETE VA TNV EYKATAOTHOETE HoOVOL
oag.

Mpog TouG AVTLITPOOWTIOUG TNG Sony Kot
TOUG TEXVLKOUG:

AWOTE PEYAAN TTPOCOXH OTNV A0HAAELA KATA
TNV EYKATAOTOON, TNV TTEPLOSIKA oUVTAPNON
KOl TOV €AEYXO TOU TtPOiOVTOG aUTOU.

NAnpodopieg EyKATACTAONG ETLTOIXLOG
Baong

Mo 06NYIEC OXETIKA PE TNV EYKATAOTAON TNG
Emtoixlag Bdong, avatpéfte ot
MAnpodopiec Eykatdotaong (Emitoixia Bdaon)
0Tn O€AlSa TIPOIOVTOC YL TO HOVTEAD TNG
0806vn¢ LCD oac.
https://www.sony.eu/support

* AKOAOUBNOTE TO €YXELPISLO 06NYLWV TTOU
TapEXeTaL ue tnv Emtoixia Baon yia 1o
HOVTEAO 0aC. ATTOLTEITAL ETTOPKNAG EUTIELPLA
yla TNV eykatdotacn auvtng tng 08ovng LCD
KOl ELBLKOTEPA YLOL VA TIPOCGSLOPLOTEL N
QVTOXM TOU TOlX0U TTou Ba cUYKPATEL TO
Bdpog tng OBGVNG LCD.

H Sony &gv avaAauBAavel kauia eudovn yia
TUXOV {NULA ) TPAUUATLONS TTOU EVOEXETAL
va TTPOKANBEL amd AavBaouévoug
XELPLOUOUG i} aKATAAANAN eykaTdoTAON.

H eykatdotaon otov Toixo TpETEL va
TIPAYUATOTIOLEITAL HOVO ATIO €EELOIKEVUEVO
TIPOCWTTLKO.

Ma Adyoug aodaAeiag, CUOTAVETAL N Xprion
TV EEAPTNUATWY TNE Sony, HETAEL Twv
oTtolwv TepLAQUBAvovTaL:

—Emroixla Baon SU-WL850

—Emutoixia Bdon SU-WL450

145

* BeBalwOeite OTL XPNOLUOTIOLETE TLG BiSES
TIOU TTapEXovTal he tnVv Emitoixia Bdon 6tav
TomoBeteite TNV Emttoixta Bdon otnv 066vn
LCD. O1 Bideg mou Ttapéyxovtal €Xouv
OXESLAOTEL, £TOL WOTE VAL €XOUV TLG
SLOOTAOELG TTOU UTTOSELKVUOVTOL OTNV ELKOVA,
OTAV TIG LETPHAOOUE ATIO TNV ETILPAVELA
otepéwaong Tng Emtoixiag Baong.

H SLAPETPOG KAl TO HAKOG TwV BLOWV
SLap€pouv avaAoya PE TO LOVTEAO TNG
Emitoixlag Bdong. H xprion StadpopeTikwy
BLOWV ATIO AUTEG TIOU TTAPEXOVTAL UTTOPEL val
TIPOKAAEDEL ECWTEPLKN {NULd oTnv 0B6VN
LCD 1 pumopel va TtéoEL, K.ATL

10 -12 (mm)
§ AI ™ Bisa (i6)
Emutoixia Bdon

* OpovtioTe va GUAGEETE TIG BidEC TTOU Sev
XPNOLUoTIoRoATE KAl TN Bdon Emitpaméqlag
TomoBETNoNG 0 A0PAAEG PEPOC EWC OTOU
elote étolpol va ouvdéoete Tn Bdon
Emitpamnéflag TomoBetnong (Lovo yla
HOVTEAQ pE Baon Emitpaméfiag
TomoB£tnaong). Kpatnote ti¢ Bideg pakpld
amd PIKPA TTaLsLd.

* MOVO yLO TIEPLOPLOUEVEC TIEPLOXEG/ XWPES/UOVTEAQL.

XpRon tng mpoatpeTikig Emttoixtag Baong
(exktog Twv SU-WL850 1) SU-WLA50) (8ev
TapEXETAL)

To eyxelpidlo 0dnyLwv autng tng 086vng LCD
TIAPOUCLAJEL LOVO TA BAUATA VLA TNV
TposTolacia tng 066vng LCD yia Emitoixia
EYKOTAOTAON TIPLV ATIO TNV EYKATACTACH TNG
oTOV TOlXO.

H 066vn LCD umopei va otnpLxBei o€
KATAAANAN Emitoixia Baon (8ev mapéxetat).
Av n Bdaon Emitpamnéflag TomoBétnong ivat
ouvbedepévn otnv 0B6vn LCD, evoéxeTal va
TIPETIEL VA aTtoouvséaeTe TNV 066vn LCD amo
™ Bdaon Emtpanédlag TomoBétnong (uoévo yia
HoVTEAQ pe Bdon Emitpamnéfiag TomoBETnong).
Mpoetolpdote Tnv 066vN LCD yia tnv
Emtitoixia Baon mpLv mpaypaTOTIOACETE TLG
OUVEETELC KOAWSIWV.



lNa Adyoug mpootaciag Kot aoPAAELAG TOU

MPOLOVTOG, N Sony cUVLOTA €vBspua n

gykataoctaon tng 006vng LCD oag otov

TOiX0 va mpayuatonoltndsi anod

ggouolodotnuévoug emayyeApatieg. Mnv

ETLXELPNOETE VO TNV EYKATOOTHOETE HOVOL

oag.

* AKOAOUBNOTE TO gyXELPISLO 06NYLWV TTOU
TapéxeTaL ue TNV Emiroixia Baon yia to
HOVTEAO oa¢. ATtaLTETAL ETTAPKAG EUTIELPLa
VLaL TNV eyKATAoTAOoN QUTHS TG 0B6VNC LCD
KOl ELSLKOTEPA YLOL VA TIPOCSLOPLOTEL N
QVTOXM TOU TO{XOU TIOU Ba CUYKPATEL TO
Bapog tng OBGVNG LCD.

o OL BideC yLa TNV eykataoTaon TG EmitoixLag
Bdong otnv 086vn LCD dgv Ttapexovtal.

¢ To uAko¢ tng Bidag yia tnv Emitoixia Baon
SladEpEL avAAoya PE TO TTAXOG TNG
Emitoixiag Baong. Avatpé€te otnv
TIOPOAKATW ELKOVA.

10 -12 (mm)

f—>|

AI_L Bisat (M6)

Emutoixia Bdon

|
Avtipetwmion poBAnpATWY

[La TN VEVIKA QVTLPETWTILON TIPORANUATWY YLO
Oépata OTwG: pavpn 0Bdvn, SV UTTAPXEL
NX0g, Ttaywpévn elkéva, n 06évn LCD dev
avtamokpiveTal, fj 6V UTTAPYEL SIKTUO,
QAKOAOUBNOTE TA TTAPAKATW BrAHATA.

1 Emavekkiwviote tv 086vn LCD cag
TILECOVTAG TO KOUUTIL AELTOUPYIOG OTO
TNAEXELPLOTAPLO YLa TIEPITIOU TIEVTE
SdeutepdAenta Kat eTAEETE [ETtavekkivnon].
H 06dvn LCD Ba kavel etavekkivnon. Av dev
emavéABeL n 0B6vn LCD o€ Kavovikn
AeLTOUPYIQ, SOKLUAOTE VO ATIOCUVEETETE TO
KAAWSLO PEUUATOC KAL, OTN CUVEXELQ,
TILEOTE TO KOUUTIL AELToupyiag otnv 086vn
LCD kat adnote to. NepLpévete yla 500
AETITA, KOL OUVOEDTE TO KAAWSLO
Tpododoaoiag.

EVOAAQKTLKA TILECTE TO KOUMTIL A€LToupyiag
otnv 066vn LCD yia mepimou 40
SEUTEPOAETITA LEXPL VA ATTEVEPYOTIOLNOEL N
06d6vn LCD.

2 AvatpéEte oTo pevol BorBetag mélovtag To
HELP 010 ThAEXELPLOTAPLO.

3 suvséote TNV 0B6VN LCD cac oTo Internet
KAl EKTEAEOTE avaBaduion Aoylopikou. H
Sony cuVLOTA va SLATNPEITE TO AOYLOULKO
NG 086vNG LCD oag evnuepwpévo. OL
EVNUEPWOELG AOYLOMLKOU TTOPEXOLV VEQ
XAPAKTNPLOTIKA KAl BEATLWOELG OTNV
amésdoon.

‘Otav ouvdéoete TNV 0B6vN LCD, n 066vn
LCD evéeXOUEVWG VA LNV OVOIVEL AHECWG,
OKOMOL KL OV TTOTHOETE TO KOUUTTL
A€LTOUPYiOG OTO TNAEXELPLOTAPLO N OTNV
066vn LCD.

Xpelddetal kamoLog Xpovog yLla thv
TIPOETOLUAOIO TOU CUOTANATOC. MEPLUEVETE
éva AETITO TiePITToU Kal, KAToTLy B€0TE TN Eava
o€ Aettoupyia.

To TnAexelpLoTipLo v Asttoupyei.
o AANAETE TIG utaTtapieg.
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TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA

Ioothpa
Y0otnua 086vng
084dvn LCD (086vn uypwv KPUGTAAAWVY),
OmnioBLog vwTLopOG LED
'E€080¢ ‘Hyou (W)
10 +10
AcUpuatn Texvoloyia
MpwtokoAAo IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® ékdoon 5.0
Meploxn ouxvotAtwy (MHz) (loxug e€660u
(dBm))
AcUppato LAN (084vn LCD)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (O6dvn LCD)
2400-2483,5 (<10,0)

Ynodoxég elao6ou/e§050v
-2)/-© VIDEO IN
€{0080¢ lkOVa(/€{00860¢ XOU (Uive
uttodoxn)
HDMI IN 1/2/3 (oupBatd pe HDCP 2.3)
Bivteo:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 HZ)*1, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i, PC
Mop@dEg utoAoyLotn
‘Hxog:
1N Aettoupyia eARC (Enhanced Audio
Return Channel)
Ipappkd PCM 7,1 kavaAlwv: 32/44,1/
48 kHz 16 bit, Dolby Digital, Dolby Digital
Plus, Dolby TrueHD, Dolby Atmos
E€atpeital n Aettoupyia eARC
Ipappkd PCM 800 kavaAlwyv: 32/44,1/
48 kHz 16/20/24 bit, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (u6vo yto HDMI IN 3)*2
E€atpeital n Aettoupyia eARC
Ipapuikd PCM 7,1 kavaAwwv: 32/44,1/48 kHz
16 bit, Dolby Digital, Dolby Digital Plus, Dolby
TrueHD, Dolby Atmos
E€atpeital n Aettoupyia ARC
Ipappikd PCM dvo kavaAlwv: 48 kHz 16 bit,
Dolby Audio, Dolby Atmos
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Oomntikn Wndrakn vtodoxn (Mpapuiké PCM
800 kavaAlwv: 48 kHz 16 bit, Dolby Audio)
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) (Mivt otepeodwvikn uttodoxn)
AKOUOTLKA
Lo, 0L 2
OL BUpeg USB 1 kat 2 urtootnpifouv High
Speed USB (USB 2.0)
=5 LAN
TOvSeopoC 10BASE-T/100BASE-TX (H
Tax0TNTa oUVEEONG EVOEXETAL VO SLADEPEL,
avaAoya pe o TePIBAAAOV AELTOUPYIAC TOU
SLkTUOoU. H TaxltnTa Kal n moldtnTa
€TIIKOLVWVIAC €V €lval eyyunUEVEG.)
REMOTE
RS-232C, pivt utodoxn
AUTA n uTtodoxn TtpoopileTal yia Tn ARYn
€EWTEPLKWV ONUATWY EAEYXOU.

lox0g, AeAtio Mpoidvtog kat GAAa
Antawtnoelg tpododoaoiag

220V -240V AC, 50 Hz
MéyeBog 08dvn¢ (Staywviwg) (Mepimou)
(cm/ivtoeg)

FW-75EZ20L: 189,3 / 75

FW-65EZ20L: 163,9 / 65

FW-55EZ20L: 138,8 / 55

FW-50EZ20L: 125,7 / 50

FW-43EZ20L: 108,0 / 43
KatavaAwon evEPYELOG O€ KATAOTAON
avapovig3*4 (W)

0,50
AvaAuon 086vnc (optlévtia x Katakopudn)
(pixel)

3840 x 2160
OvopaoTIKn €£060¢

500 mA (yta USB 1/2)

Awaotdaoelg (Nepimou) (rt x v x B) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Bapog (Mepimov) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3



AAAa
MPoaLPETIKA eEapTARATA
Emitoixia Baon: SU-WL850 (eKTOC Twv
FW-50EZ20L / 43EZ20L), SU-WL450
Bdon Emutpanédlag Tomobétnong: FWA-STIL
(novo yla To povtélo FW-43EZ20L), FWA-ST2L
(névo yia to povtélo FW-50EZ20L), FWA-ST3L
(névo yia o povtého FW-65EZ20L / 55EZ20L)
Oepuokpacia Asttoupyiag: 0 °C-40 °C
Yypaoia Aettoupyiag: 10 % — 80 % OXETIKNA
vypaocia (xwpi¢ cuumdkvwaon)

*1 AvaTpéETe 0TO peVoOU oTnv 086vVN yLa va pUBUICETE
TO oTOLXEl0 [Mopdr| orjpatog HDMI].

*2 Tuv6€0TE TO NXooUoTNUA oag oto HDMI IN 3 yia va

SpopoAoynoeTe Tov fxo TS 086vng LCD oto

nxooUoTNUd oag.

H GUYKEKPLUEVN KATAVAAWGON EVEPYELQAG OE

avapovn emttuyxavetat adou n 086vn LCD

OAOKANPWOEL TIC ATIAPAITNTEG EOWTEPLKES

Sladlkaoieq.

H KaTavAAwon eVEPYELOG OE KATAOTAON AVOUOVAG

au€avetat, 6Tav n 086vn LCD eival ouvdedepévn

010 8iKTuO.

Inueiwon

o H 8L0BECLUOTNTA TWV TIPOALPETIKWY EEAPTNUATWY
€EQPTATOL ATIO TN XWPA/TNV TIEPLOXN/TO HOVTEAO
N 0BG LCD/T0 amdbepa.

e O OXEOLOOUOC KAL TO TEXVIKA XAPAKTNPLOTIKA
UTIOKELVTOL O€ AAAQYN XWPI¢ TTpogLldomoinan.

* OpLOPEVEG ATTO TLG 08NYieC TTou epdavilovtal oTnv
0006vn pmopel va NV LoX0oUV yLa TO JOVTEAO TNG
066vng LCD oag.

e To 6eATIO TIPOLOVTOC O€ AUTO TO eyXELPISLO €ival
olpdwva pe tov KAT' EE0YZIOAOTHIH KANONIZMO
(EE) 1062/2010. AvaTpé€ETE OTNV LOTOOEAISA yLa TOV
kavoviopd (EE) 2019/2013 yLa OXETIKES
TIANPOdOPIES.

*

w

*,

S

MAnpodopieg yLa 10 EUMOPLKO ofpa

¢ OL 6pol HDMI, Atertadn MoAuvpéowy YYNANg
Eukpivelag HDMI, Eumtoptkn Stapopdwaon
(trade dress) HDMI kat ta Aoydtutta HDMI,
€lval EUTTOPLKA OAMATA 1) EUTIOPLKA OHATA
katatebévta tng eTalpeiag HDMI Licensing
Administrator, Inc.

e AnuioupynBnke pe adeta amo tnv Dolby
Laboratories. To Dolby, Dolby Audio kat to
oUUBOAO SLTIAOU D ATtOTEAOUV EUTIOPLKA
ofuata tng Dolby Laboratories Licensing
Corporation.

¢ Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

* OL ovopaoieg Google, YouTube kat Android
TV gival epmopilkd onpata tng Google LLC.

» OL ovopaoieg Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® kat Wi-Fi
Direct® eivat onuata katatedévra tng Wi-Fi
Alliance.

o Ta Aoyotutta Wi-Fi CERTIFIED™ kot Wi-Fi
CERTIFIED 6™ €ival onuata mLotomoinong
™ng Wi-Fi Alliance.

o To AekTLKO onpa Kal Ta Aoyotutta Bluetooth®

elval oAMATO KATATEOEVTA KL AVAKOUV OTNV

Bluetooth SIG, Inc. kat oTtoladATIOTE XPron

AUTWV TWV oNUATWV armod tnv Sony Group

Corporation Kat TLG BUYATPLKES TNG ETALPELES

VIVETAL KATOTILV TTApAXWPNoNg ASELaG

Xprong.

Or ovopaoieg Apple, Apple Home, AirPlay kat

HomeKit eival epmopikd onpata tng Apple

Inc., katateBévta oTi¢ HMA Kal og AAAEG

XWPEC KAL TIEPLOXEG. ['La TN Xprion Twv AirPlay

kat Apple HomeKit pue autr Tnv TnAgdpaon,

ouvioTdTal N TeAeutaia ékdoon Twv iOS,
iPadOS ) macOS.

KaAUTtTeTaL Qo pia rj TTEPLOCOTEPEC

AELWOELG TWV SLMAWUATWY EVPEDLTEXVIAC

HEVC mtou avagépovtal 0To

patentlist.accessadvance.com.

¢ ‘'O\a Ta UTTOAOLTTAL EUTTOPLKA CAMATA Elval
16lokTNoia TWV AVTIOTOLXWV KATOXWV TOUG.

ApLOUOG KAaTAXWPLONG TIPOIOVTOG
(KAT' EEOYZIOAOTHZH KANONIZMOZX
(EE) 2019/2013)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),
FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).
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Proayarlari ...................... 7
BRAVIA Signage Free.............. 8
Kontrol islevleri.................. 10
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LCD Monit6ri duvara monte
etme ... ... . 12
Sorun Giderme.................. 13
Spesifikasyonlar................. 14
Kilavuzlar Hakkinda

Bu LCD Monitér asagidaki kilavuzlarla birlikte
gelir. Litfen kilavuzlari ileride basvurmak tzere
saklayin.

Kurulum Kilavuzu
e LCD Monitér montaj
ve kurulumu.

sony

Basvuru Kilavuzu (bu

kilavuz) / Giivenlik Bilgileri

¢ Guvenlik bilgileri, uzaktan
kumanda, sorun giderme,
duvara aski montaji, spesifikasyon vb.

Yardim

Dogrudan LCD Monitériintzden
daha fazla sorun giderme bilgisi ve
diger yararl bilgileri bulabilirsiniz.
Konu listesi gorintilemek icin
uzaktan kumanda tzerinde HELP
dugmesine basin.
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Ayar menllerinde bilgi vermeksizin degisiklik yapilabilir.

ONEMLI - Sony diriiniiniizii kullanmadan 6nce Son Kullanici
Yazilim Lisans Sézlesmesini okuyunuz. Uriiniiniizi kullanmak,
Son Kullanici Yazilim Lisans S6zlesmesini kabul ettiginizi
gosterir. Sony ile aranizdaki yazilim lisans sézlesmesi ¢evrimigi
olarak Sony web sitesinde (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) veya Urtin ekraninizda mevcuttur.
[Ayarlar] — [Sistem] — [Hakkinda] — [Yasal bilgiler] —
[Bildirimler ve lisanslar] secenegine gidin.

Not

* LCD Monitori calistirmadan 6nce lutfen okuyun: “Glvenlik
Bilgileri”.

* Ek glivenlik bilgileri icin birlikte verilen glvenlik belgelerini
okuyunuz.

* Kurulum Kilavuzu'nda ve kilavuzda kullanilan resimler ve
cizimler yalnizca basvuru amaclhidir ve gercek triinden farkl
olabilir.

Tanim etiketinin konumu

LCD Monitér Model No, Uretim Tarihi (yil/ay) ve Gli¢ Beslemesi
nominal degerleri icin etiketler LCD Monitoriin veya ambalajin
arkasinda bulunur.

ONEMLI NOT

Radyo Ekipmani Beyani

isbu belge; Sony Corporation telsiz ekipmani tipinin FW-75EZ20L,
FW-65EZ20L, FW-55EZ20L, FW-50EZ20L, FW-43EZ20L 2014/53/AB
sayil Direktif'e uygun oldugunu beyan eder. AB uygunluk
beyaninin tam metni asagidaki internet adresinde mevcuttur:
https://compliance.sony.eu

Bu radyo ekipmani icin kullanima alma hususunda asagidaki
kisitlamalar veya kullanim yetkisi gereksinimleri sunlar icin
gecerlidir: AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT,
LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO,
TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosova :

5150 - 5350 MHz bandi, sadece i¢ mekan islemleriyle
sinirlandinimistir.

Giivenlik Bilgileri

Montaj/Kurulum

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya hasar ve/veya
yaralanma riskini dnlemek amaciyla LCD Monitéri asagidaki
talimatlara uygun olarak monte ediniz ve kullaniniz.

Montaj

* LCD Monitér, erisimi kolay bir prizin yakinina monte edilmelidir.

* LCD Monitériin diisip yaralanma veya maddi hasara yol
agmasini 6nlemek i¢in LCD Monitéri sabit, diiz bir ylizeye
yerlestirin.

* LCD Monitdru ¢ekilemeyecedi, itilemeyecegi veya
devrilemeyecegi bir yere kurun.

« LCD Monitérii, LCD Monitériintin Masa Ustii Sehpasi LCD
Monitér standindan (tiriinle verilmez) disari cikmayacak sekilde
kurun. Masa Ustii Sehpasi LCD Monitér sehpasindan disari
cikarsa, LCD Monitdr standindan devrilmesine, diismesine ve
ciddi yaralanmalara veya LCD Monitérin hasar gérmesine
neden olabilir. (Yalnizca Masa Ustii Sehpali Modeller icin)

v/ O/ X

~




Nakliye

* LCD Monitdrl tasimadan énce, tim kablolarini sékiintiz.

* Blyiik bir LCD Monitor( tasimak icin iki veya daha fazla kisi
gereklidir.

* LCD Monitdr elle tasinirken asagida gosterildigi sekilde tutun.
LCD panele ve ekranin etrafindaki muhafaza kasasina baski
uygulamayiniz.

* LCD Monitéri kaldirirken veya tasirken, alt kismindan sikica
tutun.

* LCD Monitdr setini kaldirirken veya monte ederken, LCD
Monitéri yatirmayin (yalnizca gegerli LCD Monitér modeli igin).

* LCD Monitori tasirken, sarsintilara ve asiri titresimlere maruz
birakmayiniz.
* LCD MonitdriinG tamir igin tasirken veya yerini dedistirirken,

orijinal karton ve ambalaj malzemelerini kullanarak paketleyiniz.

Devrilmenin énlenmesi (yalnizca Masa Ustii

Sehpali modeller igin)
FW-65EZ20L / 55EZ20L / 50EZ20L / 43EZ20L

@ 10 =12 (mm)
aCeh «

(birlikte M6 Vida
% verilir) (aranle
verilmez)

® =
1o

Vida (trtnle verilmez)

15N'-m
S {15 kgf-cm}

Kablo (tiriinle verilmez)

3TR
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Baglanti Semasi

Not
o Terminaller ve etiketler bélge/ulke/LCD Monitér modeline bagh olarak farklilik gdsterebilir.

. USB depolama
> ortami vb.

Optik Ses Girisli Ses

<= Sistemi
gl

@ < (JPmm— Kulakhk
| VCR/Video oyun
<= gelistirme/DVD
oynaticl/
(4] Kamkorder
= <= — Homi cihazv
\ | Bilgisayar
[ ]
<= HDMI Cihazi/
m_ Bilgisayar

eARC/ARC/HDMI
- am— Cihazli Ses Sistemi

m (= —— Yonlendirici

REMOTE
= < mm— Ev Kontrolérii

4TR



[1] «<> USB 1, <> USB 2
e BlyUk bir USB cihazinin baglanmasi,
yanindaki cihazlarla etkilesmesine yol
acabilir.

[2] O (Kulakhk)

¢ Yalnizca 3 kutuplu stereo mini jaki
destekler.
¢ Sesi ayni anda hem kulakhktan hem de

LCD Monitér hoparlérlerinden alamazsiniz.

-5) /-© VIDEO IN
e Kompozit bir baglanti icin, bir Analog

Uzatma Kablosu kullanin (Urinle verilmez).

¢ fﬂﬂtﬂi@]

WLT‘E = uniin)
35mm [ 00
1234
1L
2: Video
3: Toprak
4:R

[4] HDMI IN 1/2/3

e HDMI arabirimi dijital video ve sesi tek bir
kablo Uzerinden aktarabilir.

. '::P}JI

<12 mm

[

2o >

« HDMI IN 3 eARC/ARC (Enhanced Audio
Return Channel/Audio Return Channel)
Ses sisteminize LCD Monitorin sesini
baglamak icin ses sisteminizi HDMI IN 3'ye
baglayin. HDMI eARC/ARC'yi destekleyen
bir ses sistemi, LCD Monitore video
gonderebilir ve ayni HDMI kablosuyla LCD
Monitorden ses alabilir. Ses sisteminiz
HDMI eARC/ARC'yi desteklemiyorsa,
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL) ile ek bir
baglanti gereklidir.

Ses sistemini eARC'ye baglamak icin HDMI
kablosunu Ethernet’e baglayin.

[5] REMOTE RS-232C

¢ Seri haberlesme terminali. Detaylar igin
bkz. “Kontrol islevleri”.

RX TX GND

5TR
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Uzaktan Kumanda ve LCD
Monitor

Uzaktan kumandanin sekli, diizeni,
bulunabilirligi ve uzaktan kumanda
digmesinin calisma sekli bolgeye/iilkeye/
LCD Monitér modeli/LCD Monitoriin
ayarlarina gore degisir.

SYNC MENU
A &=

HDMI 1 HOMI 2 HOMI 3 HDMI 4

215716
21 aEmEn

CC

RED  GREEN YELLOW BLUE

2%

MENY )

| AuDl0  CH/PAGE

o
E—Ea = E
=
—
=] == >
S@mMmoEC

~—

f\

-5) (Giris secimi): Giris kaynagini vs.
gorintileyin ve segin.
SYNC MENU: BRAVIA Sync Menisinu
goruntaler.

b (Giig)
HDMI 1/2/3/4
[2] Rakam diigmeleri

1 (nokta)
CcC

Renkli tuslar

GTR

HELP: Yardim menUsUnd gosterir.
(Ekran goriintiileme): Bilgi gosterir.
*<3/BACK

OPTIONS: istediginiz zaman
kullanabileceginiz islevlerin bir listesini
gorintaler.

+/%/«/%/[-] (Navigasyon D-Pedi): Ekran
Uzeri menU navigasyonu ve sec¢imi.

[4] HOME/MENU
—1+/-(Ses)
AUDIO*: Cok dilli kaynadin sesini veya cift
ses secin (program kaynagina bagli olarak).
oX (Sessiz)
CH/PAGE +/-

[5] <4/B/pp/I<</1II/B/P>P

cw b

[6] O (Gii)

Uzaktan kumanda sensérii / LED

* Erisilebilirlik kisayolu AUDIO diigmesine basih
tutularak kullanilabilir.
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Pro ayarlar

[Pro ayarlari]'da, profesyonel kullanim igin cesitli
kullanisli islevlerden faydalanabilirsiniz.

Pro ayarlar nasil kullanilir?

1 Uzaktan kumandanin tizerindeki HOME/
MENU digmesine basin.

2 [Ayarlar] — [Pro ayarlar] seceneklerine gidin,
ardindan istenen ayarlari segin.

Her bir ayar i¢in asagidakilere bakin.

Pro ayarlarini baslat
Tum dedisiklikler atilacak ve varsayilan ayarlar
yeniden ylklenecek.

APK'yi Yiikle
Android TV uygulamasi i¢in bir USB depolama
ortami kullanarak APK dosyasini ekrana
yukleyin.

1 [Pro ayarlan] — [APK'yi Yiikle] 6gesini secin.
2 Bir APK secin.

Not
¢ Bu ment sadece .apk dosyasi USB depolama
ortaminda mevcut oldugunda goérintulenir.

PC girisi iyilestirmesi
En boy oranini koruyarak tipik bilgisayar
formatini tam ekranda gdsterin.

1 [Pro ayarlan] — [PC girisi iyilestirmesi] 6gesini
segin.

2 Ayarlar degistirin.
Varsayilan ayarlar Kapalidir.

Uyandirma acik sinyali

a) HDMI girisi baglandiginda otomatik olarak
LCD Monit6ri acar ve girise geger.

b) HDMI girisinin baglantisi kesildiginde LCD
Monitor otomatik olarak kapanir.

1 [Pro ayarlari] — [Uyandirma acik sinyali]
6gesini segin.

2 Secenedi secin.
[Devre Disi Birak] (Varsayilan): islev devre disi
birakildi.
[Her zaman etkin]: Her iki a) ve b) islevleri
etkinlestirildi.
[Sadece giris degisimi]: Yalnizca a) islevi
etkinlestirildi.
[Belirtilen saatler]: islevin etkinlestirildigi
baslangi¢/bitis zamanini belirleyebilirsiniz.

Kilit ayarlan
Bir PIN kullanarak [Pro ayarlari] ayarlarini
koruyabilirsiniz.

1 [Pro ayarlan] — [Kilit ayarlari] 6gesini secin.
2 Ekrandaki talimatlari izleyerek PIN'i ayarlayin.

ilk giris kaynag
LCD Monitér acildiginda goriantilenen girisi
ayarlayin.

1 [Pro ayarlan] — [ilk giris kaynadi] 6gesini
segin.
2 Birana giris kaynagdi segin.

Gii¢ Zamanlamasi

Periyodik olarak calisacak bir program (gnluk
veya haftalik) dahil olmak tzere, LCD Monitorin
otomatik olarak acilip kapanmasi icin zamanlar
ayarlayin.

1 [Pro ayarlarn] — [Giic Zamanlamasi] 6gesini
segin.

2 Acmak ve kapatmak icin zamani / haftanin
gununu segin.

Periyodik yeniden baslatma

Ayarlanmig zamanda LCD Monitéri yeniden
baslatin. Bu, periyodik yeniden baslatmalari
(gUnluk veya haftalik) planlayabilir. Ekran
acikken yeniden baslatmanin yuratalip
ylratilmeyecegini secebilirsiniz. Sistem
kararhhgini korumak icin LCD Monitérin
periyodik olarak yeniden baslatiimasinin
programlanmasi tavsiye edilir.

1 [Pro ayarlan] — [Periyodik yeniden baslatma]
dgesini segin.

2 [Periyodik yeniden baslatma] islevini acin.

3 LCD Monitérii yeniden baslatmak icin zaman,
haftanin ginana ayarlayin.

4 L.CD Monitor acikken yeniden baslatmanin
yaratalGp yuratilmeyecedini secin.

Ekran/Uzaktan kumanda kontrolleri
LCD Monitér veya uzaktan kumandadaki
dugmeleri etkinlestirin veya devre disi birakin.

1 [Pro ayarlarn] — [Ekran/Uzaktan kumanda
kontrolleri] 6gesini segin.

2 Bir secenek secin.
[Ekran kontroll]: Ekrandaki digmeleri
etkinlestirin veya devre disi birakin.
[IR uzaktan kumanda]: IR uzaktan
kumandadaki digmeleri etkinlestirin veya
devre disi birakin.
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Harici girisler
Hangi giris kaynaklarinin kullanilabilir oldugunu
tanimlayin.
1 [Pro ayarlan] — [Harici girisler] 6gesini secin.
2 Bir giris secin.
3 Bir secenek secin.
[Etiketlerle kullan]: Ekranda giris bilgi etiketi
gorundar.
[Etiketsiz kullan]: Ekranda giris bilgi etiketi
goérinmez.
[Kullanmal]: Giris Pro modunda devre disi
birakildi.

BRAVIA Signage Free

Bir USB depolama ortaminda saklanan filmleri
ve hareketsiz gorlntileri oynatmaniza olanak
tanir; USB cihazini LCD Monitordeki bir USB
baglanti noktasina takin.

Desteklenen dosyalar ve formatlar
Video formati*1*2
MP4 AVC, MP4 AVC/HEVC (.mp4)
MPEG TS AVC/MPEG2 (.m2ts)
*1 Maksimum desteklenen ¢6ziintrlik, 4K modeli igin
3840 x 2160 ve 2K modeli i¢in 1920 x 1080'dir.
*2 Kare hiz1 30 fps'dir.
Fotograf formati
JPEG*! (.jpg, .jpeg)
BMP*2 (.bmp)
PNG*2 (.png)
GIF*2 (_qif)
*1 4K modeli i¢in maksimum desteklenen ¢ézinurlik
3840 x 2160'tir.
*2 2K modeli icin maksimum desteklenen ¢o6zunurlik
1920 x 1080'dir.
Ses formati
MP3 (.mp3) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanal)
AAC (.m4a) (44,1 kHz, 48 kHz) (2 kanal)

Hazirhk
USB depolama ortami dosya sistemini NTFS
veya FAT32 sec¢enedini kullanarak bicimlendirin.

BRAVIA Signage Free'yi baslatin

LCD Monitoriin [Home] ekraninda [BRAVIA
Signage Free]'yi secin.

[BRAVIA Signage Free]'yi ilk kez a¢tiginizda
[Temel ayarlar] ekrani gériintilenir.

Sonra, tescilli icerik gérintulenir.

Uzaktan kumandadaki 1 digmesini 3 saniyeden
uzun slre basili tuttugunuzda [Temel ayarlar]
ekranini gorlntuleyebilirsiniz.

8TR

[Kilit ayarlan]'ni etkinlestirirseniz, [BRAVIA
Signage Free]'yi gorintilemek icin PIN kodunu
girin.

Temel ayarlar ekran ayarlar
[Manzara/Portre], [Gegis efekti] ve [Metin].
[Sunum modu]'nu etkinlestirirseniz, uzaktan
kumanda Uzerindeki sol/sag digmesiyle énceki
veya sonraki icerigi manuel olarak secebilirsiniz.

Slayt gosterisi oynatma

Slayt gosterisi oynatma, USB depolama
ortaminda depolanan icerigi alfabetik sirayla
oynatir.

1 USB depolama ortaminin kdk klasériinde bir
“media” klasoru olusturun ve icerigini
kopyalayin.

2 USB depolama ortamini LCD Monitérin USB
baglanti noktasina takin.

3 [Temel ayarlar] ekranini goriintiilemek icin
[Home] — [BRAVIA Signage Free]'ye gidin.
[Temel ayarlar] ekranini gértinttilemek icin
uzaktan kumandadaki 1 digmesini 3
saniyeden uzun sure basili tuttun.

4 [Oynatma modul'nu [Slayt gdsterisi] olarak
ayarlayin.

5 [Baslat] 6gesini secin.

Oynatma listesi olusturun ve oynatin

USB depolama ortaminda saklanan icerikler icin
oynatma sirasini belirten bir oynatma listesi
olusturulabilir.

1 USB depolama ortaminin kdk klasériinde bir
“media” klasoru olusturun ve icerigini
kopyalayin.

2 USB depolama ortamini LCD Monitérin USB
baglanti noktasina takin.

3 [Temel ayarlar] ekranini goriintilemek igin
[Home] — [BRAVIA Signage Free]'ye gidin.
[Temel ayarlar] ekranini gortintiilemek icin
uzaktan kumandadaki 1 digmesini 3
saniyeden uzun sure basili tuttun.

4 Oynatma listesi olusturmak ve [Calma listesi
ayarlarn] ekranini gérinttlemek icin uzaktan
kumandadaki RED diigmeye basin. Ekranin
altinda renkli digme islevini
isaretleyebilirsiniz.

5 Ekran Uzeri klavye araciligiyla oynatma listesi
adini girin.

6 icerigi secin. [+] ile secerek icerek
ekleyebilirsiniz.



7 [Tamam] 6gesini secin. Oynatma listesi
kaydedilir ve [Temel ayarlar] ekrani
gorintalenir.

8 [Temel ayarlar] ekraninda [Oynatma
modu]'nu [Oynatma listesi] olarak ayarlayin,
oynatilacak oynatma listesi adini segin ve
ardindan [Baslat]'l segin.

Oynatma listesi zamanli oynatma
Oynatma listesi i¢cin oynatma zamanlamasini
ayarlayabilirsiniz.

1 [Temel ayarlar] ekranini gériintiilemek icin
[Home] — [BRAVIA Signage Free]'ye gidin.
[Temel ayarlar] ekranini gértinttilemek icin
uzaktan kumandadaki 1 digmesini 3
saniyeden uzun slre basili tuttun.

2 [Temel ayarlar] ekraninda, uzaktan
kumandada GREEN digmeye basin.
[Zamanlama ayarlari] ekrani gérantilenir.

3 [Zamanlama ayarlari]'nda, uzaktan
kumandadaki RED diigmeye basin ve yeni
programi olusturun.

4 [Tamam)] 6gesini secin. Zamanlama kaydedilir
ve [Temel ayarlar] ekrani gértntilenir.

5 [Temel ayarlar] ekraninda [Oynatma
modu]'nu [Zamanlandi] olarak ayarlayin ve
ardindan [Baslat]'l segin.

Not
o LCD Monitoriin saat/tarih ayarlari dogru olmalidir.

icerigi LCD Monitériin dahili depolamasina
kopyalayin

USB depolama ortamindaki igerigi LCD
Monitérin dahili depolamasina
kopyalayabilirsiniz.

[Temel ayarlar] ekranindaki [Depolama] ayarini
[Dahili depolama] olarak degistirerek LCD
Monitorin dahili depolamasindaki igerigi
oynatabilirsiniz.

1 [Temel ayarlar] ekraninda, uzaktan
kumandada YELLOW digmeye basin.
[icerik ynetimi] ekrani gérintilenir.

2 icerigi ice aktarmak icin uzaktan
kumandadaki GREEN digmeye basin.
icerigi silmek icin uzaktan kumandadaki RED
digmeye basin.
Coklu se¢im icin uzaktan kumandadaki
YELLOW diugmeye basin.

Toplu alma / Toplu verme

Bir LCD Monitordeki icerigi bir digerine, [BRAVIA
Signage Free] yazilimini kullanarak
kopyalayabilirsiniz.

\_j \_j
Y 4 Y 4
1 USB depolama ortamini LCD Monitére
baglayin.

2 [Temel ayarlar] ekranina gidin, [Toplu almal]
veya [Toplu verme]'yi segin.
[Toplu alma]: USB depolama ortamindan
ayarlar ve icerigi aktarin
[Toplu verme]: Ayarlari ve icerigi USB
depolama ortamina aktarin

3 Toplu alma / Toplu verme icin [Tamam]'i
segin.
Oynatmayi otomatik baslat

1 “autorun.txt” dosyasini ve icerigi USB
depolama ortaminin “media” klasériine
kopyalayin.

2 USB depolama ortamini LCD Monitére
baglayin.

3 Tabela oynatma baslatilir.
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Kontrol islevleri
RS-232(

LCD Monitdrinu RS-232C aracihdiyla harici bir servisten de kontrol edebilirsiniz. RS-232C baglantisi bu
sayfada kisaca agiklanmistir.

Arayiiz
3,5 mm stereo mini fis kullanarak RS-232C ile LCD Monitériin baglantisini kurun.

3,5 mm Stereo mini fis

uc
[ HALKA XD

RAKOR RXD —l l GND

° O0a0 o UC: LCD Monitér — Kontrolér
7\©®©/ HALKA: Kontrol6r — LCD Monitor

Baglanti ayarlan

RS-232C baglantisini olustururken, baglanti ayarlarini asagida gosterildigi sekilde yapin.

Baud hizi 9600 bps

Veri 8 bit

Parite Higbiri

Baslangi¢ biti 1bit

Durdurma biti 1 bit

Akis kontroli Hicbiri
Veri formati

RS-232C haberlesmesi icin veri formati asagida agiklanmistir.
(a) Kontrolérden LCD Monitore talepler

No. Oge Deger
1 Bashk 0x8C : Kontrol
2 Kategori 0x00 (sabit)
3 islev 0xXX
4 Uzunluk O0xXX (=Veri X+1 bayt)
5 Veri1 0xXX
O0xXX
OxXX
X+4 Veri X OxXX
X+5 Saglama OxXX

‘|OTR



(b) LCD Monitérden kontrol6re yanitlar

No. Oge Deger
1 Baslik 0x70 Yanit
2 Yanit 0x00 Tamamlandi (Normal Bitis)
0x01 : Limit Asma
(Anormal Bitis Asma maksimum degeri)
0x02 : Limit Asma
(Anormal Bitis Asma minimum degeri)
0x03 : Komut iptal Edildi (Anormal bitis)
0x04 : CozUmleme Hatasi (Veri Formati Hatasi)
3 Saglama OxXX
Komut drnegi
RS-232C haberlesme komutunun érnekleri asagida aciklanmistir.

Kontrol Bashk Kategori islev Uzunluk Veri1 Veri X Saglama
Gi / 0X00 - Ox8E
k:;:tfn";a 0x8C 0x00 0x00 0x02 (kapal)

0x01 (agik) - Ox8F

0x01 (#1) 0x96

HDMI girig 0x04 0x02 (#2) 0x97
. 0x8C 0x00 0x02 0x03

segimi (HDMI) 0x03 (#3) 0x98

0x04 (#4) 0x99

RS-232C ile ilgili daha ayrintili bilgi edinmek icin lGtfen satis temsilcinizle gérusun.

IP kontrolii

LCD Monitord, harici cihazdaki bir HTML5/Android uygulamasindan IP aracihdiyla kontrol edebilirsiniz.
Giris/gUcg bilgilerini ydnetebilir ve izleyebilir, giris kaynagi ve ses seviyesini degistirerek LCD Monitéra
kontrol edebilirsiniz.

Desteklenen IP protokolii

Protokol adi Katman Format Kimlik dogrulama Aciklama
Basit IP kontrolli  TCP Byte stream Sadece tipik islevler desteklenir.
LCD Monitor ayarlar

[IP kontrold] kullanirken, éncelikle LCD Monit6rii asagida gosterildigi sekilde ayarlayin.
[Ayarlar] — [Ag ve internet] — [IP kontroli] secenegine gidin.

Basit IP kontrolU

icin,

« [Basit IP kontroli] 6gesini etkinlestirin.

[IP kontrold] ile ilgili daha ayrintil bilgi edinmek icin lUtfen satis temsilcinizle gorusin.
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LCD Monitori duvara monte
etme

Opsiyonel Duvara Aski aparatini kullanma
(SU-WL850 veya SU-WL450)* (iiriinle
verilmez)

Miisterilere:

Uriin korumasi ve giivenlik nedenleriyle, Sony
LCD Monitorinizin montajinin kesinlikle Sony
bayileri veya lisansli ylklenicileri tarafindan
yapilmasini énerir. Cihazi kendiniz monte
etmeye calismayin.

Sony Bayilerine ve Yiklenicilerine:
Bu Gréinin montaji, periyodik bakimi ve
muayenesi sirasinda emniyete ¢ok dikkat edin.

Duvar Aski Aparati Montaj Bilgileri

Duvar Aski Aparati takma talimatlarn icin LCD

Monitér modelinizin Griin sayfasindaki Kurulum

Bilgilerine (Duvar Aski Aparati) bakin.

https://www.sony.eu/support

¢ Sizin modelinize ait Duvar Aski Aparati ile
birlikte verilen talimat kilavuzuna uyun.
Ozellikle duvarin LCD Monitériin agirhgina
dayanacak kadar gl¢li olup olmadigini
belirlemek agisindan bu LCD Monitériin
montaji, yeterli derecede uzmanlik gerektirir.

¢ Yanlis tasimanin veya hatali montajin neden
oldugu hasar veya yaralanmalardan Sony
sorumlu dedgildir.

¢ Duvara monte etme islemlerini sadece kalifiye
servis personeli gerceklestirmelidir.

¢ Emniyet nedenlerinden 6tlrd, Sony
aksesuarlarini kullanmanizi dnemle tavsiye
ederiz, buna asagidaki bilesen de dahildir:
—Duvar Aski Aparati SU-WL850
—Duvar Aski Aparati SU-WL450

¢ Duvar Aski Aparatini LCD Monitére takarken,
Duvar Aski Aparati ile verilen vidalari
kullandiginizdan emin olun. Uriinle verilen
vidalar, sekilde gosterildigi gibi Duvar Aski
Aparatinin baglanti ylizeyinden itibaren
Ol¢llerek tasarlanmistir.
Vidalarin ¢api ve uzunlugu, Duvar Aski
Aparatinin modeline bagli olarak degisiklik
g0sterir. Temin edilmis vidalarin haricinde
baska vidalarin kullaniimasi, LCD Monitorin ig
kisminin zarar gérmesine veya dismesine vs.
neden olabilir.
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Duvar Aski Aparati

e Masa Ustii Sehpasini (yalnizca Masa Ust(
Sehpali modeller icin) takmaya hazir olana
kadar, kullaniimayan vidalar ve Masa Usti
Sehpasini glivenli bir yerde tutun. Vidalar
kigUk cocuklardan uzak tutun.

* Sadece kisitl bolgede/lilkede/modelde.

Opsiyonel Duvara Aski aparatini kullanma
(SU-WL850 veya SU-WLA450 haric) (iiriinle
verilmez)

Bu LCD Monitdrin kullanim kilavuzunda, LCD
Monitdri duvara monte etmeden 6nce duvar
montajina hazirlama adimlari gésterilmistir.

LCD Monitértntz bir Duvar Aski Aparati (trtnle
verilmez) kullanilarak duvara monte edilebilir.
Masa Ustli Sehpasi LCD Monitore takiliysa, LCD
Monitériin Masa Ustii Sehpasindan (yalnizca
Masa Ustli Sehpali modeller icin) sékilmesi
gerekebilir.

Kablolari baglamadan énce LCD Monitdri Duvar
Aski Aparati icin hazirlayin.

Uriin korumasi ve giivenlik nedenleriyle Sony,
LCD Monitériiniiziin duvara montajinin
kesinlikle uzman profesyoneller tarafindan
yapilmasini 6énerir. Cihazi kendiniz monte
etmeye calismayin.
¢ Sizin modelinize ait Duvar Aski Aparati ile
birlikte verilen talimat kilavuzuna uyun.
Ozellikle duvarin LCD Monitériin agirigina
dayanacak kadar gugli olup olmadigini
belirlemek agisindan bu LCD Monitérin
montaji, yeterli derecede uzmanlik gerektirir.
e Duvar Aski Aparatini LCD Monitére takmak icin
gereken vidalar Grlnle birlikte verilmez.



e Duvar Aski Aparati vidalarinin uzunlugu Duvar
Aski Aparatinin kalinligina bagl olarak
degisiklik gosterebilir. Litfen asagidaki cizime
bakin.

[ = vida ()
Duvar Aski Aparati

|
Sorun Giderme

Siyah ekran, ses yok, donmus goérintu, LCD
Monitor yanit vermiyor ya da ag kaybedildi gibi
sorunlar icin genel sorun giderme amaciyla
asagidaki adimlari izleyin.

1 Uzaktan kumandanin giic diigmesine yaklasik
bes saniye basip [Yeniden Baslat] 6gesini
secerek LCD Monitéra yeniden baslatin. LCD
Monitor yeniden baslar. LCD Monitor
dizelmezse, elektrik kablosunu prizden
¢ikarin ve ardindan LCD Monit6rin glg
diigmesine basin ve birakin. iki dakika
bekleyin ve gl¢ kablosunu prize takin.

Veya LCD Monitérin glic digmesine, LCD
Monitdr kapanana kadar yaklasik 40 saniye
basin.

2 Uzaktan kumandada HELP tusuna basarak
Yardim menusiine basvurun.

3 LCD Monitdriiniizii internete baglayin ve bir
yazihm giincellemesi gerceklestirin. Sony, LCD
Monitoriintzin yazilimini her zaman giincel
tutmanizi tavsiye eder. Yazilim
guncellemeleri, LCD Monitdr performansinizi
gelistirir ve yeni 6zellikler ekler.

LCD Monitériin fisini takip tekrar
cikarttiginizda, uzaktan kumandadaki veya
LCD Monitordeki gli¢ diigmesine bassaniz bile
LCD Monitor bir stire acilmayabilir.

Sistemin baslatilmasi zaman alir. Yaklasik bir
dakika bekleyip tekrar calistirin.

Uzaktan kumanda calismiyor.
o Pilleri degistirin.

TR
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Spesifikasyonlar

Sistem

Panel Sistemi
LCD (Sivi Kristal Ekran) Panel, LED'li arkadan
aydinlatma

Ses cikisi (W)
10 +10

Kablosuz teknolojisi
IEEE 802.11a/b/g/n/ac protokoll
Bluetooth® Surimu 5.0

Frekans araligi (MHz) (Cikis Glicti (dBm))
Kablosuz LAN (LCD Monitor)
2400-2483,5 (<20,0), 5150-5250 (<23,0),
5250-5350 (<20,0), 5470-5725 (<20,0),
5725-5850 (<13,9)
Bluetooth® (LCD Monitér)
2400-2483,5 (<10,0)

Giris/Cikis jaklar
-23/-© VIDEO IN
Video/Ses girisi (mini jak)
HDMI IN 1/2/3 (HDCP 2.3-uyumlu)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*', 4096 x 2160p
(24 Hz), 3840 x 2160p (50, 60 HZ)*1, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i 480p, 480i, PC
Formatlari
Ses:
eARC (Enhanced Audio Return Channel)
modunda
71 kanal dogrusal PCM: 32/44,1/48 kHz
16 bit, Dolby Digital, Dolby Digital Plus,
Dolby TrueHD, Dolby Atmos
eARC modu harig
iki kanal dogrusal PCM: 32/44,1/48 kHz 16/
20/24 bit, Dolby Audio
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (sadece HDMI IN 3)*2
eARC modunda
7.1 kanal dogrusal PCM: 32/44,1/48 kHz
16 bit, Dolby Digital, Dolby Digital Plus, Dolby
TrueHD, Dolby Atmos
ARC modunda
iki kanal dogrusal PCM: 48 kHz 16 bit, Dolby
Audio, Dolby Atmos
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Dijital optik jak (iki kanal dogrusal PCM: 48 kHz
16 bit, Dolby Audio)

147R

) (Stereo Mini Jak)
Kulaklik

Lo, 0L 2
1ve 2 USB portu High Speed USB'yi (USB 2.0)
destekler

=5 LAN
10BASE-T/100BASE-TX konektori (Agin
calisma ortamina bagl olarak baglanti hizi
degisebilir. iletisim hizi ve iletisim kalitesi
garanti edilmez.)

REMOTE
RS-232C, mini jak
Bu jak harici kontrol sinayli i¢indir.

Giig, Uriin Fisi ve digerleri

GUg gereksinimleri
220V -240V AC, 50 Hz

Ekran boyutu (carpraz 6lcu) (yakl.) (cm/ing)
FW-75EZ20L: 189,3 / 75
FW-65EZ20L: 163,9 / 65
FW-55EZ20L: 138,8 / 55
FW-50EZ20L: 125,7 / 50
FW-43EZ20L: 108,0 / 43

Bekleme modunda giic tiketimi*3*4 (W)
0,50

GOrunt ¢ozundrligu (yatay x dikey) (piksel)
3840 x 2160

Nominal ¢ikis
500 mA (USB 1/2 icin)

Boyutlar (yakl.) (g x y x d) (cm)
FW-75EZ20L: 168,6 x 96,9 x 7,2
FW-65EZ20L: 146,2 x 84,2 x 7,1
FW-55EZ20L: 124,3 x 72,1 x 7,1
FW-50EZ20L: 112,6 x 65,3 x 7,0
FW-43EZ20L: 97,2 x 56,7 x 7,0

Agirhik (yakl.) (kg)
FW-75EZ20L: 30,4
FW-65EZ20L: 20,4
FW-55EZ20L: 15,3
FW-50EZ20L: 12,1
FW-43EZ20L: 9,3
Diger
Opsiyonel aksesuarlar
Duvar Aski Aparati: SU-WL850 (FW-50EZ20L /
43EZ20L harig), SU-WL450
Masa Ustii Sehpasi: FWA-STIL (sadece
FW-43EZ20L), FWA-ST2L (sadece

FW-50EZ20L), FWA-ST3L (sadece
FW-65EZ20L / 55EZ20L)



Calisma sicakhgi: 0 °Cila 40 °C

Calisma nemi: %10 ila %80 bagil nem

(yogusmasiz)

*1 [HDMI sinyal formati]'ni ayarlamak icin ekran tzeri
menuye bakin.

*2 Ses sisteminize LCD Monitérln sesini baglamak icin
ses sisteminizi HDMI IN 3'ye baglayin.

*3 Belirtilen bekleme durumundaki giice, sadece LCD
Monitér gerekli dahili islemleri tamamladiktan sonra
ulasilir.

*4 LCD Monitér aga baglandiginda bekleme
modundaki gii¢ tiketimi artar.

Not

* Opsiyonel aksesuarlar tlkeye/bdlgeye/LCD Monitor
modeline/stok durumuna gére bulunur.

* Tasarnim ve spesifikasyonlarda bilgi vermeksizin
degisiklik yapilabilir.

¢ Ekrandaki talimatlarin bazilari LCD Monitér modelinize
uygulanamayabilir.

¢ Bu kilavuzdaki Griin tanitimi 1062/2010 numaral
YETKi DEVRINE DAYANAN KOMiSYON TUZUGU (AB)
icindir. (AB) 2019/2013 ile ilgili bilgi almak icin ilgili
web sitesine bakin.

Ticari markaya iligkin bilgi

e HDMI, HDMI Yuksek Cozanurlukla Multimedya
Ara Ylzi terimleri, HDMI Ticari takdim sekli ve
HDMI Logolari HDMI Licensing Administrator,
Inc.’nin ticari markalari veya tescilli ticari
markalaridir.

¢ Dolby Laboratories lisansi altinda Uretilmistir.
Dolby, Dolby Audio ve ¢ift D semboll, Dolby
Laboratories Licensing Corporation’in ticari
markalaridir.

¢ Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd
Software AS. All rights reserved.

¢ Google, YouTube ve Android TV, Google
LLC'nin ticari markalarndir.

o Wi-Fi®, Wi-Fi Alliance® ve Wi-Fi Direct®, Wi-Fi
Alliance'in tescilli ticari markalandir.

o Wi-Fi CERTIFIED™ ve Wi-Fi CERTIFIED 6™
logolari, Wi-Fi Alliance’in onay isaretleridir.

¢ Bluetooth® kelime markasi ve logolari
Bluetooth SIG, Inc. sirketinin tescilli ticari
markalaridir ve bu tip markalar Sony Group
Corporation ve istirakleri tarafindan lisansla
kullaniimaktadir.

e Apple, Apple Home, AirPlay ve HomeKit, Apple
Inc.'in ABD ve diger Ulkeler ve bdlgelerdeki
tescilli ticari markalaridir. Bu TV ile AirPlay ve
Apple HomeKit'i kullanmak icin en son iOS,
iPadOS veya macOS strimu tavsiye
edilmektedir.

e patentlist.accessadvance.com adresinde
listelenen HEVC patent istemlerinden biri veya
daha fazlasi tarafindan kapsanir.

o Diger batun ticari markalar ilgili sahiplerinin
mulkiyetindedir.

Uriin kayit numarasi (YETKi DEVRINE
DAYANAN KOMiSYON TUZUGU (AB)
2019/2013)

FW-75EZ20L (1589637), FW-65EZ20L (1589636),
FW-55EZ20L (1589635), FW-50EZ20L (1589634),
FW-43EZ20L (1589633).
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patentlist.accessadvance.com

HE

15uE

020 0N Android TV~ YouTube ,Google
.Google LLC Yv o»non

on Wi-Fi Direct® ,Wi-Fi Alliance® ,Wi-Fi®
.Wi-Fi Alliance v 0217 ©»IN0N DNIDID
Wi-Fi-y Wi-Fi CERTIFIED™ 5w y5n vono
Wi-Fibw ypn omn on CERTIFIED 6™
.Alliance

D10 0N 09O Bluetooth® NN y2°0
951 Bluetooth SIG, Inc. mbyaa o»non
Sony Group >1> 5y NON DIDY01 VIDOY
PYa nwyy NYw nnan n1an Corporation
HomeKit-y AirPlay ,Apple Home ,Apple
o0mvwan Apple Inc. v 0»NoN D191 DN
¥T5.DINN DTN MPTNH 27NN

oy Apple HomeKit-1y AirPlay-a wnnwnb
TIINND DD WHNWYNI XIMN ,NNT PPNV
.macOS ,iPadOSs ,iOS bv

9y DXVIVHL NV IN TN PYD T HY NOIN
NN Wi 0wt HEVC
.patentlist.accessadvance.com

HY Y137 DY DPINDNHN DIDODN INY 9
.D»PINN 0MYYYa

989 DIV 9901
(COMMISSION DELEGATED
REGULATION (EU) 2019/2013)

,(1589636) FW-65E720L ,(1589637) FW-75EZ20L
,(1589634) FW-50EZ20L ,(1589635) FW-55EZ20L
.(1589633) FW-43EZ20L


patentlist.accessadvance.com

(070) (78 x 73 x 79) (3Y9°P3) M1
7.2 % 96.9 x 168.6 : FW-75EZ20L
7.1 x 84.2 x 146.2 : FW-65EZ20L
7.1x72.1x124.3: FW-55EZ20L
7.0 x 65.3 x 112.6 : FW-50EZ20L
7.0 x 56.7 x 97.2 : FW-43EZ20L

(7P (1Y79pa) Ypwn
30.4 : FW-75EZ20L
20.4: FW-65EZ20L
15.3: FW-55EZ20L
12.1:FW-50EZ20L

9.3:FW-43EZ20L

09NN

DYIIPNNN OMIPIAN
FW-50EZ20L 7 125n) SU-WL850 : 1p nonn
SU-WL450,(43EZ20L
(1292 FW-43EZ20L) FWA-STI1L : »n%v 1oyn
(1252 FW-50EZ20L) FWA-ST2L
(1292 FW-65EZ20L / 55EZ20L) FWA-ST3L

40 °C—0°C : n9wa NvI9NnvL
(M2>y X99) RH 80 % — 10 % : n9wo miny

TIN MIAN] PTHIND Y72 TONN Y HY VBN PY 1+
[HDMI
NN amY>75 HDMIIN 3-5 ypwn noayn nyHan 2*
STow ynwn oy H8 LCD-n oy ynw
LCD-n 8w 9NKRY 3w Mnnn a8n1a 190 nnnn- 3*
.D»NI97 0PN DYIONN OMD
LCD-n 38 9WN5 NOYN MNnn 2802 MINDRN NN 4*
BalZarakilala]
YN
AN/MIN/MNIND DN DNPNIPINN DIVIN MPNT @
ONon/LCD
YTIN ROY NPYH DINAD DOV NINOYN @
AN DYT DY IDING NI TON 12 LYYW MINNINN PINY 1ON» ©
Jmvwnaw LCD-n
COMMISSION 2y 8N 7Y PATHIINNN GT @
»y DELEGATED REGULATION (EU) 1062/2010
.2019/2013 (EU) »2)0 y70 M2y 1nN2

YINDNM JIX0T I YN

HDMI High-Definition , HDMI o>nymnn e

HDMI 5w 970 y2>0n ,Multimedia Interface

N 0»INDN 0110 0N HDMI 5w m5n »no

HDMI Licensing Y¥ 0¥n1w1 D»INDN DINO

.Administrator, Inc.

o900 .Dolby mTayn Hw )»pwra8»n

on double-D-n 901 Dolby Audio ,Dolby

Dolby Licensing mTayn Hv 1non »ndo

.Corporation

Vewd® Core. Copyright 1995-2023 Vewd e
Software AS. All rights reserved.

eARC asn 1290
kHz 48/44.1/32 - >Syy-Y7 >89 PCM
Dolby Audio ,n12°0 24/20/16
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
2+(1292 HDMI IN 3) (Audio Return Channel
eARCasna
kHz 48/44.1/32 : ©¥8Yy 7.1 ™N»H PCM
,Dolby Digital Plus ,Dolby Digital ,n»2>0 16
Dolby Atmos ,Dolby TrueHD
ARCayna
M0 16 kHz 48 - 737y-17 809 PCM
Dolby Atmos ,Dolby Audio
DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL) >
kHz 48 - >8v1y-17 1899 PCM) Y5007 09N ypw
(Dolby Audio ,ny2>0 16
(N PN YY) ()
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